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Outdoor fun, games and sports for everyone
Making outdoor toys that everyone can have fun with. It was in this spirit that the founding partners 
began developing outdoor toys under the name EXIT Toys in 2011. There is one thing we are still sure 
of: fun comes first! With its unique items, EXIT Toys encourages the whole family to go outside and 
play together, engage in sports and have lots of fun.

Years of challenging outdoor fun! 
The best adventures are had outside; by children, young people and adults alike. At EXIT Toys, we 
are convinced that good products add to the experience. Because the cooler, better-looking and 
more challenging the item, the more fun everyone has with it. That’s precisely why the design of our 
products comes first. We are always looking for just that little bit extra.

Safety first  
We do everything we can to develop products that are safe for everyone. For us it is a matter of 
course that our products meet the highest consumer safety standards. Before launching a product on 
the market, we have independent and expert tests carried out to obtain the necessary certification. 
We also carry out continuous checks during production and stay informed of the latest legislative and 
regulatory developments. You will only find products that meet EXIT Toys’ strictest standards in our 
range. 

Do you have a question or comment? We will be happy to help!  
We really appreciate you being our customer and thank you for your confidence in EXIT Toys and 
our products. As we are open to your views, we welcome your comments and ideas. So that we can 
further improve, develop and expand our products. 
Visit the world of EXIT Toys at www.exittoys.com and also discover our other exciting and cool outdoor 
products that will provide you with years of entertainment. Or simply contact us at info@exittoys.com. 
We will be happy to provide you with personal advice. 

Go Play Outside!  
EXIT Toys Team
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Safety instructions
Important safety instructions: make sure that you carefully read, understand and adhere to all 
instructions before installation and use and keep all provided documents for later review. Not following 
the instructions can lead to severe harm and injury, material damage and/or the cancellation of the 
warranty.
The owner must ensure that all players know and adhere to the instructions for using and assembling 
the system. 

Warnings:
• Warning. For domestic use only. This product is not intended for competitive play.
• Product designed exclusively for basketball purpose.
• Outdoor and indoor use (allow sufficient ceiling height to be able to play at a maximum height of 3.05 
m).
• Warning. Choking hazard, small parts. Not for children under 3 years old.
• Adult assembly only. 2 adults are recommended to assemble this product.
• Read, understand and follow the warning labels and/or warning icons affixed to the product.
• Children using this product should be under the constant supervision of an adult.
• Warning. Do not hang on the rim, the net or any other part of the system, including the backboard 
and the posts.
• Warning. Do not climb, jump, slide or play on the base, post or frame. 
• Warning. Do not shake the frame. 
• Warning. Risk of strangulation with the net. 
• Do not allow a child to move or adjust the system. It must be adjusted or moved by an adult only. 
• For portable basketball systems, when you move the system, be careful to prevent the adjustment 
mechanism from becoming unbalanced. 

To avoid serious injury:
In case of missing parts or if technical assistance is required, please contact place of purchase for 
assistance or go to www.exittoys.com.

Please bear in mind that children have a natural urge to play and that this may lead to unforeseen 
dangerous situations for which the manufacturer cannot be held responsible. Teach your children how 
to use the product and point out possible dangers to them. We are not liable for any injuries that may 
occur when using the product.

Assembly and installation
• See the assembly manual for the tools and safety precautions needed during the assembly of the 
basketball system.
• If you use a ladder during assembly, make sure you are extremely careful. 
• Follow the steps in the assembly manual carefully.
• Two capable adults are recommended for the assembly. 
• Assemble the pole sections properly (if applicable). Failure to do so could allow the pole sections to 
separate during use and/or transport of the system. 
• For portable basketball systems and ground anchored basketball systems, position the product on 
a levelled and flat, stable surface at least 2 meters away from any structure of obstacle like a house, 
garage door, electrical wiring or cables, etc.
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• For portable basketball systems and ground anchored basketball systems, never remove the endcap 
of the pole. The endcap prevents rainwater from entering the pole. 
• For portable basketball systems, when assembled, the counterweight of the base MUST be filled with 
sand at all times. 
• For ground anchored basketball systems, please see assembly manual to determine the amount of 
concrete needed to secure your system. 
• For wall mount basketball systems, position the product at least 2 meters away from any structure, 
apart from the supporting structure, or obstacle like a house, garage door, electrical wiring or cables, 
etc.
• For wall mount basketball systems, we advise you to assemble your backboard on the ground before 
mounting it to the wall.
• For wall mount basketball systems, before mounting the product, check with a professional builder 
that the screws are suitable for the support you intend to mount it on.

Usage and maintenance
Regular inspections:
The life of your basketball pole depends on many conditions. The climate, placement of the pole, 
location of the pole, exposure to corrosives such as pesticides, herbicides, or salts are all important.
• It is essential that you check the technical condition of the system before every use. Regularly check 
the important parts of the product. 

- Make sure the backboard, rim, post, base, fastenings etc. are in a good technical condition. 
Without these regular checks, the product might tip over or present other risks to the user. 
- Check the system, base, screws on excessive wear and signs of corrosion.
- Check if the system, backboard, rim, post, base, screws and that parts which fit together are 
firmly fastened before each use. Tighten screws and small parts to prevent slack and risks of 
injury. If necessary, repair before use. 
- For systems using sandbag as counterweight, make sure the sandbags are in good condition 
and make sure no sand is leaking. 

• Climate, corrosion, or misuse could result in system failure. 
• For portable basketball systems, the base must always be filled with sand to ensure that the whole 
system is stable. 
• Keep organic substances away from the base of the post. Grass and rubbish etc. may cause 
corrosion and/or damage the system. 

During use:
• Before play, remove your jewellery (rings, watches, necklaces, etc). These objects may get caught in 
the net. 
• The ground surface under the basketball system must be clean, with no gravel or other sharp 
objects. 
• Do not use the system when there are high winds and/or storms; the system may tip over. 
• During play, especially when dunking, keep your face away from the backboard, rim and net. You risk 
serious injury if your teeth or face come into contact with the backboard, rim or net.
• For moving the portable EXIT Galaxy basketball system;
Place the backboard in lowest position before moving the system.

- Rotate the bolts at the feet to lift the feet and lower the front wheel.
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- Place the EXIT Galaxy basketball system to the new location. Be cautious when moving the 
system over uneven or sloppy surfaces.
- Rotate the bolts at the feet to lower the feet. Make sure the system is stable before using.
- Do not allow anyone to sit or stand on the base during moving. 

• For moving the portable EXIT Novastar basketball system;
- Place the backboard in lowest position before moving the system.
- Remove the sandbags of the counterweight.
- Place the wheels at the front of the base.
- Tilt the system and role the system, by means of the wheels, over the ground to the new location. 
Be cautious when moving the system over uneven or sloppy surfaces.
- Tilt back the system to the upright position and replace the wheels.
- Replace the sandbags of the counterweight.

• For adjustable systems, when you adjust the height or move the system, keep your hands and 
fingers away from moving parts.  
• All EXIT basketball systems, including those used for display, must be assembled as per the 
instructions. For portable basketball systems, the counterweight must always be used as instructed. If 
you do not adhere to these instructions, you risk SERIOUS INJURIES. 
• Do not design yourself and use a counterweight system other than the one recommended. Most 
injuries are caused by misuse and/or not following to the instructions. 

Maintenance & storage 
To ensure that your product lasts, we advise you to: 
• Follow to the usage and assembly procedures. 
• Check the technical condition of the system on signs of corrosion like rust, holes, flaking and repaint 
with outdoor enamel paint. If rust has worn through the steel at any point, replace the post immediate-
ly. 
• Do not use detergent products to care for the system. Wash with clear or soapy water.
• If the product is stored outside, it must be placed far away from personal belongings and hanging 
cables and/or in a place protected from wind to prevent risks of tipping over.
• In case of windy and/or severe weather conditions:

- Portable systems, if possible, store the portable basketball system indoors or in an area 
protected from the wind and free from personal property and/or overhead wires. Set the backboard 
in the lowest position.
- Ground anchored systems, set the backboard in the lowest position.
- Adjustable wall mounted systems, set the backboard in the lowest position.
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Warranty
1. After the date of the purchase invoice, the owner of the EXIT product has a: 
• 2-year warranty on the steel frame. 
• 1 year warranty on the backboard and rim. 
Parts subject to wear and tear (such as the net): no warranty. 

2. The warranty applies only to the material and construction defects with respect to this product or its 
components. 

3. The warranty becomes defunct if: 
• This product is used incorrectly and/or carelessly and is used in such a way that it does not comply 
with its purpose. 
• This product is not assembled and maintained according to the instruction booklet. 
• Technical repairs to this product are not carried out professionally. 
• Parts, which are mounted afterwards, do not comply with the technical specifications of the product 
concerned or are mounted incorrectly. 
• Defects are a result of climatic influences such as corrosion, UV rays or normal disintegration. 
• The product is rented out or was made available to various unspecified persons in any other manner. 

4. EXIT Toys will repair or replace according to its choice all material and construction defects that 
have been ascertained by EXIT Toys during the warranty period. 

5. The warranty only applies when proof, accompanied by original purchase invoice, is presented to
the EXIT toys costumer service or an EXIT Toys dealer. 

6. In case of material and construction defects that have been ascertained by EXIT Toys, the product 
or its components will be repaired or replaced – according to its choice – free of charge during the 
warranty period mentioned in Article 1. 

7. If the claim for warranty is not justifiable, all the costs are at the expense of the owner. 

8. This warranty cannot be transferred to third parties. 

9. The EXIT basketball systems are designed for personal use. It is not permitted to rent out or use the 
systems in non-residential areas like schools, clubs or day-care centers. The warranty and any other 
liabilities shall expire if the EXIT basketball system is rented out or used in public areas. 

10. Warranties shall cover damage or failure that occurs during NORMAL or INTENDED USE of the 
product. Normal or intended use shall be described as activity that is necessary for the participation 
in the sport for which the equipment is designed. NOT COVERED is damage caused by deliberate 
hanging, multiple players hanging, vandalism, non-basketball activities or any other activity that could 
be regarded as abusive.
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Spaß im Freien, Spiel und Sport für Jedermann
Outdoor-Spielzeug herstellen, das allen Spaß macht. Mit dieser Mission begannen unsere Gründer 2011 
unter dem Namen EXIT Toys mit der Entwicklung von Outdoor-Spielzeug. Eines wissen wir nach wie vor 
ganz genau: Spaß steht immer an erster Stelle! Mit unseren einzigartigen Produkten regt EXIT Toys die 
ganze Familie zum gemeinsamen Spielen, zu sportlicher Betätigung und zu viel Spaß im Freien an.

Jahrenlanger, aufregender Outdoor-Spaß! 
Die besten Abenteuer finden draußen statt. Und zwar gleichermaßen für Kinder, Jugendliche und 
Erwachsene. Wir von EXIT Toys sind überzeugt, dass gute Produkte das Erlebnis verbessern. Denn je cooler, 
schöner und aufregender ein Produkt ist, desto mehr Spaß haben alle damit. Und genau aus diesem Grund 
steht das Design unserer Produkte an erster Stelle. Wir suchen stets nach dem gewissen Extra.

Safety first  
Wir geben alles, um Produkte zu entwickeln, die für jeden sicher sind. Dass unsere Produkte die höch-
sten Sicherheitsstandards für Verbraucher erfüllen, ist für uns eine Selbstverständlichkeit. Bevor wir 
ein Produkt auf den Markt bringen, lassen wir unabhängige und fachkundige Tests für die erforderli-
chen Zertifikate durchführen. Außerdem führen wir kontinuierliche Kontrollen während der Produktion 
durch und halten uns über die neuesten Entwicklungen in Sachen Gesetzgebung und Vorschriften auf 
dem Laufenden. Nur die Produkte, die die strengsten Standards von EXIT Toys erfüllen, werden Teil 
unseres Sortiments. 

Hast du Fragen oder Anmerkungen? Wir helfen Ihnen gerne weiter!  
Wir wissen es sehr zu schätzen, dich zu unseren Kunden zählen zu dürfen und bedanken uns für das 
Vertrauen, das du in EXIT Toys und in unsere Produkte setzt. Wir freuen uns über deine Meinung, 
deine Anmerkungen und Ideen. So können wir unsere Produkte noch weiter verbessern, entwickeln 
und ausbauen. 
Entdecke die Welt von EXIT Toys auf www.exittoys.com und erfahre mehr über unsere anderen 
aufregenden und coolen Outdoor-Produkte, die dir jahrelang Spaß machen werden. Oder schreibe 
uns einfach über info@exittoys.com. Wir freuen uns darauf, dich persönlich zu beraten. 

Go Play Outside!  
Das EXIT Toys -Team

DEBasketballsysteme
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Sicherheitshinweise
Wichtige Sicherheitshinweise: Stellen Sie sicher, dass Sie alle Anweisungen vor der Installation und 
dem Gebrauch sorgfältig gelesen, verstanden und befolgt haben, und bewahren Sie alle bereit-
gestellten Dokumente zur späteren Überprüfung auf. Die Nichtbeachtung der Anweisungen kann zu 
schweren Schäden und Verletzungen, Sachschäden und/oder zum Erlöschen der Garantie führen.
Der Eigentümer muss sicherstellen, dass alle Spieler die Anweisungen für die Benutzung und den 
Zusammenbau des Systems kennen und befolgen. 

Warnungen:
• Warnung. Nur für den Hausgebrauch. Dieses Produkt ist nicht für wettbewerbsorientiertes Spielen 
bestimmt.
• Produkt, das ausschließlich für Basketballzwecke entwickelt wurde.
• Verwendung im Freien und in Innenräumen (ausreichende Deckenhöhe beachten, um in einer Höhe 
von maximal 3,05 m spielen zu können).
• Warnung. Verschluckungsgefahr, kleine Teile. Nicht für Kinder unter 3 Jahren geeignet.
• Montage nur durch Erwachsene. Für den Zusammenbau dieses Produkts werden 2 Erwachsene 
empfohlen.
• Lesen, verstehen und befolgen Sie die auf dem Produkt angebrachten Warnhinweise und/oder 
Warnsymbole.
• Kinder, die dieses Produkt verwenden, sollten unter ständiger Aufsicht eines Erwachsenen stehen.
• Warnung. Hängen Sie sich nicht an den Rand, das Netz oder ein anderes Teil des Systems, 
einschließlich der Rückwand und der Pfosten.
• Warnung. Klettern, springen, rutschen oder spielen Sie nicht auf dem Sockel, Pfosten oder Rahmen. 
• Warnung.Schütteln Sie den Rahmen nicht. 
• Warnung. Strangulationsgefahr durch das Netz. 
• Erlauben Sie einem Kind nicht, das System zu bewegen oder einzustellen. Es darf nur von einem 
Erwachsenen eingestellt oder bewegt werden. 
• Achten Sie bei tragbaren Basketballanlagen darauf, dass der Verstellmechanismus nicht aus dem 
Gleichgewicht gerät, wenn Sie die Anlage bewegen. 

Um schwere Verletzungen zu vermeiden:
Falls Teile fehlen oder technische Hilfe benötigt wird, wenden Sie sich bitte an die Verkaufsstelle oder 
besuchen Sie www.exittoys.com.

Bitte bedenken Sie, dass Kinder einen natürlichen Spieltrieb haben und es dabei zu unvorhergesehe-
nen gefährlichen Situationen kommen kann, für die der Hersteller nicht verantwortlich gemacht werden 
kann. Weisen Sie Ihre Kinder in den Gebrauch des Produkts ein und weisen Sie sie auf mögliche 
Gefahren hin. Wir haften nicht für Verletzungen, die bei der Benutzung des Produkts auftreten können.

www.exittoys.com 12MSP-U011-V01



Montage und Installation
• In der Montageanleitung finden Sie die Werkzeuge und Sicherheitsvorkehrungen, die für die 
Montage des Basketball-Systems erforderlich sind.
• Wenn Sie bei der Montage eine Leiter verwenden, müssen Sie äußerst vorsichtig sein. 
• Befolgen Sie die Schritte in der Montageanleitung sorgfältig.
• Für die Montage werden zwei fähige Erwachsene empfohlen. 
• Montieren Sie die Mastabschnitte ordnungsgemäß (falls zutreffend). Andernfalls können sich die 
Mastabschnitte während der Verwendung und/oder des Transports des Systems lösen. 
• Bei tragbaren Basketballanlagen und im Boden verankerten Basketballanlagen muss das Produkt 
auf einer ebenen und stabilen Fläche aufgestellt werden, die mindestens 2 Meter von Hindernissen 
wie Häusern, Garagentoren, elektrischen Leitungen oder Kabeln usw. entfernt ist.
• Entfernen Sie bei tragbaren Basketballanlagen und im Boden verankerten Basketballanlagen 
niemals die Endkappe des Pfostens. Die Endkappe verhindert, dass Regenwasser in den Pfosten 
eindringt. 
• Bei tragbaren Basketballanlagen MUSS das Gegengewicht des Sockels nach dem Aufbau immer mit 
Sand gefüllt sein. 
• Für im Boden verankerte Basketballsysteme sehen Sie bitte in der Montageanleitung nach, um die 
Menge an Beton zu bestimmen, die zur Befestigung Ihres Systems erforderlich ist. 
• Bei wandmontierten Basketballanlagen muss das Gerät mindestens 2 Meter von der tragenden 
Struktur oder von Hindernissen wie Häusern, Garagentoren, elektrischen Leitungen oder Kabeln usw. 
entfernt aufgestellt werden.
• Bei wandmontierten Basketballsystemen empfehlen wir Ihnen, das Brett vor der Montage an der 
Wand auf dem Boden zu montieren.
• Bei wandmontierten Basketballanlagen sollten Sie sich vor der Montage des Produkts von einem 
Fachmann vergewissern, dass die Schrauben für den Untergrund geeignet sind, an dem Sie das 
Produkt montieren möchten.

13Benutzerhandbuch
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Nutzung und Wartung
Regelmäßige Inspektionen:
Die Lebensdauer Ihres Basketballstocks hängt von vielen Bedingungen ab. Das Klima, die Platzierung 
des Pfostens, der Standort des Pfostens und die Einwirkung von ätzenden Stoffen wie Pestiziden, 
Herbiziden oder Salzen sind wichtig.
• Überprüfen Sie unbedingt vor jedem Gebrauch den technischen Zustand des Systems. Überprüfen 
Sie regelmäßig die wichtigen Teile des Produkts. 

- Vergewissern Sie sich, dass Rückwand, Rand, Pfosten, Sockel, Befestigungen usw. in einem 
guten technischen Zustand sind. Ohne diese regelmäßigen Kontrollen könnte das Produkt 
umkippen oder andere Risiken für den Benutzer darstellen. 
- Überprüfen Sie das System, den Sockel und die Schrauben auf übermäßigen Verschleiß und 
Anzeichen von Korrosion.
- Prüfen Sie vor jedem Gebrauch, ob das System, das Backboard, die Felge, der Pfosten, der 
Sockel, die Schrauben und alle Teile, die zusammenpassen, gut befestigt sind. Ziehen Sie 
Schrauben und Kleinteile fest, um Spiel und Verletzungsgefahr zu vermeiden. Reparieren Sie sie 
gegebenenfalls vor der Benutzung. 
- Stellen Sie bei Systemen, die Sandsäcke als Gegengewicht verwenden, sicher, dass die 
Sandsäcke in gutem Zustand sind und dass kein Sand ausläuft. 

• Klima, Korrosion oder unsachgemäße Verwendung können zu einem Ausfall des Systems führen. 
• Bei tragbaren Basketballanlagen muss der Boden immer mit Sand gefüllt werden, um die Stabilität 
der gesamten Anlage zu gewährleisten. 
• Halten Sie organische Substanzen von der Basis des Pfostens fern. Gras, Unrat usw. können 
Korrosion verursachen und/oder das System beschädigen. 

Während des Gebrauchs:
• Legen Sie vor dem Spiel Ihren Schmuck (Ringe, Uhren, Halsketten usw.) ab. Diese Gegenstände 
können sich im Netz verfangen. 
• Der Boden unter der Basketballanlage muss sauber sein und darf keine Kieselsteine oder andere 
scharfe Gegenstände enthalten. 
• Benutzen Sie das System nicht bei starkem Wind und/oder Sturm; das System könnte umkippen. 
• Halten Sie während des Spiels, insbesondere beim Dunking, Ihr Gesicht von der Rückwand, dem 
Rand und dem Netz fern. Sie riskieren schwere Verletzungen, wenn Ihre Zähne oder Ihr Gesicht mit 
der Rückwand, dem Rand oder dem Netz in Berührung kommen.
• Für den Transport des tragbaren Basketball-Systems EXIT Galaxy;

- Stellen Sie die Rückwand in die niedrigste Position, bevor Sie das System bewegen.
- Drehen Sie die Bolzen an den Füßen, um die Füße anzuheben und das Vorderrad abzusenken.
- Bringen Sie das EXIT Galaxy Basketball-System an den neuen Standort. Seien Sie vorsichtig, 
wenn Sie das System über unebene oder schlampige Oberflächen bewegen.
- Drehen Sie die Bolzen an den Füßen, um die Füße abzusenken. Vergewissern Sie sich vor der 
Benutzung, dass das System stabil ist.
- Erlauben Sie niemandem, während des Transports auf dem Sockel zu sitzen oder zu stehen. 
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• Für den Transport der tragbaren EXIT Novastar Basketballanlage;
- Stellen Sie die Rückwand in die niedrigste Position, bevor Sie das System bewegen.
- Entfernen Sie die Sandsäcke des Gegengewichts.
- Platzieren Sie die Räder an der Vorderseite der Basis.
- Kippen Sie das System und rollen Sie es mit Hilfe der Räder über den Boden an den neuen 
Standort. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie das System über unebene oder rutschige Oberflächen 
bewegen.
- Kippen Sie das System wieder in die aufrechte Position und setzen Sie die Räder wieder ein.
- Ersetzen Sie die Sandsäcke des Gegengewichts.

• Halten Sie bei verstellbaren Systemen Ihre Hände und Finger von den beweglichen Teilen fern, wenn 
Sie die Höhe einstellen oder das System bewegen.  
• Alle EXIT-Basketballanlagen, einschließlich derjenigen, die für Ausstellungszwecke verwendet 
werden, müssen entsprechend der Anleitung montiert werden. Bei tragbaren Basketballanlagen 
muss das Gegengewicht immer wie vorgeschrieben verwendet werden. Wenn Sie sich nicht an diese 
Anweisungen halten, riskieren Sie SCHWERWIEGENDE VERLETZUNGEN. 
• Konstruieren und verwenden Sie kein anderes als das empfohlene Gegengewichtssystem. Die 
meisten Verletzungen werden durch falschen Gebrauch und/oder Nichtbeachtung der Anweisungen 
verursacht. 

Wartung und Lagerung 
Damit Ihr Produkt lange hält, raten wir Ihnen zu folgenden Maßnahmen: 
• Beachten Sie die Gebrauchs• und Montageanweisungen. 
• Überprüfen Sie den technischen Zustand des Systems auf Anzeichen von Korrosion wie Rost, Löch-
er, Abplatzungen und streichen Sie es mit einer Außenlackierung neu. Wenn der Stahl an irgendeiner 
Stelle durchgerostet ist, muss der Pfosten sofort ersetzt werden. 
• Verwenden Sie für die Pflege des Systems keine Reinigungsmittel. Waschen Sie es mit klarem 
Wasser oder Seifenlauge.
• Wenn das Produkt im Freien gelagert wird, muss es weit entfernt von persönlichen Gegenständen 
und hängenden Kabeln und/oder an einem windgeschützten Ort aufgestellt werden, um ein Umkippen 
zu vermeiden.
• Bei windigen und/oder schlechten Wetterbedingungen:

- Tragbare Systeme: Lagern Sie das tragbare Basketballsystem nach Möglichkeit im Haus oder in 
einem windgeschützten Bereich, der frei von persönlichen Gegenständen und/oder Oberleitungen 
ist. Stellen Sie die Rückwand in die niedrigste Position.
- Bei am Boden verankerten Systemen wird die Rückwand in die unterste Position gebracht.
- Bei verstellbaren, an der Wand montierten Systemen wird die Rückwand in die unterste Position 
gebracht.
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Garantie
1. Nach dem Datum der Kaufrechnung hat der Eigentümer des EXIT-Produkts eine: 
• 2 Jahre Garantie auf den Stahlrahmen. 
• 1 Jahr Garantie auf das Backboard und den Rand. 
Verschleißteile (wie z. B. das Netz): keine Garantie. 

2. Die Garantie gilt nur für Material• und Konstruktionsfehler in Bezug auf dieses Produkt oder seine 
Komponenten. 

3. Die Garantie wird hinfällig, wenn: 
• Dieses Produkt wird unsachgemäß und/oder nachlässig verwendet und so eingesetzt, dass es nicht 
seinem Zweck entspricht. 
• Dieses Produkt wurde nicht gemäß der Bedienungsanleitung montiert und gewartet. 
• Technische Reparaturen an diesem Produkt werden nicht professionell durchgeführt. 
• Teile, die nachträglich montiert werden, entsprechen nicht den technischen Spezifikationen des 
betreffenden Produkts oder sind falsch montiert. 
• Defekte sind das Ergebnis von Witterungseinflüssen wie Korrosion, UV-Strahlung oder normalem 
Zerfall. 
• Das Produkt wird vermietet oder auf andere Weise verschiedenen nicht näher bezeichneten 
Personen zur Verfügung gestellt. 

4. EXIT Toys repariert oder ersetzt nach seiner Wahl alle Material- und Konstruktionsfehler, die von 
EXIT Toys während der Garantiezeit festgestellt wurden. 

5. Die Garantie gilt nur, wenn der Nachweis zusammen mit der Original-Kaufrechnung vorgelegt wird 
bei den EXIT Toys-Kundendienst oder einen EXIT Toys-Händler. 

6. Im Falle von Material• und Konstruktionsfehlern, die von EXIT Toys festgestellt wurden, wird das 
Produkt oder seine Komponenten - nach seiner Wahl - kostenlos während der in Artikel 1 genannten 
Garantiezeit repariert oder ersetzt. 

7. Ist der Anspruch auf Gewährleistung nicht gerechtfertigt, gehen alle Kosten zu Lasten des Ei-
gentümers. 

8. Diese Garantie ist nicht auf Dritte übertragbar. 

9. Die EXIT-Basketballanlagen sind für den privaten Gebrauch bestimmt. Es ist nicht gestattet, die 
Anlagen in Nichtwohnbereichen wie Schulen, Vereinen oder Kindertagesstätten zu vermieten oder zu 
benutzen. Wird die EXIT-Basketballanlage vermietet oder in öffentlichen Bereichen genutzt, erlischt 
die Garantie und jegliche andere Haftung. 

10. Die Garantie erstreckt sich auf Schäden oder Ausfälle, die bei normalem oder bestimmungs-
gemäßem Gebrauch des Produkts auftreten. Unter normalem oder bestimmungsgemäßem Gebrauch 
ist eine Tätigkeit zu verstehen, die für die Ausübung der Sportart erforderlich ist, für die die Ausrüstung 
konzipiert wurde. NICHT GEDECKT sind Schäden, die durch absichtliches Aufhängen, Aufhängen 
durch mehrere Spieler, Vandalismus, nicht-basketballerische Aktivitäten oder andere Aktivitäten, die 
als missbräuchlich angesehen werden könnten, verursacht werden.
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Buiten plezier maken, spelen en sporten voor iedereen
Buitenspeelgoed maken waar iedereen écht blij van wordt. Met die droom zijn de oprichters in 2011 
begonnen met het ontwikkelen van buitenspeelgoed onder de naam EXIT Toys. Eén ding weten we 
nog altijd zeker: plezier staat voorop! Met unieke artikelen stimuleert EXIT Toys het hele gezin om naar 
buiten te gaan om samen te spelen, sporten en veel plezier te maken.

Jarenlang uitdagend buitenplezier! 
Buiten beleven we de mooiste avonturen; kinderen, jongeren én volwassenen. Bij EXIT Toys zijn we 
ervan overtuigd dat goede producten zorgen voor éxtra veel beleving. Want hoe stoerder, mooier en 
uitdagender het artikel, hoe meer plezier iedereen ervan heeft. Juist daarom staat het ontwerp van 
onze producten voorop. We zijn altijd op zoek naar nét dat beetje extra.

Veiligheid voorop  
We doen er alles aan om producten te ontwikkelen die veilig zijn voor iedereen. Het is voor ons 
dan ook vanzelfsprekend dat onze producten voldoen aan de strengste normen op het gebied van 
consumentenveiligheid. 
Voordat we een product op de markt brengen, laten we onafhankelijke en deskundige tests uitvoeren 
voor de vereiste certificaten. We voeren ook voortdurend controles uit tijdens de productie en we 
blijven op de hoogte van de laatste ontwikkelingen op het gebied van wet- en regelgeving. Enkel de 
producten die voldoen aan de strengste normen van EXIT Toys vind je terug in ons assortiment. 

Heb je een vraag of opmerking? Wij helpen je graag!  
Wij stellen het zeer op prijs dat je bij ons klant bent en danken je voor het vertrouwen in EXIT Toys en 
onze producten. Omdat we open staan voor jouw mening, zijn jouw opmerkingen en ideeën van harte 
welkom. Zodat we onze producten nog verder kunnen verbeteren, ontwikkelen en uitbreiden.  
Bezoek de wereld van EXIT Toys op www.exittoys.com en ontdek ook onze andere mooie en stoere 
producten voor buiten, waarmee je jarenlang de leukste avonturen kunt beleven. Of neem eenvoudig 
contact op via info@exittoys.com. We voorzien je graag van persoonlijk advies. 
 
Go play outside! 
Team van EXIT Toys 
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Veiligheidsinstructies
Belangrijke veiligheidsinstructies: zorg ervoor dat u alle instructies vóór installatie en gebruik zorgvuld-
ig leest, begrijpt en opvolgt en bewaar alle meegeleverde documenten voor latere controle. Het niet 
opvolgen van de instructies kan leiden tot ernstig letsel, materiële schade en/of het vervallen van de 
garantie.
De eigenaar moet ervoor zorgen dat alle spelers de instructies voor het gebruik en de montage van 
het systeem kennen en opvolgen. 

Waarschuwingen:
• Waarschuwing. Alleen voor huishoudelijk gebruik. Dit product is niet bedoeld voor competitiespel.
• Product uitsluitend ontworpen voor basketbaldoeleinden.
• Gebruik buiten en binnen (zorg voor voldoende plafondhoogte om te kunnen spelen op een 
maximale hoogte van 3,05 m).
• Waarschuwing. Verstikkingsgevaar, kleine onderdelen. Niet voor kinderen jonger dan 3 jaar.
• Alleen montage door volwassenen. 2 volwassenen worden aanbevolen om dit product in elkaar te 
zetten.
• Lees, begrijp en volg de waarschuwingslabels en/of waarschuwingspictogrammen die op het product 
zijn aangebracht.
• Kinderen die dit product gebruiken, moeten onder voortdurend toezicht van een volwassene staan.
• Waarschuwing. Hang niet aan de rand, het net of enig ander deel van het systeem, inclusief het 
backboard en de palen.
• Waarschuwing. Niet klimmen, springen, glijden of spelen op de basis, paal of frame. 
• Waarschuwing. Schud niet met het frame. 
• Waarschuwing. Gevaar voor wurging met het net. 
• Laat een kind het systeem niet verplaatsen of afstellen. Het mag alleen door een volwassene worden 
versteld of verplaatst. 
• Bij draagbare basketbalsystemen moet u, wanneer u het systeem verplaatst, voorzichtig zijn om te 
voorkomen dat het verstelmechanisme uit balans raakt. 

Om ernstig letsel te voorkomen:
In geval van ontbrekende onderdelen of als technische hulp nodig is, neem dan contact op met de 
plaats van aankoop voor hulp of ga naar www.exittoys.com.

Houd er rekening mee dat kinderen een natuurlijke drang hebben om te spelen en dat dit kan leiden 
tot onvoorziene gevaarlijke situaties waarvoor de fabrikant niet verantwoordelijk kan worden gehoud-
en. Leer uw kinderen hoe ze het product moeten gebruiken en wijs ze op mogelijke gevaren. Wij zijn 
niet aansprakelijk voor letsel dat kan ontstaan tijdens het gebruik van het product.
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Montage en installatie
• Zie de montagehandleiding voor het gereedschap en de veiligheidsmaatregelen die nodig zijn tijdens 
de montage van het basketbalsysteem.
• Als u een ladder gebruikt tijdens de montage, wees dan uiterst voorzichtig. 
• Volg de stappen in de montagehandleiding nauwkeurig op.
• Twee capabele volwassenen worden aanbevolen voor de montage. 
• Monteer de paaldelen op de juiste manier (indien van toepassing). Als u dit niet doet, kunnen de 
paaldelen losraken tijdens gebruik en/of transport van het systeem. 
• Voor draagbare basketbalsystemen en op de grond verankerde basketbalsystemen, plaats het 
product op een vlakke en stabiele ondergrond op ten minste 2 meter afstand van een structuur of 
obstakel zoals een huis, garagedeur, elektrische bedrading of kabels, enz.
• Verwijder bij draagbare basketbalsystemen en in de grond verankerde basketbalsystemen nooit de 
einddop van de paal. De einddop voorkomt dat regenwater de paal binnendringt. 
• Bij draagbare basketbalsystemen MOET het contragewicht van de basis altijd gevuld zijn met zand. 
• Voor in de grond verankerde basketbalsystemen, zie de montagehandleiding om de hoeveelheid 
beton te bepalen die nodig is om uw systeem vast te zetten. 
• Voor basketbalsystemen die aan de muur worden bevestigd, plaatst u het product op minstens 2 
meter afstand van een structuur, los van de ondersteunende structuur of obstakel zoals een huis, 
garagedeur, elektrische bedrading of kabels, enz.
• Voor basketbalsystemen die aan de muur worden bevestigd, raden we u aan het backboard op de 
grond te monteren voordat u het aan de muur bevestigt.
• Voor basketbalsystemen die aan de muur worden bevestigd, moet u voordat u het product monteert 
bij een professionele bouwer controleren of de schroeven geschikt zijn voor de steun waarop u het wilt 
monteren.

Gebruik en onderhoud
Regelmatige inspecties:
De levensduur van uw basketbalsysteem hangt af van veel omstandigheden. Het klimaat, de plaatsing 
van de paal, de locatie van het basketbalsysteem, blootstelling aan bijtende stoffen zoals pesticiden, 
herbiciden of zouten zijn allemaal belangrijk.
• Het is essentieel dat je de technische staat van het systeem controleert voor elk gebruik. Controleer 
regelmatig de belangrijke onderdelen van het product. 

- Zorg ervoor dat het backboard, de rand, de paal, de basis, de bevestigingen enz. in goede 
technische staat zijn. Zonder deze regelmatige controles kan het product omvallen of andere 
risico’s opleveren voor de gebruiker. 
- Controleer het systeem, de voet en de schroeven op overmatige slijtage en tekenen van 
corrosie.
- Controleer voor elk gebruik of het systeem, het backboard, de rand, de paal, de basis, de 
schroeven en de onderdelen die in elkaar passen goed vastzitten. Draai schroeven en kleine 
onderdelen vast om speling en risico op letsel te voorkomen. Repareer indien nodig voor gebruik. 
- Voor systemen die zandzakken als contragewicht gebruiken, moet u ervoor zorgen dat de 
zandzakken in goede staat zijn en dat er geen zand lekt. 
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• Klimaat, corrosie of verkeerd gebruik kunnen leiden tot uitval van het systeem. 
• Voor draagbare basketbalsystemen moet de basis altijd gevuld zijn met zand om ervoor te zorgen 
dat het hele systeem stabiel staat. 
• Houd organische stoffen uit de buurt van de basis van de paal. Gras en afval enz. kunnen corrosie 
veroorzaken en/of het systeem beschadigen. 

Tijdens gebruik:
• Verwijder voor het spelen je sieraden (ringen, horloges, kettingen, etc). Deze voorwerpen kunnen 
verstrikt raken in het net. 
• Het grondoppervlak onder het basketbalsysteem moet schoon zijn, zonder grind of andere scherpe 
voorwerpen. 
• Gebruik het systeem niet bij harde wind en/of storm; het systeem kan omvallen. 
• Houd tijdens het spel, vooral tijdens het dunken, uw gezicht uit de buurt van het backboard, de rand 
en het net. Je riskeert ernstig letsel als je tanden of gezicht in contact komen met het backboard, de 
rand of het net.
• Voor het verplaatsen van het draagbare EXIT Galaxy basketbalsysteem;

- Plaats het backboard in de laagste stand voordat u het systeem verplaatst.
- Draai de bouten bij de voeten om de voeten op te tillen en het voorwiel te laten zakken.
- Plaats het EXIT Galaxy basketbalsysteem op de nieuwe locatie. Wees voorzichtig bij het 
verplaatsen van het systeem over ongelijke of slordige oppervlakken.
- Draai de bouten bij de poten om de poten te laten zakken. Zorg ervoor dat het systeem stabiel 
staat voordat je het gebruikt.
- Laat niemand op de basis zitten of staan tijdens het verplaatsen. 

• Voor het verplaatsen van het draagbare EXIT Novastar basketbalsysteem;
- Plaats het backboard in de laagste positie voordat u het systeem verplaatst.
- Verwijder de zandzakken van het contragewicht.
- Plaats de wielen aan de voorkant van de basis.
- Kantel het systeem en rol het systeem, door middel van de wielen, over de grond naar de 
nieuwe locatie. Wees voorzichtig bij het verplaatsen van het systeem over oneffen of aflopende 
oppervlakken.
- Kantel het systeem weer rechtop en plaats de wielen terug.
- Plaats de zandzakken van het contragewicht terug.

• Houd bij verstelbare systemen uw handen en vingers uit de buurt van bewegende delen wanneer u 
de hoogte instelt of het systeem verplaatst. 
• Alle EXIT basketbalsystemen, inclusief de systemen die gebruikt worden voor displays, moeten 
volgens de instructies worden gemonteerd. Bij draagbare basketbalsystemen moet het contragewicht 
altijd volgens de instructies worden gebruikt. Als u zich niet aan deze instructies houdt, riskeert u 
ernstig letsel. 
• Ontwerp en gebruik geen ander contragewichtsysteem dan wordt aanbevolen. De meeste verwon-
dingen worden veroorzaakt door verkeerd gebruik en/of het niet opvolgen van de instructies. 
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Onderhoud & opslag 
Om ervoor te zorgen dat uw product lang meegaat, adviseren wij u om: 
• Volg de gebruiks- en montageprocedures. 
• Controleer de technische staat van het systeem op tekenen van corrosie zoals roest, gaten, schilfers 
en schilder het opnieuw met buitenlak. Als roest op een bepaald punt door het staal is gesleten, 
vervang de paal dan onmiddellijk. 
• Gebruik geen schoonmaakmiddelen om het systeem te onderhouden. Was met helder water of 
zeepwater.
• Als het product buiten wordt opgeslagen, moet het ver uit de buurt van persoonlijke bezittingen en 
hangende kabels worden geplaatst en/of op een plaats die beschermd is tegen wind om het risico van 
omvallen te voorkomen.
• In geval van winderige en/of zware weersomstandigheden:

- Plaats het draagbare basketbalsysteem indien mogelijk binnen of op een plaats die beschermd 
is tegen de wind en vrij is van persoonlijke eigendommen en/of bovengrondse draden. Plaats het 
backboard in de laagste positie.
- Systemen met grondverankering, zet het backboard in de laagste stand.
- Verstelbare systemen die aan de muur zijn bevestigd, zet het backboard in de laagste stand.

Garantie
1. Na de datum van de aankoopfactuur heeft de eigenaar van het EXIT-product een: 
• 2 jaar garantie op het stalen frame. 
• 1 jaar garantie op het backboard en de rand. 
Onderdelen die aan slijtage onderhevig zijn (zoals het net): geen garantie. 

2. De garantie geldt alleen voor materiaal- en constructiefouten met betrekking tot dit product of de 
onderdelen ervan. 

3. De garantie vervalt indien: 
• Dit product onjuist en/of onzorgvuldig wordt gebruikt en zodanig wordt gebruikt dat het niet aan zijn 
doel beantwoordt. 
• Dit product niet wordt gemonteerd en onderhouden volgens het instructieboekje. 
• Technische reparaties aan dit product niet vakkundig worden uitgevoerd. 
• Onderdelen die naderhand zijn gemonteerd, voldoen niet aan de technische specificaties van het 
betreffende product of zijn onjuist gemonteerd. 
• Defecten zijn het gevolg van klimaatinvloeden zoals corrosie, UV-stralen of normale desintegratie. 
• Het product is verhuurd of op andere wijze ter beschikking gesteld aan diverse niet nader genoemde 
personen. 

4. EXIT Toys zal naar keuze alle materiaal- en constructiefouten die door EXIT Toys zijn geconstateerd 
tijdens de garantieperiode repareren of vervangen. 

5. De garantie geldt alleen wanneer het bewijs, vergezeld van originele aankoopfactuur, wordt 
overlegd aan de EXIT Toys klantenservice of een EXIT Toys dealer. 
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6. In geval van materiaal- en constructiefouten die door EXIT Toys zijn geconstateerd, wordt het 
product of onderdelen daarvan - naar haar keuze - kosteloos gerepareerd of vervangen gedurende de 
in artikel 1 genoemde garantieperiode. 

7. Indien de aanspraak op garantie niet gegrond is, zijn alle kosten voor rekening van de eigenaar. 

8. Deze garantie is niet overdraagbaar aan derden. 

9. De EXIT basketbalsystemen zijn ontworpen voor persoonlijk gebruik. Het is niet toegestaan de 
systemen te verhuren of te gebruiken in niet-residentiële ruimten zoals scholen, clubs of kinderdagver-
blijven. De garantie en eventuele andere aansprakelijkheden vervallen indien het EXIT basketbalsys-
teem wordt verhuurd of gebruikt in openbare ruimten. 

10. De garantie dekt schade of defecten die optreden tijdens NORMAAL of BEOOGD GEBRUIK 
van het product. Normaal of beoogd gebruik wordt omschreven als activiteit die noodzakelijk is voor 
deelname aan de sport waarvoor de uitrusting is ontworpen. NIET GEDEKT is schade veroorzaakt 
door opzettelijk ophangen, ophangen van meerdere spelers, vandalisme, niet-basketbalactiviteiten of 
enige andere activiteit die als misbruik kan worden beschouwd.
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Loisirs de plein air, jeux et sports pour tous
Fabriquer des jouets d’extérieur avec lesquels tout le monde peut s’amuser. C’est dans cet esprit 
que les partenaires fondateurs ont commencé à développer des jouets d’extérieur sous le nom 
d’EXIT Toys en 2011. Nous avons toujours la même certitude : le plaisir passe avant tout ! Avec ses 
articles uniques, EXIT Toys encourage toute la famille à sortir et jouer ensemble, à faire du sport et à 
s’amuser.

Des années de plaisir stimulant à l’extérieur ! 
Les meilleures aventures sont vécues à l’extérieur ; par les enfants, les jeunes et les adultes. Chez 
EXIT Toys, nous sommes convaincus que des produits de qualité contribuent à l’expérience. En 
effet, plus l’article est original, attrayant et stimulant, plus chacun aura le plaisir de jouer avec. C’est 
précisément la raison pour laquelle le design de nos produits passe avant tout. Nous sommes toujours 
à la recherche du petit plus.

La sécurité avant tout  
Nous faisons tout ce qui est en notre pouvoir pour développer des produits offrant une sécurité opti-
male à chacun. Nous tenons à ce que nos produits répondent aux normes de sécurité les plus strictes 
pour les consommateurs. Avant tout lancement d’un produit sur le marché, nous soumettons celui-ci à 
des tests indépendants et expertisés pour obtenir la certification nécessaire. Nous procédons égale-
ment à des contrôles continus durant la production et nous restons informés des dernières évolutions 
en matière de législation et de réglementations. Vous trouverez dans notre gamme uniquement des 
produits répondant aux normes les plus strictes d’EXIT Toys. 

Vous avez une question ou un commentaire ? Nous nous ferons un plaisir de vous aider !  
Nous apprécions sincèrement que vous soyez notre client et nous vous remercions de la confiance 
que vous accordez à EXIT Toys et à nos produits. Comme nous sommes ouverts à vos opinions, vos 
commentaires et vos idées sont les bienvenus. Ainsi, nous pouvons améliorer, développer et enrichir 
encore davantage nos produits.  
Visitez le monde d’EXIT Toys sur www.exittoys.com et découvrez également nos autres produits 
de plein air captivants et branchés qui vous procureront des années de divertissement. Ou con-
tactez-nous tout simplement à info@exittoys.com. Nous nous ferons un plaisir de vous fournir des 
conseils personnalisés. 

Sortez et jouez dehors !  
L’équipe d’EXIT Toys

Manuel d’utilisation
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Consignes de sécurité
Consignes de sécurité importantes : assurez-vous de lire attentivement, de comprendre et de 
respecter toutes les instructions avant l’installation et l’utilisation, et conservez tous les documents 
fournis pour les consulter ultérieurement. Le non-respect des instructions peut entraîner des blessures 
graves, des dommages matériels et/ou l’annulation de la garantie.
Le propriétaire doit s’assurer que tous les joueurs connaissent et respectent les instructions relatives à 
l’utilisation et au montage du système. 

Attention:
• Attention. Pour un usage domestique uniquement. Ce produit n’est pas destiné à la compétition.
• Produit conçu exclusivement pour le basket-ball.
• Utilisation à l’extérieur et à l’intérieur (prévoir une hauteur de plafond suffisante pour pouvoir jouer à 
une hauteur maximale de 3,05 m).
• Attention. Risque d’étouffement, petites pièces. Ne convient pas aux enfants de moins de 3 ans.
• Assemblage par un adulte uniquement. 2 adultes sont recommandés pour assembler ce produit.
• Lire, comprendre et respecter les étiquettes d’avertissement et/ou les icônes d’avertissement 
apposées sur le produit.
• Les enfants qui utilisent ce produit doivent être sous la surveillance constante d’un adulte.
• Attention. Ne vous accrochez pas au rebord, au filet ou à toute autre partie du système, y compris le 
panneau arrière et les poteaux.
• Attention. Ne pas grimper, sauter, glisser ou jouer sur la base, le poteau ou le cadre. 
• Attention. Ne pas secouer le cadre. 
• Attention. Risque d’étranglement avec le filet. 
• Ne laissez pas un enfant déplacer ou régler le système. Il doit être réglé ou déplacé par un adulte 
uniquement. 
• Pour les systèmes de basket portables, lorsque vous déplacez le système, veillez à ce que le 
mécanisme de réglage ne soit pas déséquilibré. 

Pour éviter toute blessure grave :
En cas de pièces manquantes ou si une assistance technique est nécessaire, veuillez contacter le lieu 
d’achat pour obtenir de l’aide ou consulter le site www.exittoys.com.

N’oubliez pas que les enfants ont un besoin naturel de jouer et que cela peut conduire à des situations 
dangereuses imprévues pour lesquelles le fabricant ne peut être tenu responsable. Apprenez à vos 
enfants à utiliser le produit et signalez-leur les dangers possibles. Nous ne sommes pas responsables 
des blessures qui pourraient survenir lors de l’utilisation du produit.
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Assemblage et installation
• Reportez-vous au manuel d’assemblage pour connaître les outils et les mesures de sécurité 
nécessaires à l’assemblage du système de basket-ball.
• Si vous utilisez une échelle lors de l’assemblage, soyez extrêmement prudent. 
• Suivez attentivement les étapes du manuel d’assemblage.
• Il est recommandé de faire appel à deux adultes compétents pour l’assemblage. 
• Assemblez correctement les sections des poteaux (le cas échéant). Le non-respect de cette consig-
ne pourrait entraîner la séparation des sections des poteaux pendant l’utilisation et/ou le transport du 
système. 
• Pour les systèmes de basket portables et les systèmes de basket ancrés au sol, placez le produit sur 
une surface plane et stable à au moins 2 mètres de toute structure ou obstacle tel qu’une maison, une 
porte de garage, des fils ou câbles électriques, etc.
• Pour les systèmes de basket portables et les systèmes de basket ancrés au sol, n’enlevez jamais 
l’embout du poteau. L’embout empêche l’eau de pluie de pénétrer dans le poteau. 
• Pour les systèmes de basket portables, lorsqu’ils sont assemblés, le contrepoids de la base DOIT 
être rempli de sable en permanence. 
• Pour les systèmes de basket ancrés au sol, veuillez consulter le manuel d’assemblage afin de 
déterminer la quantité de béton nécessaire pour fixer votre système. 
• Pour les systèmes de basket-ball à fixation murale, placez le produit à au moins 2 mètres de toute 
structure, à l’écart de la structure de soutien ou d’un obstacle tel qu’une maison, une porte de garage, 
des fils ou des câbles électriques, etc.
• Pour les systèmes de basket-ball à fixation murale, nous vous conseillons d’assembler votre 
panneau arrière au sol avant de le fixer au mur.
• Pour les systèmes de basket-ball muraux, avant de monter le produit, vérifiez auprès d’un construc-
teur professionnel que les vis sont adaptées au support sur lequel vous avez l’intention de le monter.

Utilisation et entretien
Contrôles réguliers :
La durée de vie de votre poteau de basket dépend de nombreuses conditions. Le climat, l’emplace-
ment du poteau, l’exposition à des produits corrosifs tels que les pesticides, les herbicides ou les sels 
sont autant d’éléments importants.
• Il est essentiel de vérifier l’état technique du système avant chaque utilisation. Vérifiez régulièrement 
les pièces importantes du produit. 

- Assurez-vous que le panneau arrière, le rebord, le poteau, la base, les fixations, etc. sont en bon 
état technique. Sans ces contrôles réguliers, le produit peut basculer ou présenter d’autres risques 
pour l’utilisateur. 
- Vérifiez que le système, la base, les vis ne présentent pas d’usure excessive ou de signes de 
corrosion.
- Avant chaque utilisation, vérifiez que le système, le panneau, le rebord, le poteau, la base, les vis 
et les pièces qui s’emboîtent sont solidement fixés. Serrez les vis et les petites pièces pour éviter 
tout jeu et tout risque de blessure. Si nécessaire, réparez-les avant de les utiliser. 
- Pour les systèmes utilisant des sacs de sable comme contrepoids, assurez-vous que les sacs de 
sable sont en bon état et qu’il n’y a pas de fuite de sable. 
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• Le climat, la corrosion ou une mauvaise utilisation peuvent entraîner une défaillance du système. 
• Pour les systèmes de basket-ball portables, la base doit toujours être remplie de sable afin de 
garantir la stabilité de l’ensemble du système. 
• Éloignez les substances organiques de la base du poteau. L’herbe, les déchets, etc. peuvent 
provoquer de la corrosion et/ou endommager le système. 

Pendant l’utilisation :
• Avant de jouer, retirez vos bijoux (bagues, montres, colliers, etc.). Ces objets peuvent se prendre 
dans le filet. 
• La surface du sol sous le système de basket-ball doit être propre, sans gravier ni autres objets 
pointus. 
• N’utilisez pas le système en cas de vents violents et/ou d’orages ; le système pourrait se renverser. 
• Pendant le jeu, en particulier lors d’un dunk, gardez votre visage à l’écart du panneau arrière, du 
rebord et du filet. Vous risquez de vous blesser gravement si vos dents ou votre visage entrent en 
contact avec le panneau arrière, le rebord ou le filet.
• Pour déplacer le système de basket-ball portable EXIT Galaxy ;

- Placez le panneau arrière dans la position la plus basse avant de déplacer le système.
- Tournez les boulons des pieds pour soulever les pieds et abaisser la roue avant.
- Placez le système de basket EXIT Galaxy à son nouvel emplacement. Soyez prudent lorsque 
vous déplacez le système sur des surfaces inégales ou en pente.
- Tournez les boulons des pieds pour abaisser les pieds. Assurez-vous que le système est stable 
avant de l’utiliser.
- Ne laissez personne s’asseoir ou se tenir debout sur la base pendant le déplacement. 

• Pour déplacer le système de basket-ball portable EXIT Novastar ;
- Placez le panneau arrière dans la position la plus basse avant de déplacer le système.
- Retirez les sacs de sable du contrepoids.
- Placez les roues à l’avant de la base.
- Inclinez le système et déplacez le système, à l’aide des roues, sur le sol jusqu’au nouvel 
emplacement. Soyez prudent lorsque vous déplacez le système sur des surfaces inégales ou 
glissantes.
- Inclinez le système en position verticale et remettez les roues en place.
- Remettez les sacs de sable du contrepoids en place.

• Pour les systèmes réglables, lorsque vous réglez la hauteur ou déplacez le système, gardez vos 
mains et vos doigts à l’écart des pièces mobiles. 
• Tous les systèmes de basket-ball EXIT, y compris ceux utilisés pour l’exposition, doivent être 
assemblés conformément aux instructions. Pour les systèmes de basket portables, le contrepoids doit 
toujours être utilisé conformément aux instructions. Si vous ne respectez pas ces instructions, vous 
risquez des BLESSURES GRAVES. 
• Ne concevez pas vous-même et n’utilisez pas un système de contrepoids autre que celui qui est 
recommandé. La plupart des blessures sont dues à une mauvaise utilisation et/ou au non-respect des 
instructions. 
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Entretien et stockage 
Pour garantir la longévité de votre produit, nous vous conseillons de : 
• De respecter les procédures d’utilisation et d’assemblage. 
• Vérifier l’état technique du système en recherchant des signes de corrosion comme la rouille, les 
trous, l’écaillage et repeindre avec une peinture émaillée pour l’extérieur. Si la rouille a usé l’acier à un 
endroit quelconque, remplacez immédiatement le poteau. 
• N’utilisez pas de produits détergents pour entretenir le système. Lavez-le à l’eau claire ou savonneu-
se.
• Si le produit est stocké à l’extérieur, il doit être placé loin des effets personnels et des câbles de 
suspension et/ou dans un endroit protégé du vent pour éviter les risques de basculement.
• En cas de vent et/ou de conditions météorologiques difficiles:
- Systèmes portables, si possible, stocker le système de basket portable à l’intérieur ou dans un 
endroit protégé du vent et exempt de biens personnels et/ou de câbles aériens. Placez le panneau 
arrière dans la position la plus basse.
- Systèmes ancrés au sol, placez le panneau arrière dans la position la plus basse.
- Pour les systèmes à fixation murale réglable, placez le panneau arrière dans la position la plus 
basse.

Garantie
1. Après la date de la facture d’achat, le propriétaire du produit EXIT bénéficie d’une garantie de :
• 2 ans de garantie sur le cadre en acier. 
• 1 an de garantie sur le panneau arrière et le rebord. 
Les pièces d’usure (comme le filet) ne sont pas garanties. 

2. La garantie ne s’applique qu’aux défauts de matériaux et de construction de ce produit ou de ses 
composants. 

3. La garantie devient caduque si : 
• Ce produit est utilisé de manière incorrecte et/ou négligente et de telle sorte qu’il ne répond pas à 
son objectif. 
• Ce produit n’est pas assemblé et entretenu conformément au livret d’instructions. 
• Les réparations techniques de ce produit ne sont pas effectuées dans les règles de l’art. 
• Les pièces montées ultérieurement ne sont pas conformes aux spécifications techniques du produit 
concerné ou sont montées de manière incorrecte. 
• Les défauts résultent d’influences climatiques telles que la corrosion, les rayons UV ou la désintégra-
tion normale. 
• Le produit est loué ou a été mis à la disposition de diverses personnes non spécifiées d’une autre 
manière. 

4. EXIT Toys réparera ou remplacera, selon son choix, tous les défauts de matériel et de construction 
constatés par EXIT Toys au cours de la période de garantie. 

5. La garantie ne s’applique que lorsque la preuve, accompagnée de la facture d’achat originale, est 
présentée à au service client d’EXIT Toys ou à un revendeur d’EXIT Toys. 
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6. En cas de défauts de matériaux et de construction constatés par EXIT Toys, le produit ou ses 
composants seront réparés ou remplacés - selon son choix - gratuitement pendant la période de 
garantie mentionnée à l’article 1. 

7. Si la demande de garantie n’est pas justifiable, tous les coûts sont à la charge du propriétaire. 

8. Cette garantie ne peut être transférée à des tiers. 

9. Les systèmes de basket-ball EXIT sont conçus pour un usage personnel. Il n’est pas permis de 
louer ou d’utiliser les systèmes dans des zones non résidentielles comme les écoles, les clubs ou les 
crèches. La garantie et toute autre responsabilité expirent si le système de basket-ball EXIT est loué 
ou utilisé dans des lieux publics. 

10. Les garanties couvrent les dommages ou les défaillances qui surviennent lors d’une UTILISATION 
NORMALE ou PRÉVUE du produit. L’utilisation normale ou prévue est décrite comme l’activité 
nécessaire à la pratique du sport pour lequel l’équipement est conçu. NE SONT PAS COUVERTS les 
dommages causés par l’accrochage délibéré, l’accrochage de plusieurs joueurs, le vandalisme, les 
activités non liées au basket-ball ou toute autre activité pouvant être considérée comme abusive.
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Udendørs sjov, leg og sport til alle
Vi laver legetøj til udendørs brug, som alle kan have det sjovt med. Det var med denne mission for øje, 
at grundlæggerne begyndte at udvikle udendørs legetøj under navnet EXIT Toys i 2011. Og én ting er i 
hvert fald stadig sikker: Det vigtigste er, at det er sjovt! Med vore unikke produkter opfordrer EXIT Toys 
hele familien til at gå udenfor og lege sammen, dyrke sport og opleve en masse sjov.

Årevis med udfordrende sjov udenfor. 
De bedste eventyr opleves udendørs – både af børn, unge og voksne. Hos EXIT Toys er vi over-
beviste om, at gode produkter gør oplevelsen endnu bedre. Jo sejere, flottere og mere udfordrende 
legetøjet er, jo sjovere har vi alle det, når vi bruger det. Det er netop derfor, at vores produktdesign 
kommer i første række. Vi forsøger altid efter at give det en lille tand mere.

Sikkerhed frem for alt 
Vi gør alt, hvad vi kan, for at udvikle produkter, der er sikre for alle. For os er det en selvfølge, at vores 
produkter lever op til de højeste standarder for forbrugersikkerhed. Inden vi lancerer et produkt på 
markedet har vi uafhængige eksperter til at teste produkterne for at opnå de påkrævede godkendelser. 
Vi foretager også løbende tjek under produktionen, og vi holder os opdateret omkring den seneste 
udvikling inden for lovkrav og bestemmelser. Du finder kun produkter i vores sortiment, der lever op til 
EXIT Toys’ allerstrengeste standarder. 

Har du spørgsmål eller kommentarer? Vi hjælper dig gerne.  
Vi værdsætter dig som kunde og takker dig for den tillid, du viser EXIT Toys og vores produkter. Vi 
hører gerne din mening, og modtager gerne dine kommentarer og ideer. På den måde kan vi forbedre 
os og udvikle os og vores produkter endnu mere. 
Kom på besøg i EXIT Toys’ verden på www.exittoys.com, og se vores andre spændende og seje 
udendørsprodukter, som kan underholde dig i mange år fremover. Eller kontakt os på info@exittoys.
com. Vi giver dig gerne personlig rådgivning. 

Gå ud og leg udenfor!  
EXIT Toys-teamet
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Sikkerhedsinstruktioner
Vigtige sikkerhedsinstruktioner: Sørg for, at du omhyggeligt læser, forstår og overholder alle instruk-
tioner før installation og brug, og opbevar alle medfølgende dokumenter til senere gennemgang. 
Hvis instruktionerne ikke følges, kan det føre til alvorlige skader, materielle skader og/eller bortfald af 
garantien.
Ejeren skal sørge for, at alle spillere kender og følger instruktionerne for brug og montering af 
systemet. 

Advarsler:
• Advarsel. Kun til husholdningsbrug. Dette produkt er ikke beregnet til konkurrencespil.
• Produktet er udelukkende designet til basketball.
• Udendørs og indendørs brug (sørg for tilstrækkelig loftshøjde til at kunne spille i en maksimal højde 
på 3,05 m).
• Advarsel. Kvælningsfare, små dele. Ikke for børn under 3 år.
• Må kun samles af voksne. Det anbefales, at 2 voksne samler dette produkt.
• Læs, forstå og følg de advarselsmærkater og/eller advarselssymboler, der er anbragt på produktet.
• Børn, der bruger dette produkt, skal være under konstant opsyn af en voksen.
• Advarsel. Hæng ikke på kanten, nettet eller nogen anden del af systemet, herunder bagpladen og 
stolperne.
• Advarsel. Du må ikke klatre, hoppe, glide eller lege på basen, stolpen eller rammen. 
• Advarsel. Ryst ikke stellet. 
• Advarsel. Risiko for kvælning med nettet. 
• Lad ikke et barn flytte eller justere systemet. Det må kun justeres eller flyttes af en voksen. 
• Når du flytter bærbare basketballsystemer, skal du være forsigtig med at forhindre, at justeringsme-
kanismen kommer ud af balance. 

For at undgå alvorlig personskade:
I tilfælde af manglende dele, eller hvis der er brug for teknisk assistance, bedes du kontakte købsste-
det for at få hjælp eller gå ind på www.exittoys.com.

Vær opmærksom på, at børn har en naturlig trang til at lege, og at dette kan føre til uforudsete farlige 
situationer, som producenten ikke kan holdes ansvarlig for. Lær dine børn, hvordan de skal bruge 
produktet, og gør dem opmærksom på mulige farer. Vi er ikke ansvarlige for eventuelle skader, der 
måtte opstå ved brug af produktet.
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Montering og installation
• Se monteringsvejledningen for de værktøjer og sikkerhedsforanstaltninger, der er nødvendige under 
monteringen af basketballsystemet.
• Hvis du bruger en stige under monteringen, skal du være yderst forsigtig. 
• Følg trinnene i monteringsvejledningen omhyggeligt.
• Det anbefales, at der er to voksne, der er i stand til at samle systemet. 
• Saml stolpesektionerne korrekt (hvis relevant). Hvis du ikke gør det, kan stolpesektionerne gå fra 
hinanden under brug og/eller transport af systemet. 
• For bærbare basketballsystemer og jordforankrede basketballsystemer skal produktet placeres på en 
jævn og flad, stabil overflade mindst 2 meter væk fra enhver struktur eller forhindring som et hus, en 
garageport, elektriske ledninger eller kabler osv.
• For bærbare basketballsystemer og jordforankrede basketballsystemer må du aldrig fjerne endekap-
pen på stangen. Endekappen forhindrer regnvand i at trænge ind i stolpen. 
• Ved bærbare basketballsystemer SKAL basens modvægt altid være fyldt med sand, når den er 
samlet. 
• For jordforankrede basketballsystemer, se venligst monteringsvejledningen for at bestemme 
mængden af beton, der er nødvendig for at sikre dit system. 
• For vægmonterede basketballsystemer skal produktet placeres mindst 2 meter fra enhver struktur, 
bortset fra den bærende struktur eller forhindringer som et hus, en garageport, elektriske ledninger 
eller kabler osv.
• For vægmonterede basketballsystemer anbefaler vi, at du samler bagpladen på jorden, før du 
monterer den på væggen.
• Ved vægmonterede basketballsystemer skal du, før du monterer produktet, tjekke med en profes-
sionel håndværker, at skruerne passer til det underlag, du har tænkt dig at montere det på.

Brug og vedligeholdelse
Regelmæssige inspektioner:
Levetiden for din basketballstang afhænger af mange forhold. Klimaet, stolpens placering, stolpens 
placering, udsættelse for ætsende stoffer som pesticider, herbicider eller salte er alt sammen vigtigt.
• Det er vigtigt, at du kontrollerer systemets tekniske tilstand før hver brug. Tjek regelmæssigt de 
vigtige dele af produktet. 

- Sørg for, at bagpladen, kanten, stolpen, bunden, fastgørelserne osv. er i god teknisk stand. Uden 
disse regelmæssige kontroller kan produktet vælte eller udgøre en anden risiko for brugeren. 
- Tjek systemet, basen og skruerne for overdreven slitage og tegn på korrosion.
- Kontrollér, om systemet, bagpladen, kanten, stolpen, basen, skruerne og de dele, der passer 
sammen, er ordentligt fastgjort før hver brug. Stram skruer og små dele for at undgå slør og risiko 
for skader. Reparer om nødvendigt før brug. 
- For systemer, der bruger sandsække som modvægt, skal du sørge for, at sandsækkene er i god 
stand, og at der ikke lækker sand. 

• Klima, korrosion eller forkert brug kan resultere i systemfejl. 
• Ved bærbare basketballsystemer skal bunden altid fyldes med sand for at sikre, at hele systemet er 
stabilt. 
• Hold organiske stoffer væk fra bunden af stolpen. Græs og affald osv. kan forårsage korrosion og/
eller beskadige systemet. 
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Under brug:
• Fjern dine smykker (ringe, ure, halskæder osv.) før du spiller. Disse genstande kan blive fanget i 
nettet. 
• Jordoverfladen under basketballsystemet skal være ren, uden grus eller andre skarpe genstande. 
• Brug ikke systemet, når det blæser og/eller stormer; systemet kan vælte. 
• Under spillet, især når du dunker, skal du holde dit ansigt væk fra bagpladen, kanten og nettet. Du 
risikerer alvorlige skader, hvis dine tænder eller dit ansigt kommer i kontakt med bagpladen, kanten 
eller nettet.
• Til flytning af det bærbare EXIT Galaxy basketballsystem;

- Placer bagpladen i laveste position, før du flytter systemet.
- Drej boltene ved fødderne for at løfte fødderne og sænke forhjulet.
- Placer EXIT Galaxy-basketballsystemet på det nye sted. Vær forsigtig, når du flytter systemet 
over ujævne eller sjuskede overflader.
- Drej boltene ved fødderne for at sænke fødderne. Sørg for, at systemet er stabilt, før du bruger 
det.
- Lad ikke nogen sidde eller stå på basen under flytningen. 

• Til flytning af det bærbare EXIT Novastar basketballsystem;
- Placer bagpladen i laveste position, før systemet flyttes.
- Fjern sandsækkene fra modvægten.
- Placer hjulene forrest på basen.
- Vip systemet, og rul det ved hjælp af hjulene hen over jorden til den nye placering. Vær forsigtig, 
når du flytter systemet over ujævne eller sjappede overflader.
- Vip systemet tilbage til lodret position, og sæt hjulene på plads igen.
- Udskift sandsækkene i modvægten.

• Ved justerbare systemer skal du holde hænder og fingre væk fra bevægelige dele, når du justerer 
højden eller flytter systemet. 
• Alle EXIT-basketballsystemer, også dem, der bruges til udstilling, skal samles i henhold til instruktion-
erne. For bærbare basketballsystemer skal modvægten altid bruges som anvist. Hvis du ikke følger 
disse instruktioner, risikerer du alvorlige skader. 
• Design ikke selv og brug ikke et andet modvægtssystem end det anbefalede. De fleste skader 
skyldes forkert brug og/eller manglende overholdelse af instruktionerne. 

Vedligeholdelse og opbevaring 
For at sikre, at dit produkt holder, råder vi dig til at: 
• Følge brugs- og monteringsprocedurerne. 
• Tjek systemets tekniske tilstand for tegn på korrosion som rust, huller og afskalninger, og mal det 
igen med udendørs emaljemaling. Hvis rusten er slidt igennem stålet på noget tidspunkt, skal stolpen 
straks udskiftes. 
• Brug ikke rengøringsmidler til at pleje systemet. Vask med rent vand eller sæbevand.
• Hvis produktet opbevares udendørs, skal det placeres langt væk fra personlige ejendele og hængen-
de kabler og/eller på et sted, der er beskyttet mod vind, så det ikke risikerer at vælte.
• I tilfælde af blæst og/eller voldsomme vejrforhold:

- Bærbare systemer: Hvis det er muligt, skal du opbevare det bærbare basketballsystem 
indendørs eller i et område, der er beskyttet mod vind og fri for personlige ejendele og/eller 
luftledninger. Sæt bagpladen i den laveste position.
- Jordforankrede systemer, sæt bagpladen i den laveste position.
- Justerbare vægmonterede systemer, sæt bagpladen i den laveste position.
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Garanti
1. Efter datoen på købsfakturaen har ejeren af EXIT-produktet en: 
• 2 års garanti på stålrammen. 
• 1 års garanti på bagpladen og kanten. 
Dele, der er udsat for slitage (f.eks. nettet): ingen garanti. 

2. Garantien gælder kun for materiale- og konstruktionsfejl med hensyn til dette produkt eller dets 
komponenter. 

3. Garantien bortfalder, hvis: 
• Dette produkt bruges forkert og/eller skødesløst og bruges på en sådan måde, at det ikke er i 
overensstemmelse med dets formål. 
• Dette produkt ikke er samlet og vedligeholdt i henhold til instruktionsbogen. 
• Tekniske reparationer på dette produkt ikke udføres professionelt. 
• Dele, som er monteret efterfølgende, er ikke i overensstemmelse med de tekniske specifikationer for 
det pågældende produkt eller er monteret forkert. 
• Defekter er et resultat af klimatiske påvirkninger som korrosion, UV-stråler eller normal nedbrydning. 
• Produktet er udlejet eller på anden måde stillet til rådighed for forskellige uspecificerede personer. 

4. EXIT Toys vil efter eget valg reparere eller udskifte alle materiale- og konstruktionsfejl, som er blevet 
konstateret af EXIT Toys i garantiperioden. 

5. Garantien gælder kun, når bevis, ledsaget af den originale købsfaktura, fremlægges for
EXIT Toys’ kundeservice eller en EXIT Toys-forhandler. 

6. I tilfælde af materiale- og konstruktionsfejl, der er konstateret af EXIT Toys, vil produktet eller dets 
komponenter blive repareret eller udskiftet - efter eget valg - gratis i løbet af garantiperioden nævnt i 
artikel 1. 

7. Hvis kravet om garanti ikke er berettiget, er alle omkostninger på bekostning af ejeren. 

8. Denne garanti kan ikke overføres til tredjeparter. 

9. EXIT-basketballsystemerne er designet til personlig brug. Det er ikke tilladt at udleje eller bruge 
systemerne i ikke-beboelsesområder som skoler, klubber eller daginstitutioner. Garantien og ethvert 
andet ansvar bortfalder, hvis EXIT-basketballsystemet udlejes eller bruges i offentlige områder. 

10. Garantien skal dække skader eller fejl, der opstår under NORMAL eller TILSIGTET BRUG af 
produktet. Normal eller tilsigtet brug skal beskrives som aktivitet, der er nødvendig for at deltage i 
den sport, som udstyret er designet til. IKKE DÆKKET er skader forårsaget af bevidst ophængning, 
ophængning af flere spillere, hærværk, ikke-basketballaktiviteter eller enhver anden aktivitet, der kan 
betragtes som misbrug.
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Utendørs moro, leker, spill og sport for alle
Vi lager utendørsleker som alle kan ha det gøy med. Det er i denne ånd grunnleggerne våre begynte 
å utvikle utendørs leker og lekeutstyr under navnet EXIT Toys i 2011. Det én ting vi stadig er helt sikre 
på: Først og fremst skal vi ha det gøy! Med sine unike produkter oppmuntrer EXIT TOYS hele familien 
til å gå ut og leke, engasjere seg i sport og ha massevis av moro sammen.

År med utfordrende utemoro! 
De beste eventyrene oppleves utendørs; både av barn, ungdom og voksne. Hos EXIT TOYS er vi 
overbevist om at gode produkter bidrar til en god opplevelse. For desto kulere og mer utfordrende et 
produkt er, og desto finere det ser ut, jo mer moro gir det alle sammen. Dette er nettopp grunnen til at 
designet av produktene våre kommer i første rekke. Vi ser alltid etter det lille ekstra.

Sikkerhet først  
Vi gjør alt vi kan for å utvikle produkter som er trygge for alle. For oss er det en selvfølge at produk-
tene tilfredsstiller de strengeste sikkerhetsstandarder. Før vi lanserer et produkt på markedet, sørger 
vi for at det blir utført uavhengige tester og eksperttester for å få den nødvendige sertifiseringen. Vi 
gjennomfører også kontinuerlig kontroller under produksjonen, og vi holder oss oppdatert på de siste 
utviklinger innen lovgivning og reguleringer. Du vil bare finne produkter som tilfredsstiller de strengeste 
normene til EXIT Toys i vareutvalget vårt. 

Har du et spørsmål eller en kommentar? Vi vil med glede hjelpe deg!  
Vi setter stor pris på å ha deg som kunde og takker deg for den tilliten du viser EXIT Toys og våre 
produkter. Vi er åpne for dine synspunkter og tar gjerne imot kommentarer og ideer. Slik at vi kan gjøre 
produktene våre enda bedre, utvikle dem og utvide utvalget. 
Besøk EXIT Toys’ verden på www.exittoys.com og oppdag også våre andre spennende og kule 
utendørsprodukter som kan gi deg årevis med underholdning. Eller rett og slett ta kontakt med oss på 
info@exittoys.com. Vi vil med glede gi deg personlige råd. 

Gå ut og lek!  
EXIT Toys-teamet
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Sikkerhetsinstruksjoner
Viktige sikkerhetsinstruksjoner: Sørg for at du leser nøye gjennom, forstår og følger alle instruksjonene 
før installasjon og bruk, og ta vare på alle medfølgende dokumenter for senere gjennomgang. Hvis 
du ikke følger instruksjonene, kan det føre til alvorlige personskader, materielle skader og/eller at 
garantien opphører å gjelde.
Eieren må sørge for at alle spillerne kjenner til og følger instruksjonene for bruk og montering av 
systemet. 

Advarsler:
• Advarsel. Kun til privat bruk. Dette produktet er ikke beregnet for konkurransespill.
• Produkt utviklet utelukkende for basketballformål.
• Utendørs og innendørs bruk (sørg for tilstrekkelig takhøyde for å kunne spille i en maksimal høyde 
på 3,05 m).
• Advarsel. Kvelningsfare, små deler. Ikke for barn under 3 år.
• Kun montering av voksne. Det anbefales at 2 voksne monterer dette produktet.
• Les, forstå og følg advarslene og/eller advarselssymbolene som er festet på produktet.
• Barn som bruker dette produktet, bør være under konstant oppsyn av en voksen.
• Advarsel. Ikke heng på kanten, nettet eller noen annen del av systemet, inkludert bakplaten og 
stolpene.
• Advarsel. Ikke klatre, hopp, skli eller lek på sokkelen, stolpen eller rammen. 
• Advarsel. Ikke rist på rammen. 
• Advarsel. Risiko for kvelning med nettet. 
• Ikke la et barn flytte eller justere systemet. Det må kun justeres eller flyttes av en voksen. 
• For bærbare basketballsystemer må du passe på at justeringsmekanismen ikke kommer ut av 
balanse når du flytter systemet. 

For å unngå alvorlig personskade:
Hvis du mangler deler eller trenger teknisk assistanse, kan du kontakte kjøpsstedet for å få hjelp, eller 
gå til www.exittoys.com.

Vær oppmerksom på at barn har en naturlig trang til å leke, og at dette kan føre til uforutsette 
farlige situasjoner som produsenten ikke kan holdes ansvarlig for. Lær barna hvordan de skal bruke 
produktet, og gjør dem oppmerksom på mulige farer. Vi er ikke ansvarlig for eventuelle skader som 
kan oppstå ved bruk av produktet.
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Montering og installasjon
• Se monteringsveiledningen for verktøy og sikkerhetstiltak som er nødvendige under monteringen av 
basketballsystemet.
• Hvis du bruker en stige under monteringen, må du være svært forsiktig. 
• Følg trinnene i monteringsveiledningen nøye.
• Det anbefales at to dyktige voksne deltar i monteringen. 
• Monter stolpeseksjonene riktig (hvis aktuelt). Hvis du ikke gjør dette, kan stolpeseksjonene løsne 
under bruk og/eller transport av systemet. 
• For bærbare basketballsystemer og bakkeforankrede basketballsystemer må produktet plasseres på 
et plant, flatt og stabilt underlag minst 2 meter fra hindringer som hus, garasjeport, elektriske ledninger 
eller kabler osv.
• Fjern aldri endekappen på stolpen på bærbare basketballsystemer og bakkeforankrede basketball-
systemer. Endekappen hindrer regnvann i å trenge inn i stolpen. 
• For bærbare basketballsystemer MÅ motvekten på underlaget alltid være fylt med sand når det er 
montert. 
• For bakkeforankrede basketballsystemer, se monteringsanvisningen for å finne ut hvor mye betong 
som trengs for å sikre systemet. 
• For veggmonterte basketballsystemer må du plassere produktet minst 2 meter fra enhver struktur, 
bortsett fra den bærende strukturen eller hindringer som et hus, en garasjeport, elektriske ledninger 
eller kabler osv.
• For veggmonterte basketballsystemer anbefaler vi at du monterer bakplaten på bakken før du 
monterer den på veggen.
• For veggmonterte basketballsystemer må du, før du monterer produktet, sjekke med en profesjonell 
håndverker at skruene er egnet for det underlaget du har tenkt å montere det på.

Bruk og vedlikehold
Regelmessige inspeksjoner:
Levetiden til basketballstolpen avhenger av mange forhold. Klimaet, plasseringen av stangen, 
plasseringen av stangen, eksponering for korrosive stoffer som plantevernmidler, ugressmidler eller 
salter er alle viktige faktorer.
• Det er viktig at du kontrollerer systemets tekniske tilstand før hver gang du bruker det. Kontroller 
regelmessig de viktigste delene av produktet. 

- Sørg for at bakplaten, kanten, stolpen, sokkelen, festene osv. er i god teknisk stand. Hvis du 
ikke foretar disse regelmessige kontrollene, kan produktet velte eller utgjøre en annen risiko for 
brukeren. 
- Kontroller systemet, sokkelen og skruene for overdreven slitasje og tegn på korrosjon.
- Kontroller at systemet, bakplaten, kanten, stolpen, sokkelen, skruene og alle deler som 
passer sammen, er godt festet før hver bruk. Stram til skruer og smådeler for å unngå slark og 
skaderisiko. Reparer om nødvendig før bruk. 
- For systemer som bruker sandsekker som motvekt, må du sørge for at sandsekkene er i god 
stand og at ingen sand lekker ut. 

• Klima, korrosjon eller feil bruk kan føre til at systemet svikter. 
• For bærbare basketballsystemer må underlaget alltid fylles med sand for å sikre at hele systemet 
står stabilt. 
• Hold organiske stoffer borte fra stolpefoten. Gress, søppel osv. kan forårsake korrosjon og/eller 
skade systemet. 
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Under bruk:
• Ta av deg smykker (ringer, klokker, halskjeder osv.) før du begynner å spille. Disse gjenstandene kan 
sette seg fast i nettet. 
• Underlaget under basketballsystemet må være rent, uten grus eller andre skarpe gjenstander. 
• Ikke bruk systemet når det blåser kraftig og/eller stormer; systemet kan velte. 
• Under spill, spesielt når du dunker, må du holde ansiktet unna bakplaten, kanten og nettet. Du 
risikerer alvorlige skader hvis tennene eller ansiktet ditt kommer i kontakt med bakplaten, kanten eller 
nettet.
• For flytting av det bærbare EXIT Galaxy basketballsystemet;

- Plasser bakplaten i laveste posisjon før du flytter systemet.
- Roter boltene ved føttene for å løfte føttene og senke forhjulet.
- Plasser EXIT Galaxy basketballsystem på det nye stedet. Vær forsiktig når du flytter systemet 
over ujevnt eller slurvete underlag.
- Roter boltene ved føttene for å senke føttene. Kontroller at systemet er stabilt før bruk.
- Ikke la noen sitte eller stå på sokkelen under flytting. 

• For flytting av det bærbare EXIT Novastar basketballsystemet;
- Plasser bakplaten i laveste posisjon før du flytter systemet.
- Fjern sandsekkene til motvekten.
- Plasser hjulene foran på understellet.
- Vipp systemet og rull systemet ved hjelp av hjulene over bakken til den nye plasseringen. Vær 
forsiktig når du flytter systemet over ujevnt eller slitt underlag.
- Vipp systemet tilbake til oppreist stilling, og sett hjulene på plass igjen.
- Skift ut sandsekkene på motvekten.

• Når du justerer høyden eller flytter systemet, må du holde hender og fingre borte fra bevegelige 
deler.  
• Alle EXIT-basketballsystemer, også de som brukes til utstilling, må monteres i henhold til instruks-
jonene. For bærbare basketballsystemer må motvekten alltid brukes som anvist. Hvis du ikke følger 
disse instruksjonene, risikerer du alvorlige skader. 
• Ikke konstruer selv og bruk et annet motvektssystem enn det som er anbefalt. De fleste skader 
skyldes feil bruk og/eller at instruksjonene ikke følges. 

Vedlikehold og lagring 
For å sikre at produktet ditt varer, anbefaler vi at du gjør det: 
• Følg bruks- og monteringsprosedyrene. 
• Kontroller systemets tekniske tilstand med hensyn til tegn på korrosjon som rust, hull og avflassing, 
og mal på nytt med utendørs emaljemaling. Hvis rusten har slitt seg gjennom stålet på noe punkt, må 
stolpen skiftes ut umiddelbart. 
• Ikke bruk rengjøringsmidler til å ta vare på systemet. Vask med rent vann eller såpevann.
• Hvis produktet oppbevares utendørs, må det plasseres langt unna personlige eiendeler og op-
phengte kabler og/eller på et sted som er beskyttet mot vind for å hindre at det velter.
• I tilfelle vind og/eller vanskelige værforhold:

- Bærbare systemer: Hvis det er mulig, må du oppbevare det bærbare basketballsystemet 
innendørs eller på et område som er beskyttet mot vind og fritt for personlige eiendeler og/eller 
overliggende ledninger. Sett bakplaten i laveste posisjon.
- Jordforankrede systemer, sett bakplaten i laveste posisjon.
- Justerbare veggmonterte systemer, sett bakplaten i laveste posisjon.
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Garanti
1. Etter datoen for kjøpsfakturaen har eieren av EXIT-produktet en: 
• 2 års garanti på stålrammen. 
• 1 års garanti på bakplaten og felgen. 
Deler som er utsatt for slitasje (som f.eks. nettet): ingen garanti. 

2. Garantien gjelder kun for material- og konstruksjonsfeil med hensyn til dette produktet eller dets 
komponenter. 

3. Garantien bortfaller hvis: 
• Dette produktet brukes feil og/eller uforsiktig, og brukes på en slik måte at det ikke er i samsvar med 
sitt formål. 
• Dette produktet er ikke montert og vedlikeholdt i henhold til instruksjonsheftet. 
• Tekniske reparasjoner på dette produktet utføres ikke profesjonelt. 
• Deler som er montert i etterkant, er ikke i samsvar med de tekniske spesifikasjonene for det aktuelle 
produktet eller er montert feil. 
• Defekter er et resultat av klimatiske påvirkninger som korrosjon, UV-stråler eller normal nedbrytning. 
• Produktet leies ut eller ble gjort tilgjengelig for ulike uspesifiserte personer på annen måte. 

4. EXIT Toys vil reparere eller erstatte etter eget valg alle material- og konstruksjonsfeil som har blitt 
konstatert av EXIT Toys i løpet av garantiperioden. 

5. Garantien gjelder bare når bevis, ledsaget av original kjøpsfaktura, fremvises til EXIT Toys 
kundeservice eller en EXIT Toys-forhandler. 

6. I tilfelle material- og konstruksjonsfeil som har blitt konstatert av EXIT Toys, vil produktet eller dets 
komponenter bli reparert eller erstattet - etter eget valg - gratis i løpet av garantiperioden som er nevnt 
i artikkel 1. 

7. Hvis garantikravet ikke er berettiget, er alle kostnader for eierens regning. 

8. Denne garantien kan ikke overføres til tredjeparter. 

9. EXIT basketballsystemene er beregnet for personlig bruk. Det er ikke tillatt å leie ut eller bruke 
systemene på andre steder enn i private hjem, som skoler, klubber eller barnehager. Garantien og 
eventuelle andre forpliktelser opphører hvis EXIT-basketballsystemet leies ut eller brukes i offentlige 
områder. 

10. Garantien skal dekke skader eller feil som oppstår under NORMAL eller TILTENKT BRUK av 
produktet. Normal eller tiltenkt bruk skal beskrives som aktivitet som er nødvendig for å delta i sporten 
som utstyret er designet for. IKKE DEKKET er skade forårsaket av bevisst henging, henging av flere 
spillere, hærverk, ikke-basketballaktiviteter eller annen aktivitet som kan betraktes som misbruk.
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Utomhuslekar, -träning och -sport för alla
Vi tillverkar utomhusleksaker som alla kan ha roligt med. Det var med detta i åtanke som våra 
grundare började att utveckla utomhusleksaker under namnet EXIT Toys 2011. Det finns en sak som 
vi fortfarande är säkra på: det måste vara kul! Med sina unika produkter uppmuntrar EXIT Toys hela 
familjen att gå ut och leka tillsammans, sporta och ha riktigt kul.

Åratal av lekfulla utmaningar utomhus! 
De bästa äventyren är utomhus; för alla barn, tonåringar och vuxna. På EXIT Toys är vi övertygade 
om att bra produkter förhöjer upplevelsen. För ju coolare, snyggare och mer utmanande produkten är, 
desto roligare har man med den. Det är just därför designen på våra produkter är viktigast för oss. Vi 
letar alltid efter det lilla extra.

Säkerheten först  
Vi gör allt vi kan för att utveckla produkter som är säkra för alla. För oss är det en självklarhet att 
våra produkter uppfyller de högsta säkerhetsstandarderna för konsumenter. Innan vi lanserar våra 
produkter på marknaden ser vi till att experter utför oberoende tester för nödvändig certifiering. Vi utför 
också kontinuerliga kontroller under produktionen och vi håller oss uppdaterade med den senaste 
utvecklingen inom lagar och förordningar. Du hittar endast produkter som uppfyller de strängaste 
kraven för EXIT Toys i vårt sortiment. 

Har du en fråga eller kommentar? Vi hjälper dig gärna!  
Vi uppskattar verkligen att du är en av våra kunder och tackar för ditt förtroende för EXIT Toys och 
våra produkter. Eftersom vi är öppna för dina åsikter vill vi gärna ha dina kommentarer och idéer. Så 
att vi kan förbättra och utveckla våra produkter ytterligare och utöka vårt sortiment. 
Besök EXIT Toys värld på www.exittoys.com och upptäck även våra andra spännande och coola 
utomhusprodukter som kommer att glädja dig i många år framöver. Eller kontakta oss helt enkelt på 
info@exittoys.com. Vi ger dig gärna personlig rådgivning. 

Ut och lek!  
EXIT Toys-teamet
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Säkerhetsinstruktioner
Viktiga säkerhetsanvisningar: Se till att du noggrant läser, förstår och följer alla anvisningar före 
installation och användning och spara alla medföljande dokument för senare granskning. Om du inte 
följer anvisningarna kan det leda till allvarliga personskador, materiella skador och/eller att garantin 
upphör att gälla.
Ägaren måste se till att alla spelare känner till och följer instruktionerna för användning och montering 
av systemet. 

Varningar:
• Varning. Endast för privat bruk. Denna produkt är inte avsedd för tävlingsspel.
• Produkt utformad uteslutande för basketändamål.
• Utomhus- och inomhusbruk (tillåt tillräcklig takhöjd för att kunna spela på en maximal höjd av 3,05 
m).
• Varning. Risk för kvävning, små delar. Ej för barn under 3 år.
• Endast montering av vuxna. 2 vuxna rekommenderas för att montera denna produkt.
• Läs, förstå och följ varningsetiketterna och/eller varningssymbolerna som är fästa på produkten.
• Barn som använder denna produkt bör stå under ständig uppsikt av en vuxen.
• Varning. Häng inte på kanten, nätet eller någon annan del av systemet, inklusive backboard och 
stolpar.
• Varning. Klättra inte, hoppa inte, glid inte och lek inte på basen, stolpen eller ramen. 
• Varning. Skaka inte ramen. 
• Varning. Risk för strypning med nätet. 
• Låt inte ett barn flytta eller justera systemet. Det får endast justeras eller flyttas av en vuxen person. 
• När du flyttar ett portabelt basketsystem måste du vara försiktig så att justeringsmekanismen inte 
hamnar i obalans. 

För att undvika allvarliga skador:
Om delar saknas eller om teknisk hjälp behövs, kontakta inköpsstället för hjälp eller gå till www.
exittoys.com.

Tänk på att barn har en naturlig lust att leka och att detta kan leda till oförutsedda farliga situationer 
som tillverkaren inte kan hållas ansvarig för. Lär dina barn hur de ska använda produkten och påpeka 
eventuella faror för dem. Vi ansvarar inte för eventuella skador som kan uppstå vid användning av 
produkten.
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Montering och installation
• Se monteringsanvisningen för de verktyg och säkerhetsåtgärder som behövs vid monteringen av 
basketbollsystemet.
• Om du använder en stege vid monteringen, se till att du är extremt försiktig. 
• Följ noggrant anvisningarna i monteringsanvisningen.
• Två kompetenta vuxna rekommenderas för monteringen. 
• Montera stolpsektionerna på rätt sätt (om tillämpligt). Om detta inte görs kan stolpsektionerna lossna 
under användning och/eller transport av systemet. 
• För bärbara och markförankrade basketsystem ska produkten placeras på en jämn, plan och stabil 
yta på minst 2 meters avstånd från eventuella hinder som hus, garageportar, elektriska ledningar eller 
kablar etc.
• För portabla och markförankrade basketsystem får du aldrig ta bort stolpens ändkapsel. Gaveln 
hindrar regnvatten från att tränga in i stolpen. 
• För portabla basketsystem MÅSTE basens motvikt alltid vara fylld med sand när den är monterad. 
• För markförankrade basketsystem, se monteringsanvisningen för att avgöra hur mycket betong som 
behövs för att säkra ditt system. 
• För väggmonterade basketsystem ska produkten placeras minst 2 meter från alla strukturer, bortsett 
från den bärande strukturen eller hinder som ett hus, en garageport, elektriska ledningar eller kablar 
etc.
• För väggmonterade basketsystem rekommenderar vi att du monterar din backboard på marken 
innan du monterar den på väggen.
• För väggmonterade basketsystem, kontrollera med en professionell byggare innan du monterar 
produkten att skruvarna är lämpliga för det stöd du tänker montera den på.

Användning och underhåll
Regelbundna inspektioner:
Basketstolpens livslängd beror på många faktorer. Klimatet, placeringen av stolpen, placeringen av 
stolpen, exponering för frätande ämnen som bekämpningsmedel, herbicider eller salter är alla viktiga.
• Det är viktigt att du kontrollerar systemets tekniska skick före varje användningstillfälle. Kontrollera 
regelbundet produktens viktiga delar. 

- Kontrollera att backboard, kant, stolpe, bas, fästanordningar etc. är i gott tekniskt skick. Utan 
dessa regelbundna kontroller kan produkten välta eller medföra andra risker för användaren. 
- Kontrollera systemet, basen och skruvarna med avseende på överdrivet slitage och tecken på 
korrosion.
- Kontrollera före varje användningstillfälle att system, backboard, kant, stolpe, bas, skruvar och 
andra delar som passar ihop är ordentligt fastsatta. Dra åt skruvar och smådelar för att förhindra 
glapp och risk för skador. Reparera om nödvändigt före användning. 
- För system som använder sandsäckar som motvikt, se till att sandsäckarna är i gott skick och att 
ingen sand läcker ut. 

• Klimat, korrosion eller felaktig användning kan leda till fel på systemet. 
• För portabla basketsystem måste basen alltid fyllas med sand för att säkerställa att hela systemet är 
stabilt. 
• Håll organiska ämnen borta från stolpens bas. Gräs och skräp etc. kan orsaka korrosion och/eller 
skada systemet. 
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Under användning:
• Ta av dig dina smycken (ringar, klockor, halsband etc.) innan du börjar spela. Dessa föremål kan 
fastna i nätet. 
• Markytan under basketbollplanen måste vara ren och får inte innehålla grus eller andra vassa 
föremål. 
• Använd inte systemet vid kraftiga vindar och/eller stormar; systemet kan välta. 
• Under spelets gång, särskilt vid dunkar, ska du hålla ansiktet borta från backboard, kant och nät. Du 
riskerar allvarliga skador om dina tänder eller ditt ansikte kommer i kontakt med bakbrädan, kanten 
eller nätet.
• För flyttning av det bärbara basketbollsystemet EXIT Galaxy;

- Placera ryggplattan i det lägsta läget innan du flyttar systemet.
- Vrid på bultarna vid fötterna för att lyfta fötterna och sänka framhjulet.
- Placera EXIT Galaxy basketbollsystem på den nya platsen. Var försiktig när du flyttar systemet 
över ojämna eller slaskiga ytor.
- Vrid bultarna vid fötterna för att sänka fötterna. Se till att systemet är stabilt innan du använder 
det.
- Låt ingen sitta eller stå på basen under förflyttningen. 

• För flyttning av det bärbara basketbollsystemet EXIT Novastar;
- Placera ryggplattan i det lägsta läget innan du flyttar systemet.
- Ta bort sandsäckarna från motvikten.
- Placera hjulen längst fram på underredet.
- Luta systemet och rulla systemet med hjälp av hjulen över marken till den nya platsen. Var 
försiktig när du flyttar systemet över ojämna eller slaskiga ytor.
- Luta tillbaka systemet till upprätt läge och byt ut hjulen.
- Byt ut motviktens sandsäckar.

• För justerbara system gäller att när du justerar höjden eller flyttar systemet, håll händer och fingrar 
borta från rörliga delar.  
• Alla EXIT-basketbollsystem, även de som används för utställning, måste monteras enligt anvisnin-
garna. För portabla basketsystem måste motvikten alltid användas enligt anvisningarna. Om du inte 
följer dessa anvisningar riskerar du ALLVARLIGA SKADOR. 
• Konstruera inte själv och använd inte ett annat motviktssystem än det som rekommenderas. De 
flesta skador orsakas av felaktig användning och/eller att instruktionerna inte följs. 
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Underhåll & förvaring 
För att säkerställa att din produkt håller länge rekommenderar vi dig att: 
• Följ bruks- och monteringsanvisningarna. 
• Kontrollera systemets tekniska skick med avseende på tecken på korrosion, t.ex. rost, hål och flagor, 
och måla om med emaljfärg för utomhusbruk. Om rost har slitit igenom stålet på någon punkt, byt ut 
stolpen omedelbart. 
• Använd inte rengöringsmedel för att sköta om systemet. Tvätta med rent vatten eller tvålvatten.
• Om produkten förvaras utomhus måste den placeras långt från personliga tillhörigheter och hängan-
de kablar och/eller på en plats som är skyddad från vind för att förhindra risken att den välter.
• I händelse av blåsiga och/eller svåra väderförhållanden:

- Bärbara system, om möjligt, förvara det bärbara basketsystemet inomhus eller på en plats som 
är skyddad från vind och fri från personlig egendom och/eller luftledningar. Ställ in backboard i det 
lägsta läget.
- Markförankrade system, placera backboarden i det lägsta läget.
- Justerbara väggmonterade system, ställ in backboard i det lägsta läget.

Garanti
1. Efter datumet för inköpsfakturan har ägaren av EXIT-produkten en: 
• 2 års garanti på stålramen. 
• 1 års garanti på bakstycke och kant. 
Delar som utsätts för slitage (t.ex. nätet): ingen garanti. 

2. Garantin gäller endast material- och konstruktionsfel på denna produkt eller dess komponenter. 

3. Garantin upphör att gälla om: 
• Denna produkt används felaktigt och/eller vårdslöst och används på ett sådant sätt att den inte 
överensstämmer med sitt syfte. 
• Denna produkt är inte monterad och underhållen i enlighet med instruktionsboken. 
• Tekniska reparationer av denna produkt utförs inte på ett professionellt sätt. 
• Delar som monteras i efterhand överensstämmer inte med de tekniska specifikationerna för den 
berörda produkten eller är felaktigt monterade. 
• Defekter är ett resultat av klimatpåverkan såsom korrosion, UV-strålar eller normalt sönderfall. 
• Produkten hyrs ut eller gjordes tillgänglig för olika ospecificerade personer på något annat sätt. 

4. EXIT Toys kommer att reparera eller ersätta enligt eget val alla material- och konstruktionsfel som 
har konstaterats av EXIT Toys under garantiperioden. 

5. Garantin gäller endast om bevis, tillsammans med originalfakturan, uppvisas för EXIT Toys 
kundtjänst eller en EXIT Toys-återförsäljare. 

6. Vid material- och konstruktionsfel som har konstaterats av EXIT Toys kommer produkten eller dess 
komponenter att repareras eller bytas ut - enligt dess val - utan kostnad under den garantiperiod som 
nämns i artikel 1. 

7. Om garantianspråket inte är berättigat ska alla kostnader betalas av ägaren. 
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8. Denna garanti kan inte överlåtas till tredje part. 

9. EXIT-basketbollsystemen är avsedda för personligt bruk. Det är inte tillåtet att hyra ut eller använda 
systemen i icke-bostadsområden som skolor, klubbar eller daghem. Garantin och alla andra sky-
ldigheter upphör att gälla om EXIT-basketbollsystemet hyrs ut eller används i offentliga utrymmen. 

10. Garantierna ska täcka skador eller fel som uppstår vid NORMAL eller AVSEDD ANVÄNDNING av 
produkten. Normal eller avsedd användning ska beskrivas som aktivitet som är nödvändig för att delta 
i den sport för vilken utrustningen är konstruerad. TÄCKER INTE skador som orsakats av avsiktlig 
upphängning, upphängning av flera spelare, vandalism, aktiviteter som inte har med basket att göra 
eller andra aktiviteter som kan betraktas som missbruk.
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Ulkoilmaharrastuksia, -pelejä ja -urheilua kaikille
Ulkoleluja, joiden kanssa kaikki voivat pitää hauskaa. Tässä hengessä perustajakumppanit alkoivat 
kehittää ulkoleluja nimellä EXIT Toys vuonna 2011. Yhdestä asiasta olemme edelleen varmoja: 
hauskanpito on etusijalla! Ainutlaatuisilla tuotteillaan EXIT Toys kannustaa koko perhettä lähtemään 
ulos ja leikkimään yhdessä, urheilemaan ja pitämään  hauskaa.

Haasteellisia ulkoilmaharrastuksia vuosien ajan! 
Parhaat seikkailut koetaan ulkona, ja tämä pätee niin lapsiin, nuoriin kuin aikuisiinkin. Olemme 
EXIT Toysilla vakuuttuneita siitä, että hyvät tuotteet parantavat tätä kokemusta. Sillä mitä siistimpi, 
tyylikkämpi ja haasteellisempi tuote, sitä hauskempaa kaikilla on sen kanssa. Juuri siksi tuotteidemme 
suunnittelu on etusijalla. Etsimme aina hieman jotain ylimääräistä.

Turvallisuus etusijalla  
Teemme kaikkemme kehittääksemme tuotteita, jotka ovat turvallisia kaikille. Meille on itsestäänselvää, 
että tuotteemme täyttävät korkeimmat kuluttajansuojavaatimukset. Ennen kuin tuomme tuotteen 
markkinoille, se on läpikäynyt riippumattomat asiantuntijatestit tarvittavan sertifikaatin saamiseksi. 
Suoritamme myös jatkuvia tarkastuksia tuotannon aikana sekä seuraamme lainsäädäntöä ja sääntelyä 
koskevaa kehitystä pysyäksemme ajan tasalla. Löydät valikoimastamme vain tuotteita, jotka täyttävät 
EXIT Toysin tiukimmat vaatimukset. 

Onko sinulla kysyttävää tai kommentoitavaa? Autamme mielellämme!  
Arvostamme todella, että olet asiakkaamme, ja kiitämme luottamuksestasi EXIT Toysia ja tuotteit-
amme kohtaan. Koska meistä on aina hienoa kuulla mielipiteesi, otamme mielellämme vastaan kom-
menttejasi ja ideoitasi. Näin voimme parantaa, kehittää ja laajentaa tuotevalikoimaamme entisestään. 
Tutustu EXIT Toysin maailmaan osoitteessa www.exitoys.com. Siellä voit tutustua myös muihin jännit-
täviin ja mahtaviin ulkotuotteisiin, jotka tarjoavat viihdettä vuosiksi. Tai ota meihin yhteyttä lähettämällä 
sähköpostia osoitteeseen info@exittoys.com. Tarjoamme mielellämme henkilökohtaista neuvontaa. 

Lähde ulos pitämään hauskaa!  
EXIT Toys -tiimi
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Turvallisuusohjeet
Tärkeitä turvallisuusohjeita: Varmista, että luet ja ymmärrät kaikki ohjeet huolellisesti ennen asennusta 
ja käyttöä ja että noudatat niitä, ja säilytä kaikki toimitetut asiakirjat myöhempää tarkastelua varten. 
Ohjeiden noudattamatta jättäminen voi johtaa vakaviin vahinkoihin ja loukkaantumisiin, materiaaliva-
hinkoihin ja/tai takuun raukeamiseen.
Omistajan on varmistettava, että kaikki pelaajat tuntevat järjestelmän käyttö- ja kokoonpano-ohjeet ja 
noudattavat niitä. 

Varoitukset:
• Varoitus. Vain kotikäyttöön. Tätä tuotetta ei ole tarkoitettu kilpapelaamiseen.
• Yksinomaan koripalloa varten suunniteltu tuote.
• Ulko- ja sisäkäyttö (riittävä kattokorkeus, jotta peliä voi pelata enintään 3,05 metrin korkeudessa).
• Varoitus. Tukehtumisvaara, pienet osat. Ei alle 3-vuotiaille lapsille.
• Vain aikuisten kokoonpano. Tämän tuotteen kokoamiseen suositellaan 2 aikuista.
• Lue, ymmärrä ja noudata tuotteeseen kiinnitettyjä varoitustarroja ja/tai varoituskuvakkeita.
• Tätä tuotetta käyttävien lasten on oltava aikuisen jatkuvassa valvonnassa.
• Varoitus. Älä roiku vanteessa, verkossa tai missään muussa järjestelmän osassa, mukaan lukien 
taustalauta ja tolpat.
• Varoitus. Älä kiipeile, hyppää, liukua tai leiki alustalla, tolpalla tai kehyksellä. 
• Varoitus. Älä ravista kehystä. 
• Varoitus. Kuristumisvaara verkon kanssa. 
• Älä anna lapsen siirtää tai säätää järjestelmää. Sitä saa säätää tai siirtää vain aikuinen. 
• Kannettavien koripallojärjestelmien kohdalla, kun siirrät järjestelmää, ole varovainen, jotta säätöme-
kanismi ei pääse epätasapainoon. 

Vakavan loukkaantumisen välttämiseksi:
Jos osia puuttuu tai jos tarvitset teknistä apua, ota yhteyttä ostopaikkaan tai käy osoitteessa www.
exittoys.com.

Ota huomioon, että lapsilla on luontainen halu leikkiä ja että tämä voi johtaa ennalta arvaamattomiin 
vaaratilanteisiin, joista valmistaja ei voi ottaa vastuuta. Opeta lapsillesi, miten tuotetta käytetään, ja 
huomauta heille mahdollisista vaaroista. Emme ole vastuussa tuotteen käytön yhteydessä mahdollis-
esti tapahtuvista loukkaantumisista.
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Kokoonpano ja asennus
• Katso kokoonpano-oppaasta koripallojärjestelmän kokoonpanossa tarvittavat työkalut ja turvatoimet.
• Jos käytät tikkaita kokoonpanon aikana, varmista, että olet erittäin varovainen. 
• Noudata asennusohjeen ohjeita huolellisesti.
• Kokoonpanoon suositellaan kahta kyvykästä aikuista. 
• Kokoa pylväsosat oikein (tarvittaessa). Jos näin ei tehdä, pylväsosat voivat irrota toisistaan järjest-
elmän käytön ja/tai kuljetuksen aikana. 
• Siirrettävien koripallojärjestelmien ja maahan ankkuroitujen koripallojärjestelmien osalta tuote on 
sijoitettava tasaiselle ja tasaiselle, vakaalle alustalle vähintään 2 metrin päähän esteistä, kuten talosta, 
autotallin ovesta, sähköjohdoista tai -kaapeleista jne.
• Kannettavien koripallojärjestelmien ja maahan ankkuroitujen koripallojärjestelmien osalta älä 
koskaan irrota tolpan päätykappaletta. Päätykansi estää sadeveden pääsyn tolppaan. 
• Kannettavien koripallojärjestelmien kohdalla alustan vastapaino on aina täytettävä hiekalla, kun se 
on koottu. 
• Maahan ankkuroitujen koripallojärjestelmien osalta katso kokoonpano-ohjeet järjestelmän kiinnittämi-
seen tarvittavan betonin määrän määrittämiseksi. 
• Seinään kiinnitettävien koripallojärjestelmien kohdalla tuote on sijoitettava vähintään 2 metrin päähän 
rakenteista, lukuun ottamatta tukirakenteita tai esteitä, kuten taloa, autotallin ovea, sähköjohtoja tai 
-kaapeleita jne.
• Seinään kiinnitettävien koripallojärjestelmien osalta suosittelemme, että kokoat koripallopöydän 
maassa ennen sen kiinnittämistä seinään.
• Jos kyseessä on seinäkiinnitteinen koripallojärjestelmä, tarkista ennen tuotteen asentamista ammatti-
maiselta rakentajalta, että ruuvit sopivat tukeen, johon aiot asentaa sen.

Käyttö ja huolto
Säännölliset tarkastukset:
Koripallotolpan käyttöikä riippuu monista olosuhteista. Ilmasto, paalun sijoitus, paalun sijainti, 
altistuminen syövyttäville aineille, kuten torjunta-aineille, rikkakasvien torjunta-aineille tai suoloille, ovat 
kaikki tärkeitä tekijöitä.
• On tärkeää, että tarkistat järjestelmän teknisen kunnon ennen jokaista käyttökertaa. Tarkasta 
säännöllisesti tuotteen tärkeät osat. 

- Varmista, että taustalauta, vanne, tolppa, pohja, kiinnikkeet jne. ovat hyvässä teknisessä 
kunnossa. Ilman näitä säännöllisiä tarkastuksia tuote saattaa kaatua tai aiheuttaa muita riskejä 
käyttäjälle. 
- Tarkista järjestelmä, pohja ja ruuvit liiallisen kulumisen ja korroosion merkkien varalta.
- Tarkista ennen jokaista käyttökertaa, että järjestelmä, taustalauta, vanne, pylväs, jalusta, ruuvit 
ja kaikki toisiinsa sopivat osat on kiinnitetty tukevasti. Kiristä ruuvit ja pienet osat löysyyden ja 
loukkaantumisvaaran välttämiseksi. Korjaa tarvittaessa ennen käyttöä. 
- Jos järjestelmässä käytetään hiekkasäkkejä vastapainona, varmista, että hiekkasäkit ovat 
hyvässä kunnossa ja että hiekkaa ei vuoda. 

• Ilmasto, korroosio tai väärinkäyttö voivat johtaa järjestelmän vikaantumiseen. 
• Siirrettävien koripallojärjestelmien pohja on aina täytettävä hiekalla, jotta koko järjestelmä on vakaa. 
• Pidä orgaaniset aineet poissa tolpan juurelta. Ruoho ja roskat jne. voivat aiheuttaa korroosiota ja/tai 
vahingoittaa järjestelmää. 

MSP-U011-V01



www.exittoys.com 50

Käytön aikana:
• Poista korut (sormukset, kellot, kaulakorut jne.) ennen leikkiä. Nämä esineet voivat jäädä kiinni 
verkkoon. 
• Koripallojärjestelmän alla olevan maanpinnan on oltava puhdas, eikä siinä saa olla soraa tai muita 
teräviä esineitä. 
• Älä käytä järjestelmää voimakkaan tuulen ja/tai myrskyn aikana; järjestelmä voi kaatua. 
• Pidä kasvosi kaukana taustalevystä, vanteesta ja verkosta pelin aikana, erityisesti donkkauksen 
aikana. Vaarana on vakava loukkaantuminen, jos hampaasi tai kasvosi joutuvat kosketuksiin tausta-
levyn, vanteen tai verkon kanssa.
• Kannettavan EXIT Galaxy -koripallojärjestelmän siirtämiseen;

- Aseta taustalevy alimpaan asentoon ennen järjestelmän siirtämistä.
- Nosta jalkoja ja laske etupyörää kääntämällä jalkojen pultteja.
- Aseta EXIT Galaxy -koripallojärjestelmä uuteen paikkaan. Ole varovainen, kun siirrät 
järjestelmää epätasaisilla tai likaisilla pinnoilla.
- Käännä jalkojen pultteja jalkojen laskemiseksi. Varmista, että järjestelmä on vakaa ennen 
käyttöä.
- Älä anna kenenkään istua tai seistä alustan päällä siirron aikana. 

• Kannettavan EXIT Novastar -koripallojärjestelmän siirtämiseen;
- Aseta taustalevy alimpaan asentoon ennen järjestelmän siirtämistä.
- Poista vastapainon hiekkasäkit.
- Aseta pyörät alustan etuosaan.
- Kallista järjestelmää ja siirrä järjestelmä pyörien avulla maan päälle uuteen paikkaan. Ole 
varovainen, kun siirrät järjestelmää epätasaisilla tai likaisilla pinnoilla.
- Kallista järjestelmä takaisin pystyasentoon ja aseta pyörät takaisin paikalleen.
- Vaihda vastapainon hiekkasäkit.

• Kun säädettävissä järjestelmissä säädät korkeutta tai siirrät järjestelmää, pidä kädet ja sormet 
kaukana liikkuvista osista.  
• Kaikki EXIT-koripallojärjestelmät, mukaan lukien näyttöön käytettävät järjestelmät, on koottava 
ohjeiden mukaisesti. Siirrettävissä koripallojärjestelmissä vastapainoa on aina käytettävä ohjeiden 
mukaisesti. Jos et noudata näitä ohjeita, olet vaarassa saada vakavia vammoja. 
• Älä suunnittele itse ja käytä muuta kuin suositeltua vastapainojärjestelmää. Useimmat vammat 
johtuvat väärinkäytöstä ja/tai ohjeiden noudattamatta jättämisestä. 
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Huolto ja varastointi 
Jotta tuotteesi kestäisi pitkään, suosittelemme, että: 
• Noudata käyttö- ja kokoonpanomenetelmiä. 
• Tarkista järjestelmän tekninen kunto korroosion merkkien, kuten ruosteen, reikien ja hilseilyjen varal-
ta ja maalaa se uudelleen ulkokäyttöön tarkoitetulla emalimaalilla. Jos ruoste on kuluttanut teräksen 
läpi jostain kohdasta, vaihda pylväs välittömästi. 
• Älä käytä pesuaineita järjestelmän hoitoon. Pese kirkkaalla tai saippuavedellä.
• Jos tuotetta säilytetään ulkona, se on sijoitettava kauas henkilökohtaisista tavaroista ja roikkuvista 
kaapeleista ja/tai tuulelta suojattuun paikkaan kaatumisvaaran välttämiseksi.
• Tuulisissa ja/tai ankarissa sääolosuhteissa:

- Kannettavat järjestelmät, jos mahdollista, säilytä kannettava koripallojärjestelmä sisätiloissa tai 
tuulelta suojatussa paikassa, jossa ei ole henkilökohtaista omaisuutta ja/tai ilmajohtoja. Aseta 
taustalauta alimpaan asentoon.
- Maahan ankkuroidut järjestelmät, aseta taustalauta alimpaan asentoon.
- Säädettävät seinäkiinnitteiset järjestelmät, aseta taustalauta alimpaan asentoon.

Takuu
1. Ostolaskun päivämäärän jälkeen EXIT-tuotteen omistajalla on: 
• 2 vuoden takuu teräsrungolle. 
• 1 vuoden takuu takalevylle ja vanteelle. 
Osat, jotka ovat alttiita kulumiselle (kuten verkko): ei takuuta. 

2. Takuu koskee ainoastaan tämän tuotteen tai sen osien materiaali- ja rakennusvirheitä. 

3. Takuu raukeaa, jos: 
• Tätä tuotetta käytetään väärin ja/tai huolimattomasti ja siten, että se ei täytä käyttötarkoitustaan. 
• Tätä tuotetta ei ole koottu ja huollettu ohjekirjan mukaisesti. 
• Tämän tuotteen teknisiä korjauksia ei suoriteta ammattimaisesti. 
• Jälkikäteen asennetut osat eivät ole kyseisen tuotteen teknisten eritelmien mukaisia tai ne on 
asennettu väärin. 
• Viat johtuvat ilmastollisista vaikutuksista, kuten korroosiosta, UV-säteistä tai normaalista hajoamises-
ta. 
• Tuote on vuokrattu tai annettu eri määrittelemättömien henkilöiden käyttöön muulla tavoin. 

4. EXIT Toys korjaa tai vaihtaa valintansa mukaan kaikki materiaali- ja rakenneviat, jotka EXIT Toys on 
todennut takuuaikana. 

5. Takuu on voimassa vain, jos alkuperäisen ostolaskun mukana toimitettu todiste esitetään seuraaval-
le taholle EXIT Toysin asiakaspalveluun tai EXIT Toys -jälleenmyyjälle. 

6. EXIT Toysin toteamien materiaali- ja rakennevirheiden tapauksessa tuote tai sen osat korjataan tai 
vaihdetaan - valintansa mukaan - maksutta 1 artiklassa mainitun takuuaikana. 
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7. Jos takuuvaatimus ei ole perusteltu, kaikki kustannukset jäävät omistajan maksettavaksi. 

8. Tätä takuuta ei voi siirtää kolmansille osapuolille. 

9. EXIT-koripallojärjestelmät on suunniteltu henkilökohtaiseen käyttöön. Järjestelmiä ei saa vuokrata 
tai käyttää muissa kuin asuintiloissa, kuten kouluissa, kerhoissa tai päiväkodeissa. Takuu ja kaikki 
muut vastuut raukeavat, jos EXIT-koripallojärjestelmää vuokrataan tai käytetään julkisissa tiloissa. 

10. Takuu kattaa tuotteen NORMAALIN tai TAVOITTEELLISEN KÄYTÖN aikana tapahtuvat vahingot 
tai viat. Normaalilla tai tarkoituksenmukaisella käytöllä tarkoitetaan toimintaa, joka on välttämätöntä 
sen urheilulajin harjoittamiseksi, jota varten laite on suunniteltu. EI KATTAA vahinkoja, jotka aiheutuvat 
tahallisesta roikkumisesta, useiden pelaajien roikkumisesta, vandalismista, muusta kuin koripalloto-
iminnasta tai muusta toiminnasta, jota voidaan pitää väärinkäytöksenä.
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Diversión, juegos y deportes para exteriores para todo el 
mundo
aciendo juguetes para exteriores con los que todos se pueden divertir. Con este ánimo, nuestros 
fundadores comenzaron a desarrollar juguetes para exteriores bajo el nombre de EXIT Toys, en 2011. 
Hay una cosa que todavía sabemos con certeza: ¡la diversión es lo primero! Con sus artículos únicos, 
EXIT Toys anima a toda la familia a salir y jugar juntos, practicar deportes y divertirse al máximo.

¡Años apostando por la diversión para exteriores!  
Las mejores aventuras tienen lugar en el exterior, para niños, jóvenes y adultos por igual. En EXIT 
Toys, estamos convencidos de que los buenos productos aportan experiencia. Porque, cuanto más 
entretenido, más bonito y más estimulante sea el artículo, más se divertirá todo el mundo con él. 
Precisamente, esa es la razón por la que el diseño de nuestros productos es lo primero. Siempre 
hemos buscado algo un poco más especial.

La seguridad primero  
Hacemos todo lo que podemos para crear productos que sean seguros para todos. Para nosotros, 
está de más decir que nuestros productos cumplen las más elevadas normas de seguridad del con-
sumidor. Antes de lanzar un producto al mercado, realizamos pruebas independientes y de expertos 
para obtener la certificación necesaria. También realizamos controles continuos durante la producción 
y nos mantenemos al día con los últimos cambios legislativos y reguladores. Solo encontrarás produc-
tos que cumplen con las más estrictas normas de EXIT Toys en nuestra gama. 

¿Tienes alguna pregunta o comentario? ¡Estaremos encantados de ayudar!  
Apreciamos de manera especial que seas nuestro cliente y te agradecemos tu confianza en EXIT 
Toys y en nuestros productos. Puesto que estamos abiertos a tus opiniones, tus comentarios e ideas 
serán bien recibidos. Para que podamos mejorar, desarrollar y expandir más nuestros productos.  
Visita el mundo de EXIT Toys en www.exittoys.com y descubre también nuestros otros productos 
emocionantes y entretenidos que te proporcionarán años de entretenimiento. O, simplemente, ponte 
en contacto con nosotros en info@exittoys.com. Estaremos encantados de ofrecerte un asesoramien-
to personalizado. 

¡Sal a jugar afuera!  
El equipo de EXIT Toys
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Instrucciones de seguridad
Instrucciones de seguridad importantes: asegúrese de leer detenidamente, comprender y respetar to-
das las instrucciones antes de la instalación y el uso, y conserve todos los documentos suministrados 
para su posterior revisión. El incumplimiento de las instrucciones puede provocar daños y lesiones 
graves, daños materiales y/o la anulación de la garantía.
El propietario debe asegurarse de que todos los jugadores conocen y respetan las instrucciones de 
uso y montaje del sistema. 

Advertencias:
• Advertencia. Sólo para uso doméstico. Este producto no está diseñado para el juego competitivo.
• Producto diseñado exclusivamente para el baloncesto.
• Uso exterior e interior (prever una altura de techo suficiente para poder jugar a una altura máxima de 
3,05 m).
• Advertencia. Peligro de asfixia, piezas pequeñas. No apto para niños menores de 3 años.
• Montaje sólo por adultos. Se recomiendan 2 adultos para montar este producto.
• Lea, comprenda y siga las etiquetas de advertencia y/o los iconos de advertencia colocados en el 
producto.
• Los niños que utilicen este producto deben estar bajo la supervisión constante de un adulto.
• Advertencia. No se cuelgue del aro, la red o cualquier otra parte del sistema, incluidos el tablero y 
los postes.
• Advertencia. No trepe, salte, se deslice ni juegue sobre la base, el poste o el armazón. 
• Advertencia. No sacuda el marco. 
• Advertencia. Riesgo de estrangulamiento con la red. 
• No permita que un niño mueva o ajuste el sistema. Sólo un adulto debe ajustarlo o moverlo. 
• Para los sistemas de baloncesto portátiles, cuando traslade el sistema, tenga cuidado de evitar que 
el mecanismo de ajuste se desequilibre. 

Para evitar lesiones graves:
En caso de que falten piezas o si necesita asistencia técnica, póngase en contacto con el lugar de 
compra para obtener ayuda o visite www.exittoys.com.

Tenga en cuenta que los niños tienen un impulso natural de jugar y que esto puede dar lugar a 
situaciones peligrosas imprevistas de las que el fabricante no se hace responsable. Enseñe a sus 
hijos a utilizar el producto y señáleles los posibles peligros. No nos hacemos responsables de las 
lesiones que puedan producirse al utilizar el producto.
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Montaje e instalación
• Consulte el manual de montaje para conocer las herramientas y precauciones de seguridad 
necesarias durante el montaje del sistema de baloncesto.
• Si utiliza una escalera durante el montaje, extreme las precauciones. 
• Siga atentamente los pasos del manual de montaje.
• Se recomiendan dos adultos capaces para el montaje. 
• Monte correctamente las secciones de los postes (si procede). De lo contrario, las secciones de los 
postes podrían separarse durante el uso y/o el transporte del sistema. 
• Para los sistemas de baloncesto portátiles y los sistemas de baloncesto anclados al suelo, coloque 
el producto sobre una superficie nivelada, plana y estable, a una distancia mínima de 2 metros de 
cualquier estructura u obstáculo, como una casa, la puerta de un garaje, cables eléctricos, etc.
• Para los sistemas de baloncesto portátiles y los sistemas de baloncesto anclados al suelo, no retire 
nunca la tapa del poste. La tapa impide que el agua de lluvia penetre en el poste. 
• Para los sistemas portátiles de baloncesto, una vez montados, el contrapeso de la base DEBE estar 
lleno de arena en todo momento. 
• Para sistemas de baloncesto anclados al suelo, consulte el manual de montaje para determinar la 
cantidad de hormigón necesaria para asegurar su sistema. 
• Para los sistemas de baloncesto de montaje en pared, coloque el producto a una distancia mínima 
de 2 metros de cualquier estructura, aparte de la estructura de soporte, u obstáculo como una casa, 
puerta de garaje, cableado eléctrico o cables, etc.
• Para los sistemas de baloncesto de montaje en pared, le aconsejamos que monte su tablero en el 
suelo antes de montarlo en la pared.
• Para los sistemas de baloncesto de montaje en pared, antes de montar el producto, compruebe 
con un constructor profesional que los tornillos son adecuados para el soporte en el que pretende 
montarlo.

Uso y mantenimiento
Inspecciones periódicas:
La vida útil de su poste de baloncesto depende de muchas condiciones. El clima, la colocación del 
poste, su ubicación, la exposición a corrosivos como pesticidas, herbicidas o sales son importantes.
• Es esencial que compruebe el estado técnico del sistema antes de cada uso. Compruebe periódica-
mente las piezas importantes del producto. 

- Asegúrese de que el tablero, el aro, el poste, la base, las fijaciones, etc. se encuentran en buen 
estado técnico. Sin estas comprobaciones periódicas, el producto podría volcar o presentar otros 
riesgos para el usuario. 
- Compruebe si el sistema, la base y los tornillos presentan un desgaste excesivo o signos de 
corrosión.
- Compruebe si el sistema, el tablero, el aro, el poste, la base, los tornillos y las piezas que 
encajan entre sí están bien apretados antes de cada uso. Apriete los tornillos y las piezas 
pequeñas para evitar holguras y riesgos de lesiones. Si es necesario, repárelos antes de 
utilizarlos. 
- Para los sistemas que utilizan sacos de arena como contrapeso, asegúrese de que los sacos 
estén en buen estado y compruebe que no haya fugas de arena. 
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• El clima, la corrosión o el uso indebido podrían provocar fallos en el sistema. 
• En los sistemas de baloncesto portátiles, la base debe rellenarse siempre con arena para garantizar 
la estabilidad de todo el sistema. 
• Mantenga las sustancias orgánicas alejadas de la base del poste. La hierba, la basura, etc. pueden 
provocar corrosión y/o dañar el sistema. 

Durante el uso:
• Antes de jugar, quítese las joyas (anillos, relojes, collares, etc.). Estos objetos pueden quedar 
atrapados en la red. 
• La superficie del suelo bajo el sistema de baloncesto debe estar limpia, sin grava ni otros objetos 
punzantes. 
• No utilice el sistema cuando haya fuertes vientos y/o tormentas; el sistema podría volcar. 
• Durante el juego, especialmente al hacer un mate, mantenga la cara alejada del tablero, el aro y 
la red. Corres el riesgo de sufrir lesiones graves si tus dientes o tu cara entran en contacto con el 
tablero, el aro o la red.
• Para mover el sistema portátil de baloncesto EXIT Galaxy;

- Coloque el tablero en la posición más baja antes de mover el sistema.
- Gire los pernos de los pies para levantar los pies y bajar la rueda delantera.
- Coloque el sistema de baloncesto EXIT Galaxy en la nueva ubicación. Tenga cuidado al mover 
el sistema sobre superficies irregulares o descuidadas.
- Gire los pernos de las patas para bajarlas. Asegúrese de que el sistema esté estable antes de 
utilizarlo.
- No permita que nadie se siente o se ponga de pie sobre la base durante el traslado. 

• Para mover el sistema portátil de baloncesto EXIT Novastar;
- Coloque el tablero en la posición más baja antes de mover el sistema.
- Retire los sacos de arena del contrapeso.
- Coloque las ruedas en la parte delantera de la base.
- Incline el sistema y desplácelo, mediante las ruedas, sobre el suelo hasta la nueva ubicación. 
Tenga cuidado al mover el sistema sobre superficies irregulares o descuidadas.
- Vuelva a colocar el sistema en posición vertical y vuelva a colocar las ruedas.
- Vuelva a colocar los sacos de arena del contrapeso.

• En los sistemas regulables, cuando ajuste la altura o mueva el sistema, mantenga las manos y los 
dedos alejados de las piezas móviles.  
• Todos los sistemas de baloncesto EXIT, incluidos los de exposición, deben montarse siguiendo 
las instrucciones. Para los sistemas de baloncesto portátiles, el contrapeso debe utilizarse siempre 
según las instrucciones. Si no se siguen estas instrucciones, se corre el riesgo de sufrir LESIONES 
GRAVES. 
• No diseñe ni utilice un sistema de contrapeso distinto del recomendado. La mayoría de las lesiones 
se producen por un uso incorrecto y/o por no seguir las instrucciones. 
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Mantenimiento y almacenamiento 
Para garantizar la durabilidad de su producto, le aconsejamos: 
• Siga los procedimientos de uso y montaje. 
• Compruebe el estado técnico del sistema en cuanto a signos de corrosión como óxido, agujeros, 
desconchados y repíntelo con pintura esmaltada para exteriores. Si el óxido ha desgastado el acero 
en algún punto, sustituya el poste inmediatamente. 
• No utilice productos detergentes para el cuidado del sistema. Lávelo con agua limpia o jabonosa.
• Si el producto se almacena en el exterior, debe colocarse lejos de efectos personales y cables 
colgantes y/o en un lugar protegido del viento para evitar riesgos de vuelco.
• En caso de viento y/o condiciones meteorológicas severas:

- Sistemas portátiles, si es posible, guarde el sistema portátil de baloncesto en el interior o en una 
zona protegida del viento y libre de bienes personales y/o cables aéreos. Coloque el tablero en la 
posición más baja.
- En los sistemas anclados al suelo, coloque el tablero en la posición más baja.
- Sistemas murales ajustables, coloque el tablero en la posición más baja.

Garantía
1. Después de la fecha de la factura de compra, el propietario del producto EXIT tiene un: 
• 2 años de garantía para la estructura de acero. 
• 1 año de garantía en el tablero y el aro. 
Piezas sujetas a desgaste (como la red): sin garantía. 

2. La garantía se aplica únicamente a los defectos de material y construcción con respecto a este 
producto o sus componentes. 

3. La garantía pierde su validez si: 
• Este producto se utiliza de forma incorrecta y/o descuidada y se utiliza de tal manera que no cumple 
con su finalidad. 
• Este producto no ha sido montado y mantenido de acuerdo con el manual de instrucciones. 
• Las reparaciones técnicas de este producto no se llevan a cabo de forma profesional. 
• Las piezas, que se montan posteriormente, no cumplen las especificaciones técnicas del producto 
en cuestión o se montan de forma incorrecta. 
• Los defectos son consecuencia de influencias climáticas como la corrosión, los rayos UV o la 
desintegración normal. 
• El producto se alquila o se puso a disposición de varias personas no especificadas de cualquier otra 
manera. 

4. EXIT Toys reparará o sustituirá a su elección todos los defectos de material y construcción que 
hayan sido constatados por EXIT Toys durante el período de garantía. 

5. La garantía sólo se aplica cuando se presenta una prueba, acompañada de la factura de compra 
original, a el servicio de atención al cliente de EXIT Toys o un distribuidor de EXIT Toys. 
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6. En caso de defectos de material y construcción que hayan sido constatados por EXIT Toys, el 
producto o sus componentes serán reparados o sustituidos -según su elección- gratuitamente durante 
el periodo de garantía mencionado en el artículo 1. 

7. Si la reclamación de garantía no es justificable, todos los gastos corren a cargo del propietario. 

8. Esta garantía no puede transferirse a terceros. 

9. Los sistemas de baloncesto EXIT están diseñados para uso personal. No está permitido alquilar 
o utilizar los sistemas en áreas no residenciales como escuelas, clubes o guarderías. La garantía y 
cualquier otra responsabilidad expirarán si el sistema de baloncesto EXIT se alquila o se utiliza en 
áreas públicas. 

10. Las garantías cubrirán los daños o fallos que se produzcan durante el USO NORMAL o PRE-
VISTO del producto. El uso normal o previsto se describirá como la actividad necesaria para la 
participación en el deporte para el que se ha diseñado el equipo. NO ESTÁN CUBIERTOS los daños 
causados por colgamientos deliberados, colgamientos de varios jugadores, vandalismo, actividades 
ajenas al baloncesto o cualquier otra actividad que pueda considerarse abusiva.
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Divertimento all’aria aperta, giochi e sport per tutti
Realizzare giochi da esterno con cui chiunque possa divertirsi. Era questo ciò che sognavano i nostri 
fondatori nel 2011 quando hanno iniziato a sviluppare giocattoli da utilizzare all’aperto con il nome di 
EXIT Toys. Una cosa di cui siamo assolutamente certi: il divertimento è sempre al primo posto! Con i 
suoi oggetti unici, EXIT Toys incoraggia tutta la famiglia a uscire e giocare insieme, praticare sport e 
godersi il massimo del divertimento .

Anni di stimolante divertimento all’aria aperta!
Le migliori avventure si vivono all’aria aperta; da bambini, giovani e adulti. In EXIT Toys, siamo con-
vinti che i prodotti di qualità facciano parte dell’esperienza. Perché più l’oggetto è bello, interessante e 
stimolante, più tutti si divertono a usarlo. Proprio per questo il design dei nostri prodotti viene prima di 
tutto. Siamo sempre alla ricerca di quel qualcosa in più.
 
La sicurezza prima di tutto 
Facciamo tutto il possibile per sviluppare prodotti sicuri per tutti. Per noi è ovvio che i nostri prodotti 
soddisfino i più elevati standard di sicurezza dei consumatori. Prima di lanciare un prodotto sul mer-
cato, questo viene sottoposto a test indipendenti per ottenere la certificazione necessaria. Effettuiamo 
inoltre controlli continui durante la produzione e ci teniamo aggiornati sugli ultimi sviluppi in campo 
di legislazione e di regolamentazioni. Solo i prodotti che soddisfano i rigorosi standard di EXIT Toys 
vengono inseriti nella nostra gamma.  

Domande o commenti? Ti aiutiamo con piacere! 
Apprezziamo davvero che tu abbia deciso di diventare nostro cliente e ti ringraziamo per la fiducia 
che riponi in EXIT Toys e nei nostri prodotti. Siamo aperti alle opinioni di tutti, e accogliamo con favore 
qualsiasi commento o idea tu possa avere. Ci daranno la possibilità di migliorare, sviluppare ed 
espandere i nostri prodotti ancora di più. 

Visita il mondo di EXIT Toys su www.exittoys.com e scopri anche gli altri nostri fantastici prodotti per 
l’outdoor che ti assicureranno anni di divertimento. O scrivici all’indirizzo: info@exittoys.com. Saremo 
felici di offrirti i nostri personali consigli. 

Tutti a giocare fuori! 
Il team di EXIT Toys
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Istruzioni di sicurezza
Importanti istruzioni di sicurezza: assicurarsi di leggere attentamente, comprendere e rispettare tutte 
le istruzioni prima dell’installazione e dell’uso e conservare tutti i documenti forniti per una successiva 
revisione. La mancata osservanza delle istruzioni può causare gravi danni e lesioni, danni materiali 
e/o l’annullamento della garanzia.
Il proprietario deve assicurarsi che tutti i giocatori conoscano e rispettino le istruzioni per l’uso e il 
montaggio del sistema. 

Avvertenze:
• Attenzione. Solo per uso domestico. Questo prodotto non è destinato al gioco agonistico.
• Prodotto progettato esclusivamente per il basket.
• Uso all’aperto e al chiuso (prevedere un’altezza del soffitto sufficiente per poter giocare a un’altezza 
massima di 3,05 m).
• Attenzione. Pericolo di soffocamento, parti piccole. Non adatto a bambini di età inferiore a 3 anni.
• Montaggio riservato agli adulti. Si consigliano 2 adulti per assemblare questo prodotto.
• Leggere, comprendere e seguire le etichette di avvertenza e/o le icone di avvertenza apposte sul 
prodotto.
• I bambini che utilizzano questo prodotto devono essere sotto la costante supervisione di un adulto.
• Attenzione. Non appendersi al cerchio, alla rete o a qualsiasi altra parte dell’impianto, compresi il 
tabellone e i pali.
• Attenzione. Non arrampicarsi, saltare, scivolare o giocare sulla base, sul palo o sul telaio. 
• Attenzione. Non scuotere la cornice. 
• Attenzione. Rischio di strangolamento con la rete. 
• Non permettere a un bambino di spostare o regolare il sistema. Il sistema deve essere regolato o 
spostato solo da un adulto. 
• Per i sistemi di pallacanestro portatili, quando si sposta il sistema, fare attenzione a non sbilanciare il 
meccanismo di regolazione. 

Per evitare lesioni gravi:
In caso di parti mancanti o se è necessaria l’assistenza tecnica, contattare il luogo di acquisto per 
l’assistenza o visitare il sito www.exittoys.com.

Tenete presente che i bambini hanno una naturale voglia di giocare e che questo può portare a situ-
azioni di pericolo impreviste per le quali il produttore non può essere ritenuto responsabile. Insegnate 
ai vostri figli come utilizzare il prodotto e segnalate loro i possibili pericoli. Non siamo responsabili di 
eventuali lesioni che possono verificarsi durante l’utilizzo del prodotto.

MSP-U011-V01



61Manuale d’uso

Sistemi di pallacanestro IT

Montaggio e installazione
• Consultare il manuale di montaggio per gli strumenti e le precauzioni di sicurezza necessarie durante 
l’assemblaggio dell’impianto di pallacanestro.
• Se si utilizza una scala durante il montaggio, prestare la massima attenzione. 
• Seguire attentamente i passaggi del manuale di montaggio.
• Per il montaggio si consigliano due adulti capaci. 
• Assemblare correttamente le sezioni del palo (se applicabile). In caso contrario, le sezioni dei pali 
potrebbero separarsi durante l’uso e/o il trasporto del sistema. 
• Per gli impianti di pallacanestro portatili e gli impianti di pallacanestro ancorati a terra, posizionare 
il prodotto su una superficie piana e stabile ad almeno 2 metri di distanza da qualsiasi struttura o 
ostacolo come una casa, la porta di un garage, cavi elettrici, ecc.
• Per gli impianti di pallacanestro portatili e gli impianti di pallacanestro ancorati a terra, non rimuovere 
mai la calotta di chiusura del palo. Il tappo impedisce all’acqua piovana di penetrare nel palo. 
• Per i sistemi di pallacanestro portatili, una volta assemblati, il contrappeso della base DEVE essere 
sempre riempito di sabbia. 
• Per i sistemi di pallacanestro ancorati a terra, consultare il manuale di montaggio per determinare la 
quantità di calcestruzzo necessaria per fissare il sistema. 
• Per i sistemi basket montati a parete, posizionare il prodotto ad almeno 2 metri di distanza da 
qualsiasi struttura, a parte la struttura di supporto o un ostacolo come una casa, la porta del garage, 
cavi elettrici, ecc.
• Per i sistemi di pallacanestro a parete, si consiglia di assemblare il tabellone a terra prima di 
montarlo a muro.
• Per i sistemi basket a parete, prima di montare il prodotto, verificare con un costruttore professionista 
che le viti siano adatte al supporto su cui si intende montarlo.

Uso e manutenzione
Ispezioni regolari:
La durata del palo da basket dipende da molte condizioni. Il clima, il posizionamento del palo, la sua 
ubicazione, l’esposizione a sostanze corrosive come pesticidi, erbicidi o sali sono tutti fattori importan-
ti.
• È essenziale controllare le condizioni tecniche del sistema prima di ogni utilizzo. Controllare 
regolarmente le parti importanti del prodotto. 

- Assicurarsi che il tabellone, il cerchio, il palo, la base, i fissaggi ecc. siano in buone condizioni 
tecniche. Senza questi controlli regolari, il prodotto potrebbe ribaltarsi o presentare altri rischi per 
l’utente. 
- Controllare il sistema, la base e le viti per verificare l’eccessiva usura e i segni di corrosione.
- Prima di ogni utilizzo, verificare che il sistema, il tabellone, il cerchio, il palo, la base, le viti e 
le parti che si incastrano tra loro siano ben fissate. Serrare le viti e le piccole parti per evitare 
allentamenti e rischi di lesioni. Se necessario, riparare prima dell’uso. 
- Per i sistemi che utilizzano sacchi di sabbia come contrappeso, assicurarsi che i sacchi di sabbia 
siano in buone condizioni e che non vi siano perdite di sabbia. 

• Il clima, la corrosione o l’uso improprio possono causare guasti al sistema. 
• Per gli impianti di pallacanestro portatili, la base deve sempre essere riempita di sabbia per garantire 
la stabilità dell’intero impianto. 
• Tenere le sostanze organiche lontane dalla base del palo. Erba, rifiuti, ecc. possono causare 
corrosione e/o danneggiare il sistema. 
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Durante l’uso:
• Prima di giocare, togliere i gioielli (anelli, orologi, collane, ecc.). Questi oggetti potrebbero rimanere 
impigliati nella rete. 
• La superficie del terreno sotto l’impianto di basket deve essere pulita, senza ghiaia o altri oggetti 
appuntiti. 
• Non utilizzare il sistema in presenza di venti forti e/o temporali; il sistema potrebbe ribaltarsi. 
• Durante il gioco, in particolare durante le schiacciate, tenere il viso lontano dal tabellone, dal cerchio 
e dalla rete. Se i denti o il viso entrano in contatto con il tabellone, il cerchio o la rete, si rischiano gravi 
lesioni.
• Per spostare il sistema portatile EXIT Galaxy basket;

- Prima di spostare il sistema, posizionare il pannello posteriore nella posizione più bassa.
- Ruotare i bulloni sui piedi per sollevare i piedi e abbassare la ruota anteriore.
- Collocare il sistema EXIT Galaxy basket nella nuova posizione. Prestare attenzione quando si 
sposta l’impianto su superfici irregolari o sciolte.
- Ruotare i bulloni sui piedi per abbassarli. Assicurarsi che il sistema sia stabile prima di utilizzarlo.
- Non permettere a nessuno di sedersi o stare in piedi sulla base durante lo spostamento. 

• Per spostare il sistema portatile EXIT Novastar basket;
- Prima di spostare il sistema, posizionare il pannello posteriore nella posizione più bassa.
- Rimuovere i sacchi di sabbia del contrappeso.
- Posizionare le ruote nella parte anteriore della base.
- Inclinare il sistema e spostarlo, tramite le ruote, sul terreno fino alla nuova posizione. Prestare 
attenzione quando si sposta il sistema su superfici irregolari o scivolose.
- Inclinare il sistema in posizione verticale e rimettere le ruote.
- Sostituire i sacchi di sabbia del contrappeso.

• Per i sistemi regolabili, quando si regola l’altezza o si sposta il sistema, tenere mani e dita lontane 
dalle parti in movimento.  
• Tutti i sistemi di pallacanestro EXIT, compresi quelli utilizzati per l’esposizione, devono essere 
assemblati secondo le istruzioni. Per i sistemi di pallacanestro portatili, il contrappeso deve essere 
sempre utilizzato come indicato nelle istruzioni. Se non ci si attiene a queste istruzioni, si rischia di 
subire gravi lesioni. 
• Non progettate e utilizzate un sistema di contrappeso diverso da quello consigliato. La maggior parte 
delle lesioni è causata da un uso improprio e/o dalla mancata osservanza delle istruzioni. 
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Manutenzione e stoccaggio 
Per garantire la durata del prodotto, vi consigliamo di: 
• Seguire le procedure di utilizzo e montaggio. 
• Controllare le condizioni tecniche dell’impianto per individuare eventuali segni di corrosione come 
ruggine, fori, sfaldamenti e riverniciare con vernice smaltata per esterni. Se la ruggine ha intaccato 
l’acciaio in qualsiasi punto, sostituire immediatamente il palo. 
• Non utilizzare prodotti detergenti per la cura del sistema. Lavare con acqua pulita o sapone.
• Se il prodotto viene conservato all’esterno, deve essere collocato lontano da oggetti personali e cavi 
sospesi e/o in un luogo protetto dal vento per evitare rischi di ribaltamento.
• In caso di vento e/o condizioni meteorologiche avverse:

- Impianti portatili, se possibile, riporre l’impianto di pallacanestro portatile al chiuso o in un’area 
protetta dal vento e libera da oggetti personali e/o fili aerei. Posizionare il tabellone nella posizione 
più bassa.
- Per i sistemi ancorati a terra, posizionare il tabellone nella posizione più bassa.
- Per i sistemi a parete regolabili, posizionare il tabellone nella posizione più bassa.

Garanzia
1. Dopo la data della fattura d’acquisto, il proprietario del prodotto EXIT ha un: 
• Garanzia di 2 anni sul telaio in acciaio. 
• 1 anno di garanzia sul tabellone e sul cerchio. 
Parti soggette a usura (come la rete): nessuna garanzia. 

2. La garanzia si applica solo ai difetti di materiale e di costruzione di questo prodotto o dei suoi 
componenti. 

3. La garanzia decade se: 
• Questo prodotto viene utilizzato in modo scorretto e/o negligente e in modo tale da non essere 
conforme al suo scopo. 
• Questo prodotto non è stato assemblato e sottoposto a manutenzione secondo il libretto di istruzioni. 
• Le riparazioni tecniche di questo prodotto non sono eseguite a livello professionale. 
• Le parti montate successivamente non sono conformi alle specifiche tecniche del prodotto in 
questione o sono montate in modo errato. 
• I difetti sono il risultato di influenze climatiche come la corrosione, i raggi UV o la normale disinte-
grazione. 
• Il prodotto è stato noleggiato o messo a disposizione di varie persone non specificate in qualsiasi 
altro modo. 

4. EXIT Toys riparerà o sostituirà a sua scelta tutti i difetti di materiale e di costruzione accertati da 
EXIT Toys durante il periodo di garanzia. 

5. La garanzia è valida solo se la prova, accompagnata dalla fattura d’acquisto originale, viene 
presentata a il servizio clienti EXIT toys o un rivenditore EXIT Toys. 
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6. In caso di difetti di materiale e di costruzione accertati da EXIT Toys, il prodotto o i suoi componenti 
saranno riparati o sostituiti - a scelta di quest’ultima - gratuitamente durante il periodo di garanzia di 
cui all’Articolo 1. 

7. Se la richiesta di garanzia non è giustificabile, tutti i costi sono a carico del proprietario. 

8. La presente garanzia non può essere trasferita a terzi. 

9. I sistemi EXIT basket sono progettati per uso personale. Non è consentito noleggiare o utilizzare gli 
impianti in aree non residenziali come scuole, club o asili. La garanzia e qualsiasi altra responsabilità 
decadono se l’impianto di basket EXIT viene noleggiato o utilizzato in aree pubbliche. 

10. Le garanzie coprono i danni o i guasti che si verificano durante l’USO NORMALE o PREVISTO 
del prodotto. Per uso normale o previsto si intende l’attività necessaria per la partecipazione allo sport 
per il quale l’attrezzatura è stata progettata. NON SONO COPERTI i danni causati da impiccagione 
intenzionale, impiccagione di più giocatori, vandalismo, attività non legate al basket o qualsiasi altra 
attività che possa essere considerata abusiva.
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Diversão, jogos e desportos ao ar livre para todos
Fazemos brinquedos para exteriores de que todos podem desfrutar. Foi com esse sonho que, em 
2011, os nossos fundadores começaram a desenvolver brinquedos para exteriores sob o nome de 
EXIT Toys. A nossa máxima mantém-se desde sempre: brincar vem em primeiro lugar! Com os seus 
artigos únicos, a EXIT Toys encoraja toda a família a sair para brincar, praticar desportos e deixar-se 
levar por muitos momentos de diversão. 
 
Anos de diversões com desafios ao ar livre! 
As melhores aventuras acontecem lá fora, quer seja criança, jovem ou adulto. Na EXIT Toys, acredita-
mos que os produtos de qualidade acrescentam à experiência. E, quanto mais bonito, atrativo e 
desafiante o artigo, mais divertido se torna para todos É precisamente por isso que o design dos nossos 
produtos vem em primeiro lugar. Estamos sempre à procura daquele toque especial. 
 
Segurança acima de tudo  
Envidamos os máximos esforços para que os produtos que desenvolvemos sejam seguros. Para nós 
é obrigatório os produtos cumprirem as mais elevadas normas de segurança do consumidor. Antes de 
lançar os nossos produtos no mercado, são realizados testes independentes para obtenção da certifi-
cação necessária. Realizamos igualmente verificações contínuas durante a produção e mantemo-nos 
atualizados acerca dos mais recentes desenvolvimentos no que toca a legislação e regulamentos. Apenas 
os produtos que cumprem as mais rigorosas normas da EXIT Toys fazem parte da nossa gama.  
 
Tem alguma questão ou comentário? Teremos todo o prazer em ajudar!  
É uma honra tê-lo como um dos nossos clientes e agradecemos-lhe a confiança que deposita 
na EXIT Toys e nos nossos produtos. Os seus comentários e ideias sobre os nossos produtos 
são sempre bem-vindos. Para podermos melhorar, desenvolver e expandir ainda mais os nossos 
produtos. Visite o mundo da EXIT Toys em www.exittoys.com e venha descobrir a restante gama 
de produtos empolgante e atrativa para exteriores, que lhe irão proporcionar anos de diversão. Ou 
pode simplesmente contactar-nos através de: info@exittoys.com. Teremos todo o gosto em dar-lhe 
conselhos personalizados. 

Vá brincar ao ar livre!  
A equipa EXIT Toys
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Instruções de segurança
Instruções de segurança importantes: certifique-se de que lê atentamente, compreende e segue todas 
as instruções antes da instalação e utilização e guarde todos os documentos fornecidos para análise 
posterior. O não cumprimento das instruções pode provocar lesões graves, danos materiais e/ou a 
anulação da garantia.
O proprietário deve certificar-se de que todos os jogadores conhecem e respeitam as instruções de 
utilização e de montagem do sistema. 

Avisos:
• Aviso. Apenas para uso doméstico. Este produto não se destina a jogos de competição.
• Produto concebido exclusivamente para a prática de basquetebol.
• Utilização no exterior e no interior (permitir uma altura de teto suficiente para poder jogar a uma 
altura máxima de 3,05 m).
• Aviso. Perigo de asfixia, peças pequenas. Não recomendado para crianças com menos de 3 anos 
de idade.
• Montagem apenas por adultos. Recomenda-se a utilização de 2 adultos para montar este produto.
• Ler, compreender e seguir as etiquetas de aviso e/ou ícones de aviso afixados no produto.
• As crianças que utilizam este produto devem estar sob a supervisão constante de um adulto.
• Aviso. Não se pendurar no aro, na rede ou em qualquer outra parte do sistema, incluindo a tabela e 
os postes.
• Aviso. Não trepar, saltar, escorregar ou brincar na base, poste ou estrutura. 
• Aviso. Não abanar a moldura. 
• Aviso. Risco de estrangulamento com a rede. 
• Não permita que uma criança mova ou ajuste o sistema. Este só pode ser regulado ou deslocado 
por um adulto. 
• No caso de sistemas de basquetebol portáteis, ao deslocar o sistema, tenha cuidado para evitar que 
o mecanismo de regulação fique desequilibrado. 

Para evitar ferimentos graves:
Em caso de falta de peças ou se for necessária assistência técnica, contacte o local de compra para 
obter assistência ou vá a www.exittoys.com.

Tenha em conta que as crianças têm um impulso natural para brincar e que isso pode levar a 
situações perigosas imprevistas pelas quais o fabricante não pode ser responsabilizado. Ensine os 
seus filhos a utilizar o produto e indique-lhes os possíveis perigos. Não nos responsabilizamos por 
quaisquer ferimentos que possam ocorrer durante a utilização do produto.
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Montagem e instalação
• Consulte o manual de montagem para conhecer as ferramentas e as precauções de segurança 
necessárias durante a montagem do sistema de basquetebol.
• Se utilizar um escadote durante a montagem, tenha o máximo cuidado. 
• Siga cuidadosamente os passos do manual de montagem.
• Recomenda-se a presença de dois adultos capazes para a montagem. 
• Montar corretamente as secções dos postes (se aplicável). Se não o fizer, as secções dos postes 
podem separar-se durante a utilização e/ou o transporte do sistema. 
• Para sistemas de basquetebol portáteis e sistemas de basquetebol ancorados ao solo, coloque o 
produto numa superfície nivelada, plana e estável, a pelo menos 2 metros de distância de qualquer 
estrutura ou obstáculo, como uma casa, porta de garagem, fios ou cabos eléctricos, etc.
• Para sistemas de basquetebol portáteis e sistemas de basquetebol ancorados ao solo, nunca retire 
a tampa da extremidade do poste. A tampa da extremidade impede a entrada de água da chuva no 
poste. 
• Para os sistemas de basquetebol portáteis, quando montados, o contrapeso da base DEVE estar 
sempre cheio de areia. 
• Para sistemas de basquetebol ancorados ao solo, consulte o manual de montagem para determinar 
a quantidade de betão necessária para fixar o sistema. 
• Para os sistemas de basquetebol de montagem na parede, posicione o produto a pelo menos 2 
metros de distância de qualquer estrutura, afastado da estrutura de suporte ou de obstáculos como 
uma casa, porta de garagem, fios ou cabos eléctricos, etc.
• Para os sistemas de basquetebol de montagem na parede, aconselhamos a montagem da tabela no 
chão antes de a montar na parede.
• Para os sistemas de basquetebol de montagem na parede, antes de montar o produto, verifique com 
um construtor profissional se os parafusos são adequados para o suporte em que pretende montá-lo.

Utilização e manutenção
Inspecções regulares:
A vida útil do poste de basquetebol depende de muitas condições. O clima, a colocação do poste, a 
localização do poste, a exposição a substâncias corrosivas, como pesticidas, herbicidas ou sais, são 
factores importantes.
• É essencial que verifique o estado técnico do sistema antes de cada utilização. Verificar regular-
mente as partes importantes do produto. 

- Certifique-se de que a tabela, o aro, o poste, a base, os fechos, etc. estão em boas condições 
técnicas. Sem estas verificações regulares, o produto pode tombar ou apresentar outros riscos 
para o utilizador. 
- Verificar o sistema, a base e os parafusos quanto a desgaste excessivo e sinais de corrosão.
- Antes de cada utilização, verifique se o sistema, a tabela, o aro, o poste, a base, os parafusos e 
as peças que se encaixam estão bem apertados. Aperte os parafusos e as peças pequenas para 
evitar folgas e riscos de ferimentos. Se necessário, reparar antes de utilizar. 
- Para os sistemas que utilizam sacos de areia como contrapeso, certifique-se de que os sacos de 
areia estão em boas condições e de que não há fugas de areia.  
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• O clima, a corrosão ou a utilização incorrecta podem resultar na falha do sistema. 
• Para os sistemas de basquetebol portáteis, a base deve ser sempre preenchida com areia para 
garantir a estabilidade de todo o sistema. 
• Mantenha as substâncias orgânicas afastadas da base do poste. A relva e o lixo, etc., podem causar 
corrosão e/ou danificar o sistema. 

Durante a utilização:
• Antes de jogar, retire as suas jóias (anéis, relógios, colares, etc.). Estes objectos podem ficar presos 
na rede. 
• A superfície do solo sob o sistema de basquetebol deve estar limpa, sem cascalho ou outros 
objectos pontiagudos. 
• Não utilizar o sistema em caso de ventos fortes e/ou tempestades; o sistema pode tombar. 
• Durante o jogo, especialmente quando fizer um afundanço, mantenha a cara afastada da tabela, do 
aro e da rede. Se os seus dentes ou a sua cara entrarem em contacto com a tabela, o aro ou a rede, 
corre o risco de sofrer lesões graves.
• Para deslocar o sistema portátil de basquetebol EXIT Galaxy;

- Coloque o painel de apoio na posição mais baixa antes de deslocar o sistema.
- Rodar os parafusos dos pés para levantar os pés e baixar a roda da frente.
- Coloque o sistema de basquetebol EXIT Galaxy no novo local. Tenha cuidado ao deslocar o 
sistema sobre superfícies irregulares ou desleixadas.
- Rodar os parafusos nos pés para baixar os pés. Certifique-se de que o sistema está estável 
antes de o utilizar.
- Não permitir que ninguém se sente ou fique de pé sobre a base durante a deslocação. 

• Para deslocar o sistema portátil de basquetebol EXIT Novastar;
- Coloque o painel de proteção na posição mais baixa antes de deslocar o sistema.
- Retirar os sacos de areia do contrapeso.
- Colocar as rodas na parte da frente da base.
- Incline o sistema e desloque-o, através das rodas, sobre o solo para o novo local. Tenha cuidado 
ao deslocar o sistema sobre superfícies irregulares ou escorregadias.
- Inclinar o sistema para a posição vertical e voltar a colocar as rodas.
- Substituir os sacos de areia do contrapeso.

• Para sistemas ajustáveis, quando ajustar a altura ou deslocar o sistema, mantenha as mãos e os 
dedos afastados das peças móveis.  
• Todos os sistemas de basquetebol EXIT, incluindo os utilizados para exposição, têm de ser 
montados de acordo com as instruções. Nos sistemas de basquetebol portáteis, o contrapeso tem 
de ser sempre utilizado de acordo com as instruções. Se não cumprir estas instruções, arrisca-se a 
sofrer FERIMENTOS GRAVES. 
• Não conceba nem utilize um sistema de contrapeso que não seja o recomendado. A maioria dos 
ferimentos é provocada por uma utilização incorrecta e/ou pelo incumprimento das instruções. 

MSP-U011-V01



69Manual de utilizador

Sistemas de basquetebol PT

Manutenção e armazenamento 
Para garantir a durabilidade do seu produto, aconselhamo-lo a 
• Seguir os procedimentos de utilização e montagem. 
• Verifique o estado técnico do sistema quanto a sinais de corrosão, como ferrugem, buracos, 
descamação e repinte com tinta de esmalte para exteriores. Se a ferrugem tiver desgastado o aço em 
qualquer ponto, substitua o poste imediatamente. 
• Não utilizar produtos detergentes para cuidar do sistema. Lavar com água limpa ou com sabão.
• Se o produto for armazenado no exterior, deve ser colocado longe de objectos pessoais e cabos 
suspensos e/ou num local protegido do vento para evitar riscos de queda.
• Em caso de vento e/ou condições climatéricas adversas:

- Sistemas portáteis, se possível, guarde o sistema de basquetebol portátil no interior ou numa 
área protegida do vento e livre de bens pessoais e/ou fios aéreos. Colocar a tabela na posição 
mais baixa.
- Sistemas ancorados ao solo, colocar a tabela na posição mais baixa.
- Sistemas ajustáveis de montagem na parede, colocar a tabela na posição mais baixa.

Garantia
1. Após a data da fatura de compra, o proprietário do produto EXIT dispõe de uma: 
• Garantia de 2 anos para a estrutura de aço. 
• Garantia de 1 ano para o painel de proteção e o aro. 
Peças sujeitas a desgaste (como a rede): sem garantia. 

2. A garantia aplica-se apenas aos defeitos de material e de construção relativos a este produto ou 
aos seus componentes. 

3. A garantia perde a validade se: 
• Este produto é utilizado de forma incorrecta e/ou descuidada e é utilizado de tal forma que não 
cumpre a sua finalidade. 
• Este produto não foi montado e mantido de acordo com o manual de instruções. 
• As reparações técnicas deste produto não são efectuadas por profissionais. 
• As peças montadas posteriormente não estão em conformidade com as especificações técnicas do 
produto em causa ou estão montadas incorretamente. 
• Os defeitos resultam de influências climáticas, como a corrosão, os raios UV ou a desintegração 
normal. 
• O produto é alugado ou foi disponibilizado a várias pessoas não especificadas de qualquer outra 
forma. 

4. A EXIT Toys reparará ou substituirá, de acordo com a sua escolha, todos os defeitos de material e 
de construção que tenham sido verificados pela EXIT Toys durante o período de garantia. 

5. A garantia só se aplica se for apresentada uma prova, acompanhada da fatura de compra original, 
a o serviço de apoio ao cliente da EXIT Toys ou um revendedor EXIT Toys. 
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6. No caso de defeitos de material e de construção que tenham sido verificados pela EXIT Toys, o 
produto ou os seus componentes serão reparados ou substituídos - de acordo com a sua escolha - 
gratuitamente durante o período de garantia mencionado no artigo 1. 

7. Se o pedido de garantia não for justificável, todos os custos ficam a cargo do proprietário. 

8. Esta garantia não pode ser transferida para terceiros. 

9. Os sistemas de basquetebol EXIT foram concebidos para uso pessoal. Não é permitido alugar ou 
utilizar os sistemas em áreas não residenciais como escolas, clubes ou centros de dia. A garantia 
e quaisquer outras responsabilidades caducam se o sistema de basquetebol EXIT for alugado ou 
utilizado em áreas públicas. 

10. As garantias abrangem os danos ou avarias que ocorram durante a UTILIZAÇÃO NORMAL ou 
PREVISTA do produto. A utilização normal ou prevista deve ser descrita como a atividade necessária 
para a participação no desporto para o qual o equipamento foi concebido. NÃO SÃO COBERTOS os 
danos causados por suspensão deliberada, suspensão de vários jogadores, vandalismo, actividades 
não relacionadas com o basquetebol ou qualquer outra atividade que possa ser considerada abusiva.
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Distracție, jocuri și sport în aer liber pentru toată 
lumea
Concepem jucării pentru exterior cu care se poate distra oricine. Acesta a fost visul fondatorilor noștri 
când au început să creeze, în 2011, jucăriile de exterior marca EXIT Toys. Știm un singur lucru cu 
siguranță: distracția e mereu pe primul loc! Cu produsele sale unice, EXIT Toys încurajează întreaga 
familie să iasă afară și să se joace împreună, să facă sport și să se distreze de minune.

Ani întregi de distracție în aer liber! 
Cele mai memorabile aventuri au întotdeauna loc în aer liber, fie că este vorba de copii, tineri sau 
adulți. Noi, cei de la EXIT Toys, suntem convinși că produsele bune îmbunătățesc orice experiență. 
Și asta pentru că, cu cât obiectul este mai grozav, mai aspectuos și mai provocator, cu atât este 
mai distractiv pentru toată lumea. Acesta este motivul pentru care designul produselor noastre are 
prioritate. Încercăm întotdeauna să adăugăm ceva în plus, care să le facă mai interesante.

Siguranța este pe primul loc  
Depunem eforturi susținute pentru a dezvolta produse sigure pentru toată lumea. Pentru noi este 
ceva normal ca produsele noastre să îndeplinească cele mai înalte standarde de siguranță pentru 
consumatori. Înainte de a fi lansate pe piață, produsele noastre sunt supuse unui proces de testare 
independentă și de către experți, în vederea certificării. De asemenea, efectuăm verificări continue 
în etapa de producție și suntem la curent cu ultimele schimbări legislative și de reglementare. Gama 
noastră de produse include numai jucăriile care îndeplinesc cerințele celor mai stricte standarde ale 
EXIT Toys. 

Aveți o întrebare sau o remarcă? Ne face plăcere să vă ajutăm!  
Apreciem faptul că sunteți clientul nostru și vă mulțumim pentru încrederea acordată EXIT Toys și 
produselor noastre. Întrucât suntem deschiși la opiniile dvs., așteptăm cu drag comentariile și ideile 
dvs. Astfel vom deveni mai buni, ne vom dezvolta și vom extinde gama de produse și mai mult. 
Vizitați universul jucăriilor EXIT Toys la www.exittoys.com și descoperiți și alte produse de exterior 
interesante și grozave, cu care vă veți distra ani de-a rândul. Sau contactați-ne la info@exittoys.com. 
Ne face mare plăcere să vă oferim sfaturile noastre personalizate. 

Haideți afară la joacă!  
Echipa EXIT Toys
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Instrucțiuni de siguranță
Instrucțiuni importante de siguranță: asigurați-vă că citiți cu atenție, înțelegeți și respectați toate 
instrucțiunile înainte de instalare și utilizare și păstrați toate documentele furnizate pentru o revizuire 
ulterioară. Nerespectarea instrucțiunilor poate duce la vătămări și răniri grave, daune materiale și/sau 
anularea garanției.
Proprietarul trebuie să se asigure că toți jucătorii cunosc și respectă instrucțiunile de utilizare și 
asamblare a sistemului. 

Avertismente:
• Avertisment. Numai pentru uz casnic. Acest produs nu este destinat jocului competitiv.
• Produs conceput exclusiv pentru baschet.
• Utilizare în exterior și în interior (permiteți o înălțime suficientă a tavanului pentru a putea juca la o 
înălțime maximă de 3,05 m).
• Avertisment. Pericol de sufocare, piese mici. Nu pentru copii sub 3 ani.
• Asamblare numai de către adulți. Se recomandă 2 adulți pentru asamblarea acestui produs.
• Citiți, înțelegeți și respectați etichetele de avertizare și/sau pictogramele de avertizare aplicate pe 
produs.
• Copiii care utilizează acest produs trebuie să fie sub supravegherea permanentă a unui adult.
• Avertisment. Nu vă agățați de margine, de plasă sau de orice altă parte a sistemului, inclusiv de 
panou și de stâlpi.
• Avertisment. Nu vă cățărați, săriți, alunecați sau jucați pe bază, stâlp sau cadru. 
• Avertisment. Nu scuturați rama. 
• Avertisment. Risc de strangulare cu plasa. 
• Nu permiteți unui copil să mute sau să regleze sistemul. Acesta trebuie reglat sau mutat numai de 
către un adult. 
• Pentru sistemele de baschet portabile, atunci când mutați sistemul, aveți grijă să împiedicați 
dezechilibrarea mecanismului de reglare. 

Pentru a evita rănirea gravă:
În cazul în care lipsesc piese sau dacă este necesară asistență tehnică, vă rugăm să contactați locul 
de achiziție pentru asistență sau să accesați www.exittoys.com.

Vă rugăm să țineți cont de faptul că copiii au un impuls natural de a se juca și că acest lucru poate 
duce la situații periculoase neprevăzute pentru care producătorul nu poate fi considerat responsabil. 
Învățați-vă copiii cum să utilizeze produsul și indicați-le pericolele posibile. Nu suntem răspunzători 
pentru eventualele răniri care pot apărea în timpul utilizării produsului.
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Asamblare și instalare
• Consultați manualul de asamblare pentru uneltele și măsurile de siguranță necesare în timpul 
asamblării sistemului de baschet.
• Dacă utilizați o scară în timpul asamblării, asigurați-vă că sunteți extrem de atent. 
• Urmați cu atenție pașii din manualul de asamblare.
• Se recomandă doi adulți capabili pentru asamblare. 
• Asamblați corect secțiunile stâlpilor (dacă este cazul). În caz contrar, secțiunile stâlpului se pot 
separa în timpul utilizării și/sau transportului sistemului. 
• Pentru sistemele de baschet portabile și sistemele de baschet ancorate la sol, poziționați produsul pe 
o suprafață plană, stabilă și nivelată, la cel puțin 2 metri distanță de orice structură sau obstacol, cum 
ar fi o casă, o ușă de garaj, fire sau cabluri electrice, etc.
• Pentru sistemele de baschet portabile și sistemele de baschet ancorate la sol, nu îndepărtați 
niciodată capacul de capăt al stâlpului. Capacul împiedică apa de ploaie să intre în stâlp. 
• Pentru sistemele de baschet portabile, atunci când sunt asamblate, contragreutatea bazei TREBUIE 
să fie umplută cu nisip în orice moment. 
• Pentru sistemele de baschet ancorate la sol, vă rugăm să consultați manualul de asamblare pentru a 
determina cantitatea de beton necesară pentru fixarea sistemului dvs. 
• Pentru sistemele de baschet cu montare pe perete, poziționați produsul la cel puțin 2 metri distanță 
de orice structură, în afară de structura de susținere sau de un obstacol, cum ar fi o casă, o ușă de 
garaj, fire sau cabluri electrice etc.
• Pentru sistemele de baschet cu montare pe perete, vă sfătuim să asamblați panoul pe sol înainte de 
a-l monta pe perete.
• Pentru sistemele de baschet cu montare pe perete, înainte de a monta produsul, verificați cu un 
constructor profesionist dacă șuruburile sunt potrivite pentru suportul pe care intenționați să îl montați.

Utilizare și întreținere
Inspecții periodice:
Durata de viață a stâlpului dvs. de baschet depinde de multe condiții. Clima, amplasarea stâlpului, 
amplasarea stâlpului, expunerea la substanțe corozive, cum ar fi pesticide, erbicide sau săruri, sunt 
toate importante.
• Este esențial să verificați starea tehnică a sistemului înainte de fiecare utilizare. Verificați periodic 
părțile importante ale produsului. 

- Asigurați-vă că panoul, janta, stâlpul, baza, dispozitivele de fixare etc. sunt în stare tehnică bună. 
Fără aceste verificări regulate, produsul se poate răsturna sau poate prezenta alte riscuri pentru 
utilizator. 
- Verificați dacă sistemul, baza și șuruburile prezintă uzură excesivă și semne de coroziune.
- Înainte de fiecare utilizare, verificați dacă sistemul, panoul, janta, stâlpul, baza, șuruburile și 
piesele care se potrivesc între ele sunt bine fixate. Strângeți șuruburile și piesele mici pentru a 
preveni slăbirea și riscurile de rănire. Dacă este necesar, reparați înainte de utilizare. 
- Pentru sistemele care utilizează saci de nisip ca contragreutate, asigurați-vă că sacii de nisip 
sunt în stare bună și că nu există scurgeri de nisip. 

• Clima, coroziunea sau utilizarea necorespunzătoare pot duce la defectarea sistemului. 
• Pentru sistemele de baschet portabile, baza trebuie să fie întotdeauna umplută cu nisip pentru a se 
asigura că întregul sistem este stabil. 
• Țineți substanțele organice departe de baza stâlpului. Iarba și gunoiul etc. pot cauza coroziune și/sau 
pot deteriora sistemul. 

MSP-U011-V01



www.exittoys.com 74

În timpul utilizării:
• Înainte de joc, scoateți-vă bijuteriile (inele, ceasuri, coliere, etc.). Aceste obiecte pot fi prinse în plasă. 
• Suprafața solului de sub sistemul de baschet trebuie să fie curată, fără pietriș sau alte obiecte 
ascuțite. 
• Nu utilizați sistemul atunci când sunt vânturi puternice și/sau furtuni; sistemul se poate răsturna. 
• În timpul jocului, în special la dunk-uri, țineți-vă fața departe de panou, margine și fileu. Riscați să vă 
răniți grav dacă dinții sau fața intră în contact cu panoul, janta sau plasa.
• Pentru mutarea sistemului portabil de baschet EXIT Galaxy;

- Așezați panoul de susținere în poziția cea mai joasă înainte de a muta sistemul.
- Rotiți șuruburile de la picioare pentru a ridica picioarele și a coborî roata din față.
- Plasați sistemul de baschet EXIT Galaxy în noua locație. Fiți prudent atunci când mutați sistemul 
pe suprafețe inegale sau neglijente.
- Rotiți șuruburile de la picioare pentru a coborî picioarele. Asigurați-vă că sistemul este stabil 
înainte de utilizare.
- Nu permiteți nimănui să se așeze sau să stea pe bază în timpul deplasării. 

• Pentru mutarea sistemului portabil de baschet EXIT Novastar;
- Așezați panoul de susținere în poziția cea mai joasă înainte de a muta sistemul.
- Îndepărtați sacii de nisip ai contragreutății.
- Plasați roțile în partea din față a bazei.
- Înclinați sistemul și deplasați-l, cu ajutorul roților, pe sol până la noua locație. Fiți prudent atunci 
când deplasați sistemul pe suprafețe inegale sau neglijente.
- Înclinați sistemul înapoi în poziție verticală și înlocuiți roțile.
- Înlocuiți sacii de nisip ai contragreutății.

• Pentru sistemele reglabile, atunci când reglați înălțimea sau mutați sistemul, țineți-vă mâinile și 
degetele departe de piesele în mișcare.  
• Toate sistemele de baschet EXIT, inclusiv cele utilizate pentru prezentare, trebuie asamblate conform 
instrucțiunilor. Pentru sistemele de baschet portabile, contragreutatea trebuie să fie utilizată întotdeau-
na conform instrucțiunilor. Dacă nu respectați aceste instrucțiuni, riscați RĂNIRI GRAVE. 
• Nu proiectați și nu utilizați un alt sistem de contragreutate decât cel recomandat. Majoritatea rănilor 
sunt cauzate de utilizarea necorespunzătoare și/sau de nerespectarea instrucțiunilor. 

Întreținere și depozitare 
Pentru a vă asigura că produsul dvs. durează, vă sfătuim să: 
• Respectați procedurile de utilizare și asamblare. 
• Verificați starea tehnică a sistemului cu privire la semnele de coroziune, cum ar fi rugina, găurile, 
exfolierea și revopsiți cu vopsea emailată pentru exterior. Dacă rugina a uzat oțelul în orice punct, 
înlocuiți imediat stâlpul. 
• Nu utilizați produse detergente pentru a îngriji sistemul. Spălați cu apă curată sau cu săpun.
• Dacă produsul este depozitat în exterior, acesta trebuie amplasat departe de obiectele personale și 
de cablurile suspendate și/sau într-un loc protejat de vânt pentru a preveni riscurile de răsturnare.
• În caz de vânt și/sau condiții meteorologice severe:

- Sisteme portabile, dacă este posibil, depozitați sistemul de baschet portabil în interior sau într-o 
zonă protejată de vânt și fără bunuri personale și/sau cabluri aeriene. Așezați placa de fund în 
poziția cea mai joasă.
- Pentru sistemele ancorate la sol, setați placa de protecție în poziția cea mai joasă.
- Sisteme reglabile montate pe perete, setați placa de fund în poziția cea mai joasă.
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Garanție
1. După data facturii de cumpărare, proprietarul produsului EXIT are un: 
• Garanție de 2 ani pentru cadrul din oțel. 
• Garanție de 1 an pentru panou și jantă. 
Piese supuse uzurii (cum ar fi plasa): fără garanție. 

2. Garanția se aplică numai defectelor materiale și de construcție cu privire la acest produs sau la 
componentele sale. 

3. Garanția devine caducă dacă: 
• Acest produs este utilizat incorect și/sau neglijent și este utilizat în așa fel încât nu este conform cu 
scopul său. 
• Acest produs nu este asamblat și întreținut în conformitate cu manualul de instrucțiuni. 
• Reparațiile tehnice la acest produs nu sunt efectuate profesional. 
• Piesele care sunt montate ulterior nu sunt conforme cu specificațiile tehnice ale produsului în cauză 
sau sunt montate incorect. 
• Defectele sunt un rezultat al influențelor climatice, cum ar fi coroziunea, razele UV sau dezintegrarea 
normală. 
• Produsul este închiriat sau a fost pus la dispoziția diferitelor persoane nespecificate în orice alt mod. 

4. EXIT Toys va repara sau înlocui, la alegerea sa, toate defectele de material și de construcție care 
au fost constatate de EXIT Toys în perioada de garanție. 

5. Garanția se aplică numai atunci când dovada, însoțită de factura de achiziție originală, este 
prezentată la serviciul clienți EXIT Toys sau un dealer EXIT Toys. 

6. În cazul defectelor de material și de construcție care au fost constatate de EXIT Toys, produsul 
sau componentele acestuia vor fi reparate sau înlocuite - în funcție de alegerea sa - în mod gratuit în 
perioada de garanție menționată la articolul 1. 

7. În cazul în care cererea de garanție nu este justificată, toate costurile sunt în sarcina proprietarului. 

8. Această garanție nu poate fi transferată unor terțe părți. 

9. Sistemele de baschet EXIT sunt concepute pentru uz personal. Nu este permisă închirierea sau 
utilizarea sistemelor în zone nerezidențiale, cum ar fi școli, cluburi sau centre de zi. Garanția și orice 
alte responsabilități expiră dacă sistemul de baschet EXIT este închiriat sau utilizat în zone publice. 

10. Garanțiile acoperă daunele sau defecțiunile care apar în timpul UTILIZĂRII NORMALE sau 
PREVĂZUTE a produsului. Utilizarea normală sau prevăzută este descrisă ca fiind activitatea 
necesară pentru participarea la sportul pentru care este proiectat echipamentul. NU sunt acoperite 
daunele cauzate de agățarea deliberată, agățarea mai multor jucători, vandalism, activități care nu țin 
de baschet sau orice altă activitate care ar putea fi considerată abuzivă.
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Zabawy, gry i sporty na świeżym powietrzu dla każde-
go
Tworzenie zabawek do użytku na zewnątrz, którymi każdy może się bawić. Właśnie z tym marzeniem 
założyciele firmy zaczęli w 2011 roku produkować zabawki do użytku na zewnątrz pod nazwą EXIT 
Toys. Jednego wciąż jesteśmy pewni: zabawa zawsze jest najważniejsza! Za pomocą swoich un-
ikalnych produktów marka EXIT Toys zachęca całą rodzinę do wyjścia na zewnątrz i wspólnej zabawy, 
uprawiania sportów i czerpania z nich ogromu radości.

Wciągająca zabawa na świeżym powietrzu przez długie lata!
Najlepsze przygody przeżywamy na zewnątrz. Dotyczy to zarówno dzieci, młodzieży, jak i dorosłych. 
W EXIT Toys jesteśmy przekonani, że dobre produkty wzbogacają doświadczenia. Ponieważ im 
fajniejszy, ładniejszy i bardziej wymagający produkt, tym większa frajda dla wszystkich. Właśnie 
dlatego wzornictwo naszych produktów stawiamy na pierwszym miejscu. Zawsze szukamy tego, co 
jeszcze można dodać.
 
Bezpieczeństwo przede wszystkim 
Robimy wszystko, co w naszej mocy, aby tworzyć produkty bezpieczne dla wszystkich. Dla nas jest 
rzeczą oczywistą, że nasze produkty muszą spełniać najwyższe standardy bezpieczeństwa konsu-
mentów. Przed wprowadzeniem produktu na rynek zlecamy przeprowadzenie niezależnych i eksperc-
kich testów, aby uzyskać niezbędne certyfikaty. Prowadzimy również ciągłe kontrole produkcyjne oraz 
pozostajemy na bieżąco z najnowszymi zmianami legislacyjnymi i regulacyjnymi. W naszej ofercie 
można znaleźć wyłącznie produkty spełniające najsurowsze standardy EXIT Toys. 
 
Czy masz pytania lub uwagi? Z przyjemnością pomożemy! 
Naprawdę doceniamy fakt, że jesteś naszym klientem. Dziękujemy za zaufanie do marki EXIT Toys i 
naszych produktów. Ponieważ jesteśmy otwarci na Twoje poglądy, chętnie przyjmiemy Twoje uwagi 
i pomysły. Dzięki temu będziemy mogli nadal ulepszać i rozwijać nasze produkty oraz rozszerzać ich 
asortyment. 
 
Odwiedź świat EXIT Toys na www.exittoys.com. Odkryj nasze inne ekscytujące i świetne produkty 
outdoorowe, które zapewniają rozrywkę przez lata. Lub po prostu skontaktuj się z nami pod adresem 
info@exittoys.com. Z przyjemnością udzielimy Ci osobistej porady. 
 
Idź pobawić się na dworze! 
Zespół EXIT Toys
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Instrukcje bezpieczeństwa
Ważne instrukcje dotyczące bezpieczeństwa: upewnij się, że dokładnie przeczytałeś, zrozumiałeś i 
przestrzegasz wszystkich instrukcji przed instalacją i użytkowaniem oraz zachowaj wszystkie dostarc-
zone dokumenty do późniejszego wglądu. Nieprzestrzeganie instrukcji może prowadzić do poważnych 
obrażeń ciała, szkód materialnych i/lub unieważnienia gwarancji.
Właściciel musi upewnić się, że wszyscy gracze znają i przestrzegają instrukcji użytkowania i montażu 
systemu. 

Ostrzeżenia:
• Ostrzeżenie. Wyłącznie do użytku domowego. Ten produkt nie jest przeznaczony do rywalizacji.
• Produkt przeznaczony wyłącznie do koszykówki.
• Do użytku na zewnątrz i wewnątrz pomieszczeń (należy zapewnić odpowiednią wysokość sufitu, aby 
umożliwić grę na maksymalnej wysokości 3,05 m).
• Ostrzeżenie. Ryzyko zadławienia, małe części. Nie dla dzieci poniżej 3 roku życia.
• Montaż wyłącznie przez osobę dorosłą. Do montażu tego produktu zalecane są 2 osoby dorosłe.
• Należy przeczytać, zrozumieć i przestrzegać etykiet ostrzegawczych i/lub ikon ostrzegawczych 
umieszczonych na produkcie.
• Dzieci korzystające z tego produktu powinny znajdować się pod stałym nadzorem osoby dorosłej.
• Ostrzeżenie. Nie wolno wieszać się na obręczy, siatce ani żadnej innej części systemu, w tym na 
tablicy i słupkach.
• Ostrzeżenie. Nie wolno wspinać się, skakać, zjeżdżać ani bawić się na podstawie, słupku lub ramie. 
• Ostrzeżenie. Nie należy potrząsać ramką. 
• Ostrzeżenie. Ryzyko uduszenia siatką. 
• Nie wolno pozwalać dzieciom na przenoszenie lub regulowanie systemu. System może być regulow-
any lub przenoszony wyłącznie przez osobę dorosłą. 
• W przypadku przenośnych systemów do koszykówki, podczas przenoszenia systemu należy 
zachować ostrożność, aby zapobiec rozregulowaniu mechanizmu regulacji. 

Aby uniknąć poważnych obrażeń:
W przypadku brakujących części lub jeśli wymagana jest pomoc techniczna, należy skontaktować się 
z miejscem zakupu w celu uzyskania pomocy lub odwiedzić stronę www.exittoys.com.

Należy pamiętać, że dzieci mają naturalną potrzebę zabawy, co może prowadzić do nieprzewid-
zianych niebezpiecznych sytuacji, za które producent nie ponosi odpowiedzialności. Naucz swoje 
dzieci, jak korzystać z produktu i wskaż im możliwe zagrożenia. Nie ponosimy odpowiedzialności za 
jakiekolwiek obrażenia, które mogą wystąpić podczas korzystania z produktu.
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Montaż i instalacja
• Informacje na temat narzędzi i środków ostrożności wymaganych podczas montażu systemu do 
koszykówki znajdują się w instrukcji montażu.
• W przypadku korzystania z drabiny podczas montażu należy zachować szczególną ostrożność. 
• Należy postępować zgodnie z instrukcją montażu.
• Do montażu zalecane są dwie sprawne osoby dorosłe. 
• Prawidłowo zmontować sekcje biegunów (jeśli dotyczy). Niezastosowanie się do tego wymogu może 
spowodować rozdzielenie się sekcji słupków podczas użytkowania i/lub transportu systemu. 
• W przypadku przenośnych systemów do koszykówki i systemów do koszykówki zakotwiczonych w 
podłożu należy ustawić produkt na wypoziomowanej i płaskiej, stabilnej powierzchni w odległości co 
najmniej 2 metrów od jakichkolwiek przeszkód, takich jak dom, brama garażowa, przewody elektry-
czne itp.
• W przypadku przenośnych systemów do koszykówki i systemów do koszykówki kotwionych do 
podłoża nigdy nie należy zdejmować zaślepki słupa. Zaślepka zapobiega przedostawaniu się wody 
deszczowej do wnętrza słupa. 
• W przypadku przenośnych systemów do koszykówki, po zmontowaniu przeciwwaga podstawy MUSI 
być zawsze wypełniona piaskiem. 
• W przypadku systemów koszykówki kotwionych do podłoża należy zapoznać się z instrukcją 
montażu, aby określić ilość betonu potrzebną do zabezpieczenia systemu. 
• W przypadku systemów do koszykówki montowanych na ścianie należy umieścić produkt w 
odległości co najmniej 2 metrów od jakiejkolwiek konstrukcji, poza konstrukcją nośną lub przeszkodą, 
taką jak dom, drzwi garażowe, przewody elektryczne lub kable itp.
• W przypadku systemów do koszykówki montowanych na ścianie zalecamy montaż tablicy na ziemi 
przed zamontowaniem jej na ścianie.
• W przypadku systemów do koszykówki montowanych na ścianie, przed montażem produktu należy 
sprawdzić z profesjonalnym konstruktorem, czy śruby są odpowiednie do wspornika, na którym ma 
zostać zamontowany.

Użytkowanie i konserwacja
Regularne inspekcje:
Żywotność słupa do koszykówki zależy od wielu czynników. Ważny jest klimat, umiejscowienie słupa, 
lokalizacja słupa, narażenie na działanie substancji żrących, takich jak pestycydy, herbicydy lub sole.
• Przed każdym użyciem należy koniecznie sprawdzić stan techniczny systemu. Należy regularnie 
sprawdzać ważne części produktu. 

- Należy upewnić się, że tablica, obręcz, słupek, podstawa, mocowania itp. są w dobrym stanie 
technicznym. Bez tych regularnych kontroli produkt może się przewrócić lub stanowić inne 
zagrożenie dla użytkownika. 
- Sprawdź system, podstawę i śruby pod kątem nadmiernego zużycia i oznak korozji.
- Przed każdym użyciem należy sprawdzić, czy system, tablica, obręcz, słupek, podstawa, śruby 
i inne części, które do siebie pasują, są dobrze zamocowane. Dokręć śruby i małe części, aby 
zapobiec luzom i ryzyku obrażeń. W razie potrzeby napraw przed użyciem. 
- W przypadku systemów wykorzystujących worki z piaskiem jako przeciwwagę, należy upewnić 
się, że są one w dobrym stanie i że piasek nie przecieka. 
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• Klimat, korozja lub niewłaściwe użytkowanie mogą spowodować awarię systemu. 
• W przypadku przenośnych systemów do koszykówki podstawa musi być zawsze wypełniona 
piaskiem, aby zapewnić stabilność całego systemu. 
• Substancje organiczne należy trzymać z dala od podstawy słupka. Trawa, śmieci itp. mogą pow-
odować korozję i/lub uszkodzić system. 

Podczas użytkowania:
• Przed rozpoczęciem gry należy zdjąć biżuterię (pierścionki, zegarki, naszyjniki itp.). Przedmioty te 
mogą zaplątać się w sieć. 
• Powierzchnia podłoża pod systemem do koszykówki musi być czysta, bez żwiru lub innych ostrych 
przedmiotów. 
• Nie używaj systemu podczas silnych wiatrów i/lub burz; system może się przewrócić. 
• Podczas gry, zwłaszcza podczas wsadów, należy trzymać twarz z dala od tablicy, obręczy i siatki. 
Zetknięcie zębów lub twarzy z tablicą, obręczą lub siatką grozi poważnymi obrażeniami.
• Do przenoszenia przenośnego systemu koszykówki EXIT Galaxy;

- Przed przeniesieniem systemu należy ustawić tablicę w najniższej pozycji.
- Obróć śruby na stopkach, aby podnieść stopki i opuścić przednie koło.
- Umieść system do koszykówki EXIT Galaxy w nowej lokalizacji. Zachowaj ostrożność podczas 
przenoszenia systemu na nierównych lub grząskich powierzchniach.
- Obróć śruby na nóżkach, aby je opuścić. Przed użyciem upewnij się, że system jest stabilny.
- Podczas przenoszenia nie wolno nikomu siadać ani stawać na podstawie. 

• Do przenoszenia przenośnego systemu koszykówki EXIT Novastar;
- Przed przeniesieniem systemu należy ustawić tablicę w najniższej pozycji.
- Usuń worki z piaskiem z przeciwwagi.
- Umieść koła z przodu podstawy.
- Przechylić system i przesunąć go za pomocą kółek po podłożu w nowe miejsce. Zachowaj 
ostrożność podczas przesuwania systemu po nierównych lub grząskich powierzchniach.
- Odchylić system do pozycji pionowej i założyć koła.
- Wymień worki z piaskiem na przeciwwagę.

• W przypadku systemów regulowanych, podczas regulacji wysokości lub przesuwania systemu 
należy trzymać ręce i palce z dala od ruchomych części.  
• Wszystkie systemy do koszykówki EXIT, w tym te używane do ekspozycji, muszą być zmontowane 
zgodnie z instrukcjami. W przypadku przenośnych systemów do koszykówki przeciwwaga musi być 
zawsze używana zgodnie z instrukcją. Nieprzestrzeganie tych instrukcji grozi POWAŻNYMI OBRAŻE-
NIAMI. 
• Nie należy samodzielnie projektować i używać systemu przeciwwagi innego niż zalecany. Większość 
urazów jest spowodowana niewłaściwym użytkowaniem i/lub nieprzestrzeganiem instrukcji. 
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Konserwacja i przechowywanie 
Aby zapewnić trwałość produktu, zalecamy: 
• Należy przestrzegać procedur użytkowania i montażu. 
• Sprawdzić stan techniczny systemu pod kątem oznak korozji, takich jak rdza, dziury, łuszczenie się 
i przemalować farbą emaliowaną do zastosowań zewnętrznych. Jeśli rdza przebiła stal w dowolnym 
miejscu, należy natychmiast wymienić słupek. 
• Do pielęgnacji systemu nie należy używać detergentów. Myć czystą wodą lub wodą z mydłem.
• Jeśli produkt jest przechowywany na zewnątrz, musi być umieszczony z dala od rzeczy osobistych i 
zwisających kabli i/lub w miejscu chronionym przed wiatrem, aby zapobiec ryzyku przewrócenia.
• W przypadku wietrznych i/lub trudnych warunków pogodowych:

- Systemy przenośne, jeśli to możliwe, należy przechowywać w pomieszczeniu lub w miejscu 
chronionym przed wiatrem i wolnym od mienia osobistego i/lub przewodów napowietrznych. 
Ustaw tablicę w najniższej pozycji.
- W przypadku systemów zakotwiczonych w podłożu należy ustawić tablicę w najniższej pozycji.
- Regulowane systemy montowane na ścianie, ustaw tablicę w najniższej pozycji.

Gwarancja
1. Po dacie wystawienia faktury zakupu właściciel produktu EXIT ma prawo do: 
• 2-letnia gwarancja na stalową ramę. 
• 1 rok gwarancji na tablicę i obręcz. 
Części podlegające zużyciu (takie jak siatka): brak gwarancji. 

2. Gwarancja dotyczy wyłącznie wad materiałowych i konstrukcyjnych tego produktu lub jego 
komponentów. 

3. Gwarancja wygasa, jeżeli: 
• Ten produkt jest używany nieprawidłowo i/lub niedbale oraz w sposób niezgodny z jego przeznacze-
niem. 
• Ten produkt nie jest zmontowany i konserwowany zgodnie z instrukcją obsługi. 
• Naprawy techniczne tego produktu nie są wykonywane profesjonalnie. 
• Części, które zostały zamontowane później, nie są zgodne ze specyfikacjami technicznymi danego 
produktu lub zostały zamontowane nieprawidłowo. 
• Wady są wynikiem czynników klimatycznych, takich jak korozja, promienie UV lub normalny rozpad. 
• Produkt jest wynajmowany lub został udostępniony różnym nieokreślonym osobom w jakikolwiek 
inny sposób. 

4. EXIT Toys naprawi lub wymieni według własnego uznania wszystkie wady materiałowe i konstrukcy-
jne, które zostały stwierdzone przez EXIT Toys w okresie gwarancyjnym. 

5. Gwarancja ma zastosowanie tylko wtedy, gdy dowód, wraz z oryginalną fakturą zakupu, zostanie 
przedstawiony z działem obsługi klienta EXIT Toys lub sprzedawcą EXIT Toys. 
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6. W przypadku wad materiałowych i konstrukcyjnych stwierdzonych przez EXIT Toys, produkt lub 
jego części składowe zostaną naprawione lub wymienione - zgodnie z wyborem EXIT Toys - bezpłat-
nie w okresie gwarancyjnym, o którym mowa w art. 1. 

7. Jeśli roszczenie z tytułu rękojmi jest nieuzasadnione, wszystkie koszty ponosi właściciel. 

8. Niniejsza gwarancja nie może być przenoszona na osoby trzecie. 

9. Systemy do koszykówki EXIT są przeznaczone do użytku osobistego. Niedozwolone jest wy-
pożyczanie lub używanie systemów w miejscach innych niż mieszkalne, takich jak szkoły, kluby lub 
przedszkola. Gwarancja i wszelkie inne zobowiązania wygasają, jeśli system do koszykówki EXIT 
zostanie wypożyczony lub będzie używany w miejscach publicznych. 

10. Gwarancje obejmują uszkodzenia lub awarie powstałe podczas NORMALNEGO lub ZAMIERZO-
NEGO UŻYTKOWANIA produktu. Normalne lub zamierzone użytkowanie należy opisać jako aktywn-
ość niezbędną do uczestnictwa w sporcie, do którego sprzęt został zaprojektowany. NIE OBEJMUJE 
uszkodzeń spowodowanych celowym wieszaniem, wieszaniem przez wielu graczy, wandalizmem, 
działaniami niezwiązanymi z koszykówką lub wszelkimi innymi działaniami, które można uznać za 
nadużycie.
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Szabadtéri szórakozás, játékok és sport mindenki 
számára
Olyan kültéri játékokat készíteni, amelyekkel mindenki remekül szórakozhat. Alapítóink ennek 
szellemében kezdtek 2011-ben EXIT Toys néven kültéri játékokat fejleszteni. Egy dologban azóta is 
biztosak vagyunk: a szórakozás mindig az első! Egyedi termékeivel az EXIT Toys az egész családot 
kicsalogatja a szabadba és élményekkel teli közös játszásra és sportolásra ösztönöz. 

Izgalmak és szórakozás a szabadban!
A legjobb kalandokat a szabadban élhetik át a gyerekek, a fiatalok és a felnőttek. Az EXIT Toysnál 
meggyőződésünk, hogy a jó termékek fokozzák az élményeket. Mert minél érdekesebb, szebb és 
izgalmasabb egy játék, annál jobb szórakozást jelent mindenki számára. Éppen ezért termékeinket 
különös gondossággal tervezzük. Mindig törekszünk azt a bizonyos kis extrát belecsempészni.
 
Fő a biztonság 
Mindent megteszünk annak érdekében, hogy az általunk kifejlesztett termékek mindenki számára 
biztonságosak legyenek. Számunkra magától értetődő, hogy termékeink megfelelnek a legmagasabb 
szintű fogyasztóvédelmi előírásoknak. Piaci bevezetése előtt egy terméket független szakértővel 
bevizsgáltatunk a szükséges tanúsítványok megszerzése érdekében. A gyártás során is folyamatos 
ellenőrzéseket végzünk, és naprakészen betartjuk a vonatkozó jogszabályokat és előírásokat. 
Kínálatunkban csak az EXIT Toys legszigorúbb követelményeinek megfelelő  termékeket talál. 
 
Kérdése vagy észrevétele van? Örömmel segítünk! 
Nagyra értékeljük, hogy Ön is a vásárlóink közé tartozik, és köszönjük az EXIT Toys iránt mutatott 
bizalmát. Nyitottak vagyunk a véleményére, szívesen fogadjuk az észrevételeit és ötleteit. Ezáltal még 
jobbá tehetjük, fejleszthetjük és bővíthetjük a termékeinket. 
Látogasson el az EXIT Toys világába a www.exittoys.com weboldalon, és fedezze fel a többi 
izgalmas és menő kültéri termékeinket, amelyek éveken át remek szórakozást biztosítanak. Vagy 
lépjen velünk kapcsolatba az info@exittoys.com címen. Személyes tanácsadással is szívesen állunk 
rendelkezésére. 
 
Gyerünk játszani a szabadba! 
Az EXIT Toys csapata
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Biztonsági utasítások
Fontos biztonsági utasítások: győződjön meg róla, hogy a telepítés és használat előtt gondosan elol-
vasta, megértette és betartotta az összes utasítást, és a későbbi áttekintés érdekében őrizze meg az 
összes mellékelt dokumentumot. Az utasítások be nem tartása súlyos sérülésekhez és sérülésekhez, 
anyagi károkhoz és/vagy a garancia megszűnéséhez vezethet.
A tulajdonosnak biztosítania kell, hogy minden játékos ismerje és betartsa a rendszer használatára és 
összeszerelésére vonatkozó utasításokat. 

Figyelmeztetések:
• Figyelmeztetés. Kizárólag háztartási használatra. Ez a termék nem versenyjátékra készült.
• Kizárólag kosárlabda célokra tervezett termék.
• Kültéri és beltéri használat (elegendő belmagasságot kell biztosítani, hogy legfeljebb 3,05 m 
magasságban lehessen játszani).
• Figyelmeztetés. Fulladásveszély, apró alkatrészek. 3 év alatti gyermekek számára nem ajánlott.
• Csak felnőtteknek. A termék összeszereléséhez 2 felnőtt ajánlott.
• Olvassa el, értse meg és kövesse a terméken elhelyezett figyelmeztető címkéket és/vagy figyelmez-
tető ikonokat.
• A terméket használó gyermekeknek felnőtt állandó felügyelete alatt kell lenniük.
• Figyelmeztetés. Ne akassza fel a peremre, a hálóra vagy a rendszer bármely más részére, 
beleértve a palánkot és az oszlopokat is.
• Figyelmeztetés. Ne másszon, ugorjon, csússzon vagy játsszon az alapon, az oszlopon vagy a 
kereten. 
• Figyelmeztetés. Ne rázza a keretet. 
• Figyelmeztetés. Fojtogatás veszélye a hálóval. 
• Ne engedje, hogy gyermek mozgatja vagy állítsa be a rendszert. Csak felnőtt állíthatja vagy 
mozgathatja. 
• Hordozható kosárlabda-rendszerek esetén a rendszer mozgatásakor ügyeljen arra, hogy a beállítási 
mechanizmus ne kerüljön egyensúlyhiányba. 

A súlyos sérülések elkerülése érdekében:
Hiányzó alkatrészek esetén, vagy ha műszaki segítségre van szükség, kérjük, forduljon segítségért a 
vásárlás helyéhez, vagy keresse fel a www.exittoys.com weboldalt.

Kérjük, vegye figyelembe, hogy a gyermekek természetes késztetést éreznek a játékra, és ez előre 
nem látható veszélyes helyzetekhez vezethet, amelyekért a gyártó nem vállal felelősséget. Tanítsa 
meg gyermekeit a termék használatára, és hívja fel figyelmüket a lehetséges veszélyekre. Nem 
vállalunk felelősséget a termék használata során esetlegesen bekövetkező sérülésekért.
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Összeszerelés és telepítés
• A kosárlabdarendszer összeszereléséhez szükséges szerszámokat és biztonsági óvintézkedéseket 
lásd az összeszerelési útmutatóban.
• Ha létrát használ az összeszerelés során, legyen rendkívül óvatos. 
• Kövesse gondosan az összeszerelési útmutatóban leírt lépéseket.
• Két alkalmas felnőtt ajánlott az összeszereléshez. 
• Szerelje össze a pólusszakaszokat megfelelően (ha van ilyen). Ennek elmulasztása esetén a 
rúdrészek a rendszer használata és/vagy szállítása során szétválhatnak. 
• A hordozható kosárlabda-rendszerek és a földön rögzített kosárlabda-rendszerek esetében a 
terméket egy kiegyenlített és sík, stabil felületen, legalább 2 méterre bármilyen építménytől vagy 
akadálytól, például háztól, garázsajtótól, elektromos vezetékektől vagy kábelektől stb. távol helyezze 
el.
• A hordozható kosárlabda-rendszerek és a földön rögzített kosárlabda-rendszerek esetében soha ne 
távolítsa el a rúd végét. A zárófedél megakadályozza az esővíz bejutását az oszlopba. 
• A hordozható kosárlabda-rendszerek esetében, összeszerelt állapotban az alap ellensúlyát mindig 
homokkal KELL feltölteni. 
• A földön rögzített kosárlabdarendszerek esetében a rendszer rögzítéséhez szükséges betonmenny-
iség meghatározásához tekintse meg a szerelési útmutatót. 
• A fali kosárlabda-rendszerek esetében a terméket legalább 2 méterre helyezze el bármilyen 
építménytől, a tartószerkezettől vagy akadálytól, például háztól, garázsajtótól, elektromos vezetékektől 
vagy kábelektől stb. távol.
• A falra szerelhető kosárlabdarendszerek esetében azt javasoljuk, hogy a falra szerelés előtt a földön 
szerelje össze a palánkot.
• A falra szerelhető kosárlabda-rendszerek esetében a termék felszerelése előtt ellenőrizze egy profi 
építővel, hogy a csavarok alkalmasak-e a tartószerkezethez, amelyre fel kívánja szerelni.

Használat és karbantartás
Rendszeres ellenőrzések:
A kosárlabda rúd élettartama számos körülménytől függ. Az éghajlat, a rúd elhelyezése, a rúd helye, 
a maró anyagoknak, például növényvédő szereknek, gyomirtóknak vagy sóknak való kitettség mind 
fontos.
• Minden használat előtt feltétlenül ellenőrizze a rendszer műszaki állapotát. Rendszeresen ellenőrizze 
a termék fontos részeit. 

- Győződjön meg arról, hogy a palánk, a perem, az oszlop, a talp, a rögzítések stb. jó műszaki 
állapotban vannak. E rendszeres ellenőrzések nélkül a termék felborulhat, vagy más veszélyt 
jelenthet a felhasználó számára. 
- Ellenőrizze a rendszert, az alapot, a csavarokat a túlzott kopás és a korrózió jelei miatt.
- Minden használat előtt ellenőrizze, hogy a rendszer, a hátlap, a perem, az oszlop, a talp, a 
csavarok és az egymáshoz illeszkedő alkatrészek szilárdan rögzítve vannak-e. Húzza meg 
a csavarokat és az apró alkatrészeket, hogy elkerülje a lazaságot és a sérülésveszélyt. Ha 
szükséges, használat előtt javítsa ki. 
- A homokzsákokat ellensúlyként használó rendszerek esetében győződjön meg arról, hogy a 
homokzsákok jó állapotban vannak, és hogy nem szivárog a homok. 
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• Az éghajlat, a korrózió vagy a helytelen használat a rendszer meghibásodásához vezethet. 
• A hordozható kosárlabda-rendszerek esetében az alapot mindig homokkal kell feltölteni, hogy az 
egész rendszer stabil legyen. 
• Tartsa távol a szerves anyagokat az oszlop aljától. A fű és a szemét stb. korróziót okozhat és/vagy 
károsíthatja a rendszert. 

Használat közben:
• Játék előtt vegye le az ékszereket (gyűrűket, órákat, nyakláncokat stb.). Ezek a tárgyak fennakadhat-
nak a hálóban. 
• A kosárlabdarendszer alatti talajfelületnek tisztának kell lennie, nem tartalmazhat kavicsot vagy más 
éles tárgyakat. 
• Ne használja a rendszert erős szél és/vagy vihar esetén; a rendszer felborulhat. 
• Játék közben, különösen zsákoláskor tartsd távol az arcodat a palánktól, a peremtől és a hálótól. 
Súlyos sérülést kockáztatsz, ha a fogaid vagy az arcod érintkezik a palánkkal, a peremmel vagy a 
hálóval.
• A hordozható EXIT Galaxy kosárlabda rendszer mozgatásához;
- A rendszer mozgatása előtt helyezze a háttámlát a legalacsonyabb helyzetbe.
- A lábaknál lévő csavarokat elforgatva emelje fel a lábakat és engedje le az első kereket.
- Helyezze az EXIT Galaxy kosárlabda rendszert az új helyre. Legyen óvatos, amikor a rendszert 
egyenetlen vagy hanyag felületeken mozgatja.
- A lábaknál lévő csavarokat elforgatva engedje le a lábakat. Használat előtt győződjön meg arról, 
hogy a rendszer stabil.
- Ne engedje, hogy a mozgatás során bárki is ráüljön vagy ráálljon az alapra. 
• A hordozható EXIT Novastar kosárlabda rendszer mozgatásához;
- A rendszer mozgatása előtt helyezze a háttámlát a legalacsonyabb helyzetbe.
- Távolítsa el az ellensúly homokzsákjait.
- Helyezze a kerekeket az alap elülső részéhez.
- Döntse meg a rendszert, és a kerekek segítségével görgesse a rendszert a talajon át az új helyre. 
Legyen óvatos, amikor a rendszert egyenetlen vagy hanyag felszínen mozgatja.
- Döntse vissza a rendszert függőleges helyzetbe, és helyezze vissza a kerekeket.
- Cserélje ki az ellensúly homokzsákjait.
• Állítható rendszerek esetén, amikor a magasságot állítja vagy a rendszert mozgatja, tartsa távol 
kezeit és ujjait a mozgó részektől.  
• Minden EXIT kosárlabda-rendszert, beleértve a kijelzőhöz használtakat is, az utasításoknak 
megfelelően kell összeszerelni. A hordozható kosárlabdarendszerek esetében az ellensúlyt mindig az 
utasításoknak megfelelően kell használni. Ha nem tartja be ezeket az utasításokat, Súlyos sérüléseket 
kockáztat. 
• Ne tervezzen saját maga és ne használjon az ajánlottól eltérő ellensúlyrendszert. A legtöbb sérülést 
a helytelen használat és/vagy az utasítások be nem tartása okozza. 
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Karbantartás és tárolás 
A termék tartósságának biztosítása érdekében javasoljuk, hogy: 
• Kövesse a használati és összeszerelési eljárásokat. 
• Ellenőrizze a rendszer műszaki állapotát a korrózió jeleire, mint például rozsda, lyukak, lepattogzás, 
és fesse át kültéri zománcfestékkel. Ha a rozsda bármely ponton átkoptatta az acélt, azonnal cserélje 
ki az oszlopot. 
• Ne használjon tisztítószereket a rendszer ápolásához. Tiszta vagy szappanos vízzel mossa ki.
• Ha a terméket kültéren tárolják, akkor azt a személyes tárgyaktól és függő kábelektől távol és/vagy 
szélvédett helyen kell elhelyezni, hogy elkerülhető legyen a felborulás veszélye.
• Szeles és/vagy viharos időjárás esetén:
- Hordozható rendszerek, ha lehetséges, a hordozható kosárlabda-rendszert tárolja zárt térben vagy 
szélvédett, személyes tárgyaktól és/vagy felsővezetékektől mentes helyen. Állítsa a hátsó palánkot a 
legalacsonyabb pozícióba.
- A földön rögzített rendszereknél állítsa a hátlapot a legalacsonyabb pozícióba.
- Állítható falra szerelhető rendszerek, állítsa a hátlapot a legalacsonyabb pozícióba.

Garancia
1. A vásárlási számla kelte után az EXIT termék tulajdonosa a: 
• 2 év garancia az acélvázra. 
• 1 év garancia a hátlapra és a peremre. 
Kopásnak kitett alkatrészek (például a háló): nincs garancia. 

2. A garancia csak az anyag- és konstrukciós hibákra vonatkozik a termék vagy annak alkatrészei 
tekintetében. 

3. A garancia megszűnik, ha: 
• Ezt a terméket helytelenül és/vagy gondatlanul használják, és úgy használják, hogy az nem felel 
meg rendeltetésének. 
• Ezt a terméket nem a használati utasításnak megfelelően szerelték össze és tartották karban. 
• A termék műszaki javítását nem szakszerűen végzik. 
• Az utólag felszerelt alkatrészek nem felelnek meg az érintett termék műszaki előírásainak, vagy 
helytelenül vannak felszerelve. 
• A hibák az éghajlati hatások, például a korrózió, az UV-sugárzás vagy a normál szétesés követ-
kezményei. 
• A terméket bérbe adták, vagy más módon bocsátották különböző, meg nem határozott személyek 
rendelkezésére. 

4. Az EXIT Toys saját választása szerint kijavít vagy kicserél minden olyan anyag- és konstrukciós 
hibát, amelyet az EXIT Toys a jótállási időszak alatt megállapít. 

5. A garancia csak akkor érvényes, ha az eredeti vásárlási számlával együtt bemutatja a bizonyítékot 
a következőknél az EXIT toys ügyfélszolgálat vagy egy EXIT Toys kereskedő. 
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6. Az EXIT Toys által megállapított anyag- és konstrukciós hibák esetén a terméket vagy annak 
alkatrészeit - választása szerint - ingyenesen javítja vagy kicseréli az 1. cikkben említett jótállási 
időszak alatt. 

7. Ha a szavatossági igény nem megalapozott, minden költség a tulajdonost terheli. 

8. Ez a garancia nem ruházható át harmadik félre. 

9. Az EXIT kosárlabdarendszereket személyes használatra tervezték. Nem megengedett a rendszer-
ek bérbeadása vagy használata nem lakossági területeken, például iskolákban, klubokban vagy 
óvodákban. A garancia és minden egyéb kötelezettség megszűnik, ha az EXIT kosárlabdarendszert 
bérbe adják vagy közterületen használják. 

10. A garanciák a termék NORMÁLIS vagy SZÁNDÉKOS HASZNÁLATA során bekövetkező 
károkra vagy meghibásodásokra terjednek ki. A rendes vagy rendeltetésszerű használatot olyan 
tevékenységnek kell tekinteni, amely szükséges ahhoz a sporthoz, amelyre a felszerelést tervezték. 
NEM FEDEZETTEK a szándékos akasztás, több játékos akasztása, vandalizmus, nem kosárlabdás 
tevékenységek vagy bármilyen más, visszaélésszerűnek tekinthető tevékenység által okozott károk.
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Zábava, hry a šport v exteriéri pre každého
Vyrábame hračky do exteriéru, s ktorými sa zabaví každý. Práve v tomto duchu začali naši zakladajúci 
partneri v roku 2011 vyvíjať hračky do exteriéru pod názvom EXIT Toys. Odvtedy sa jedna vec určite 
nezmenila a zábava stále zostáva na prvom mieste. EXIT Toys svojimi jedinečnými produktmi motivuje 
celé rodiny vyjsť do prírody a hrať sa spolu, pričom kombinuje športové aktivity s kopou zábavy.

Skvelá zábava v exteriéri na dlhé roky
Najlepšie dobrodružstvá zažívajú deti, tínedžeri aj dospelí vonku. Všetci, ktorí stojíme za značkou 
EXIT Toys, veríme, že dobré produkty pridávajú na zážitkoch. Čím je produkt zaujímavejší, príťažlive-
jší a náročnejší, tým viac zábavy s ním každý zažije, a práve preto zohráva dizajn našich produktov 
významnú rolu. Vždy sa snažíme pridať niečo navyše.
 
Bezpečnosť na prvom mieste 
Pri vývoji našich produktov dbáme v prvom rade na ich bezpečnosť. Záleží nám na tom, aby naše 
produkty spĺňali najvyššie normy v oblasti bezpečnosti spotrebiteľov. Pred uvedením našich výrobkov 
na trh sú vykonávané nezávislé a odborné certifikačné testy. Priebežné kontroly vykonávame aj počas 
výroby a držíme krok s novinkami v oblasti legislatívy a predpisov. V našom sortimente nájdete iba 
výrobky, ktoré spĺňajú najprísnejšie normy EXIT Toys.  

Máte otázky alebo pripomienky? Radi vám pomôžeme. 
Veľmi si vážime, že ste naším zákazníkom a ďakujeme za dôveru, ktorú ste prejavili značke EXIT Toys 
a našim produktom. Radi si vypočujeme váš názor a privítame nápady aj pripomienky. Vďaka tomu 
môžeme ďalej vylepšovať, vyvíjať a rozširovať naše produkty. 
Ponorte sa do nášho sveta EXIT Toys na stránke www.exittoys.com a pozrite si naše zaujímavé a 
výnimočné produkty do exteriéru, s ktorými zažijete dlhé roky zábavy. Alebo nás kontaktujte e-mailom 
na adrese info@exittoys.com. Radi vám poradíme. 
 
Choďte sa hrať von! 
Tím EXIT Toys
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Bezpečnostné pokyny
Dôležité bezpečnostné pokyny: pred inštaláciou a používaním si pozorne prečítajte, pochopte a 
dodržiavajte všetky pokyny a uschovajte si všetky dodané dokumenty na neskoršie preskúmanie. 
Nedodržanie pokynov môže viesť k vážnemu poškodeniu a zraneniu, materiálnym škodám a/alebo 
zrušeniu záruky.
Majiteľ musí zabezpečiť, aby všetci hráči poznali a dodržiavali pokyny na používanie a montáž 
systému. 

Upozornenia:
• Varovanie. Len na domáce použitie. Tento výrobok nie je určený na súťažné hranie.
• Výrobok určený výhradne na basketbalové účely.
• Použitie v exteriéri a interiéri (umožnite dostatočnú výšku stropu, aby bolo možné hrať v maximálnej 
výške 3,05 m).
• Varovanie. Nebezpečenstvo udusenia, malé časti. Nevhodné pre deti do 3 rokov.
• Iba pre dospelých. Na montáž tohto výrobku sa odporúčajú 2 dospelé osoby.
• Prečítajte si výstražné štítky a/alebo výstražné ikony umiestnené na výrobku, porozumejte im a 
dodržiavajte ich.
• Deti používajúce tento výrobok by mali byť pod stálym dohľadom dospelej osoby.
• Varovanie. Nezavesujte sa na obruč, sieť ani na žiadnu inú časť systému vrátane zadnej dosky a 
stĺpikov.
• Varovanie. Nelezte, neskáčte, nešmýkajte sa ani sa nehrajte na základni, stĺpiku alebo ráme. 
• Varovanie. Netraste rámom. 
• Varovanie. Nebezpečenstvo uškrtenia sieťou. 
• Nedovoľte, aby dieťa pohybovalo systémom alebo ho nastavovalo. Nastavovať alebo premiestňovať 
ho môže len dospelá osoba. 
• Pri prenosných basketbalových systémoch dávajte pri prenášaní systému pozor, aby sa nastavovací 
mechanizmus nevyvážil. 

Aby ste predišli vážnemu zraneniu:
V prípade chýbajúcich dielov alebo v prípade potreby technickej pomoci kontaktujte miesto nákupu 
alebo navštívte stránku www.exittoys.com.

Majte na pamäti, že deti majú prirodzenú potrebu hrať sa a že to môže viesť k nepredvídaným nebez-
pečným situáciám, za ktoré výrobca nenesie zodpovednosť. Naučte svoje deti, ako výrobok používať, 
a upozornite ich na možné nebezpečenstvá. Nenesieme zodpovednosť za prípadné zranenia, ku 
ktorým môže dôjsť pri používaní výrobku.
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Montáž a inštalácia
• Informácie o nástrojoch a bezpečnostných opatreniach potrebných pri montáži basketbalového 
systému nájdete v montážnej príručke.
• Ak pri montáži používate rebrík, buďte mimoriadne opatrní. 
• Dôkladne postupujte podľa pokynov v montážnom návode.
• Na montáž sa odporúčajú dve schopné dospelé osoby. 
• Správne zostavte tyčové časti (ak je to potrebné). V opačnom prípade by mohlo dôjsť k oddeleniu 
tyčových sekcií počas používania a/alebo prepravy systému. 
• V prípade prenosných basketbalových systémov a basketbalových systémov ukotvených v zemi 
umiestnite výrobok na rovný a rovný, stabilný povrch vo vzdialenosti najmenej 2 metre od akejkoľvek 
prekážky, ako je dom, garážové dvere, elektrické vedenie alebo káble atď.
• Pri prenosných basketbalových systémoch a basketbalových systémoch ukotvených v zemi nikdy 
neodstraňujte koncovú časť tyče. Koncovka zabraňuje vnikaniu dažďovej vody do stĺpa. 
• Pri prenosných basketbalových systémoch musí byť protiváha základne po zostavení vždy naplnená 
pieskom. 
• V prípade basketbalových systémov kotvených do zeme si pozrite montážny návod, aby ste určili 
množstvo betónu potrebné na zabezpečenie vášho systému. 
• V prípade nástenných basketbalových systémov umiestnite výrobok minimálne 2 metre od ake-
jkoľvek konštrukcie, okrem nosnej konštrukcie alebo prekážky, ako je dom, garážové dvere, elektrické 
vedenie alebo káble atď.
• V prípade nástenných basketbalových systémov vám odporúčame, aby ste pred montážou na stenu 
zmontovali dosku na zemi.
• V prípade nástenných basketbalových systémov si pred montážou výrobku overte u odborníka, či sú 
skrutky vhodné pre podperu, na ktorú ho chcete namontovať.

Používanie a údržba
Pravidelné kontroly:
Životnosť basketbalovej tyče závisí od mnohých podmienok. Dôležité je podnebie, umiestnenie stĺpa, 
poloha stĺpa, vystavenie korozívnym látkam, ako sú pesticídy, herbicídy alebo soli.
• Pred každým použitím je nevyhnutné skontrolovať technický stav systému. Pravidelne kontrolujte 
dôležité časti výrobku. 

- Uistite sa, že sú doska, obruč, stĺpik, základňa, upevnenie atď. v dobrom technickom stave. 
Bez týchto pravidelných kontrol by sa výrobok mohol prevrátiť alebo predstavovať iné riziko pre 
používateľa. 
- Skontrolujte systém, základňu, skrutky na nadmerné opotrebovanie a známky korózie.
- Pred každým použitím skontrolujte, či sú systém, zadná doska, ráfik, stĺpik, základňa, skrutky a 
diely, ktoré do seba zapadajú, pevne upevnené. Utiahnite skrutky a malé časti, aby ste zabránili 
uvoľneniu a riziku zranenia. Ak je to potrebné, pred použitím ho opravte. 
- Pri systémoch, ktoré používajú vrecia s pieskom ako protiváhu, sa uistite, že vrecia s pieskom 
sú v dobrom stave, a skontrolujte, či piesok neuniká. • Klimatické podmienky, korózia alebo 
nesprávne používanie by mohli spôsobiť poruchu systému. 

• Pri prenosných basketbalových systémoch musí byť základňa vždy vyplnená pieskom, aby sa 
zabezpečila stabilita celého systému. 
• Udržujte organické látky mimo základne stĺpika. Tráva a odpadky atď. môžu spôsobiť koróziu a/alebo 
poškodiť systém. 

MSP-U011-V01



www.exittoys.com 92

Počas používania:
• Pred hrou si odstráňte šperky (prstene, hodinky, náhrdelníky atď.). Tieto predmety sa môžu zachytiť 
v sieti. 
• Povrch zeme pod basketbalovým systémom musí byť čistý, bez štrku alebo iných ostrých predmetov. 
• Systém nepoužívajte pri silnom vetre a/alebo búrke, systém sa môže prevrátiť. 
• Počas hry, najmä pri smečovaní, držte tvár ďalej od dosky, obruče a siete. Ak sa vaše zuby alebo 
tvár dostanú do kontaktu s doskou, obručou alebo sieťou, hrozí vám vážne zranenie.
• Na presun prenosného basketbalového systému EXIT Galaxy;

- Pred premiestnením systému umiestnite zadnú dosku do najnižšej polohy.
- Otáčaním skrutiek na pätkách zdvihnite pätky a spustite predné koleso.
- Umiestnite basketbalový systém EXIT Galaxy na nové miesto. Pri premiestňovaní systému po 
nerovnom alebo nespevnenom povrchu buďte opatrní.
- Otočením skrutiek na pätkách znížte pätky. Pred použitím sa uistite, že je systém stabilný.
- Počas presunu nedovoľte nikomu sedieť alebo stáť na základni. 

• Na presun prenosného basketbalového systému EXIT Novastar;
- Pred premiestnením systému umiestnite zadnú dosku do najnižšej polohy.
- Odstráňte vrecia s pieskom z protizávažia.
- Umiestnite kolesá na prednú časť základne.
- Nakloňte systém a pomocou koliesok ho presuňte po zemi na nové miesto. Pri premiestňovaní 
systému po nerovnom alebo nespevnenom povrchu buďte opatrní.
- Systém sklopte do vzpriamenej polohy a vymeňte kolesá.
- Vymeňte vrecia s pieskom protiváhy.

• Pri nastaviteľných systémoch, keď nastavujete výšku alebo pohybujete systémom, držte ruky a prsty 
mimo pohyblivých častí.  
• Všetky basketbalové systémy EXIT vrátane tých, ktoré sa používajú na zobrazenie, musia byť 
zostavené podľa návodu. V prípade prenosných basketbalových systémov sa protizávažie musí vždy 
použiť podľa návodu. Ak nedodržíte tieto pokyny, riskujete vážne zranenia. 
• Nepoužívajte iný ako odporúčaný systém protiváhy. Väčšina úrazov je spôsobená nesprávnym 
používaním a/alebo nedodržaním pokynov. 

Údržba a skladovanie 
Ak chcete zabezpečiť, aby váš výrobok vydržal, odporúčame vám: 
• Dodržiavajte postupy používania a montáže. 
• Skontrolujte technický stav systému na známky korózie, ako je hrdza, diery, odlupovanie a premaľu-
jte ho vonkajšou smaltovanou farbou. Ak je oceľ na ktoromkoľvek mieste zhrdzavená, stĺpik okamžite 
vymeňte. 
• Na starostlivosť o systém nepoužívajte čistiace prostriedky. Umývajte ho čistou alebo mydlovou 
vodou.
• Ak sa výrobok skladuje vonku, musí byť umiestnený ďaleko od osobných vecí a visiacich káblov a/
alebo na mieste chránenom pred vetrom, aby sa zabránilo riziku prevrátenia.
• V prípade veterných a/alebo nepriaznivých poveternostných podmienok:

- Prenosné systémy, ak je to možné, uložte prenosný basketbalový systém v interiéri alebo na 
mieste chránenom pred vetrom a bez osobného majetku a/alebo nadzemných káblov. Nastavte 
zadnú dosku do najnižšej polohy.
- Pri systémoch ukotvených v zemi nastavte dosku do najnižšej polohy.
- Nastaviteľné systémy pre montáž na stenu, nastavte dosku do najnižšej polohy.
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Záruka
1. Po dátume vystavenia nákupnej faktúry má vlastník produktu EXIT: 
• 2-ročná záruka na oceľový rám. 
• 1 rok záruka na zadnú dosku a ráfik. 
Časti podliehajúce opotrebovaniu (napríklad sieť): bez záruky. 

2. Záruka sa vzťahuje len na chyby materiálu a konštrukcie tohto výrobku alebo jeho komponentov. 

3. Záruka zaniká, ak: 
• Tento výrobok sa používa nesprávne a/alebo neopatrne a používa sa tak, že nezodpovedá svojmu 
účelu. 
• Tento výrobok nie je zostavený a udržiavaný podľa návodu na použitie. 
• Technické opravy tohto výrobku sa nevykonávajú odborne. 
• Neskôr namontované diely nie sú v súlade s technickými špecifikáciami príslušného výrobku alebo 
sú namontované nesprávne. 
• Vady sú výsledkom klimatických vplyvov, ako je korózia, UV žiarenie alebo bežný rozpad. 
• Výrobok sa prenajíma alebo sa poskytol rôznym nešpecifikovaným osobám akýmkoľvek iným 
spôsobom. 

4. Spoločnosť EXIT Toys opraví alebo vymení podľa vlastného výberu všetky materiálové a 
konštrukčné chyby, ktoré EXIT Toys zistila počas záručnej doby. 

5. Záruka platí len vtedy, ak je predložený doklad spolu s originálom nákupnej faktúry.
zákaznícky servis EXIT toys alebo predajcu EXIT Toys. 

6. V prípade materiálových a konštrukčných chýb, ktoré zistila spoločnosť EXIT Toys, bude výrobok 
alebo jeho komponenty bezplatne opravený alebo vymenený - podľa jej výberu - počas záručnej doby 
uvedenej v článku 1. 

7. Ak nárok na záruku nie je oprávnený, všetky náklady znáša vlastník. 

8. Túto záruku nemožno previesť na tretie strany. 

9. Basketbalové systémy EXIT sú určené na osobné použitie. Nie je povolené systémy prenajímať 
alebo používať v nebytových priestoroch, ako sú školy, kluby alebo škôlky. Záruka a akékoľvek iné 
záväzky zanikajú, ak sa basketbalový systém EXIT prenajíma alebo používa vo verejných priestoroch. 

10. Záruky sa vzťahujú na poškodenie alebo poruchu, ku ktorej dôjde počas NORMÁLNEHO alebo 
ÚČELOVÉHO POUŽÍVANIA výrobku. Bežné alebo zamýšľané používanie sa opisuje ako činnosť, 
ktorá je potrebná na účasť na športe, pre ktorý je zariadenie určené. NEPOKRYTÉ sú škody spôso-
bené úmyselným zavesením, zavesením viacerých hráčov, vandalizmom, nebasketbalovými aktivitami 
alebo akoukoľvek inou činnosťou, ktorá by sa mohla považovať za zneužitie.
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Venkovní zábava, hry a sporty pro každého
Vyrábět venkovní hračky, které budou bavit každého. Přesně v tomto duchu začali v roce 2011 zak-
ládající partneři vyvíjet venkovní hračky pod názvem EXIT Toys. Jedno však pořád víme jistě: zábava 
je na prvním místě! Svými jedinečnými produkty společnost EXIT Toys vysílá celé rodině zprávu: běžte 
ven, hrajte si spolu, sportujte a hodně si to užijte.

Roky podnětné venkovní zábavy!
Nejlepší dobrodružství se odehrávají venku. To platí u dětí, mladistvých i dospělých. Společnost EXIT 
Toys zastává názor, že dobré produkty umocňují zábavu. Protože čím jsou lepší, hezčí a podnětnější, 
tím víc zábavy každému nabídnou. Přesně proto se u našich produktů začíná od designu. Vždy se 
snažíme nabídnout něco navíc.
 
Bezpečnost především 
Děláme, co můžeme, abychom vyvíjeli produkty bezpečné pro každého. Je pro nás samozřejmostí, 
že naše produkty splňují ty nejvyšší standardy bezpečnosti pro spotřebitele. Před uvedením produktu 
na trh provádíme nezávislé odborné testy za účelem získání potřebných certifikací. Provádíme také 
průběžné kontroly během výroby a držíme krok s nejnovějším vývojem v oblasti legislativy a předpisů. 
V naší nabídce najdete pouze výrobky, které splňují ty nejpřísnější standardy EXIT Toys. 
 
Máte otázku nebo připomínku? Rádi vám pomůžeme! 
Opravdu si ceníme, že jste našimi zákazníky, a děkujeme za důvěru, kterou jste vložili do firmy EXIT 
Toys a našich výrobků. Jsme otevřeni vašim názorům a přivítáme komentáře a nápady. Můžeme tak 
dále vylepšovat, vyvíjet a rozšiřovat své výrobky. 
Navštivte svět EXIT Toys na stránkách www.exittoys.com a objevte naše další skvělé venkovní 
produkty, které vám poskytnou roky zábavy. Nebo nám jednoduše napište na adresu info@exittoys.
com. Rádi se vám budeme osobně věnovat. 
 
Běžte si hrát ven! 
Tým EXIT Toys
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Bezpečnostní pokyny 
Důležitá bezpečnostní upozornění: Před instalací a použitím si důkladně přečtěte, pochopte a 
dodržujte všechny pokyny a uchovejte všechny poskytnuté dokumenty pro pozdější prohlédnutí. 
Nedodržování pokynů může vést k vážnému zranění, poškození majetku a/nebo zrušení záruky. 
Majitel musí zajistit, aby všichni uživatelé znali a dodržovali pokyny pro používání a sestavení 
systému.

Upozornění: 
• Upozornění. Pouze pro domácí použití. Tento výrobek není určen pro soutěžní hraní. 
• Produkt je navržen výhradně pro účely basketbalu. 
• Pro venkovní i vnitřní použití (zajistěte dostatečnou výšku stropu pro možnost hraní na výšce až 3,05 
m). 
• Upozornění. Nebezpečí udušení, malé části. Není určeno pro děti do 3 let. 
• Pouze pro montáž dospělou osobou. Doporučují se 2 dospělí pro montáž tohoto výrobku. 
• Přečtěte si, pochopte a dodržujte varovné štítky a/nebo varovné ikony připojené k výrobku. 
• Děti používající tento výrobek by měly být pod neustálým dohledem dospělé osoby. 
• Upozornění. Nezavěšujte se na obruč, síť nebo jakoukoli jinou část systému, včetně desky a 
sloupků. 
• Upozornění. Neleze, neskákejte, nesklouzejte ani nehraje na základně, sloupku nebo rámu. 
• Upozornění. Nehýbejte rámem. 
• Upozornění. Riziko udušení síťkou. 
• Nedovolte dítěti pohybovat nebo upravovat systém. Úpravy a pohyby musí provádět pouze dospělá 
osoba. 
• U přenosných basketbalových systémů buďte při pohybu systému opatrní, aby se mechanismus 
nastavení nevyvážil.

Aby se předešlo vážnému zranění: 
V případě chybějících dílů nebo pokud je třeba technická pomoc, obraťte se na místo nákupu pro 
pomoc nebo navštivte www.exittoys.com.
Mějte na paměti, že děti mají přirozenou potřebu si hrát, což může vést k nepředvídaným nebez-
pečným situacím, za které výrobce nenese odpovědnost. Naučte své děti, jak výrobek používat a 
upozorněte je na možné nebezpečí. Nezodpovídáme za žádná zranění, která mohou při používání 
výrobku vzniknout.

Montáž a instalace 
• Podívejte se do montážního návodu na nástroje a bezpečnostní opatření potřebná při montáži 
basketbalového systému. 
• Pokud při montáži používáte žebřík, buďte velmi opatrní. 
• Pečlivě dodržujte kroky uvedené v montážním návodu. 
• Pro montáž doporučujeme dvě zdatné dospělé osoby. 
• Správně sestavte části sloupku (pokud je to relevantní). Pokud to neuděláte správně, může dojít k 
oddělení částí sloupku během používání a/nebo přepravy systému. 
• U přenosných basketbalových systémů a systémů kotvených do země umístěte výrobek na 
vyrovnaný a stabilní povrch, alespoň 2 metry od jakéhokoli objektu nebo překážky, jako je dům, 
garážová vrata, elektrické vedení nebo kabely atd. 
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• U přenosných basketbalových systémů a systémů kotvených do země nikdy neodstraňujte koncovku 
sloupku. Koncovka zabraňuje vnikání dešťové vody do sloupku. 
• U přenosných basketbalových systémů musí být základna vždy naplněna pískem, aby byl systém 
stabilní. 
• U systémů kotvených do země si pro určení množství betonu potřebného pro zajištění systému 
prohlédněte montážní návod. 
• U nástěnných basketbalových systémů umístěte výrobek alespoň 2 metry od jakéhokoli objektu, 
kromě podpůrné struktury, nebo překážky jako je dům, garážová vrata, elektrické vedení nebo kabely 
atd. 
• U nástěnných basketbalových systémů doporučujeme sestavit desku na zemi před jejím upevněním 
na zeď. 
• U nástěnných basketbalových systémů před upevněním výrobku se poraďte s odborným stavitelem, 
zda jsou šrouby vhodné pro podpůrnou strukturu, na kterou chcete výrobek montovat.

Použití a údržba 
Pravidelné kontroly: 
Životnost vašeho basketbalového sloupku závisí na mnoha podmínkách. Klíma, umístění sloupku, 
expozice sloupku, vystavení korozivním látkám, jako jsou pesticidy, herbicidy nebo soli, jsou všechny 
důležité faktory. 
• Je nezbytné provádět technické kontroly systému před každým použitím. Pravidelně kontrolujte 
důležité části výrobku.

- Zajistěte, že deska, obruč, sloupek, základna, upevňovací prvky atd. jsou v dobrém technickém 
stavu. Bez těchto pravidelných kontrol může výrobek spadnout nebo představovat jiná rizika pro 
uživatele.
- Zkontrolujte systém, základnu, šrouby na nadměrné opotřebení a známky koroze.
- Zkontrolujte, zda jsou systém, deska, obruč, sloupek, základna, šrouby a všechny části, které se 
spojují, pevně připevněny před každým použitím. Utáhněte šrouby a malé části, aby se předešlo 
jejich volnosti a riziku zranění. Pokud je to nutné, proveďte opravy před použitím.
- U systémů používajících pískové sáčky jako závaží se ujistěte, že sáčky jsou v dobrém stavu a 
že písek neuniká.

• Klíma, koroze nebo zneužívání mohou způsobit selhání systému. 
• U přenosných basketbalových systémů musí být základna vždy naplněna pískem, aby byl systém 
stabilní. 
• Uchovávejte organické látky dál od základny sloupku. Tráva a odpadky mohou způsobit korozi a/
nebo poškození systému.
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Při použití: 
• Před hrou si sundejte šperky (prsteny, hodinky, náhrdelníky atd.). Tyto předměty se mohou zachytit v 
síti. 
• Povrch pod basketbalovým systémem musí být čistý, bez štěrku nebo jiných ostrých předmětů. 
• Nepoužívejte systém, pokud je silný vítr a/nebo bouřka; systém by se mohl převrátit. 
• Při hře, zejména při smečování, držte obličej daleko od desky, obruče a sítě. Riskujete vážné 
zranění, pokud se vaše zuby nebo obličej dostanou do kontaktu s deskou, obručí nebo sítí. 
• Pro přesun přenosného basketbalového systému EXIT Galaxy:

- Umístěte desku na nejnižší pozici před přesunem systému.
- Otočte šrouby na nohou pro zvednutí nohou a spuštění předního kola.
- Umístěte systém EXIT Galaxy na nové místo. Buďte opatrní při pohybu systému po nerovných 
nebo svažitých površích.
- Otočte šrouby na nohou pro snížení nohou. Ujistěte se, že je systém stabilní před použitím.
- Nedovolte nikomu, aby seděl nebo stál na základně během přesunu.

• Pro přesun přenosného basketbalového systému EXIT Novastar:
- Umístěte desku na nejnižší pozici před přesunem systému.
- Odstraňte pískové sáčky ze závaží.
- Umístěte kola na přední stranu základny.
- Nakloňte systém a rolujte ho pomocí kol po zemi na nové místo. Buďte opatrní při pohybu 
systému po nerovných nebo svažitých površích.
- Nakloňte systém zpět do vzpřímené pozice a znovu namontujte kola.
- Nahraďte pískové sáčky závaží.

• U nastavitelné systémy, při nastavování výšky nebo přesouvání systému, držte ruce a prsty dál od 
pohyblivých částí. 
• Všechny basketbalové systémy EXIT, včetně těch určených k vystavení, musí být sestaveny podle 
návodu. U přenosných basketbalových systémů musí být závaží vždy použito podle pokynů. Pokud 
nebudete těmto pokynům věnovat pozornost, riskujete VÁŽNÁ ZRANĚNÍ. 
• Nevytvářejte si vlastní systém závaží, jiný než ten doporučený. Většina zranění je způsobena 
zneužíváním a/nebo nedodržováním pokynů.

Údržba a skladování 
Pro zajištění dlouhé životnosti vašeho výrobku vám doporučujeme: 
• Dodržujte postupy pro použití a montáž. 
• Zkontrolujte technický stav systému na známky koroze, jako je rez, díry, odlupování a přetřete 
venkovní emailovou barvou. Pokud rez prokousala ocel v jakémkoli bodě, okamžitě vyměňte sloupek. 
• Nepoužívejte čisticí prostředky na údržbu systému. Umývejte čistou nebo mýdlovou vodou. 
• Pokud je výrobek skladován venku, musí být umístěn daleko od osobních věcí a visících kabelů a/
nebo na místě chráněném před větrem, aby se předešlo riziku převrácení. 
• V případě větrného a/nebo nepříznivého počasí:

- U přenosných systémů, pokud je to možné, skladujte přenosný basketbalový systém uvnitř nebo 
v oblasti chráněné před větrem a bez osobních věcí a/nebo visících drátů. Umístěte desku na 
nejnižší pozici.
- U systémů kotvených do země, nastavte desku na nejnižší pozici.
- U nastavitelných nástěnných systémů nastavte desku na nejnižší pozici.
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Záruka
1. Po datu nákupního dokladu má majitel produktu EXIT:
• 2-letou záruku na ocelový rám.
• 1-letou záruku na desku a obruč.
Díly podléhající opotřebení (jako síť): záruka se nevztahuje.

2. Záruka platí pouze na materiálové a konstrukční vady tohoto produktu nebo jeho komponentů.

3. Záruka zaniká, pokud:
• Tento produkt není používán správně a/nebo nedbale a je používán způsobem, který neodpovídá 
jeho účelu.
• Tento produkt není sestaven a udržován podle návodu k použití.
• Technické opravy tohoto produktu nejsou prováděny profesionálně.
• Dílce, které byly následně namontovány, neodpovídají technickým specifikacím daného produktu 
nebo jsou namontovány nesprávně.
• Vady jsou důsledkem klimatických vlivů, jako je koroze, UV záření nebo běžná degradace.
• Produkt je pronajímán nebo zpřístupněn různým neurčeným osobám jiným způsobem.

4. EXIT Toys opraví nebo vymění podle vlastního výběru všechny materiálové a konstrukční vady, 
které byly zjištěny během záruční doby.

5. Záruka platí pouze při předložení důkazu o koupi, včetně původního nákupního dokladu, který je 
předložen zákaznickému servisu EXIT Toys nebo prodejci EXIT Toys.

6. V případě materiálových a konstrukčních vad, které byly zjištěny EXIT Toys, bude produkt nebo 
jeho komponenty opraveny nebo vyměněny – podle výběru – zdarma během záruční doby uvedené v 
článku 1.

7. Pokud nárok na záruku není oprávněný, všechny náklady hradí majitel.

8. Tato záruka není přenosná na třetí strany.

9. Basketbalové systémy EXIT jsou určeny pro osobní použití. Není povoleno je pronajímat nebo 
používat v nebytových prostorách, jako jsou školy, kluby nebo dětské domovy. Záruka a jakékoli jiné 
závazky zaniknou, pokud je systém EXIT basketbalu pronajímán nebo používán na veřejných místech.

10. Záruka pokrývá poškození nebo selhání, které nastane během NORMALNÍHO nebo URČENÉHO 
POUŽITÍ výrobku. Normální nebo určené použití je činnost, která je nutná pro účast na sportu, pro 
který je vybavení navrženo. POŠKOZENÍ způsobené úmyslným zavěšením, více hráči visícími na 
systému, vandalismem, nebasketbalovými aktivitami nebo jakoukoli jinou činností, která by mohla být 
považována za zneužívání, není pokryto.
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Забавление, игри и спорт на открито за всеки
Изработване на играчки за игра на открито, с които всеки може да се забавлява. В този дух през 
2011 г. съдружниците основатели започват да разработват играчки за игра на открито под името 
EXIT Toys. Има едно нещо, в което все още сме сигурни: забавлението е на първо място! Със 
своите уникални артикули EXIT Toys насърчава цялото семейство да излезе навън и да играе 
заедно, да спортува и да се забавлява.

Години на предизвикателни забавления на открито!
Най-хубавите приключения се случват навън - както за децата, така и за младежите и 
възрастните. В EXIT Toys сме убедени, че добрите продукти допринасят за преживяването. 
Защото колкото по-страхотен, по-добре изглеждащ и по-предизвикателен е продуктът, толкова 
повече се забавляват всички с него. Именно затова дизайнът на нашите продукти е на първо 
място. Винаги търсим това малко, допълнително нещо.

Безопасността на първо място 
Правим всичко възможно, за да разработим продукти, които са безопасни за всички. За нас 
е нормално нашите продукти да отговарят на най-високите стандарти за безопасност на 
потребителите. Преди да пуснем даден продукт на пазара, провеждаме независими и експертни 
тестове, за да получим необходимия сертификат. Също така извършваме непрекъснати 
проверки по време на производството и следваме най-новите законодателни и регулаторни 
промени. В нашата гама ще намерите само продукти, които отговарят на най-строгите 
стандарти на EXIT Toys. 

Имате въпрос или коментар? Ще се радваме да ви помогнем! 
Наистина оценяваме факта, че сте наш клиент, и ви благодарим за доверието в EXIT Toys и 
нашите продукти. Тъй като сме отворени за вашите мнения, приветстваме вашите коментари и 
идеи. За да можем още да подобряваме, развиваме и разширяваме нашите продукти. 
Посетете света на EXIT Toys на адрес www.exittoys.com и открийте нашите други вълнуващи и 
страхотни продукти за игра на открито, които ще ви осигурят години забавление. Или просто ни 
пишете на имейл info@exittoys.com. Ще се радваме да ви дадем личен съвет. 

Излезте и играйте навън! 
Екипът на EXIT Toys
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Инструкции за безопасност
Важни инструкции за безопасност: уверете се, че внимателно сте прочели, разбрали и спазвате 
всички инструкции преди инсталиране и използване, и запазете всички предоставени документи 
за по-късен преглед. Неспазването на инструкциите може да доведе до тежки увреждания и 
наранявания, материални щети и/или анулиране на гаранцията.
Собственикът трябва да гарантира, че всички играчи са запознати с инструкциите за използване 
и сглобяване на системата и ги спазват. 

Предупреждения:
• Предупреждение. Само за домашна употреба. Този продукт не е предназначен за 
състезателна игра.
• Продукт, предназначен изключително за баскетболни цели.
• Използване на открито и на закрито (осигурете достатъчна височина на тавана, за да можете 
да играете на максимална височина от 3,05 м).
• Предупреждение. Опасност от задушаване, малки части. Не е за деца под 3 години.
• Сглобяване само за възрастни. Препоръчва се сглобяването на този продукт да се извърши от 
двама възрастни.
• Прочетете, разберете и спазвайте предупредителните етикети и/или предупредителните икони, 
поставени на продукта.
• Децата, които използват този продукт, трябва да са под постоянния надзор на възрастен.
• Предупреждение. Не се закачайте за джантата, мрежата или която и да е друга част от 
системата, включително таблото и стойките.
• Предупреждение. Не се катерете, не скачайте, не се плъзгайте и не играйте върху основата, 
стълба или рамката. 
• Предупреждение. Не разклащайте рамката. 
• Предупреждение. Риск от задушаване с мрежата. 
• Не позволявайте на деца да движат или регулират системата. Тя трябва да се регулира или 
премества само от възрастен. 
• При преносимите баскетболни системи, когато премествате системата, внимавайте 
механизмът за регулиране да не се разбалансира. 

За да избегнете сериозни наранявания:
В случай на липсващи части или ако е необходима техническа помощ, моля, свържете се с 
мястото на покупка за съдействие или посетете www.exittoys.com.

Моля, имайте предвид, че децата имат естествен стремеж да играят и че това може да доведе 
до непредвидени опасни ситуации, за които производителят не носи отговорност. Обучавайте 
децата си как да използват продукта и им посочвайте възможните опасности. Ние не носим 
отговорност за наранявания, които могат да възникнат при използването на продукта.
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Монтаж и инсталиране
• Вижте ръководството за сглобяване за инструментите и предпазните мерки, необходими при 
сглобяването на баскетболната система.
• Ако използвате стълба по време на монтажа, бъдете изключително внимателни. 
• Следвайте внимателно стъпките в ръководството за сглобяване.
• За сглобяването се препоръчват двама способни възрастни. 
• Сглобете правилно секциите на полюсите (ако е приложимо). Ако не го направите, секциите на 
стълбовете могат да се отделят по време на използване и/или транспортиране на системата. 
• За преносими баскетболни системи и баскетболни системи, закрепени за земята, поставете 
продукта върху равна и плоска, стабилна повърхност на разстояние най-малко 2 метра от 
всякакви препятствия като къща, гаражна врата, електрически кабели и др.
• При преносимите баскетболни системи и баскетболните системи, закрепени на земята, никога 
не сваляйте капака на стълба. Капакът предпазва стълба от проникване на дъждовна вода. 
• При преносимите баскетболни системи, когато са сглобени, противотежестта на основата 
ТРЯБВА да е винаги пълна с пясък. 
• За баскетболни системи, закрепени в земята, вижте ръководството за монтаж, за да 
определите количеството бетон, необходимо за закрепване на системата. 
• За баскетболни системи за монтаж на стена, поставете продукта на разстояние най-малко 2 
метра от каквато и да е конструкция, отделно от носещата конструкция или препятствие като 
къща, гаражна врата, електрически кабели и др.
• За баскетболните системи за монтаж на стена ви съветваме да сглобите таблото на земята, 
преди да го монтирате на стената.
• За баскетболни системи за монтаж на стена, преди да монтирате продукта, проверете с 
професионален строител дали винтовете са подходящи за опората, на която възнамерявате да 
го монтирате.

Използване и поддръжка
Редовни проверки:
Животът на баскетболния ви стълб зависи от много условия. Важни са климатът, поставянето 
на баскетболния стълб, местоположението на стълба, излагането на корозивни вещества като 
пестициди, хербициди или соли.
• Важно е да проверявате техническото състояние на системата преди всяка употреба. Редовно 
проверявайте важните части на продукта. 

- Уверете се, че таблото, джантата, стойката, основата, закрепванията и т.н. са в добро 
техническо състояние. Без тези редовни проверки продуктът може да се преобърне или да 
представлява друг риск за потребителя. 
- Проверете системата, основата и винтовете за прекомерно износване и признаци на 
корозия.
- Преди всяка употреба проверете дали системата, таблото, джантата, стойката, основата, 
винтовете и всички части, които си пасват, са здраво закрепени. Затягайте винтовете и 
малките части, за да предотвратите хлабини и рискове от нараняване. Ако е необходимо, 
ремонтирайте преди употреба. 
- При системи, използващи чували с пясък като противотежест, се уверете, че чувалите с 
пясък са в добро състояние, и се уверете, че няма изтичане на пясък. 
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• Климатичните условия, корозията или неправилната употреба могат да доведат до повреда на 
системата. 
• При преносимите баскетболни системи основата винаги трябва да се пълни с пясък, за да се 
гарантира стабилността на цялата система. 
• Дръжте органичните вещества далеч от основата на стълба. Тревата, боклуците и др. могат да 
причинят корозия и/или да повредят системата. 

По време на употреба:
• Преди игра свалете бижутата си (пръстени, часовници, колиета и др.). Тези предмети могат да 
попаднат в мрежата. 
• Повърхността на земята под баскетболната система трябва да е чиста, без чакъл или други 
остри предмети. 
• Не използвайте системата при силни ветрове и/или бури; системата може да се преобърне. 
• По време на игра, особено при забиване, дръжте лицето си далеч от таблото, джантата и 
мрежата. Рискувате да се нараните сериозно, ако зъбите или лицето ви влязат в контакт с 
таблото, джантата или мрежата.
• За преместване на преносимата баскетболна система EXIT Galaxy;

- Поставете таблата в най-ниското положение, преди да преместите системата.
- Завъртете болтовете на крачетата, за да повдигнете крачетата и да спуснете предното 
колело.
- Поставете баскетболната система EXIT Galaxy на новото място. Бъдете внимателни, когато 
премествате системата по неравни или неравни повърхности.
- Завъртете болтовете на стъпалата, за да ги спуснете. Уверете се, че системата е стабилна, 
преди да я използвате.
- Не позволявайте на никого да седи или да стои върху основата по време на преместване. 

• За преместване на преносимата баскетболна система EXIT Novastar;
- Поставете таблата в най-ниското положение, преди да преместите системата.
- Отстранете торбите с пясък от противотежестта.
- Поставете колелата в предната част на основата.
- Наклонете системата и я преместете с помощта на колелата върху земята до новото 
място. Бъдете предпазливи, когато премествате системата по неравни или неравни 
повърхности.
- Наклонете системата обратно в изправено положение и поставете колелата.
- Сменете торбичките с пясък на противотежестта.

• При регулируемите системи, когато регулирате височината или премествате системата, 
дръжте ръцете и пръстите си далеч от движещите се части.  
• Всички баскетболни системи EXIT, включително тези, които се използват за показване, 
трябва да бъдат сглобени съгласно инструкциите. За преносимите баскетболни системи 
противотежестта винаги трябва да се използва съгласно инструкциите. Ако не се придържате 
към тези инструкции, рискувате да получите СЕРИОЗНИ НАРАНЕНИЯ. 
• Не проектирайте и не използвайте система за противотежест, различна от препоръчаната. 
Повечето наранявания са причинени от неправилна употреба и/или неспазване на 
инструкциите. 
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Баскетболни системи BG

Поддръжка и съхранение
За да се уверите, че продуктът ви е дълготраен, ви съветваме да: 
• Спазвайте процедурите за употреба и монтаж. 
• Проверете техническото състояние на системата по признаци на корозия като ръжда, дупки, 
лющене и пребоядисайте с външна емайлирана боя. Ако ръждата е пробила стоманата в някоя 
точка, незабавно сменете стълба. 
• Не използвайте детергенти за поддръжка на системата. Измивайте с чиста или сапунена вода.
• Ако продуктът се съхранява навън, той трябва да бъде поставен далеч от лични вещи 
и висящи кабели и/или на място, защитено от вятър, за да се предотврати рискът от 
преобръщане.
• В случай на ветровити и/или тежки метеорологични условия:

- Преносими системи, ако е възможно, съхранявайте преносимата баскетболна система на 
закрито или на място, защитено от вятър и без лична собственост и/или въздушни кабели. 
Поставете таблото в най-ниското положение.
- При системи с наземно закрепване поставете таблата в най-ниското положение.
- Регулируеми системи за монтаж на стена, поставете таблото в най-ниското положение.

Гаранция
1. След датата на фактурата за покупка собственикът на продукта EXIT има право на: 
• 2-годишна гаранция за стоманената рамка. 
• 1 година гаранция за таблото и джантата. 
Части, които подлежат на износване (като мрежата): няма гаранция. 

2. Гаранцията се отнася само за дефекти в материала и конструкцията на този продукт или 
неговите компоненти. 

3. Гаранцията се прекратява, ако: 
• Този продукт се използва неправилно и/или небрежно и се използва по начин, който не 
съответства на предназначението му. 
• Този продукт не е сглобен и не се поддържа в съответствие с книжката с инструкции. 
• Техническите ремонти на този продукт не се извършват професионално. 
• Частите, които са монтирани впоследствие, не отговарят на техническите спецификации на 
съответния продукт или са монтирани неправилно. 
• Дефектите са резултат от климатични влияния, като корозия, UV лъчи или нормално 
разпадане. 
• Продуктът е отдаден под наем или е предоставен на различни неуточнени лица по друг начин. 

4. EXIT Toys ще ремонтира или замени по свой избор всички дефекти на материала и 
конструкцията, които са установени от EXIT Toys по време на гаранционния период. 

5. Гаранцията се прилага само когато се представи доказателство, придружено от оригинална 
фактура за покупка.
сервиза за обслужване на клиенти на EXIT Toys или дилър на EXIT Toys. 

MSP-U011-V01



www.exittoys.com 106

6. В случай на материални и конструктивни дефекти, установени от EXIT Toys, продуктът или 
неговите компоненти ще бъдат ремонтирани или заменени - по избор на EXIT Toys - безплатно 
по време на гаранционния период, посочен в член 1. 

7. Ако искът за гаранция е неоснователен, всички разходи са за сметка на собственика. 

8. Тази гаранция не може да се прехвърля на трети лица. 

9. Баскетболните системи EXIT са предназначени за лична употреба. Не е разрешено 
отдаването под наем или използването на системите в нежилищни помещения като училища, 
клубове или детски градини. Гаранцията и всички други задължения се прекратяват, ако 
баскетболната система EXIT се отдава под наем или се използва в обществени зони. 

10. Гаранциите трябва да покриват повреди или неизправности, които възникват при 
НОРМАЛНА или ПРЕДНАЗНАЧЕНА УПОТРЕБА на продукта. Нормалната или предвидената 
употреба се описва като дейност, която е необходима за участие в спорта, за който е 
предназначено оборудването. НЕ СЕ ПОКРИВАТ повреди, причинени от умишлено окачване, 
окачване на няколко играчи, вандализъм, дейности, различни от баскетбола, или всяка друга 
дейност, която може да се счита за злоупотреба.
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Διασκεδαστικά παιχνίδια και αθλήματα εξωτερικού χώρου 
για όλους
Δημιουργία παιχνιδιών εξωτερικού χώρου με τα οποία ο καθένας μπορεί να διασκεδάσει. Με αυτό 
το σκεπτικό, το 2011, οι ιδρυτές μας άρχισαν να δημιουργούν παιχνίδια εξωτερικού χώρου με την 
επωνυμία EXIT Toys. Ένα πράγμα γνωρίζουμε σίγουρα ακόμη: η διασκέδαση προηγείται! Με τα 
μοναδικά αυτά προϊόντα, η EXIT Toys ενθαρρύνει ολόκληρη την οικογένεια να βγει έξω και να παίξουν 
όλοι μαζί, να αθληθούν και να διασκεδάσουν πολύ.

Χρόνια απαιτητικής διασκέδασης εξωτερικού χώρου!
Οι καλύτερες περιπέτειες συμβαίνουν έξω. Από παιδιά, νέους και ενήλικες εξίσου. Στην EXIT Toys 
είμαστε πεπεισμένοι ότι τα καλά προϊόντα προσδίδουν στην εμπειρία.  Γιατί όσο πιο κουλ, πιο όμορφο 
και πιο απαιτητικό είναι το προϊόν, τόσο περισσότερο διασκεδάζει κανείς με αυτό. Γι’ αυτό και στα 
προϊόντα μας δίνουμε προτεραιότητα στον σχεδιασμό. Πάντα αναζητάμε το κάτι παραπάνω.

Πρώτα η ασφάλεια 
Κάνουμε τα πάντα για να δημιουργήσουμε προϊόντα ασφαλή για όλους. Για εμάς είναι δεδομένο 
ότι τα προϊόντα μας πληρούν τις υψηλότερες προδιαγραφές ασφαλείας.   Προτού βγάλουμε ένα 
προϊόν στην αγορά, διεξάγουμε ανεξάρτητους και εξειδικευμένους ελέγχους για να αποκτήσουμε τις 
απαραίτητες πιστοποιήσεις. Διεξάγουμε, επίσης, συνεχείς ελέγχους κατά τη διάρκεια της παραγωγής 
και συγχρονιζόμαστε με τις τελευταίες εξελίξεις της νομοθεσίας και των κανονισμών. Μόνο τα προϊόντα 
που πληρούν τις αυστηρές προδιαγραφές της EXIT Toys φτάνουν να ενταχθούν 

στον κατάλογο των προϊόντων μας.  
Επιθυμείτε να μας κάνετε κάποια ερώτηση ή σχόλιο; Θα χαρούμε να βοηθήσουμε! 
Το εκτιμούμε αφάνταστα που συγκαταλέγεστε στους πελάτες μας και σας ευχαριστούμε για την 
εμπιστοσύνη που δείχνεται στην EXIT Toys και τα προϊόντα μας. Είμαστε ανοιχτοί να ακούσουμε τις 
απόψεις σας και κάθε σας ιδέα ή σχόλιο είναι ευπρόσδεκτα. Με αυτόν τον τρόπο, βελτιωνόμαστε, 
εξελισσόμαστε και επεκτείνουμε ακόμη περισσότερο τα προϊόντα μας.  
Επισκεφτείτε τον κόσμο της EXIT Toyw στο www.exittoys.com για να ανακαλύψτε και τα υπόλοιπα 
συναρπαστικά και μοναδικά παιχνίδια εξωτερικού χώρου που διαθέτουμε, τα οποία θα γεμίσουν τα 
χρόνια σας με χαρά και διασκέδαση.Ή απλώς επικοινωνήστε μαζί μας στο www.exittoys.com. Μας 
αρέσει να σας δίνουμε εξατομικευμένες συμβουλές. 

Βγείτε να παίξετε έξω! 
Η ομάδα του EXIT Toys.
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Οδηγίες ασφαλείας
Σημαντικές οδηγίες ασφαλείας: Βεβαιωθείτε ότι έχετε διαβάσει προσεκτικά, κατανοήσει και τηρήσει 
όλες τις οδηγίες πριν από την εγκατάσταση και τη χρήση και φυλάξτε όλα τα παρεχόμενα έγγραφα 
για μετέπειτα εξέταση. Η μη τήρηση των οδηγιών μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρές βλάβες και 
τραυματισμούς, υλικές ζημιές ή/και ακύρωση της εγγύησης.
Ο ιδιοκτήτης πρέπει να διασφαλίζει ότι όλοι οι παίκτες γνωρίζουν και τηρούν τις οδηγίες χρήσης και 
συναρμολόγησης του συστήματος. 

Προειδοποιήσεις:
• Προειδοποίηση. Μόνο για οικιακή χρήση. Αυτό το προϊόν δεν προορίζεται για ανταγωνιστικό 
παιχνίδι.
• Προϊόν σχεδιασμένο αποκλειστικά για σκοπούς καλαθοσφαίρισης.
• Χρήση σε εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους (επιτρέψτε επαρκές ύψος οροφής για να μπορείτε να 
παίζετε σε μέγιστο ύψος 3,05 m).
• Προειδοποίηση. Κίνδυνος πνιγμού, μικρά μέρη. Όχι για παιδιά κάτω των 3 ετών.
• Συνέλευση μόνο για ενήλικες. Για τη συναρμολόγηση αυτού του προϊόντος συνιστώνται 2 ενήλικες.
• Διαβάστε, κατανοήστε και ακολουθήστε τις προειδοποιητικές ετικέτες ή/και τα προειδοποιητικά 
εικονίδια που είναι τοποθετημένα στο προϊόν.
• Τα παιδιά που χρησιμοποιούν αυτό το προϊόν πρέπει να βρίσκονται υπό τη συνεχή επίβλεψη ενός 
ενήλικα.
• Προειδοποίηση. Μην κρέμεστε από τη στεφάνη, το δίχτυ ή οποιοδήποτε άλλο μέρος του 
συστήματος, συμπεριλαμβανομένου του ταμπλό και των στύλων.
• Προειδοποίηση. Μην σκαρφαλώνετε, πηδάτε, γλιστράτε ή παίζετε στη βάση, το στύλο ή το πλαίσιο. 
• Προειδοποίηση. Μην κουνάτε το πλαίσιο. 
• Προειδοποίηση. Κίνδυνος στραγγαλισμού με το δίχτυ. 
• Μην αφήνετε ένα παιδί να μετακινεί ή να ρυθμίζει το σύστημα. Πρέπει να ρυθμίζεται ή να μετακινείται 
μόνο από ενήλικα. 
• Για τα φορητά συστήματα μπάσκετ, όταν μετακινείτε το σύστημα, προσέξτε να μην αποτρέψετε την 
ανισορροπία του μηχανισμού ρύθμισης. 

Για να αποφύγετε σοβαρούς τραυματισμούς:
Σε περίπτωση έλλειψης εξαρτημάτων ή αν απαιτείται τεχνική βοήθεια, επικοινωνήστε με τον τόπο 
αγοράς για βοήθεια ή επισκεφθείτε τη διεύθυνση www.exittoys.com.

Λάβετε υπόψη σας ότι τα παιδιά έχουν μια φυσική παρόρμηση να παίζουν και ότι αυτό μπορεί να 
οδηγήσει σε απρόβλεπτες επικίνδυνες καταστάσεις για τις οποίες ο κατασκευαστής δεν μπορεί να 
θεωρηθεί υπεύθυνος. Διδάξτε στα παιδιά σας πώς να χρησιμοποιούν το προϊόν και επισημάνετε τους 
πιθανούς κινδύνους. Δεν είμαστε υπεύθυνοι για τυχόν τραυματισμούς που μπορεί να προκύψουν κατά 
τη χρήση του προϊόντος.
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Συναρμολόγηση και εγκατάσταση
• Ανατρέξτε στο εγχειρίδιο συναρμολόγησης για τα εργαλεία και τις προφυλάξεις ασφαλείας που 
απαιτούνται κατά τη συναρμολόγηση του συστήματος μπάσκετ.
• Εάν χρησιμοποιείτε σκάλα κατά τη συναρμολόγηση, βεβαιωθείτε ότι είστε εξαιρετικά προσεκτικοί. 
• Ακολουθήστε προσεκτικά τα βήματα του εγχειριδίου συναρμολόγησης.
• Για τη συναρμολόγηση συνιστώνται δύο ικανοί ενήλικες. 
• Συναρμολογήστε σωστά τα τμήματα του στύλου (εάν υπάρχει). Σε αντίθετη περίπτωση, τα τμήματα 
του στύλου μπορεί να διαχωριστούν κατά τη χρήση ή/και τη μεταφορά του συστήματος. 
• Για τα φορητά συστήματα μπάσκετ και τα συστήματα μπάσκετ που εδράζονται στο έδαφος, 
τοποθετήστε το προϊόν σε μια επίπεδη και σταθερή επιφάνεια, τουλάχιστον 2 μέτρα μακριά από 
οποιαδήποτε κατασκευή ή εμπόδιο, όπως σπίτι, γκαραζόπορτα, ηλεκτρικά καλώδια ή καλώδια κ.λπ.
• Για τα φορητά συστήματα μπάσκετ και τα συστήματα μπάσκετ που εδράζονται στο έδαφος, μην 
αφαιρείτε ποτέ το κάλυμμα του στύλου. Το ακροκέφαλο εμποδίζει την είσοδο του νερού της βροχής 
στον στύλο. 
• Για τα φορητά συστήματα μπάσκετ, όταν συναρμολογούνται, το αντίβαρο της βάσης ΠΡΕΠΕΙ να είναι 
πάντα γεμάτο με άμμο. 
• Για συστήματα μπάσκετ που εδράζονται στο έδαφος, ανατρέξτε στο εγχειρίδιο συναρμολόγησης για 
να προσδιορίσετε την ποσότητα σκυροδέματος που απαιτείται για την ασφάλιση του συστήματός σας. 
• Για συστήματα μπάσκετ επίτοιχης τοποθέτησης, τοποθετήστε το προϊόν τουλάχιστον 2 μέτρα 
μακριά από οποιαδήποτε κατασκευή, εκτός από τη δομή στήριξης ή εμπόδιο όπως ένα σπίτι, μια 
γκαραζόπορτα, ηλεκτρικά καλώδια ή καλώδια κ.λπ.
• Για τα επιτοίχια συστήματα καλαθοσφαίρισης, σας συμβουλεύουμε να συναρμολογήσετε το ταμπλό 
σας στο έδαφος πριν το τοποθετήσετε στον τοίχο.
• Για συστήματα μπάσκετ επίτοιχης τοποθέτησης, πριν τοποθετήσετε το προϊόν, ελέγξτε με έναν 
επαγγελματία κατασκευαστή ότι οι βίδες είναι κατάλληλες για το στήριγμα στο οποίο σκοπεύετε να το 
τοποθετήσετε.

Χρήση και συντήρηση
Τακτικές επιθεωρήσεις:
Η διάρκεια ζωής του στύλου μπάσκετ εξαρτάται από πολλές συνθήκες. Το κλίμα, η τοποθέτηση του 
στύλου, η θέση του στύλου, η έκθεση σε διαβρωτικές ουσίες όπως φυτοφάρμακα, ζιζανιοκτόνα ή άλατα 
είναι όλα σημαντικά.
• Είναι σημαντικό να ελέγχετε την τεχνική κατάσταση του συστήματος πριν από κάθε χρήση. Ελέγχετε 
τακτικά τα σημαντικά μέρη του προϊόντος. 

- Βεβαιωθείτε ότι το ταμπλό, η στεφάνη, ο στύλος, η βάση, οι συνδέσεις κ.λπ. βρίσκονται σε καλή 
τεχνική κατάσταση. Χωρίς αυτούς τους τακτικούς ελέγχους, το προϊόν μπορεί να ανατραπεί ή να 
παρουσιάσει άλλους κινδύνους για τον χρήστη. 
- Ελέγξτε το σύστημα, τη βάση, τις βίδες για υπερβολική φθορά και σημάδια διάβρωσης.
- Ελέγξτε αν το σύστημα, το ταμπλό, η στεφάνη, ο στύλος, η βάση, οι βίδες και τα μέρη που 
ταιριάζουν μεταξύ τους είναι καλά στερεωμένα πριν από κάθε χρήση. Σφίξτε τις βίδες και τα 
μικρά εξαρτήματα για να αποφύγετε τη χαλάρωση και τους κινδύνους τραυματισμού. Εάν είναι 
απαραίτητο, επισκευάστε το πριν από τη χρήση. 
- Για συστήματα που χρησιμοποιούν σάκους άμμου ως αντίβαρο, βεβαιωθείτε ότι οι σάκοι άμμου 
είναι σε καλή κατάσταση και ότι δεν υπάρχει διαρροή άμμου. 
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• Το κλίμα, η διάβρωση ή η κακή χρήση θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε αστοχία του συστήματος.
• Για τα φορητά συστήματα καλαθοσφαίρισης, η βάση πρέπει πάντα να γεμίζεται με άμμο για να 
διασφαλίζεται η σταθερότητα ολόκληρου του συστήματος. 
• Κρατήστε τις οργανικές ουσίες μακριά από τη βάση του στύλου. Το γρασίδι και τα σκουπίδια κ.λπ. 
μπορεί να προκαλέσουν διάβρωση ή/και να καταστρέψουν το σύστημα. 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης:
• Πριν από το παιχνίδι, αφαιρέστε τα κοσμήματά σας (δαχτυλίδια, ρολόγια, κολιέ κ.λπ.). Αυτά τα 
αντικείμενα μπορεί να πιαστούν στο δίχτυ. 
• Η επιφάνεια του εδάφους κάτω από το σύστημα μπάσκετ πρέπει να είναι καθαρή, χωρίς χαλίκια ή 
άλλα αιχμηρά αντικείμενα. 
• Μην χρησιμοποιείτε το σύστημα όταν πνέουν ισχυροί άνεμοι ή/και καταιγίδες- το σύστημα μπορεί να 
ανατραπεί. 
• Κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού, ειδικά όταν καρφώνετε, κρατήστε το πρόσωπό σας μακριά από το 
ταμπλό, τη στεφάνη και το δίχτυ. Κινδυνεύετε να τραυματιστείτε σοβαρά αν τα δόντια ή το πρόσωπό 
σας έρθουν σε επαφή με το ταμπλό, τη στεφάνη ή το δίχτυ.
• Για τη μετακίνηση του φορητού συστήματος μπάσκετ EXIT Galaxy,

- Τοποθετήστε την πλάτη στη χαμηλότερη θέση πριν μετακινήσετε το σύστημα.
- Περιστρέψτε τις βίδες στα πόδια για να σηκώσετε τα πόδια και να χαμηλώσετε τον μπροστινό 
τροχό.
- Τοποθετήστε το σύστημα καλαθοσφαίρισης EXIT Galaxy στη νέα θέση. Να είστε προσεκτικοί 
όταν μετακινείτε το σύστημα σε ανώμαλες ή ακατάστατες επιφάνειες.
- Περιστρέψτε τις βίδες στα πόδια για να χαμηλώσετε τα πόδια. Βεβαιωθείτε ότι το σύστημα είναι 
σταθερό πριν το χρησιμοποιήσετε.
- Μην επιτρέπετε σε κανέναν να κάθεται ή να στέκεται στη βάση κατά τη διάρκεια της μετακίνησης. 

• Για τη μετακίνηση του φορητού συστήματος μπάσκετ EXIT Novastar,
- Τοποθετήστε την πλάτη στη χαμηλότερη θέση πριν μετακινήσετε το σύστημα.
- Αφαιρέστε τους σάκους άμμου του αντίβαρου.
- Τοποθετήστε τους τροχούς στο μπροστινό μέρος της βάσης.
- Γείρετε το σύστημα και μετακινήστε το σύστημα, με τη βοήθεια των τροχών, πάνω από το έδαφος 
στη νέα θέση. Να είστε προσεκτικοί όταν μετακινείτε το σύστημα σε ανώμαλες ή ακατάστατες 
επιφάνειες.
- Ανασηκώστε το σύστημα στην όρθια θέση και αντικαταστήστε τους τροχούς.
- Αντικαταστήστε τους σάκους άμμου του αντίβαρου.

• Για τα ρυθμιζόμενα συστήματα, όταν ρυθμίζετε το ύψος ή μετακινείτε το σύστημα, κρατήστε τα χέρια 
και τα δάχτυλά σας μακριά από τα κινούμενα μέρη.  
• Όλα τα συστήματα καλαθοσφαίρισης EXIT, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που χρησιμοποιούνται 
για προβολή, πρέπει να συναρμολογούνται σύμφωνα με τις οδηγίες. Για τα φορητά συστήματα 
καλαθοσφαίρισης, το αντίβαρο πρέπει να χρησιμοποιείται πάντα σύμφωνα με τις οδηγίες. Εάν δεν 
τηρήσετε αυτές τις οδηγίες, κινδυνεύετε από ΣΟΒΑΡΟΥΣ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥΣ. 
• Μη σχεδιάζετε και μη χρησιμοποιείτε σύστημα αντίβαρου διαφορετικό από το συνιστώμενο. Οι 
περισσότεροι τραυματισμοί προκαλούνται από κακή χρήση ή/και μη τήρηση των οδηγιών. 
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Συστήματα μπάσκετ GR

Συντήρηση και αποθήκευση
Για να διασφαλίσετε τη διάρκεια ζωής του προϊόντος σας, σας συμβουλεύουμε να: 
• Ακολουθήστε τις διαδικασίες χρήσης και συναρμολόγησης. 
• Ελέγξτε την τεχνική κατάσταση του συστήματος για σημάδια διάβρωσης όπως σκουριά, τρύπες, 
αποκόλληση και ξαναβάψτε το με σμάλτο εξωτερικού χώρου. Εάν η σκουριά έχει φθείρει τον χάλυβα 
σε οποιοδήποτε σημείο, αντικαταστήστε αμέσως τον στύλο. 
• Μην χρησιμοποιείτε απορρυπαντικά προϊόντα για τη φροντίδα του συστήματος. Πλύνετε με καθαρό ή 
σαπουνόνερο.
• Εάν το προϊόν αποθηκεύεται σε εξωτερικό χώρο, πρέπει να τοποθετείται μακριά από προσωπικά 
αντικείμενα και κρεμαστά καλώδια ή/και σε μέρος προστατευμένο από τον άνεμο, ώστε να 
αποφεύγεται ο κίνδυνος ανατροπής του.
• Σε περίπτωση θυελλωδών ή/και δυσμενών καιρικών συνθηκών:

- Φορητά συστήματα, αν είναι δυνατόν, αποθηκεύστε το φορητό σύστημα μπάσκετ σε εσωτερικό 
χώρο ή σε χώρο προστατευμένο από τον άνεμο και απαλλαγμένο από προσωπικά αντικείμενα ή/
και εναέρια καλώδια. Τοποθετήστε το ταμπλό στη χαμηλότερη θέση.
- Στα συστήματα που εδράζονται στο έδαφος, τοποθετήστε την πλάκα στη χαμηλότερη θέση.
- Ρυθμιζόμενα συστήματα επίτοιχης τοποθέτησης, τοποθετήστε την πλάτη στη χαμηλότερη θέση.

Εγγύηση
1. Μετά την ημερομηνία του τιμολογίου αγοράς, ο κάτοχος του προϊόντος EXIT έχει: 
• 2 χρόνια εγγύηση για το χαλύβδινο πλαίσιο. 
• Εγγύηση 1 έτους για την πλάτη και τη στεφάνη. 
Μέρη που υπόκεινται σε φθορά (όπως το δίχτυ): δεν παρέχεται εγγύηση. 

2. Η εγγύηση ισχύει μόνο για τα ελαττώματα υλικού και κατασκευής σε σχέση με αυτό το προϊόν ή τα 
εξαρτήματά του. 

3. Η εγγύηση παύει να ισχύει εάν: 
• Το προϊόν αυτό χρησιμοποιείται εσφαλμένα ή/και απρόσεκτα και χρησιμοποιείται με τέτοιο τρόπο 
ώστε να μην ανταποκρίνεται στον προορισμό του. 
• Αυτό το προϊόν δεν έχει συναρμολογηθεί και συντηρηθεί σύμφωνα με το εγχειρίδιο οδηγιών. 
• Οι τεχνικές επισκευές σε αυτό το προϊόν δεν πραγματοποιούνται επαγγελματικά. 
• Τα εξαρτήματα που τοποθετούνται εκ των υστέρων δεν συμμορφώνονται με τις τεχνικές 
προδιαγραφές του εν λόγω προϊόντος ή έχουν τοποθετηθεί εσφαλμένα. 
• Τα ελαττώματα είναι αποτέλεσμα κλιματικών επιδράσεων όπως η διάβρωση, οι ακτίνες UV ή η 
φυσιολογική αποσύνθεση. 
• Το προϊόν εκμισθώνεται ή διατίθεται σε διάφορα απροσδιόριστα πρόσωπα με οποιονδήποτε άλλο 
τρόπο. 

4. Η EXIT Toys θα επισκευάσει ή θα αντικαταστήσει, σύμφωνα με την επιλογή της, όλα τα ελαττώματα 
υλικού και κατασκευής που διαπιστώθηκαν από την EXIT Toys κατά τη διάρκεια της περιόδου 
εγγύησης. 

5. Η εγγύηση ισχύει μόνο όταν η απόδειξη, συνοδευόμενη από το πρωτότυπο τιμολόγιο αγοράς, 
προσκομίζεται στο την υπηρεσία εξυπηρέτησης πελατών της EXIT toys ή έναν αντιπρόσωπο της EXIT 
toys. 
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6. Σε περίπτωση υλικών και κατασκευαστικών ελαττωμάτων που έχουν διαπιστωθεί από την EXIT 
Toys, το προϊόν ή τα εξαρτήματά του θα επισκευαστούν ή θα αντικατασταθούν - ανάλογα με την 
επιλογή της - δωρεάν κατά τη διάρκεια της περιόδου εγγύησης που αναφέρεται στο άρθρο 1. 

7. Εάν η αξίωση εγγύησης δεν είναι δικαιολογημένη, όλα τα έξοδα βαρύνουν τον ιδιοκτήτη. 

8. Η παρούσα εγγύηση δεν μπορεί να μεταβιβαστεί σε τρίτους. 

9. Τα συστήματα μπάσκετ EXIT έχουν σχεδιαστεί για προσωπική χρήση. Δεν επιτρέπεται η ενοικίαση 
ή η χρήση των συστημάτων σε μη οικιακούς χώρους, όπως σχολεία, λέσχες ή παιδικούς σταθμούς. Η 
εγγύηση και κάθε άλλη ευθύνη λήγει εάν το σύστημα μπάσκετ EXIT ενοικιαστεί ή χρησιμοποιηθεί σε 
δημόσιους χώρους. 

10. Οι εγγυήσεις καλύπτουν ζημιές ή βλάβες που προκύπτουν κατά τη ΚΑΝΟΝΙΚΗ ή ΣΚΟΠΙΜΗ 
ΧΡΗΣΗ του προϊόντος. Ως κανονική ή προβλεπόμενη χρήση περιγράφεται η δραστηριότητα που 
είναι απαραίτητη για τη συμμετοχή στο άθλημα για το οποίο έχει σχεδιαστεί ο εξοπλισμός. ΔΕΝ 
ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ζημιές που προκαλούνται από εσκεμμένο κρέμασμα, κρέμασμα πολλών παικτών, 
βανδαλισμό, δραστηριότητες εκτός μπάσκετ ή οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα που θα μπορούσε να 
θεωρηθεί καταχρηστική.
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Баскетбольные системы RU

Развлечения, игры и спорт на свежем воздухе для 
всех
Изготавливаем уличные игрушки, с которыми каждый может весело провести время. Именно в 
этом духе партнеры-основатели начали разработку уличных игрушек под названием EXIT Toys 
в 2011 году. В одном мы до сих пор уверены: удовольствие всегда на первом месте! С помощью 
своих уникальных изделий EXIT Toys побуждает всю семью выходить на улицу и играть вместе, 
заниматься спортом и получать массу  удовольствия.

Развлечения на свежем воздухе – наш многолетний вызов!
Лучшие приключения происходят на свежем воздухе, и это касается детей, молодежи и 
взрослых. Компания EXIT Toys убеждена, что хорошая продукция улучшает впечатления. 
Потому что чем круче, красивее и сложнее изделие, тем веселее всем его использовать. 
Именно поэтому в нашей продукции такое большое внимание уделяется дизайну. Мы всегда 
стараемся сделать изделия хоть немного лучше.
 
Безопасность прежде всего 
Мы делаем все возможное, чтобы разрабатывать безопасную для всех продукцию. Для нас 
само собой разумеется, что наша продукция соответствует самым высоким стандартам 
безопасности потребителей. Перед выпуском продукта на рынок мы проводим независимые 
и экспертные испытания для получения необходимых сертификатов. Мы также проводим 
постоянные проверки во время производства и следим за последними изменениями в области 
законодательства и иных нормативных актов. Только продукция, которая соответствует самым 
строгим стандартам EXIT Toys, добавляется в наш ассортимент. 
 
У вас есть вопрос или комментарий? Будем рады помочь! 
Мы действительно ценим, что вы являетесь нашим клиентом, и благодарим вас за доверие, 
которое вы оказываете EXIT Toys и нашей продукции. Мы открыты для ваших мнений и 
приветствуем ваши комментарии и идеи. Таким образом, мы можем ещё более улучшать и 
развивать нашу продукцию и расширять ее функции. 
Посетите мир игрушек EXIT на сайте www.exittoys.com, а также откройте для себя другие наши 
захватывающие и крутые товары для активного отдыха, которые обеспечат вам развлечения 
на долгие годы. Или просто свяжитесь с нами по адресу info@exittoys.com. Будем рады лично 
проконсультировать вас. 
 
Играйте на свежем воздухе! 
Команда EXIT Toys
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Указания по технике безопасности
Важные указания по безопасности: внимательно прочитайте, поймите и соблюдайте все 
инструкции перед установкой и использованием, а также сохраните все прилагаемые документы 
для последующего просмотра. Несоблюдение инструкций может привести к серьезным 
травмам, материальному ущербу и/или аннулированию гарантии.
Владелец должен убедиться, что все игроки знают и соблюдают инструкции по использованию и 
сборке системы. 

Предупреждения:
• Внимание. Только для домашнего использования. Этот продукт не предназначен для 
соревновательной игры.
• Изделие, предназначенное исключительно для игры в баскетбол.
• Использование на открытом воздухе и в помещении (обеспечьте достаточную высоту потолка, 
чтобы можно было играть на высоте не более 3,05 м).
• Внимание. Опасность удушья, мелкие детали. Не для детей младше 3 лет.
• Сборка только для взрослых. Для сборки этого изделия рекомендуется 2 взрослых.
• Прочтите, поймите и соблюдайте предупреждающие надписи и/или предупреждающие значки, 
нанесенные на изделие.
• Дети, использующие этот продукт, должны находиться под постоянным присмотром взрослых.
• Внимание. Не висите на ободе, сетке или любой другой части системы, включая задний борт 
и стойки.
• Внимание. Не взбирайтесь, не прыгайте, не катайтесь и не играйте на основании, стойке или 
раме. 
• Внимание. Не трясите раму. 
• Предупреждение. Опасность удушения сетью. 
• Не позволяйте ребенку перемещать или регулировать систему. Регулировать или перемещать 
ее должен только взрослый. 
• При перемещении переносных баскетбольных систем будьте осторожны, чтобы не 
разбалансировать механизм регулировки. 

Во избежание серьезных травм:
В случае отсутствия деталей или если требуется техническая помощь, обратитесь за ней по 
месту приобретения или на сайт www.exittoys.com.

Пожалуйста, помните, что дети имеют естественное желание играть, и это может привести к 
непредвиденным опасным ситуациям, за которые производитель не несет ответственности. 
Учите своих детей пользоваться изделием и указывайте им на возможные опасности. Мы не 
несем ответственности за любые травмы, которые могут произойти при использовании изделия.
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Сборка и установка
{Инструменты и меры предосторожности, необходимые для сборки баскетбольной системы, см. 
в руководстве по сборке.
• Если во время сборки вы пользуетесь лестницей, будьте предельно осторожны. 
• Внимательно следуйте инструкциям по сборке.
• Для сборки рекомендуется использовать двух способных взрослых. 
• Правильно соберите секции шеста (если применимо). Невыполнение этого требования 
может привести к разъединению секций шеста во время использования и/или транспортировки 
системы. 
• Для переносных баскетбольных систем и баскетбольных систем, закрепляемых на земле, 
установите изделие на ровной и плоской, устойчивой поверхности на расстоянии не менее 2 
метров от любых препятствий, таких как дом, гаражные ворота, электропроводка или кабели и 
т.д.
• Для переносных баскетбольных систем и баскетбольных систем, закрепленных на земле, 
никогда не снимайте торцевую крышку столба. Торцевая крышка предотвращает попадание 
дождевой воды внутрь столба. 
• Для переносных баскетбольных систем в собранном виде противовес основания ДОЛЖЕН 
быть постоянно заполнен песком. 
• Для баскетбольных систем, крепящихся к земле, см. руководство по сборке, чтобы определить 
количество бетона, необходимое для крепления вашей системы. 
• При настенном креплении баскетбольных систем располагайте устройство на расстоянии не 
менее 2 метров от любой конструкции, отдельно от несущей конструкции или препятствий, таких 
как дом, гаражные ворота, электропроводка или кабели и т. д.
• Для настенных баскетбольных систем мы советуем собирать щит на земле, прежде чем 
крепить его к стене.
• Для настенных баскетбольных систем, прежде чем устанавливать изделие, проверьте у 
профессионального строителя, подходят ли винты для опоры, на которую вы собираетесь его 
крепить.

Использование и обслуживание
Регулярные проверки:
Срок службы вашего баскетбольного столба зависит от многих условий. Климат, расположение 
столба, местоположение столба, воздействие агрессивных веществ, таких как пестициды, 
гербициды или соли - все это имеет большое значение.
• Перед каждым использованием необходимо проверять техническое состояние системы. 
Регулярно проверяйте важные части изделия. 

- Убедитесь, что задний борт, обод, стойка, основание, крепления и т.д. находятся в хорошем 
техническом состоянии. Без таких регулярных проверок изделие может опрокинуться или 
представлять другую опасность для пользователя. 
- Проверьте систему, основание и винты на предмет чрезмерного износа и признаков 
коррозии.
- Перед каждым использованием проверяйте, надежно ли закреплены система, щит, обод, 
стойка, основание, винты и все детали, которые подходят друг к другу. Затяните винты и 
мелкие детали, чтобы избежать провисания и риска получения травмы. При необходимости 
отремонтируйте их перед использованием. 
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- Для систем, использующих мешок с песком в качестве противовеса, убедитесь, что мешки 
с песком находятся в хорошем состоянии, и убедитесь, что песок не вытекает. 

• Климат, коррозия или неправильное использование могут привести к поломке системы. 
• Для переносных баскетбольных систем основание всегда должно быть заполнено песком, 
чтобы обеспечить устойчивость всей системы. 
• Не допускайте попадания органических веществ в основание столба. Трава, мусор и т. д. могут 
вызвать коррозию и/или повредить систему. 

Во время использования:
• Перед игрой снимите украшения (кольца, часы, ожерелья и т.д.). Эти предметы могут попасть 
в сеть. 
{Поверхность земли под баскетбольной системой должна быть чистой, без гравия и других 
острых предметов. 
• Не используйте систему во время сильного ветра и/или шторма; система может опрокинуться. 
• Во время игры, особенно при бросках, держите лицо подальше от щита, обода и сетки. Вы 
рискуете получить серьезную травму, если ваши зубы или лицо соприкоснутся с щитом, ободом 
или сеткой.
• Для перемещения портативной баскетбольной системы EXIT Galaxy;

- Перед перемещением системы установите заднюю стенку в нижнее положение.
- Поверните болты на опорах, чтобы поднять опоры и опустить переднее колесо.
- Переместите баскетбольную систему EXIT Galaxy на новое место. Будьте осторожны при 
перемещении системы по неровной или неаккуратной поверхности.
- Поверните болты на ножках, чтобы опустить ножки. Перед использованием убедитесь, что 
система устойчива.
- Не позволяйте никому сидеть или стоять на основании во время перемещения. 

• Для перемещения портативной баскетбольной системы EXIT Novastar;
- Перед перемещением системы установите заднюю стенку в нижнее положение.
- Снимите мешки с песком с противовеса.
- Установите колеса в передней части основания.
- Наклоните систему и переместите ее с помощью колес по земле на новое место. Будьте 
осторожны при перемещении системы по неровной или скользкой поверхности.
- Откиньте систему в вертикальное положение и установите колеса.
- Замените мешки с песком в противовесе.

• В регулируемых системах при регулировке высоты или перемещении системы держите руки и 
пальцы подальше от движущихся частей.  
• Все баскетбольные системы EXIT, включая те, которые используются для демонстрации, 
должны быть собраны в соответствии с инструкциями. Для переносных баскетбольных систем 
необходимо всегда использовать противовес в соответствии с инструкцией. Несоблюдение этих 
инструкций может привести к серьезным травмам. 
• Не разрабатывайте и не используйте систему противовесов, отличную от рекомендованной. 
Большинство травм вызвано неправильным использованием и/или несоблюдением инструкций. 
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Баскетбольные системы RU

бслуживание и хранение 
Чтобы ваш продукт служил долго, мы советуем вам: 
• Следуйте инструкциям по эксплуатации и сборке. 
• Проверьте техническое состояние системы на наличие признаков коррозии, таких как 
ржавчина, дыры, отслаивание, и заново покрасьте эмалевой краской для наружных работ. Если 
ржавчина проела сталь в каком-либо месте, немедленно замените столб. 
• Не используйте моющие средства для ухода за системой. Мойте чистой или мыльной водой.
• Если изделие хранится на улице, его следует размещать вдали от личных вещей и свисающих 
кабелей и/или в защищенном от ветра месте, чтобы избежать риска опрокидывания.
• В случае ветра и/или сложных погодных условий:

- Переносные системы, если возможно, храните переносную баскетбольную систему в 
помещении или в месте, защищенном от ветра и свободном от личного имущества и/или 
воздушных проводов. Установите щит в самое низкое положение.
- В системах, закрепленных на земле, установите щит в самое нижнее положение.
- Регулируемые настенные системы, установите щит в самое нижнее положение.

Гарантия
1. После даты выставления счета за покупку владелец продукта EXIT имеет: 
{2 года гарантии на стальную раму. 
{1 год гарантии на задний борт и обод. 
Детали, подверженные износу (например, сетка): гарантия не предоставляется. 

2. Гарантия распространяется только на дефекты материала и конструкции данного изделия 
или его компонентов. 

3. Гарантия теряет силу, если: 
• Это изделие используется неправильно и/или небрежно, а также не соответствует своему 
назначению. 
• Это изделие собрано и обслуживается не в соответствии с инструкцией. 
• Технический ремонт данного изделия выполняется непрофессионально. 
• Детали, установленные впоследствии, не соответствуют техническим характеристикам данного 
изделия или установлены неправильно. 
• Дефекты являются результатом климатических воздействий, таких как коррозия, 
ультрафиолетовые лучи или обычное разрушение. 
• Продукт сдается в аренду или был предоставлен различным неуказанным лицам любым 
другим способом. 

4. EXIT Toys отремонтирует или заменит по своему выбору все дефекты материала и 
конструкции, которые были обнаружены EXIT Toys в течение гарантийного срока. 

5. Гарантия действует только в том случае, если доказательство, сопровождаемое 
оригинальным счетом-фактурой, представлено по адресу в службу поддержки клиентов EXIT 
Toys или к дилеру EXIT Toys. 
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6. В случае обнаружения дефектов материала и конструкции, которые были установлены 
компанией EXIT Toys, изделие или его компоненты будут отремонтированы или заменены - по 
ее выбору - бесплатно в течение гарантийного срока, указанного в статье 1. 

7. Если претензия по гарантии не обоснована, все расходы ложатся на плечи владельца. 

8. Данная гарантия не может быть передана третьим лицам. 

9. Баскетбольные системы EXIT предназначены для личного использования. Не допускается 
сдача в аренду или использование систем в нежилых помещениях, таких как школы, клубы или 
детские сады. Гарантия и любые другие обязательства прекращаются, если баскетбольная 
система EXIT сдается в аренду или используется в общественных местах. 

10. Гарантии распространяются на повреждения или поломки, возникшие во время 
НОРМАЛЬНОГО или ПРЕДНАЗНАЧЕННОГО использования изделия. Нормальное или 
предполагаемое использование должно быть описано как деятельность, необходимая для 
участия в спорте, для которого предназначено оборудование. Гарантия не распространяется 
на повреждения, вызванные преднамеренным подвешиванием, подвешиванием нескольких 
игроков, вандализмом, небаскетбольными действиями или любыми другими действиями, 
которые могут быть расценены как злоупотребление.
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Вуличні розваги, ігри та спорт для всіх
Виготовляти вуличні іграшки, з якими буде весело всім. Саме з таким задумом у 2011 році наші 
засновники почали розробляти іграшки для вулиці під назвою EXIT Toys. В одному ми впевнені й 
досі: веселощі — передусім! Завдяки своїм унікальним іграшкам EXIT Toys заохочує всю родину 
виходити надвір, гратися разом, займатися спортом та весело розважатися .

Активне й захопливе дозвілля на довгі роки!
Надворі чекають найбільш захопливі пригоди — і для дітей, і для молоді, і для дорослих. 
Ми в EXIT Toys переконані, що хороші речі роблять дозвілля набагато кращим. Адже що 
прикольнішими, красивішими й цікавішими є іграшки, то веселіше з ними грати. Саме тому 
дизайн наших товарів ми ставимо на перше місце. Ми не зупиняємося на досягнутому й завжди 
шукаємо нові цікаві рішення.
 
Безпека понад усе 
Ми докладаємо усіх зусиль, щоб розробляти товари, безпечні для всіх. І звісно, наші вироби 
відповідають найсуворішим стандартам у галузі захисту споживачів. Перед випуском товару 
на ринок ми проводимо незалежні випробування та отримуємо всі необхідні сертифікати. Ми 
також проводимо регулярні перевірки якості на етапі виробництва та відстежуємо всі нормативні 
й технічні нововведення. У нашому асортименті ви знайдете лише ті товари, що відповідають 
найсуворішим стандартам EXIT Toys. 
 
Маєте запитання чи коментарі? Ми радо допоможемо! 
Нам дуже приємно, що ви стали одним із наших клієнтів. Дякуємо вам за довіру до EXIT Toys 
та наших виробів. Ми дуже цінуємо вашу думку, тому відкриті до ваших ідей і коментарів. 
Адже таким чином ми зможемо дедалі більше покращувати, розвивати та розширювати свою 
продукцію. 
Завітайте до світу EXIT Toys на www.exittoys.com і відкривайте для себе інші наші цікаві й 
захопливі іграшки, які подарують вам радість на довгі роки. Або просто зв’яжіться з нами за 
адресою info@exittoys.com. Ми радо проконсультуємо вас особисто. 
 
Гайда гуляти! 
Команда EXIT Toys
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Інструкції з техніки безпеки
Важливі вказівки з техніки безпеки: переконайтеся, що ви уважно прочитали, зрозуміли і 
дотримуєтеся всіх інструкцій перед установкою і використанням, а також збережіть всі надані 
документи для подальшого перегляду. Недотримання інструкцій може призвести до серйозної 
шкоди та травм, матеріальних збитків та/або анулювання гарантії.
Власник повинен переконатися, що всі гравці знають і дотримуються інструкцій з використання 
та збирання системи. 

Попередження:
• Попередження. Тільки для домашнього використання. Цей продукт не призначений для 
змагальної гри.
• Виріб, розроблений виключно для баскетболу.
• Використання на відкритому повітрі та в приміщенні (забезпечте достатню висоту стелі, щоб 
мати можливість грати на максимальній висоті 3,05 м).
• Обережно. Небезпека удушення, дрібні деталі. Не для дітей до 3 років.
• Збірка тільки для дорослих. Для складання цього виробу рекомендується 2 дорослих.
• Прочитайте, зрозумійте та дотримуйтесь попереджувальних написів та/або піктограм, 
прикріплених до виробу.
• Діти, які використовують цей продукт, повинні перебувати під постійним наглядом дорослих.
• Попередження. Не висіти на ободі, сітці або будь-якій іншій частині системи, включаючи щит і 
стійки.
• Попередження. Не залазьте, не стрибайте, не ковзайте і не грайтеся на основі, стовпі або 
рамі. 
• Попередження. Не трясіть рамку. 
• Попередження. Небезпека удушення сіткою. 
• Не дозволяйте дитині пересувати або регулювати систему. Її може налаштовувати або 
переміщувати лише дорослий. 
• Для портативних баскетбольних систем, коли ви переміщуєте систему, будьте обережні, щоб 
запобігти розбалансуванню механізму регулювання. 

Щоб уникнути серйозних травм:
У разі відсутності деталей або якщо необхідна технічна допомога, зверніться за допомогою до 
місця придбання або відвідайте сайт www.exittoys.com.

Будь ласка, пам’ятайте, що діти мають природний потяг до гри, і це може призвести до 
непередбачених небезпечних ситуацій, за які виробник не несе відповідальності. Навчіть дітей 
користуватися виробом і вкажіть їм на можливі небезпеки. Ми не несемо відповідальності за 
будь-які травми, які можуть виникнути під час використання виробу.
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Збірка та встановлення
• Інструменти та заходи безпеки, необхідні під час складання баскетбольної системи, див. у 
посібнику зі складання.
• Якщо ви використовуєте драбину під час збирання, будьте дуже обережні. 
• Уважно дотримуйтесь кроків у посібнику зі збирання.
• Для складання рекомендується двоє дієздатних дорослих. 
• Зберіть секції полюсів належним чином (якщо це можливо). Якщо цього не зробити, секції 
полюсів можуть роз’єднатися під час використання та/або транспортування системи. 
• Для портативних баскетбольних систем та баскетбольних систем з наземним кріпленням 
встановлюйте виріб на вирівняній, рівній, стійкій поверхні на відстані не менше 2 метрів від будь-
яких структурних перешкод, таких як будинок, гаражні ворота, електропроводка, кабелі тощо.
• Для портативних баскетбольних систем і баскетбольних систем з наземним кріпленням ніколи 
не знімайте заглушку зі стовпа. Заглушка запобігає потраплянню дощової води всередину 
стовпа. 
• Для портативних баскетбольних систем, коли вони зібрані, противага основи ОБОВ’ЯЗКОВО 
повинна бути заповнена піском. 
• Для баскетбольних систем з наземним кріпленням, будь ласка, зверніться до посібника з 
монтажу, щоб визначити кількість бетону, необхідного для закріплення вашої системи. 
• Для настінних баскетбольних систем встановлюйте виріб на відстані не менше 2 метрів від 
будь-якої конструкції, крім несучої конструкції, або перешкоди, наприклад, будинку, гаражних 
воріт, електричної проводки або кабелів тощо.
• Для настінних баскетбольних систем ми радимо вам зібрати щит на землі, перш ніж монтувати 
його на стіну.
• Для настінних баскетбольних систем, перш ніж монтувати виріб, проконсультуйтеся з 
професійним будівельником, чи підходять гвинти для опори, на яку ви збираєтеся його 
встановлювати.

Використання та обслуговування
Регулярні перевірки:
Термін служби баскетбольної стійки залежить від багатьох умов. Клімат, місце розташування 
жердини, вплив агресивних речовин, таких як пестициди, гербіциди або солі - все це має 
значення.
• Перед кожним використанням обов’язково перевіряйте технічний стан системи. Регулярно 
перевіряйте важливі частини виробу. 

- Переконайтеся, що щит, обід, стійка, основа, кріплення тощо перебувають у належному 
технічному стані. Без цих регулярних перевірок виріб може перекинутися або становити іншу 
небезпеку для користувача. 
- Перевірте систему, основу, гвинти на наявність надмірного зносу та ознак корозії.
- Перед кожним використанням перевіряйте, чи надійно закріплені система, задній борт, 
обод, стійка, основа, гвинти та деталі, які підходять один до одного. Затягніть гвинти та дрібні 
деталі, щоб запобігти прослизанню та ризику травмування. Якщо необхідно, відремонтуйте 
перед використанням. 
- Для систем, що використовують мішки з піском як противагу, переконайтеся, що мішки з 
піском перебувають у належному стані та не висипають пісок. 
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• Клімат, корозія або неправильне використання можуть призвести до виходу системи з ладу. 
• Для портативних баскетбольних систем основа завжди повинна бути заповнена піском, щоб 
забезпечити стабільність всієї системи. 
• Тримайте органічні речовини подалі від основи стовпа. Трава, сміття тощо можуть спричинити 
корозію та/або пошкодити систему. 

Під час використання:
• Перед початком гри зніміть прикраси (каблучки, годинники, намиста тощо). Ці предмети можуть 
потрапити в сітку. 
• Поверхня землі під баскетбольною системою повинна бути чистою, без гравію та інших гострих 
предметів. 
• Не використовуйте систему під час сильного вітру та/або шторму; система може перекинутися. 
• Під час гри, особливо під час занурення, тримайте обличчя подалі від щита, кільця та сітки. Ви 
ризикуєте отримати серйозну травму, якщо ваші зуби або обличчя контактують з щитом, ободом 
або сіткою.
• Для переміщення портативної баскетбольної системи EXIT Galaxy;

- Перед переміщенням системи встановіть дошку в найнижче положення.
- Поверніть болти на ніжках, щоб підняти ніжки і опустити переднє колесо.
- Встановіть баскетбольну систему EXIT Galaxy на нове місце. Будьте обережні при 
переміщенні системи по нерівній або недбалій поверхні.
- Поверніть болти на ніжках, щоб опустити ніжки. Перед використанням переконайтеся, що 
система стійка.
- Не дозволяйте нікому сидіти або стояти на основі під час переміщення. 

• Для переміщення портативної баскетбольної системи EXIT Novastar;
- Перед переміщенням системи встановіть дошку в найнижче положення.
- Зніміть мішки з піском з противаги.
- Помістіть колеса в передній частині основи.
- Нахиліть систему та перекотіть її за допомогою коліс по землі на нове місце. Будьте 
обережні під час переміщення системи по нерівній або неохайній поверхні.
- Відкиньте систему назад у вертикальне положення та встановіть колеса на місце.
- Замініть мішки з піском противаги.

• Для регульованих систем, коли ви регулюєте висоту або переміщуєте систему, тримайте руки 
та пальці подалі від рухомих частин.  
• Всі баскетбольні системи EXIT, включаючи ті, що використовуються для демонстрації, повинні 
бути зібрані відповідно до інструкцій. Для портативних баскетбольних систем противага завжди 
повинна використовуватися відповідно до інструкцій. Якщо ви не дотримуєтесь цих інструкцій, ви 
ризикуєте отримати СЕРЙОЗНІ ТРАВМИ. 
• Не конструюйте самостійно і не використовуйте систему противаг, відмінну від рекомендованої. 
Більшість травм спричинені неправильним використанням та/або недотриманням інструкцій. 
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Баскетбольні системи UA

Обслуговування та зберігання 
Щоб переконатися, що ваш виріб прослужить довго, ми радимо вам це зробити: 
• Дотримуйтесь інструкцій з використання та збирання. 
• Перевірте технічний стан системи на наявність ознак корозії, таких як іржа, дірки, відшарування 
та пофарбуйте емалевою фарбою для зовнішніх робіт. Якщо іржа прорвала сталь у будь-якому 
місці, негайно замініть стовп. 
• Не використовуйте миючі засоби для догляду за системою. Мийте чистою або мильною водою.
• Якщо виріб зберігається на вулиці, його слід розміщувати подалі від особистих речей і кабелів, 
що звисають, та/або в захищеному від вітру місці, щоб запобігти ризику перекидання.
• У разі вітряних та/або несприятливих погодних умов:

- Переносні системи, якщо можливо, зберігайте переносну баскетбольну систему в 
приміщенні або в місці, захищеному від вітру і вільному від особистого майна та/або 
повітряних проводів. Встановіть щит у найнижче положення.
- Заземлені анкерні системи, встановіть дошку в найнижчому положенні.
- Регульовані настінні системи, встановлюють щит в найнижчому положенні.

Гарантія
1. Після дати виставлення рахунку-фактури власник ВИКЛЮЧЕНОГО продукту має право на: 
• 2-річна гарантія на сталеву раму. 
• 1 рік гарантії на щит і обід. 
Деталі, що швидко зношуються (наприклад, сітка): без гарантії. 

2. Гарантія поширюється лише на дефекти матеріалу та конструкції цього виробу або його 
компонентів. 

3. Гарантія втрачає чинність, якщо: 
• Цей виріб використовується неправильно та/або недбало, а також використовується таким 
чином, що він не відповідає своєму призначенню. 
{Цей виріб не збирається і не обслуговується відповідно до інструкції з експлуатації. 
• Технічний ремонт цього виробу не здійснюється на професійному рівні. 
• Деталі, встановлені пізніше, не відповідають технічним характеристикам відповідного виробу 
або встановлені неправильно. 
• Дефекти є результатом кліматичних впливів, таких як корозія, ультрафіолетове випромінювання 
або звичайний розпад. 
• Продукт здається в оренду або був наданий в користування різним невизначеним особам 
будь-яким іншим чином. 

4. EXIT Toys відремонтує або замінить на свій вибір всі дефекти матеріалів та конструкції, які 
були виявлені EXIT Toys протягом гарантійного періоду. 

5. Гарантія поширюється лише за умови надання доказів, що супроводжуються оригіналом 
рахунку-фактури, за адресою до служби костюмерів EXIT Toys або до дилера EXIT Toys. 
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6. У разі виявлення EXIT Toys дефектів матеріалу або конструкції, виріб або його компоненти 
будуть безкоштовно відремонтовані або замінені - на вибір EXIT Toys - протягом гарантійного 
терміну, зазначеного в статті 1. 

7. Якщо вимога щодо гарантії не є обґрунтованою, всі витрати покладаються на власника. 

8. Ця гарантія не може бути передана третім особам. 

9. Баскетбольні системи EXIT призначені для особистого використання. Не дозволяється 
здавати в оренду або використовувати системи в нежитлових приміщеннях, таких як 
школи, клуби або дитячі садки. Гарантія та будь-які інші зобов’язання втрачають силу, якщо 
баскетбольна система EXIT здається в оренду або використовується в громадських місцях. 

10. Гарантія поширюється на пошкодження або несправності, що виникли під час 
НОРМАЛЬНОГО або ПРИЗНАЧЕНОГО ВИКОРИСТАННЯ виробу. Під нормальним або 
передбачуваним використанням розуміється діяльність, необхідна для участі у виді спорту, 
для якого призначене обладнання. НЕ ПОКРИВАЄТЬСЯ пошкодження, спричинені навмисним 
підвішуванням, підвішуванням кількох гравців, вандалізмом, діяльністю, що не пов’язана з 
баскетболом, або будь-якою іншою діяльністю, яка може бути розцінена як зловживання.

MSP-U011-V01



125

Basketbol sistemleri TR

Herkes için açık havada eğlence, oyunlar ve spor
Herkesin eğlenebileceği açık hava oyuncakları yapmak. Kurucu ortaklar, 2011 yılında EXIT Toys 
adı altında dış mekan oyuncakları geliştirmeye bu ruhla başladı. Hâlâ emin olduğumuz bir şey var: 
Eğlence önce gelir! EXIT Toys, benzersiz eşyalarıyla tüm aileyi dışarı çıkıp birlikte oynamaya, spor 
yapmaya ve bolca eğlenmeye teşvik ediyor.

Yılların mücadele gerektiren açık hava eğlencesi!
En iyi maceralar dışarıda yaşanır; çocuklar, gençler ve yetişkinler tarafından. EXIT Toys’da, iyi 
ürünlerin deneyime katkıda bulunduğuna inanıyoruz. Çünkü ürün ne kadar havalı, güzel ve zorluysa, 
herkes onunla o kadar çok eğlenir. İşte bu yüzden ürünlerimizin tasarımı her şeyden önce gelir. Her 
zaman sadece biraz ekstra arıyoruz.
 
Önce güvenlik 
Herkes için güvenli ürünler geliştirmek için elimizden geleni yapıyoruz. Bizim için ürünlerimizin en 
yüksek tüketici güvenliği standartlarını karşılaması doğaldır. Bir ürünü piyasaya sürmeden önce gerekli 
sertifikayı almak için bağımsız ve uzman testleri yaptırıyoruz. Ayrıca üretim sırasında sürekli kontroller 
gerçekleştiriyor ve mevzuat ve yönetmelikler alanındaki en son gelişmeleri takip ediyoruz. Ürün 
yelpazemizde yalnızca EXIT Toys’un en katı standartlarını karşılayan ürünleri bulacaksınız. 
Bir sorunuz veya yorumunuz mu var? Size yardımcı olmaktan mutluluk duyarız! 
Müşterilerimizden biri olduğunuz için gerçekten mutluyuz. EXIT Toys’a ve ürünlerimize göstermiş old-
uğunuz güven için teşekkür ederiz. Görüşlerinize açık olduğumuz için görüş ve fikirlerinizi bekliyoruz.  
 
Böylece ürünlerimizi daha da iyileştirebilir, geliştirebilir ve genişletebiliriz. 
EXIT Toys dünyasını www.exittoys.com adresinde ziyaret edin ve size yıllarca sürecek eğlenceyi 
sağlayacak diğer heyecan verici ve havalı dış mekan ürünlerimizi keşfedin. Veya info@exittoys.com 
adresinden bizimle iletişime geçin. Size kişiye özel tavsiye vermekten memnuniyet duyarız. 

Git Dışarıda Oyna! 
EXIT Toys Ekibi
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Güvenlik talimatları
Önemli güvenlik talimatları: kurulum ve kullanımdan önce tüm talimatları dikkatlice okuduğunuzdan, 
anladığınızdan ve bunlara uyduğunuzdan emin olun ve sağlanan tüm belgeleri daha sonra incelemek 
üzere saklayın. Talimatlara uyulmaması ciddi zarar ve yaralanmalara, maddi hasara ve/veya garantinin 
iptaline yol açabilir.
Sistem sahibi, tüm oyuncuların sistemi kullanma ve monte etme talimatlarını bilmesini ve bunlara 
uymasını sağlamalıdır. 

Uyarılar:
• Uyarı. Yalnızca ev içi kullanım içindir. Bu ürün rekabetçi oyun için tasarlanmamıştır.
• Sadece basketbol amaçlı tasarlanmış ürün.
• Dış ve iç mekan kullanımı (maksimum 3,05 m yükseklikte oynayabilmek için yeterli tavan yüksek-
liğine izin verin).
• Uyarı. Boğulma tehlikesi, küçük parçalar. 3 yaşından küçük çocuklar için uygun değildir.
• Yalnızca yetişkin montajı. Bu ürünün montajı için 2 yetişkin tavsiye edilir.
• Ürüne yapıştırılmış uyarı etiketlerini ve/veya uyarı simgelerini okuyun, anlayın ve bunlara uyun.
• Bu ürünü kullanan çocuklar bir yetişkinin sürekli gözetimi altında olmalıdır.
• Uyarı. Çembere, fileye veya arka tahta ve direkler de dahil olmak üzere sistemin herhangi bir 
parçasına asılmayın.
• Uyarı. Tabana, direğe veya çerçeveye tırmanmayın, atlamayın, kaydırmayın veya üzerinde oyna-
mayın. 
• Uyarı. Çerçeveyi sallamayın. 
• Uyarı. Ağ ile boğulma riski. 
• Bir çocuğun sistemi hareket ettirmesine veya ayarlamasına izin vermeyin. Yalnızca bir yetişkin 
tarafından ayarlanmalı veya hareket ettirilmelidir. 
• Taşınabilir basketbol sistemleri için, sistemi taşırken ayar mekanizmasının dengesinin bozulmaması-
na dikkat edin. 

Ciddi yaralanmaları önlemek için:
Eksik parça olması veya teknik yardım gerekmesi durumunda, lütfen yardım için satın aldığınız yerle 
iletişime geçin veya www.exittoys.com adresine gidin.

Lütfen çocukların doğal bir oyun dürtüsü olduğunu ve bunun üreticinin sorumlu tutulamayacağı 
öngörülemeyen tehlikeli durumlara yol açabileceğini unutmayın. Çocuklarınıza ürünü nasıl kullanacak-
larını öğretin ve olası tehlikeleri onlara gösterin. Ürünü kullanırken meydana gelebilecek yaralanmalar-
dan sorumlu değiliz.
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Montaj ve kurulum
• Basketbol sisteminin montajı sırasında gereken aletler ve güvenlik önlemleri için montaj kılavuzuna 
bakın.
• Montaj sırasında merdiven kullanıyorsanız, son derece dikkatli olduğunuzdan emin olun. 
• Montaj kılavuzundaki adımları dikkatlice izleyin.
• Montaj için iki yetenekli yetişkin tavsiye edilir. 
• Direk bölümlerini düzgün bir şekilde monte edin (varsa). Bunun yapılmaması, sistemin kullanımı ve/
veya nakliyesi sırasında direk bölümlerinin ayrılmasına neden olabilir. 
• Taşınabilir basketbol sistemleri ve yere sabitlenmiş basketbol sistemleri için, ürünü ev, garaj kapısı, 
elektrik tesisatı veya kabloları gibi herhangi bir engel yapısından en az 2 metre uzakta, düz ve sabit bir 
yüzeye yerleştirin.
• Taşınabilir basketbol sistemleri ve yere sabitlenmiş basketbol sistemleri için direğin uç kapağını asla 
çıkarmayın. Uç kapak yağmur suyunun direğe girmesini engeller. 
• Taşınabilir basketbol sistemleri için, monte edildiğinde, tabanın karşı ağırlığı her zaman kumla 
doldurulmalıdır. 
• Zemine sabitlenmiş basketbol sistemleri için, sisteminizi sabitlemek için gereken beton miktarını 
belirlemek üzere lütfen montaj kılavuzuna bakın. 
• Duvara monte basketbol sistemleri için, ürünü herhangi bir yapıdan, destekleyici yapıdan veya ev, 
garaj kapısı, elektrik kabloları veya kabloları vb. gibi engellerden en az 2 metre uzağa yerleştirin.
• Duvara monte basketbol sistemleri için, arka tahtanızı duvara monte etmeden önce zeminde monte 
etmenizi tavsiye ederiz.
• Duvara monte basketbol sistemleri için, ürünü monte etmeden önce vidaların monte etmeyi 
düşündüğünüz destek için uygun olup olmadığını profesyonel bir inşaatçı ile kontrol edin.

Kullanım ve bakım
Düzenli denetimler:
Basketbol direğinizin ömrü birçok koşula bağlıdır. İklim, direğin yerleştirilmesi, direğin konumu, 
pestisitler, herbisitler veya tuzlar gibi aşındırıcılara maruz kalması önemlidir.
• Her kullanımdan önce sistemin teknik durumunu kontrol etmeniz çok önemlidir. Ürünün önemli 
parçalarını düzenli olarak kontrol edin. 

- Arkalık, çember, direk, taban, bağlantılar vb. teknik açıdan iyi durumda olduğundan emin olun. Bu 
düzenli kontroller yapılmazsa ürün devrilebilir veya kullanıcı için başka riskler oluşturabilir. 
- Sistemi, tabanı, vidaları aşırı aşınma ve korozyon belirtileri açısından kontrol edin.
- Her kullanımdan önce sistemin, arka tahtanın, çemberin, direğin, tabanın, vidaların ve birbirine 
uyan parçaların sıkıca sabitlenip sabitlenmediğini kontrol edin. Gevşekliği ve yaralanma riskini 
önlemek için vidaları ve küçük parçaları sıkın. Gerekirse, kullanmadan önce onarın. 
- Karşı ağırlık olarak kum torbası kullanılan sistemlerde kum torbalarının iyi durumda olduğundan 
ve kum sızıntısı olmadığından emin olun. 

• İklim, korozyon veya yanlış kullanım sistem arızasına neden olabilir. 
• Taşınabilir basketbol sistemlerinde, tüm sistemin dengeli olmasını sağlamak için taban her zaman 
kumla doldurulmalıdır. 
• Organik maddeleri direğin tabanından uzak tutun. Çim ve çöp vb. korozyona neden olabilir ve/veya 
sisteme zarar verebilir. 

MSP-U011-V01



www.exittoys.com 128

Kullanım sırasında:
• Oynamadan önce takılarınızı (yüzük, saat, kolye vb.) çıkarın. Bu nesneler ağa takılabilir. 
• Basketbol sisteminin altındaki zemin yüzeyi temiz olmalı, çakıl veya diğer keskin nesneler bulun-
mamalıdır. 
• Sistemi şiddetli rüzgar ve/veya fırtına olduğunda kullanmayın; sistem devrilebilir. 
• Oyun sırasında, özellikle smaç yaparken, yüzünüzü potadan, çemberden ve fileden uzak tutun. 
Dişleriniz veya yüzünüz potaya, çembere veya fileye temas ederse ciddi yaralanma riskiyle karşı 
karşıya kalırsınız.
• Taşınabilir EXIT Galaxy basketbol sistemini taşımak için;

- Sistemi hareket ettirmeden önce arkalığı en alçak konuma yerleştirin.
- Ayakları kaldırmak ve ön tekerleği indirmek için ayaklardaki cıvataları döndürün.
- EXIT Galaxy basketbol sistemini yeni konumuna yerleştirin. Sistemi düz olmayan veya özensiz 
yüzeyler üzerinde taşırken dikkatli olun.
- Ayakları indirmek için ayaklardaki cıvataları döndürün. Kullanmadan önce sistemin sabit 
olduğundan emin olun.
- Taşıma sırasında kimsenin tabanın üzerine oturmasına veya ayakta durmasına izin vermeyin. 

• Portatif EXIT Novastar basketbol sistemini taşımak için;
- Sistemi hareket ettirmeden önce arkalığı en alçak konuma yerleştirin.
- Karşı ağırlığın kum torbalarını çıkarın.
- Tekerlekleri tabanın ön tarafına yerleştirin.
- Sistemi eğin ve tekerlekler vasıtasıyla sistemi zemin üzerinde yeni konumuna taşıyın. Sistemi 
düz olmayan veya eğimli yüzeyler üzerinde taşırken dikkatli olun.
- Sistemi dik konuma geri yatırın ve tekerlekleri yerine takın.
- Karşı ağırlığın kum torbalarını değiştirin.

• Ayarlanabilir sistemler için, yüksekliği ayarlarken veya sistemi hareket ettirirken, ellerinizi ve parmak-
larınızı hareketli parçalardan uzak tutun.  
• Sergilemek için kullanılanlar da dahil olmak üzere tüm EXIT basketbol sistemleri talimatlara uygun 
olarak monte edilmelidir. Taşınabilir basketbol sistemleri için karşı ağırlık her zaman talimatlara uygun 
olarak kullanılmalıdır. Bu talimatlara uymazsanız, CİDDİ YARALANMA riskiyle karşı karşıya kalırsınız. 
• Kendiniz tasarlamayın ve önerilenden başka bir karşı ağırlık sistemi kullanmayın. Yaralanmaların 
çoğu yanlış kullanımdan ve/veya talimatlara uyulmamasından kaynaklanmaktadır. 

Bakım ve depolama
Ürününüzün uzun ömürlü olmasını sağlamak için şunları yapmanızı tavsiye ederiz: 
• Kullanım ve montaj prosedürlerine uyun. 
• Sistemin teknik durumunu pas, delik, pullanma gibi korozyon belirtileri açısından kontrol edin ve dış 
mekan emaye boya ile yeniden boyayın. Pas çeliği herhangi bir noktada aşındırmışsa, direği derhal 
değiştirin. 
• Sistemin bakımı için deterjan ürünleri kullanmayın. Temiz veya sabunlu su ile yıkayın.
• Ürün dışarıda depolanacaksa, devrilme riskini önlemek için kişisel eşyalardan ve asılı kablolardan 
uzakta ve/veya rüzgardan korunan bir yere yerleştirilmelidir.
• Rüzgarlı ve/veya şiddetli hava koşullarında:
- Taşınabilir sistemler, mümkünse taşınabilir basketbol sistemini iç mekanda veya rüzgardan korunan 
ve kişisel eşyaların ve/veya baş üstü tellerin bulunmadığı bir alanda saklayın. Arkalık tahtasını en 
alçak konuma ayarlayın.
- Zemine sabitlenmiş sistemlerde, arka tahtayı en alçak konuma getirin.
- Ayarlanabilir duvara monte sistemler, arka tahtayı en alçak konuma ayarlayın.
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Garanti
1. Satın alma faturasının tarihinden sonra, EXIT ürününün sahibi bir: 
• Çelik çerçeve için 2 yıl garanti. 
• Arka panel ve jant için 1 yıl garanti. 
Aşınma ve yıpranmaya maruz kalan parçalar (ağ gibi): garanti yok. 

2. Garanti, yalnızca bu ürün veya bileşenleriyle ilgili malzeme ve yapı kusurları için geçerlidir. 

3. Aşağıdaki durumlarda garanti geçersiz hale gelir: 
• Bu ürün yanlış ve/veya dikkatsiz kullanıldığında ve amacına uygun olmayacak şekilde kullanıldığın-
da. 
• Bu ürün talimat kitapçığına göre monte edilmemiş ve bakımı yapılmamıştır. 
• Bu üründeki teknik onarımlar profesyonel olarak yapılmamaktadır. 
• Sonradan monte edilen parçalar, ilgili ürünün teknik özelliklerine uygun değildir veya yanlış monte 
edilmiştir. 
• Kusurlar korozyon, UV ışınları veya normal parçalanma gibi iklimsel etkilerin bir sonucudur. 
• Ürün kiralanmış veya başka herhangi bir şekilde belirtilmemiş çeşitli kişilerin kullanımına sunulmuş-
tur. 

4. EXIT Toys, garanti süresi boyunca EXIT Toys tarafından tespit edilen tüm malzeme ve yapı 
kusurlarını kendi seçimine göre onaracak veya değiştirecektir. 

5. Garanti, yalnızca orijinal satın alma faturası ile birlikte aşağıdaki adrese kanıt sunulduğunda 
geçerlidir EXIT Toys müşteri hizmetlerine veya bir EXIT Toys bayisine başvurun. 

6. EXIT Toys tarafından tespit edilen malzeme ve yapı kusurları durumunda, ürün veya bileşenleri - 
kendi seçimine göre - Madde 1’de belirtilen garanti süresi boyunca ücretsiz olarak onarılacak veya 
değiştirilecektir. 

7. Garanti talebi haklı bulunmazsa, tüm masraflar mal sahibine aittir. 

8. Bu garanti üçüncü şahıslara devredilemez. 

9. EXIT basketbol sistemleri kişisel kullanım için tasarlanmıştır. Sistemlerin okullar, kulüpler veya 
kreşler gibi konut dışı alanlarda kiralanmasına veya kullanılmasına izin verilmez. EXIT basketbol 
sisteminin kiralanması veya halka açık alanlarda kullanılması durumunda garanti ve diğer yüküm-
lülükler sona erecektir. 

10. Garantiler, ürünün NORMAL veya AMAÇLANAN KULLANIMI sırasında meydana gelen hasar veya 
arızaları kapsayacaktır. Normal veya amaçlanan kullanım, ekipmanın tasarlandığı spora katılım için 
gerekli olan faaliyet olarak tanımlanacaktır. Kasıtlı asma, birden fazla oyuncunun asması, vandalizm, 
basketbol dışı faaliyetler veya kötü niyetli olarak kabul edilebilecek diğer faaliyetlerden kaynaklanan 
hasarlar KAPSAM DIŞIDIR.
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Zabava, igra i sport na otvorenom za svakog
Pravimo igračke za otvoren prostor, koje su zabavne svima. U tom duhu, osnivači kompanije započeli 
su 2011. kreiranje igračaka na otvorenom pod nazivom EXIT Toys. U jednu stvar još uvek verujemo: 
zabava je na prvom mestu!  Sa svojim jedinstvenim spravama, EXIT Toys ohrabruje celu porodicu da 
izađe napolje i zajedno se igra, da se bavi sportom i dobro se  zabavi.

Godine izazovne zabave na otvorenom!
Najbolje avanture se dešavaju napolju; podjednako za decu, mlade i odrasle. Mi u EXIT Toys-u smo 
ubeđeni da dobar proizvod pojačava doživljaj. Jer što sprava privlačnije, bolje i izazovnije izgleda, to 
više pruža zabave svima.  Baš zbog toga je dizajn naših proizvoda na prvom mestu. Stalno nastojimo 
da napravimo još jedan korak napred.
 
Bezbednost na prvom mestu 
Radimo sve što možemo da razvijemo proizvode koji su bezbedni za svakog. Za nas je to, naravno, 
pitanje toga da li naši proizvodi ispunjavaju najviše standarde bezbednosti korisnika.  Pre plasiranja 
proizvoda na tržište, imamo nezavisne i ekspertske testove kako bismo dobili potrebne sertifikate. 
Takođe, stalno sprovodimo provere tokom proizvodnje i uvek smo u toku sa najnovijim zakonodavnim 
i regulatornim razvojem. U našem asortimanu ćete naći samo proizvode koji ispunjavaju najstrože 
standarde brenda EXIT Toys. 
 
Imate li pitanje ili komentar? Rado ćemo pomoći! 
Zaista cenimo što ste naš klijent i zahvaljujemo Vam se na poverenju u EXIT Toys i naše proizvode. 
Otvoreni smo za Vaše mišljenje i pozdravljamo sve komentare i ideje. Kako bismo se još više 
poboljšali, razvijamo i širimo naše proizvode. 
Posetite EXIT Toys svet na www.exittoys.com i otkrijte naše druge uzbudljive i zabavne proizvode za 
korišćenje na otvorenom, koje će vam pružiti višegodišnju zabavu. Ili nam jednostavno pišite na info@
exittoys.com. Biće nam zadovoljstvo da vam damo personalizovan savet. 
 
Igrajte se napolju! 
EXIT Toys tim
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Uputstva za bezbednost 
Važna bezbednosna uputstva: obavezno pažljivo pročitajte, razumite i pridržavajte se svih uputstava 
pre instalacije i upotrebe, i sačuvajte sve priložene dokumente za kasniji pregled. Nepoštovanje 
uputstava može dovesti do ozbiljnih povreda, materijalnih oštećenja i/ili poništavanja garancije. 
Vlasnik mora obezbediti da svi igrači poznaju i pridržavaju se uputstava za upotrebu i sastavljanje 
sistema.

Upozorenja: 
• Upozorenje. Samo za domaćinstvo. Ovaj proizvod nije namenjen za takmičarsku igru. 
• Proizvod je dizajniran isključivo za košarkaške potrebe. 
• Za spoljašnju i unutrašnju upotrebu (obezbedite dovoljno visine plafona kako biste mogli da igrate na 
maksimalnoj visini od 3,05 m). 
• Upozorenje. Opasnost od gušenja, male delove. Nije za decu mlađu od 3 godine. 
• Samo za odrasle prilikom sastavljanja. Preporučuju se 2 odrasle osobe za sastavljanje ovog 
proizvoda. 
• Pročitajte, razumite i pridržavajte se upozorenja i/ili upozoravajućih ikona koje su postavljene na 
proizvodu. 
• Deca koja koriste ovaj proizvod treba da budu pod stalnim nadzorom odrasle osobe. 
• Upozorenje. Nemojte se kačiti za obruč, mrežu ili bilo koji drugi deo sistema, uključujući tablu i 
stubove. 
• Upozorenje. Nemojte se penjati, skakati, kliziti ili igrati na bazi, stubu ili okviru. 
• Upozorenje. Nemojte ljuljati okvir. 
• Upozorenje. Rizik od gušenja mrežom. 
• Nemojte dozvoliti detetu da pomera ili podešava sistem. Sistem mora podešavati ili pomerati samo 
odrasla osoba. 
• Za prenosive košarkaške sisteme, prilikom premještanja sistema, budite oprezni kako biste sprečili 
da se mehanizam za podešavanje ne postane nebalansiran.

Da biste izbegli ozbiljne povrede: 
U slučaju nedostajućih delova ili ako je potrebna tehnička pomoć, obratite se mestu kupovine za 
pomoć ili posetite www.exittoys.com.

Imajte na umu da deca imaju prirodnu potrebu za igrom, što može dovesti do nepredviđenih opasnih 
situacija za koje proizvođač ne može biti odgovoran. Naučite svoju decu kako da koriste proizvod 
i ukažite im na moguće opasnosti. Nismo odgovorni za bilo kakve povrede koje se mogu dogoditi 
prilikom korišćenja proizvoda.
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Montaza i instalacija 
• Pogledajte uputstvo za montažu kako biste saznali koji su alati i bezbednosne mere potrebne 
prilikom montaže košarkaškog sistema. 
• Ako koristite merdevine tokom montaže, budite izuzetno oprezni. 
• Pažljivo pratite korake iz uputstva za montažu. 
• Preporučuju se dve sposobne odrasle osobe za montažu. 
• Pravilno montirajte delove stuba (ako je primenjivo). Nepravilna montaža može omogućiti da se 
delovi stuba odvoje tokom upotrebe i/ili transporta sistema. 
• Za prenosive košarkaške sisteme i sisteme sa osnovom zakopanim u zemlju, postavite proizvod na 
ravnu i stabilnu površinu, najmanje 2 metra udaljenu od bilo kakve strukture ili prepreke, kao što su 
kuća, garažna vrata, električna žica ili kablovi, itd. 
• Za prenosive košarkaške sisteme i sisteme sa osnovom zakopanim u zemlju, nikada ne uklanjajte 
završni poklopac stuba. Završni poklopac sprečava ulazak kišnice u stub. 
• Za prenosive košarkaške sisteme, kada je sastavljen, težina baze MORA biti napunjena peskom u 
svakom trenutku. 
• Za sisteme sa osnovom zakopanim u zemlju, pogledajte uputstvo za montažu kako biste odredili 
količinu betona potrebnu za stabilizaciju sistema. 
• Za košarkaške sisteme montirane na zid, postavite proizvod najmanje 2 metra udaljen od bilo kakve 
strukture, osim od nosive strukture, ili prepreke kao što su kuća, garažna vrata, električna žica ili 
kablovi, itd. 
• Za košarkaške sisteme montirane na zid, savetujemo da prvo montirate tablu na zemlji, pre nego što 
je postavite na zid. 
• Za košarkaške sisteme montirane na zid, pre montaže proizvoda, proverite sa profesionalnim 
majstorom da li su šrafovi odgovarajući za nosivost zida na kojem planirate da montirate proizvod.

Upotreba i održavanje 
Redovne inspekcije: 
Životni vek vašeg košarkaškog stuba zavisi od mnogih uslova. Klima, postavka stuba, lokacija stuba, 
izloženost korozivnim materijama kao što su pesticidi, herbicidi ili so su veoma važni. 
• Neophodno je da proverite tehničko stanje sistema pre svake upotrebe. Redovno proveravajte važne 
delove proizvoda.

- Uverite se da su tabla, obruč, stub, osnova, pričvršćivači itd. u dobrom tehničkom stanju. Bez 
ovih redovnih provera, proizvod može pasti ili izazvati druge rizike za korisnika.
- Proverite sistem, osnovu, šrafove na prekomerno habanje i znakove korozije.
- Proverite da li su sistem, tabla, obruč, stub, osnova, šrafovi i delovi koji se spajaju čvrsto 
pričvršćeni pre svake upotrebe. Zategnite šrafove i male delove kako biste sprečili labavost i rizik 
od povreda. Ako je potrebno, popravite pre upotrebe.
- Za sisteme koji koriste džakove sa peskom kao protutežu, proverite da li su džakovi u dobrom 
stanju i da li pesak curi.

• Klima, korozija ili nepravilna upotreba mogu dovesti do kvara sistema. 
• Za prenosive košarkaške sisteme, osnova mora biti uvek napunjena peskom kako bi ceo sistem bio 
stabilan. 
• Držite organska sredstva daleko od osnove stuba. Trava i otpad mogu izazvati koroziju i/ili oštetiti 
sistem.
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Tokom upotrebe: 
• Pre igre, skinite svoj nakit (prstenje, satove, ogrlice itd). Ovi predmeti mogu se zapeti u mreži. 
• Površina tla ispod košarkaškog sistema mora biti čista, bez šljunka ili drugih oštrih objekata. 
• Nemojte koristiti sistem kada su jaki vetrovi i/ili oluje; sistem može da se prevrne. 
• Tokom igre, naročito pri zakucavanju, držite lice dalje od table, obruča i mreže. Rizikujete ozbiljne 
povrede ako vam zubi ili lice dođu u kontakt sa tablom, obručem ili mrežom. 
• Za pomeranje prenosivog EXIT Galaxy košarkaškog sistema:

- Postavite tablu u najniži položaj pre nego što premestite sistem.
- Okrenite šrafove na nogama da podignete noge i spustite prednju točak.
- Postavite EXIT Galaxy košarkaški sistem na novu lokaciju. Budite oprezni prilikom pomeranja 
sistema preko neravnih ili strmih površina.
- Okrenite šrafove na nogama da spustite noge. Uverite se da je sistem stabilan pre upotrebe.
- Nemojte dozvoliti nikome da sedi ili stoji na bazi tokom premještanja. 
• Za pomeranje prenosivog EXIT Novastar košarkaškog sistema:
- Postavite tablu u najniži položaj pre nego što premestite sistem.
- Uklonite džakove sa peskom iz protuteže.
- Postavite točkove na prednji deo osnove.
- Nagnite sistem i kotrljajte ga pomoću točkova preko tla na novu lokaciju. Budite oprezni prilikom 
pomeranja sistema preko neravnih ili strmih površina.
- Vratite sistem u uspravan položaj i zamenite točkove.
- Vratite džakove sa peskom u protutežu.

• Za podesive sisteme, kada podešavate visinu ili premještate sistem, držite ruke i prste daleko od 
pokretnih delova. 
• Svi EXIT košarkaški sistemi, uključujući one koji se koriste za izložbe, moraju biti sastavljeni prema 
uputstvima. Za prenosive košarkaške sisteme, protuteža mora uvek biti korišćena kako je navedeno. 
Ako ne sledite ova uputstva, rizikujete OZBILJNE POVREDE. 
• Nemojte dizajnirati i koristiti sistem protuteže koji nije preporučen. Najveći broj povreda uzrokovan je 
nepravilnom upotrebom i/ili nepoštovanjem uputstava.

Održavanje i skladištenje 
Da biste osigurali dug vek trajanja proizvoda, savetujemo vam da: 
• Pratite uputstva za upotrebu i montažu. 
• Proverite tehničko stanje sistema na znakove korozije poput rđe, rupa, ljuštenja i ponovo obojite 
spoljnim emajlom. Ako je rđa oštetila čelik na bilo kojem mestu, odmah zamenite stub. 
• Nemojte koristiti deterdžente za održavanje sistema. Perite sa čistom ili sapunicom. 
• Ako se proizvod skladišti na otvorenom, treba ga postaviti daleko od ličnih stvari i visećih kablova i/ili 
na mesto zaštićeno od vetra kako bi se sprečili rizici od prevrtanja. 
• U slučaju vetrovitih i/ili loših vremenskih uslova:

- Prenosivi sistemi, ako je moguće, skladištite prenosivi košarkaški sistem u zatvorenom prostoru 
ili u području zaštićenom od vetra, daleko od ličnih stvari i/ili nadzemnih žica. Postavite tablu u 
najniži položaj.
- Sistemi sa osnovom zakopanim u zemlju, postavite tablu u najniži položaj.
- Podesivi košarkaški sistemi montirani na zid, postavite tablu u najniži položaj.
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Garancija
1. osle datuma kupovine na fakturi, vlasnik EXIT proizvoda ima: 
• 2 godine garancije na čelični okvir. 
• 1 godinu garancije na tablu i obruč. 
Delovi koji podležu habanju (kao što je mreža): nemaju garanciju.

2. Garancija se odnosi samo na materijalne i konstrukcione greške u vezi sa ovim proizvodom ili 
njegovim komponentama.

3. Garancija prestaje da važi ako: 
• Ovaj proizvod nije ispravno i/ili pažljivo korišćen i koristi se na način koji nije u skladu sa njegovom 
namenom. 
• Ovaj proizvod nije sastavljen i održavan u skladu sa uputstvom. 
• Tehničke popravke na ovom proizvodu nisu izvršene profesionalno. 
• Delovi koji se naknadno montiraju ne odgovaraju tehničkim specifikacijama proizvoda ili su pogrešno 
montirani. 
• Greške su nastale zbog klimatskih uticaja kao što su korozija, UV zraci ili normalno raspadanje. 
• Proizvod je izdat u zakup ili stavljen na raspolaganje raznim neodređenim osobama na bilo koji drugi 
način.

4. EXIT Toys će popraviti ili zameniti prema svom izboru sve materijalne i konstrukcione greške koje 
su ustanovljene od strane EXIT Toys tokom garantnog perioda.

5. Garancija važi samo ako je dokaz o kupovini, zajedno sa originalnim računom, predstavljen EXIT 
Toys korisničkom servisu ili EXIT Toys distributeru.

6. U slučaju materijalnih i konstrukcionih grešaka koje je utvrdio EXIT Toys, proizvod ili njegove 
komponente biće popravljen ili zamenjen – prema svom izboru – besplatno tokom garantnog perioda 
navedenog u Članu 1.

7. Ako zahtev za garancijom nije opravdan, svi troškovi padaju na teret vlasnika.

8.Ova garancija se ne može preneti na treće strane.

9. EXIT košarkaški sistemi su dizajnirani za ličnu upotrebu. Nije dozvoljeno iznajmljivanje ili korišćenje 
sistema u područjima koja nisu stambena, kao što su škole, klubovi ili vrtići. Garancija i bilo koja 
druga odgovornost prestaju da važe ako je EXIT košarkaški sistem iznajmljen ili korišćen u javnim 
prostorima.

10. Garancija pokriva štetu ili kvar koji se dogodi tokom NORMALNE ili PLANIRANE UPOTREBE 
proizvoda. Normalna ili planirana upotreba podrazumeva aktivnost koja je neophodna za učešće u 
sportu za koji je oprema dizajnirana. NEMA POKRIĆA za štetu uzrokovanu namernim kačenjem, 
višestrukim kačenjem igrača, vandalizmom, aktivnostima koje nisu vezane za košark
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Zabava, igre in športne aktivnosti na prostem za 
vsakogar
Izdelava igrač za igro na prostem, pri kateri lahko uživajo prav vsi. S tem v mislih so naši razvijalci leta 
2011 začeli izdelovati igrače za igro na prostem z imenom EXIT Toys. Še vedno pa smo prepričani v 
eno stvar: zabave je vedno na prvem mestu! S svojimi edinstvenimi izdelki znamka EXIT Toys spodbu-
ja vso družino k igri na prostem, sodelovanju v športnih aktivnostih na prostem in v obilici  zabave.

Leta zanimive zabave na prostem!
Najboljše dogodivščine se pripetijo na prostem: med otroci, mladimi in odraslimi. Pri znamki EXIT Toys 
smo prepričani, da le dobri izdelki pripomorejo k še boljši izkušnji. Bolj kot je izdelek trendovski, lepši 
in zahteven, več zabave ponuja. Ravno zato je dizajn pri naših izdelkih vedno na prvem mestu. Vedno 
iščemo tisto nekaj več.
 
Varnost na prvem mestu 
Pri izdelavi naših igrač in njihovem razvoju naredimo vse, da so naši izdelki varni za vse. Za nas je 
pomembno, da naši izdelki izpolnjujejo najvišje standarde varnosti za uporabnike. Preden nov izdelek 
lansiramo na trg, izvedemo neodvisne in strokovne teste za pridobitev zahtevanih certifikatov. Prav 
tako pa izvajamo neprekinjena preverjanja med samo proizvodnjo in sledimo razvoju najnovejše 
zakonodaje in predpisov. V naši ponudbi najdete le izdelke, ki izpolnjujejo najstrožje standarde 
znamke EXIT Toys. 
 
Imate kakšno vprašanje ali pripombo? Z veseljem vam bomo pomagali! 
Cenimo dejstvo, da ste naša stranka, in se vam zahvaljujemo za zaupanje, ki ga izkazujete podjetju 
EXIT Toys in našim izdelkom. Ker želimo slišati tudi vaše mnenje, vas pozivamo, da nam sporočite 
svoje komentarje in ideje. Le tako lahko še nadalje izboljšamo, razvijamo in razširjamo naše izdelke. 
Obiščite izdelke podjetja EXIT Toys na naslovu www.exittoys.com in odkrijte druge vznemirljive in 
trendovske izdelke za uporabo na prostem, ki vam bodo pričarala leta zabave. Ali pa nam enostavno 
pišite na info@exittoys.com. Z veseljem vam bomo osebno svetovali. 
 
Uživajte v igri na prostem! 
Ekipa EXIT Toys
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Varnostna navodila
Pomembna varnostna navodila: pred namestitvijo in uporabo natančno preberite, razumite in upošte-
vajte vsa navodila ter shranite vse priložene dokumente za poznejši pregled. Neupoštevanje navodil 
lahko povzroči hude poškodbe in poškodbe, materialno škodo in/ali preklic garancije.
Lastnik mora zagotoviti, da so vsi igralci seznanjeni z navodili za uporabo in sestavljanje sistema ter 
jih upoštevajo. 

Opozorila:
• Opozorilo. Samo za domačo uporabo. Ta izdelek ni namenjen tekmovalnemu igranju.
• Izdelek, namenjen izključno za košarko.
• Uporaba na prostem in v zaprtih prostorih (omogočite zadostno višino stropa za igranje na višini 
največ 3,05 m).
• Opozorilo. Nevarnost zadušitve, majhni deli. Ni za otroke, mlajše od 3 let.
• Montaža samo za odrasle. Za sestavljanje tega izdelka se priporoča, da ga sestavita 2 odrasli osebi.
• Preberite, razumite in upoštevajte opozorilne oznake in/ali opozorilne ikone, nameščene na izdelku.
• Otroci, ki uporabljajo ta izdelek, morajo biti pod stalnim nadzorom odrasle osebe.
• Opozorilo. Ne obesite se na obroč, mrežo ali katerikoli drug del sistema, vključno s hrbtno ploščo in 
stebri.
• Opozorilo. Ne plezajte, ne skacite, ne drse in se ne igrajte na podstavku, stojalu ali okvirju. 
• Opozorilo. Ne tresite okvirja. 
• Opozorilo. Nevarnost zadušitve z mrežo. 
• Otrokom ne dovolite, da bi premikali ali nastavljali sistem. Nastavljati ali premikati ga sme le odrasla 
oseba. 
• Pri prenosnih košarkarskih sistemih pri premikanju sistema pazite, da mehanizem za nastavitev ne 
postane neuravnotežen. 

Da bi se izognili resnim poškodbam:
V primeru manjkajočih delov ali če potrebujete tehnično pomoč, se za pomoč obrnite na kraj nakupa 
ali obiščite spletno stran www.exittoys.com.

Upoštevajte, da imajo otroci naravno potrebo po igri in da lahko to privede do nepredvidenih nevarnih 
situacij, za katere proizvajalec ne more biti odgovoren. Otroke naučite, kako naj izdelek uporabljajo, 
in jih opozorite na morebitne nevarnosti. Za morebitne poškodbe, do katerih lahko pride pri uporabi 
izdelka, ne odgovarjamo.
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Montaža in namestitev
• Orodja in varnostne ukrepe, ki so potrebni pri sestavljanju košarkarskega sistema, najdete v 
priročniku za sestavljanje.
• Če pri montaži uporabljate lestev, bodite zelo previdni. 
• Natančno sledite korakom v priročniku za sestavljanje.
• Za montažo sta priporočljiva dva sposobna odrasla. 
• Pravilno sestavite dele drogov (če je primerno). Če tega ne storite, se lahko deli stebra med uporabo 
in/ali prevozom sistema ločijo. 
• Pri prenosnih košarkarskih sistemih in košarkarskih sistemih, pritrjenih na tla, izdelek postavite na 
izravnano in ravno, stabilno površino, vsaj 2 metra stran od ovir, kot so hiša, garažna vrata, električna 
napeljava ali kabli itd.
• Pri prenosnih košarkarskih sistemih in košarkarskih sistemih, pritrjenih na tla, nikoli ne odstranjujte 
končnega pokrova droga. Pokrovček preprečuje vdor deževnice v drog. 
• Pri prenosnih košarkarskih sistemih mora biti ob sestavljanju protiutež podstavka vedno napolnjena 
s peskom. 
• Pri košarkarskih sistemih, pritrjenih na tla, si oglejte navodila za montažo, da določite količino betona, 
ki je potrebna za pritrditev vašega sistema. 
• Pri stenskih košarkarskih sistemih izdelek namestite vsaj 2 metra stran od kakršne koli konstrukcije, 
ločeno od nosilne konstrukcije ali ovire, kot so hiša, garažna vrata, električna napeljava ali kabli itd.
• Pri stenskih košarkarskih sistemih vam svetujemo, da tablo pred pritrditvijo na steno sestavite na 
tleh.
• Pri stenskih košarkarskih sistemih za montažo na steno pred namestitvijo izdelka pri strokovnjaku 
preverite, ali so vijaki primerni za nosilec, na katerega ga nameravate namestiti.

Uporaba in vzdrževanje
Redni pregledi:
Življenjska doba košarkarskega droga je odvisna od številnih pogojev. Pomembni so podnebje, 
postavitev droga, lokacija droga, izpostavljenost jedkim snovem, kot so pesticidi, herbicidi ali soli.
• Pred vsako uporabo morate nujno preveriti tehnično stanje sistema. Redno preverjajte pomembne 
dele izdelka. 

- Prepričajte se, da so hrbtna plošča, obroč, stebriček, podstavek, pritrdilni elementi itd. v dobrem 
tehničnem stanju. Brez teh rednih pregledov se lahko izdelek prevrne ali predstavlja drugo 
tveganje za uporabnika. 
- Preverite sistem, podstavek in vijake glede prekomerne obrabe in znakov korozije.
- Pred vsako uporabo preverite, ali so sistem, hrbtna plošča, obroč, stebriček, podstavek, vijaki in 
vsi deli, ki se prilegajo drug drugemu, trdno pritrjeni. Zategnite vijake in manjše dele, da preprečite 
zrahljanost in nevarnost poškodb. Če je potrebno, ga pred uporabo popravite. 
- Pri sistemih, ki kot protiutež uporabljajo vreče s peskom, se prepričajte, da so vreče s peskom v 
dobrem stanju, in preverite, da pesek ne pušča. 

• Podnebne razmere, korozija ali napačna uporaba lahko povzročijo okvaro sistema. 
• Pri prenosnih košarkarskih sistemih je treba podlago vedno napolniti s peskom, da se zagotovi 
stabilnost celotnega sistema. 
• Organske snovi hranite stran od osnove stebra. Trava, smeti itd. lahko povzročijo korozijo in/ali 
poškodujejo sistem. 

MSP-U011-V01



www.exittoys.com 140MTR-015-V01

Med uporabo:
• Pred igro si odstranite nakit (prstane, ure, ogrlice itd.). Ti predmeti se lahko ujamejo v mrežo. 
• Podlaga pod košarkarskim sistemom mora biti čista, brez gramoza ali drugih ostrih predmetov. 
• Sistema ne uporabljajte ob močnem vetru in/ali nevihti; sistem se lahko prevrne. 
• Med igranjem, še posebej med metom, se z obrazom ne približujte hrbtni plošči, obroču in mreži. Če 
zobje ali obraz pridejo v stik s tablo, obročem ali mrežo, tvegate resne poškodbe.
• Za premikanje prenosnega košarkarskega sistema EXIT Galaxy;

- Pred premikanjem sistema postavite hrbtno ploščo v najnižji položaj.
- Z vrtenjem vijakov na nogah dvignite noge in spustite sprednje kolo.
- Postavite košarkarski sistem EXIT Galaxy na novo lokacijo. Bodite previdni pri premikanju 
sistema po neravnih ali neravnih površinah.
- Če želite spustiti noge, zavrtite vijake na nogah. Pred uporabo se prepričajte, da je sistem 
stabilen.
- Med premikanjem ne dovolite, da bi kdo sedel ali stal na podstavku. 

• Za premikanje prenosnega košarkarskega sistema EXIT Novastar;
- Pred premikanjem sistema postavite hrbtno ploščo v najnižji položaj.
- Odstranite vreče s peskom iz protiuteži.
- Kolesa postavite na sprednji del podlage.
- Sistem nagnite in ga s kolesi premaknite po tleh na novo lokacijo. Bodite previdni pri premikanju 
sistema po neravnih ali neravnih površinah.
- Sistem nagnite nazaj v pokončni položaj in zamenjajte kolesa.
- Zamenjajte vreče s peskom na protiuteži.

• Pri nastavljivih sistemih, ko nastavljate višino ali premikate sistem, roke in prste držite stran od 
gibljivih delov.  
• Vse košarkarske sisteme EXIT, vključno s tistimi, ki se uporabljajo za prikazovanje, je treba sestaviti 
v skladu z navodili. Pri prenosnih košarkarskih sistemih je treba protiutež vedno uporabiti v skladu z 
navodili. Če se teh navodil ne držite, tvegate resne poškodbe. 
• Ne oblikujte in uporabljajte sistema protiuteži, ki ni priporočen. Večina poškodb nastane zaradi 
napačne uporabe in/ali neupoštevanja navodil. 

Vzdrževanje in skladiščenje. 
Da bi zagotovili trajno uporabo izdelka, vam svetujemo, da: 
• Upoštevajte postopke uporabe in montaže. 
• Preverite tehnično stanje sistema glede znakov korozije, kot so rja, luknje, luščenje, in ga prebarvajte 
z zunanjo emajlirano barvo. Če je rja na kateri koli točki prebila jeklo, stebriček takoj zamenjajte. 
• Za nego sistema ne uporabljajte detergentov. Umivajte ga s čisto ali milnico.
• Če izdelek shranjujete zunaj, ga morate postaviti daleč stran od osebnih predmetov in visečih kablov 
in/ali na mesto, zaščiteno pred vetrom, da preprečite nevarnost prevrnitve.
• V primeru vetrovnih in/ali hudih vremenskih razmer:

- Prenosni sistemi: če je mogoče, prenosni košarkarski sistem shranite v zaprtih prostorih ali na 
območju, ki je zaščiteno pred vetrom in brez osebne lastnine in/ali nadzemnih žic. Namestite 
hrbtno ploščo v najnižji položaj.
- Pri sistemih, pritrjenih na tla, postavite hrbtno ploščo v najnižji položaj.
- Pri nastavljivih stenskih sistemih postavite hrbtno ploščo v najnižji položaj.
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Garancija
1. Po datumu računa za nakup ima lastnik izdelka EXIT: 
• 2-letna garancija za jekleni okvir. 
• 1 leto garancije za hrbtno ploščo in platišče. 
Deli, ki se obrabijo (npr. mreža): brez garancije. 

2. Garancija velja le za napake materiala in konstrukcije tega izdelka ali njegovih sestavnih delov. 

3. Garancija preneha veljati, če: 
• Ta izdelek se uporablja nepravilno in/ali neprevidno ter se uporablja tako, da ni v skladu s svojim 
namenom. 
• Ta izdelek ni sestavljen in vzdrževan v skladu s knjižico z navodili. 
• Tehnična popravila tega izdelka se ne izvajajo strokovno. 
• Deli, ki so naknadno vgrajeni, niso skladni s tehničnimi specifikacijami zadevnega izdelka ali so 
vgrajeni nepravilno. 
• Okvare so posledica podnebnih vplivov, kot so korozija, UV-žarki ali običajen razpad. 
• Izdelek se oddaja v najem ali je bil na kakršen koli drug način na voljo različnim neopredeljenim 
osebam. 

4. Družba EXIT Toys bo po lastni izbiri popravila ali zamenjala vse napake v materialu in konstrukciji, 
ki jih je družba EXIT Toys ugotovila v garancijskem obdobju. 

5. Garancija velja le, če je dokazilo, ki mu je priložen originalni račun za nakup, predloženo
pri službi za pomoč uporabnikom EXIT toys ali pri prodajalcu EXIT Toys. 

6. V primeru napak v materialu in konstrukciji, ki jih je ugotovila družba EXIT Toys, bo izdelek ali 
njegove sestavne dele brezplačno popravila ali zamenjala - po svoji izbiri - v garancijskem obdobju iz 
člena 1. 

7. Če zahtevek za garancijo ni upravičen, gredo vsi stroški v breme lastnika. 

8. Te garancije ni mogoče prenesti na tretje osebe. 

9. Košarkarski sistemi EXIT so namenjeni osebni uporabi. Sistemov ni dovoljeno oddajati ali uporablja-
ti v nestanovanjskih prostorih, kot so šole, klubi ali vrtci. Če se košarkarski sistem EXIT odda v najem 
ali uporablja na javnih površinah, garancija in vse druge obveznosti prenehajo veljati. 

10. Garancije zajemajo poškodbe ali okvare, ki nastanejo med NORMALNO ali NAMENSKO UPORA-
BO izdelka. Normalna ali predvidena uporaba je opisana kot dejavnost, ki je potrebna za sodelovanje 
v športu, za katerega je oprema zasnovana. NISO KRITE poškodbe, nastale zaradi namernega 
obešanja, obešanja več igralcev, vandalizma, dejavnosti, ki niso košarkarske, ali katere koli druge 
dejavnosti, ki bi jo lahko šteli za zlorabo.
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Zabava na otvorenom, igre i sport za svakoga
Izrada igračaka za vanjski prostor s kojima se svi mogu zabaviti. U tom su duhu partneri osnivači 
2011. godine započeli s razvojem igračaka za vanjski prostor pod imenom EXIT Toys. U jedno smo još 
uvijek sigurni: zabava je na prvom mjestu! Svojim unikatnim predmetima EXIT Toys potiče cijelu obitelj 
na izlazak izvan doma i zajedničku igru, bavljenje sportom i  zabavu.

Godine izazovne zabave na otvorenom!
Najbolje avanture dožive se na otvorenom; podjednako od strane djece, mladih i odraslih. U EXIT 
Toysu smo uvjereni da dobri proizvodi doprinose iskustvu. Jer što je predmet više kul, ljepši i izazovni-
ji, svi se više zabavljaju s njim. Upravo je zato dizajn naših proizvoda na prvom mjestu. Uvijek tražimo 
ono malo više.
 
Sigurnost na prvom mjestu 
Činimo sve što možemo kako bismo razvili proizvode koji su sigurni za sve. Za nas je prirodno da 
naši proizvodi zadovoljavaju najviše standarde sigurnosti potrošača. Prije izlaska proizvoda na 
tržište provode se neovisna i stručna testiranja za dobivanje potrebnih certifikata. Također provodimo 
stalne provjere tijekom proizvodnje i pratimo najnovija zakonodavna i regulatorna kretanja. U našem 
asortimanu pronaći ćete samo proizvode koji zadovoljavaju najstrože standarde EXIT Toysa. 
 
Imate li pitanje ili komentar? Rado ćemo pomoći! 
Zaista cijenimo što ste naš kupac i zahvaljujemo vam na povjerenju u EXIT Toys i naše proizvode. 
Budući da smo otvoreni za vaše stavove, dobrodošli su vaši komentari i ideje. Kako bismo mogli dalje 
poboljšavati, razvijati i proširivati naše proizvode. 
Posjetite svijet EXIT igračaka na www.exittoys.com i također otkrijte naše druge uzbudljive i kul out-
door proizvode koji će vam pružiti godine zabave. Ili nas jednostavno kontaktirajte na info@exittoys.
com. Rado ćemo vam pružiti osobni savjet. 

 
Igrajte se vani! 
EXIT Toys tim
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Sigurnosne upute 
Važne sigurnosne upute: Provjerite da ste pažljivo pročitali, razumjeli i pridržavali se svih uputa prije 
instalacije i uporabe te čuvajte sve dokumente za kasniju provjeru. Nepridržavanje uputa može dovesti 
do ozbiljnih ozljeda, materijalne štete i/ili poništenja jamstva. 
Vlasnik mora osigurati da svi igrači znaju i pridržavaju se uputa za korištenje i sastavljanje sustava.

Upozorenja: 
• Upozorenje. Samo za kućnu uporabu. Ovaj proizvod nije namijenjen za natjecateljsku igru. 
• Proizvod je dizajniran isključivo za košarkaške svrhe. 
• Vanjska i unutarnja uporaba (osigurajte dovoljnu visinu stropa kako biste mogli igrati na maksimalnoj 
visini od 3,05 m). 
• Upozorenje. Opasnost od gušenja, male komponente. Nije za djecu mlađu od 3 godine. 
• Sastavljanje samo od strane odraslih. Preporučuju se 2 odrasle osobe za sastavljanje ovog 
proizvoda. 
• Pročitajte, razumite i pridržavajte se oznaka upozorenja i/ili ikona upozorenja koje su pričvršćene na 
proizvodu. 
• Djeca koja koriste ovaj proizvod trebaju biti pod stalnim nadzorom odrasle osobe. 
• Upozorenje. Nemojte se vješati na obruč, mrežu ili bilo koji drugi dio sustava, uključujući ploču i 
stupove. 
• Upozorenje. Nemojte se penjati, skakati, kliziti ili igrati na podnožju, stupu ili okviru. 
• Upozorenje. Nemojte ljuljati okvir. 
• Upozorenje. Rizik od gušenja s mrežom. 
• Nemojte dopuštati djetetu da premješta ili podešava sustav. Sustav mora premjestiti ili podešavati 
samo odrasla osoba. 
• Za prijenosne košarkaške sustave, kada premještate sustav, budite oprezni kako biste spriječili da 
mehanizam za podešavanje postane neuravnotežen.

Kako biste izbjegli ozbiljne ozljede: 
U slučaju nedostajućih dijelova ili ako je potrebna tehnička pomoć, kontaktirajte mjesto kupnje za 
pomoć ili posjetite www.exittoys.com.

Molimo vas da imate na umu da djeca imaju prirodnu potrebu za igrom, što može dovesti do nepred-
vidivih opasnih situacija za koje proizvođač ne može biti odgovoran. Naučite svoju djecu kako koristiti 
proizvod i skrenite im pozornost na moguće opasnosti. Nismo odgovorni za bilo kakve ozljede koje 
mogu nastati tijekom korištenja proizvoda.
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Sastavljanje i instalacija 
• Pogledajte priručnik za sastavljanje za alate i sigurnosne mjere potrebne tijekom sastavljanja 
košarkaškog sustava. 
• Ako koristite ljestve tijekom sastavljanja, pobrinite se da budete izuzetno oprezni. 
• Pažljivo slijedite korake u priručniku za sastavljanje. 
• Preporučuju se dvije sposobne odrasle osobe za sastavljanje. 
• Pravilno sastavite dijelove stupa (ako je primjenjivo). Ako to ne učinite, dijelovi stupa mogu se odvojiti 
tijekom uporabe i/ili transporta sustava. 
• Za prijenosne košarkaške sustave i sustave koji su ukopani u tlo, postavite proizvod na izravnanu 
i stabilnu površinu, barem 2 metra od bilo koje strukture ili prepreke poput kuće, garažnih vrata, 
električnih instalacija ili kabela, itd. 
• Za prijenosne košarkaške sustave i sustave ukopane u tlo, nikada ne uklanjajte završni čep stupa. 
Završni čep sprječava ulazak kišnice u stup. 
• Za prijenosne košarkaške sustave, kada je sastavljen, protuteža na bazi MORAJU biti napunjene 
pijeskom u svakom trenutku. 
• Za sustave ukopane u tlo, pogledajte priručnik za sastavljanje kako biste odredili količinu betona 
potrebnu za učvršćivanje vašeg sustava. 
• Za košarkaške sustave montirane na zid, postavite proizvod barem 2 metra udaljeno od bilo koje 
strukture, osim potpornog zida, ili prepreke poput kuće, garažnih vrata, električnih instalacija ili kabela, 
itd. 
• Za košarkaške sustave montirane na zid, savjetujemo da sastavite ploču na tlu prije nego što je 
montirate na zid. 
• Za košarkaške sustave montirane na zid, prije montiranja proizvoda, konzultirajte profesionalnog gra-
ditelja kako biste provjerili je li vijčana montaža prikladna za potporu na koju je namjeravate montirati.

Korištenje i održavanje 
Redovite inspekcije: 
Životni vijek vašeg košarkaškog stupa ovisi o mnogim uvjetima. Klima, postavljanje stupa, lokacija 
stupa, izloženost korozivnim tvarima poput pesticida, herbicida ili soli su vrlo važni. 
• Bitno je da provjerite tehničko stanje sustava prije svake uporabe. Redovito provjeravajte važne 
dijelove proizvoda.

- Provjerite jesu li ploča, obruč, stup, podnožje, pričvrsni elementi itd. u dobrom tehničkom stanju. 
Bez tih redovitih provjera, proizvod bi mogao pasti ili predstavljati druge rizike za korisnika.
- Provjerite sustav, podnožje, vijke na prekomjerno trošenje i znakove korozije.
- Provjerite jesu li sustav, ploča, obruč, stup, podnožje, vijci i dijelovi koji se spajaju čvrsto 
pričvršćeni prije svake uporabe. Zategnite vijke i male dijelove kako biste spriječili labavost i rizik 
od ozljeda. Ako je potrebno, popravite prije uporabe.
- Za sustave koji koriste vreće pijeska kao protutežu, provjerite jesu li vreće pijeska u dobrom 
stanju i provjerite ne curi li pijesak.

• Klima, korozija ili nepravilna upotreba mogu rezultirati kvarom sustava. 
• Za prijenosne košarkaške sustave, podnožje mora uvijek biti napunjeno pijeskom kako bi cijeli sustav 
bio stabilan. 
• Držite organski materijal daleko od podnožja stupa. Trava i smeće itd. mogu uzrokovati koroziju i/ili 
oštetiti sustav.
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Tijekom uporabe: 
• Prije igre, uklonite nakit (prstenje, satove, ogrlice itd.). Ovi predmeti mogu se zapeti u mreži. 
• Površina tla ispod košarkaškog sustava mora biti čista, bez šljunka ili drugih oštrih predmeta. 
• Nemojte koristiti sustav kada su jaki vjetrovi i/ili oluje; sustav može pasti. 
• Tijekom igre, posebno pri zakucavanju, držite lice dalje od ploče, obruča i mreže. Riskirate 
ozbiljne ozljede ako vam zubi ili lice dođu u kontakt s pločom, obručem ili mrežom. 
• Za premještanje prijenosnog košarkaškog sustava EXIT Galaxy; 
- Postavite ploču u najniži položaj prije premještanja sustava.
- Okrenite vijke na nogama kako biste podigli noge i spustili prednju kotač.
- Premjestite EXIT Galaxy košarkaški sustav na novu lokaciju. Budite oprezni prilikom 
premještanja sustava preko neravnih ili skliskih površina.
- Okrenite vijke na nogama kako biste spustili noge. Provjerite je li sustav stabilan prije uporabe.
- Nemojte dopuštati nikome da sjedi ili stoji na podnožju tijekom premještanja.

• Za premještanje prijenosnog košarkaškog sustava EXIT Novastar;
- Postavite ploču u najniži položaj prije premještanja sustava.
- Uklonite vreće pijeska iz protuteže.
- Postavite kotače na prednji dio podnožja.
- Nagnete sustav i kotrljajte sustav, uz pomoć kotača, po tlu na novu lokaciju. Budite oprezni 
prilikom premještanja sustava preko neravnih ili skliskih površina.
- Vratite sustav u uspravan položaj i zamijenite kotače.
- Zamijenite vreće pijeska iz protuteže.

• Za podesive sustave, kada podešavate visinu ili premještate sustav, držite ruke i prste dalje od 
pokretnih dijelova. 
• Svi EXIT košarkaški sustavi, uključujući one koji se koriste za izlaganje, moraju biti sastavljeni prema 
uputama. Za prijenosne košarkaške sustave, protuteža mora uvijek biti korištena prema uputama. Ako 
ne slijedite ove upute, riskirate OZBILJNE OZLJEDE. 
• Nemojte sami dizajnirati i koristiti sustav protuteže koji nije preporučen. Većina ozljeda nastaje zbog 
nepravilne upotrebe i/ili nepoštivanja uputa.

Održavanje i pohrana 
Kako biste osigurali da vaš proizvod traje, savjetujemo vam da: 
• Slijedite upute za korištenje i sastavljanje. 
• Provjerite tehničko stanje sustava na znakove korozije poput hrđe, rupa, ljuštenja i prebojte s 
vanjskom emajliranom bojom. Ako hrđa prodre kroz čelik na bilo kojem mjestu, odmah zamijenite stup. 
• Nemojte koristiti deterdžente za njegu sustava. Perite čistom ili sapunastom vodom. 
• Ako se proizvod pohranjuje vani, mora biti smješten daleko od osobnih stvari i visećih kabela i/ili na 
mjestu zaštićenom od vjetra kako bi se spriječio rizik od prevrtanja. 
• U slučaju vjetrovitih i/ili loših vremenskih uvjeta:

- Prijenosni sustavi, ako je moguće, pohranite prijenosni košarkaški sustav u unutrašnjosti ili na 
području zaštićenom od vjetra, slobodnom od osobnih stvari i/ili nadzemnih žica. Postavite ploču u 
najniži položaj.
- Sustavi ukopani u tlo, postavite ploču u najniži položaj.
- Podesivi sustavi montirani na zid, postavite ploču u najniži položaj.
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Jamstvo
1. Nakon datuma računa o kupnji, vlasnik EXIT proizvoda ima: 
• 2-godišnje jamstvo na čelični okvir. 
• 1 godinu jamstva na ploču i obruč. 
Dijelovi podložni trošenju (poput mreže): bez jamstva.

2. Jamstvo se primjenjuje samo na materijalne i konstrukcijske nedostatke u odnosu na ovaj proizvod 
ili njegove komponente.

3. Jamstvo prestaje važiti ako: 
• Ovaj proizvod nije ispravno i/ili pažljivo korišten i koristi se na način koji nije u skladu s njegovom 
namjenom. 
• Ovaj proizvod nije sastavljen i održavan prema uputama u priručniku. 
• Tehnički popravci ovog proizvoda nisu izvedeni profesionalno. 
• Dijelovi koji se naknadno montiraju, ne udovoljavaju tehničkim specifikacijama proizvoda ili su 
pogrešno montirani. 
• Nedostaci su rezultat klimatskih utjecaja poput korozije, UV zraka ili normalnog raspadanja. 
• Proizvod je iznajmljen ili stavljen na raspolaganje raznim nespecificiranim osobama na bilo koji drugi 
način.

4. EXIT Toys će prema vlastitom izboru popraviti ili zamijeniti sve materijalne i konstrukcijske nedostat-
ke koji su utvrđeni od strane EXIT Toys tijekom jamstvenog razdoblja.

5. Jamstvo se primjenjuje samo kada se dostavi dokaz, uz originalni račun o kupnji, na EXIT Toys 
korisnički servis ili EXIT Toys prodajnog predstavnika.

6. U slučaju materijalnih i konstrukcijskih nedostataka koje je utvrdio EXIT Toys, proizvod ili njegove 
komponente bit će besplatno popravljeni ili zamijenjeni – prema vlastitom izboru – tijekom jamstvenog 
razdoblja navedenog u članku 1.

7. Ako zahtjev za jamstvom nije opravdan, svi troškovi padaju na teret vlasnika.

8. Ovo jamstvo nije prenosivo na treće strane.

9. EXIT košarkaški sustavi su dizajnirani za osobnu uporabu. Nije dopušteno iznajmljivati ili koristiti 
sustave u neslužbenim područjima poput škola, klubova ili vrtića. Jamstvo i bilo kakve druge odgovor-
nosti prestaju ako se EXIT košarkaški sustav iznajmljuje ili koristi u javnim područjima.

10. Jamstva pokrivaju štetu ili kvarove koji nastanu tijekom NORMALNE ili NAMJERAVANE 
UPOTREBE proizvoda. Normalna ili namjeravana upotreba opisuje aktivnosti koje su potrebne za 
sudjelovanje u sportu za koji je oprema dizajnirana. NEMA POKRIĆA za štetu uzrokovanu namjernim 
vješanjem,
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Argëtim në natyrë, lojëra dhe sporte për të gjithë
Bërja e lodrave në natyrë me të cilat të gjithë mund të argëtohen. Ishte në këtë frymë që partnerët themelues 
filluan zhvillimin e lodrave të jashtme nën emrin EXIT Toys në 2011. Për një gjë jemi ende të sigurt: argëtimi 
është i pari! Me artikujt e tij unikë, EXIT Toys inkurajon të gjithë familjen të dalë jashtë dhe të luajë së bashku, 
të merret me sport dhe të argëtohet  shumë.

Vite argëtimi sfidues në natyrë! 
Aventurat më të mira janë bërë jashtë; njësoj, nga fëmijët, të rinjtë dhe të rriturit. Në EXIT Toys, ne jemi të 
bindur se produktet e mira shtojnë përvojën. Sepse sa më i freskët, më i bukur dhe më sfidues të jetë artikulli, 
aq më shumë argëtohen të gjithë me të. Kjo është pikërisht arsyeja pse dizajni i produkteve tona është i pari. 
Ne jemi gjithmonë duke kërkuar vetëm atë pak shtesë.

Siguria në vend të parë  
Ne bëjmë gjithçka që mundemi për të zhvilluar produkte që janë të sigurta për të gjithë. Për ne është një 
çështje e natyrshme që produktet tona të përmbushin standardet më të larta të sigurisë së konsumatorit. 
Para se të hedhim një produkt në treg, ne kemi kryer teste të pavarura dhe eksperte për të marrë certifikimin 
e nevojshëm. Ne gjithashtu kryejmë kontrolle të vazhdueshme gjatë prodhimit dhe jemi të informuar me 
zhvillimet më të fundit legjislative dhe rregullatore. Në gamën tonë do të gjeni vetëm produkte që plotësojnë 
standardet më të rrepta të EXIT Toys. 

Keni një pyetje apo koment? Ne do të jemi të lumtur të ndihmojmë!  
Ne e vlerësojmë shumë që jeni klienti ynë dhe ju falënderojmë për besimin tuaj në EXIT Toys dhe produktet 
tona. Duke qenë se jemi të hapur ndaj pikëpamjeve tuaja, mirëpresim komentet dhe idetë tuaja. Kështu që ne 
mund të përmirësojmë, zhvillojmë dhe zgjerojmë më tej produktet tona. 
Vizitoni botën e EXIT Toys në www.exittoys.com dhe zbuloni gjithashtu produktet tona të tjera emocionuese 
dhe interesante në natyrë që do t’ju ofrojnë vite argëtimi. <t1Ose thjesht na kontaktoni në info@exittoys.com. 
Ne do të jemi të lumtur t’ju ofrojmë këshilla personale. 

Shko e luaj jashtë!  
kipi i EXIT Toys
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Udhëzime sigurie 
Udhëzime të rëndësishme sigurie: Sigurohuni që të lexoni me kujdes, të kuptoni dhe të ndiqni të 
gjitha udhëzimet para instalimit dhe përdorimit dhe mbani të gjitha dokumentet e siguruara për kontroll 
të mëvonshëm. Mosndjekja e udhëzimeve mund të shkaktojë dëmtime të rënda dhe lëndime, dëme 
materiale dhe/ose anulimin e garancisë. 
Pronari duhet të sigurojë që të gjithë lojtarët të njohin dhe të ndjekin udhëzimet për përdorimin dhe 
montimin e sistemit.

Kujdes: 
• Kujdes. Përdorim vetëm për përdorim shtëpiak. Ky produkt nuk është i destinuar për lojë 
konkurruese. 
• Produkt i dizajnuar ekskluzivisht për qëllime basketbolli. 
• Përdorim të brendshëm dhe të jashtëm (sigurohuni që të ketë mjaftueshëm lartësi tavanesh për të 
mundësuar lojën në lartësinë maksimale prej 3.05 m). 
• Kujdes. Rrezik mbytjeje, pjesë të vogla. Nuk është për fëmijë nën 3 vjeç. 
• Montim nga të rriturit vetëm. Përdoren 2 të rritur për të montuar këtë produkt. 
• Lexoni, kuptoni dhe ndiqni etiketat e paralajmërimit dhe/ose ikona paralajmërimi të vendosura në 
produkt. 
• Fëmijët që përdorin këtë produkt duhet të jenë nën mbikëqyrjen e vazhdueshme të një të rrituri. 
• Kujdes. Mos u varni në oborr, në rrjetë ose në ndonjë pjesë tjetër të sistemit, duke përfshirë tabelën 
dhe shtyllat. 
• Kujdes. Mos ngjiteni, mos kërceni, mos rrëshqisni ose luani në bazë, shtyllë ose kornizë. 
• Kujdes. Mos e tundni kornizën. 
• Kujdes. Rrezik i mbytjes me rrjetën. 
• Mos lejoni që një fëmijë të lëvizë ose të rregullojë sistemin. Ky duhet të rregullohet ose të lëvizet 
vetëm nga një i rritur. 
• Për sistemet e basketbollit të transportueshëm, kur lëvizni sistemin, bëni kujdes që mekanizmi i 
rregullimit të mos bëhet i pasigurt.

Për të shmangur lëndime serioze: 
Në rast të pjesëve të humbura ose nëse kërkohet ndihmë teknike, ju lutemi kontaktoni vendin e blerjes 
për ndihmë ose vizitoni www.exittoys.com.

Ju lutemi mbani parasysh se fëmijët kanë një nevojë natyrale për të luajtur dhe kjo mund të çojë në 
situata të paparashikuara të rrezikshme për të cilat prodhuesi nuk mund të mbajë përgjegjësi. Mësoni 
fëmijët tuaj si të përdorin produktin dhe tregoni rreziqet e mundshme për ta. Ne nuk jemi përgjegjës 
për lëndimet që mund të ndodhin gjatë përdorimit të produktit.
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Montimi dhe instalimi 
• Shikoni manualin e montimit për mjetet dhe masat e sigurisë të nevojshme gjatë montimit të sistemit 
të basketbollit. 
• Nëse përdorni një shkallë gjatë montimit, sigurohuni që të jeni shumë të kujdesshëm. 
• Ndiqni me kujdes hapat në manualin e montimit. 
• Përdorimi i dy të rriturve të aftë rekomandohet për montimin. 
• Montoni seksionet e shtyllës siç duhet (nëse është e aplikueshme). Dështimi për ta bërë këtë mund 
të lejojë që seksionet e shtyllës të ndahem gjatë përdorimit dhe/ose transportit të sistemit. 
• Për sistemet e basketbollit të transportueshëm dhe sistemet e basketbollit të ankoruara në tokë, 
vendosni produktin në një sipërfaqe të sheshtë dhe të stabilizuar, të paktën 2 metra larg çdo ndërtese 
ose pengese si një shtëpi, derë garazhi, telat elektrikë ose kabllo, etj. 
• Për sistemet e basketbollit të transportueshëm dhe sistemet e basketbollit të ankoruara në tokë, kur-
rë mos hiqni kapakun e funditt të shtyllës. Kapaku i funditt parandalon hyrjen e ujit të shiut në shtyllë. 
• Për sistemet e basketbollit të transportueshëm, kur janë montuar, pesha e kundërpeshës e bazës 
DUHET të mbushet me rërë në çdo kohë. 
• Për sistemet e basketbollit të ankoruara në tokë, ju lutemi shikoni manualin e montimit për të 
përcaktuar sasinë e betonit të nevojshëm për të siguruar sistemin tuaj. 
• Për sistemet e basketbollit të montuara në mur, vendosni produktin të paktën 2 metra larg çdo 
ndërtese, përveç strukturës mbështetëse, ose pengesave si një shtëpi, derë garazhi, telat elektrikë 
ose kabllo, etj. 
• Për sistemet e basketbollit të montuara në mur, ju këshillojmë të montoni tabelën tuaj të basketbollit 
në tokë para se ta montoni në mur. 
• Për sistemet e basketbollit të montuara në mur, para se të montoni produktin, kontrolloni me një 
ndërtues profesional që vidat janë të përshtatshme për mbështetjen që keni ndërmend të montoni.

Upotreba i održavanje 
Redovite inspekcije: 
Život vašeg košarkaškog stupa ovisi o mnogim uvjetima. Klima, postavljanje stupa, lokacija stupa, 
izloženost korozivnim tvarima poput pesticida, herbicida ili soli, sve su to važni faktori. 
• Važno je da provjerite tehničko stanje sustava prije svake uporabe. Redovito provjeravajte važne 
dijelove proizvoda.

- Provjerite jesu li ploča, obruč, stup, baza, pričvršćivači itd. u dobrom tehničkom stanju. Bez tih 
redovitih provjera, proizvod može skliznuti ili predstavljati druge rizike za korisnika.
- Provjerite sustav, bazu, vijke na prekomjerno trošenje i znakove korozije.
- Provjerite jesu li sustav, ploča, obruč, stup, baza, vijci i dijelovi koji se spajaju čvrsto pričvršćeni 
prije svake uporabe. Zategnite vijke i male dijelove kako biste spriječili labavljenje i rizik od ozljeda. 
Ako je potrebno, popravite prije uporabe.
- Za sustave koji koriste pijesak kao kontratežnu masu, provjerite jesu li pijesci u dobrom stanju i 
provjerite ne curi li pijesak.

• Klima, korozija ili nepravilna upotreba mogu uzrokovati kvar sustava.
• Za prijenosne košarkaške sustave, baza mora biti uvijek napunjena pijeskom kako bi cijeli sustav bio 
stabilan. 
• Držite organske tvari dalje od baze stupa. Trava, smeće itd. mogu izazvati koroziju i/ili oštetiti sustav.
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Tijekom uporabe: 
• Prije igre, uklonite svoju nakit (prstenje, satove, ogrlice itd.). Ovi predmeti mogu zapeti u mreži. 
• Tlo ispod košarkaškog sustava mora biti čisto, bez šljunka ili drugih oštrih predmeta. 
• Ne koristite sustav kada su jaki vjetrovi i/ili oluje; sustav može pasti. 
• Tijekom igre, osobito pri zakucavanju, držite lice dalje od ploče, obruča i mreže. Rizikujete ozbiljne 
ozljede ako vam zubi ili lice dođu u kontakt s pločom, obručem ili mrežom. 
• Za premještanje prijenosnog košarkaškog sustava EXIT Galaxy;

- Postavite ploču u najniži položaj prije premještanja sustava.
- Okrenite vijke na nogama kako biste podigli noge i spustili prednju kotač.
- Premjestite košarkaški sustav EXIT Galaxy na novo mjesto. Budite oprezni pri premještanju 
sustava preko neravnih ili strmih površina.
- Okrenite vijke na nogama kako biste spustili noge. Provjerite je li sustav stabilan prije uporabe.
- Ne dopuštajte nikome da sjedi ili stoji na bazi tijekom premještanja.

• Za premještanje prijenosnog košarkaškog sustava EXIT Novastar;
- Postavite ploču u najniži položaj prije premještanja sustava.
- Uklonite pijeske iz kontrateže.
- Postavite kotače na prednji dio baze.
- Naginite sustav i kotrljajte sustav pomoću kotača po tlu na novo mjesto. Budite oprezni pri 
premještanju sustava preko neravnih ili strmih površina.
- Ponovno postavite sustav u uspravan položaj i zamijenite kotače.
- Zamijenite pijeske iz kontrateže.

• Za podesive sustave, kada prilagođavate visinu ili premještate sustav, držite ruke i prste dalje od 
pomičnih dijelova. 
• Svi EXIT košarkaški sustavi, uključujući one koji se koriste za izložbe, moraju biti sastavljeni prema 
uputama. Za prijenosne košarkaške sustave, kontrateža mora biti uvijek korištena prema uputama. 
Ako se ne pridržavate tih uputa, riskirate OZBILJNE OZLJEDE. 
• Nemojte dizajnirati vlastiti sustav kontrateže osim onog koji je preporučen. Većina ozljeda uzrokova-
na je nepravilnom upotrebom i/ili nepridržavanjem uputa.

Održavanje i pohrana 
Kako biste osigurali da vaš proizvod traje, savjetujemo vam da: 
• Pridržavate se uputa za uporabu i sastavljanje. 
• Provjerite tehničko stanje sustava na znakove korozije poput hrđe, rupa, ljuštenja i ponovo obojite 
vanjskom emajl bojom. Ako hrđa prodre kroz čelik u bilo kojem trenutku, odmah zamijenite stup. 
• Nemojte koristiti deterdžente za njegu sustava. Operite čistom ili sapunicom. 
• Ako se proizvod pohranjuje vani, mora biti smješten daleko od osobnih stvari i visećih kabela i/ili na 
mjestu zaštićenom od vjetra kako bi se spriječili rizici od prevrtanja. 
• U slučaju vjetrovitih i/ili loših vremenskih uvjeta:

- Prijenosni sustavi, ako je moguće, pohranite prijenosni košarkaški sustav unutar ili na području 
zaštićenom od vjetra i slobodnom od osobnih stvari i/ili nadzemnih žica. Postavite ploču u najniži 
položaj.
- Sustavi zakopani u tlo, postavite ploču u najniži položaj.
- Podesivi sustavi montirani na zid, postavite ploču u najniži položaj.
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Jamstvo
1. Nakon datuma kupnje, vlasnik EXIT proizvoda ima: 
• 2-godišnje jamstvo na čelični okvir. 
• 1-godišnje jamstvo na ploču i obruč. 
Dijelovi podložni trošenju (kao što je mreža): bez jamstva.

2. Jamstvo se primjenjuje samo na materijalne i konstruktivne greške u odnosu na ovaj proizvod ili 
njegove komponente.

3. Jamstvo prestaje biti važeće ako: 
• Ovaj proizvod koristi se nepravilno i/ili nepažljivo te se koristi na način koji nije u skladu s njegovom 
namjenom. 
• Ovaj proizvod nije sastavljen i održavan prema uputama. 
• Tehnička popravka ovog proizvoda nije provedena profesionalno. 
• Dijelovi koji su naknadno montirani ne udovoljavaju tehničkim specifikacijama proizvoda ili su 
pogrešno montirani. 
• Nedostaci su rezultat klimatskih utjecaja poput korozije, UV zraka ili normalnog raspadanja. 
• Proizvod je iznajmljen ili je stavljen na raspolaganje različitim neodređenim osobama na bilo koji 
drugi način.

4. EXIT Toys će popraviti ili zamijeniti, prema vlastitom izboru, sve materijalne i konstruktivne greške 
koje su utvrđene od strane EXIT Toys tijekom jamstvenog razdoblja.

5. Jamstvo vrijedi samo uz dokaz, u pratnji originalne kupovne fakture, koji se mora predočiti EXIT 
Toys službi za korisnike ili EXIT Toys distributeru.

6. U slučaju materijalnih i konstruktivnih grešaka koje su utvrđene od strane EXIT Toys, proizvod ili 
njegovi dijelovi bit će popravljeni ili zamijenjeni – prema vlastitom izboru – besplatno tijekom jamstve-
nog razdoblja navedenog u članku 1.

7. Ako zahtjev za jamstvo nije opravdan, svi troškovi snosi vlasnik.

8. Ovo jamstvo nije prenosivo na treće strane.

9. EXIT košarkaški sustavi namijenjeni su za osobnu upotrebu. Nije dopušteno iznajmljivanje ili 
korištenje sustava u nesmještajnim prostorima poput škola, klubova ili vrtića. Jamstvo i sve druge 
odgovornosti prestaju ako se EXIT košarkaški sustav iznajmljuje ili koristi u javnim područjima.

10. Jamstva pokrivaju oštećenje ili kvar koji nastane tijekom NORMALNE ili NAMJERAVANE 
UPOTREBE proizvoda. Normalna ili namjeravana upotreba opisuje se kao aktivnost koja je potrebna 
za sudjelovanje u sportu za koji je oprema dizajnirana. NIJE POKRIVENO oštećenje uzrokovano 
namjernim visećem, višestrukim igračima koji vise, vandalizmom, ne-košarkaškim aktivnostima ili bilo 
kojom drugom aktivnošću koja se može smatrati zlostavljanjem.
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Āra jautrība, spēles un sports ikvienam
Āra rotaļlietu izgatavošana, lai radītu jautrību ikvienam. 2011. gadā ar šādu domu dibinātāji sāka 
izstrādāt āra rotaļlietas ar nosaukumu EXIT Toys. Viena lieta, par ko mēs joprojām esam pārliecināti 
- jautrība vienmēr ir pirmajā vietā! EXIT Toys ar saviem unikālajiem ražojumiem iedrošina visu ģimeni 
doties ārā un rotaļāties kopā, iesaistīties sportā un baudīt jautrību.

Āra jautrība un izaicinājumi gadiem ilgi!
Labākie piedzīvojumi gan bērniem, gan jauniešiem un pieaugušajiem notiek ārā. EXIT Toys ir 
pārliecināts, ka labi produkti papildina pieredzi. Jo stilīgāks, pievilcīgāks un izaicinošāks ir ražojums, 
jo vairāk jautrības tas rada. Tieši tāpēc mūsu produktu dizainam tiek pievērsta liela uzmanība. Mēs 
vienmēr meklējam ko īpašu.
 
Drošība pirmajā vietā 
Mēs darām visu iespējamo, lai izstrādātu produktus, kas ir droši ikvienam. Mums ir pašsaprotami, ka 
mūsu produkti atbilst augstākajiem patērētāju drošības standartiem. Pirms produkta palaišanas tirgū 
tiek veikti neatkarīgi un ekspertu testi, lai iegūtu nepieciešamos sertifikātus. Mēs arī veicam pastāvī-
gas pārbaudes ražošanas laikā un sekojam aktualitātēm likumdošanas un regulatīvajā jomā. Mūsu 
produktu klāstā atradīsiet tikai tos produktus, kas atbilst stingrākajiem EXIT Toys standartiem. 
 
Vai jums ir jautājums vai komentārs? Mēs labprāt palīdzēsim! 
Mēs tiešām novērtējam, ka esat mūsu klients, un pateicamies par uzticību EXIT Toys un mūsu 
produktiem. Mēs esam atvērti jūsu viedokļiem, tāpēc gaidīsim jūsu komentārus un idejas. Lai varētu 
turpināt uzlabot, attīstīt un paplašināt mūsu produktus. 
Apmeklējiet EXIT Toys pasauli vietnē www.exittoys.com un atklājiet arī citus mūsu pārsteidzošos un 
stilīgos āra produktus, kas gadiem ilgi nodrošinās jums izklaidi. Vai vienkārši sazinieties ar mums, 
rakstot uz e-pasta adresi info@exittoys.com. Mēs labprāt sniegsim jums individuālu konsultāciju. 

Dodieties rotaļāties ārā! 
EXIT Toys komanda
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Drošības instrukcijas
Svarīgi drošības norādījumi: pirms uzstādīšanas un lietošanas rūpīgi izlasiet, izprotiet un ievērojiet 
visus norādījumus, kā arī saglabājiet visus pievienotos dokumentus vēlākai pārskatīšanai. Instrukciju 
neievērošana var izraisīt nopietnu kaitējumu un traumas, materiālus bojājumus un/vai garantijas 
atcelšanu.
Īpašniekam jānodrošina, lai visi spēlētāji zinātu un ievērotu sistēmas lietošanas un montāžas 
instrukcijas. 

Brīdinājumi:
• Brīdinājums. Tikai lietošanai mājas apstākļos. Šis produkts nav paredzēts sacensībām.
• Izstrādājums, kas paredzēts tikai basketbola vajadzībām.
• Lietošana ārā un telpās (jānodrošina pietiekams griestu augstums, lai varētu spēlēt maksimāli 3,05 
m augstumā).
• Brīdinājums. Aizrīšanās briesmas, mazas detaļas. Nav paredzēts bērniem līdz 3 gadu vecumam.
• Tikai pieaugušo montāža. Šo izstrādājumu ieteicams montēt 2 pieaugušajiem.
• Izlasiet, izprotiet un ievērojiet brīdinājuma uzrakstus un/vai brīdinājuma ikonas, kas piestiprinātas 
izstrādājumam.
• Bērniem, kuri lieto šo produktu, jābūt pastāvīgā pieaugušo uzraudzībā.
• Brīdinājums. Neuzkarināt uz apmales, tīkla vai jebkuras citas sistēmas daļas, ieskaitot aizmugurējo 
bortu un stabiņus.
• Brīdinājums. Nelieniet, neslēpojiet, neslīdiet un nespēlējieties uz pamatnes, staba vai rāmja. 
• Brīdinājums. Nekustiniet rāmi. 
• Brīdinājums. Aizdusināšanas risks ar tīklu. 
• Neļaujiet bērnam kustināt vai regulēt sistēmu. To drīkst regulēt vai pārvietot tikai pieaugušais. 
• Pārnēsājamām basketbola sistēmām, pārvietojot sistēmu, uzmanieties, lai regulēšanas mehānisms 
netiktu izjaukts. 

Lai izvairītos no nopietnām traumām:
Ja trūkst detaļu vai ir nepieciešama tehniskā palīdzība, sazinieties ar iegādes vietu, lai saņemtu 
palīdzību, vai apmeklējiet www.exittoys.com.

Lūdzu, ņemiet vērā, ka bērniem ir dabiska vēlme spēlēties un ka tas var izraisīt neparedzētas 
bīstamas situācijas, par kurām ražotājs nevar uzņemties atbildību. Māciet bērniem, kā lietot izstrādāju-
mu, un norādiet viņiem uz iespējamām briesmām. Mēs neesam atbildīgi par jebkādām traumām, kas 
var rasties, lietojot izstrādājumu.
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Montāža un uzstādīšana
• Par instrumentiem un drošības pasākumiem, kas nepieciešami basketbola sistēmas montāžas laikā, 
skatiet montāžas rokasgrāmatā.
• Ja montāžas laikā izmantojat kāpnes, esiet īpaši uzmanīgi. 
• Uzmanīgi izpildiet montāžas rokasgrāmatā norādītās darbības.
• Montāžai ieteicams izmantot divus spējīgus pieaugušos. 
• Pareizi samontējiet polu sekcijas (ja nepieciešams). Ja tas netiks izdarīts, sistēmas lietošanas un/vai 
transportēšanas laikā staba sekcijas var atdalīties. 
• Pārnēsājamām basketbola sistēmām un uz zemes nostiprinātām basketbola sistēmām novietojiet 
izstrādājumu uz līdzenas, līdzenas un stabilas virsmas vismaz 2 metru attālumā no jebkādiem 
šķēršļiem, piemēram, mājas, garāžas durvīm, elektrības vadiem vai kabeļiem utt.
• Pārnēsājamām basketbola sistēmām un zemē nostiprinātām basketbola sistēmām nekad nenoņemi-
et staba gala vāciņu. Aizsargplāksne novērš lietus ūdens iekļūšanu stabā. 
• Pārnēsājamām basketbola sistēmām, kad tās ir samontētas, pamatnes pretsvaram vienmēr jābūt 
piepildītam ar smiltīm. 
• Zemē nostiprinātām basketbola sistēmām, lūdzu, skatiet montāžas rokasgrāmatu, lai noteiktu, cik 
daudz betona nepieciešams sistēmas nostiprināšanai. 
• Sienas basketbola sistēmām novietojiet izstrādājumu vismaz 2 metru attālumā no jebkuras konstruk-
cijas, izņemot atbalsta konstrukciju vai šķērsli, piemēram, māju, garāžas durvis, elektrības vadus vai 
kabeļus utt.
• Sienas basketbola sistēmām mēs iesakām pirms uzstādīšanas pie sienas samontēt tāfeli uz zemes.
• Sienas basketbola sistēmām, pirms montāžas ar profesionālu celtnieku noskaidrojiet, vai skrūves ir 
piemērotas balstam, uz kura plānojat to uzstādīt.

Lietošana un apkope
Regulāras pārbaudes:
Basketbola stieņa kalpošanas laiks ir atkarīgs no daudziem apstākļiem. Svarīgs ir klimats, staba 
novietojums, staba atrašanās vieta, korozīvo vielu, piemēram, pesticīdu, herbicīdu vai sāļu, iedarbība.
• Pirms katras lietošanas ir svarīgi pārbaudīt sistēmas tehnisko stāvokli. Regulāri pārbaudiet 
svarīgākās izstrādājuma daļas. 

- Pārliecinieties, ka aizmugurējā plāksne, apmale, statīvs, pamatne, stiprinājumi utt. ir labā 
tehniskā stāvoklī. Bez šīm regulārām pārbaudēm izstrādājums var apgāzties vai radīt citus riskus 
lietotājam. 
- Pārbaudiet sistēmu, pamatni, skrūves, vai nav pārmērīga nodiluma un korozijas pazīmju.
- Pirms katras lietošanas reizes pārbaudiet, vai sistēma, aizmugurējā plāksne, apmale, statīvs, 
pamatne, skrūves un visas kopā ietilpstošās daļas ir stingri piestiprinātas. Pievelciet skrūves 
un mazās detaļas, lai novērstu atslābumu un traumu risku. Ja nepieciešams, pirms lietošanas 
salabojiet. 
- Sistēmās, kurās kā pretsvaru izmanto smilšu maisus, pārliecinieties, ka smilšu maisi ir labā 
stāvoklī, un pārliecinieties, ka smiltis nav noplūdušas. 

• Klimata apstākļi, korozija vai nepareiza lietošana var izraisīt sistēmas kļūmi. 
• Pārnēsājamām basketbola sistēmām pamatne vienmēr jāpiepilda ar smiltīm, lai nodrošinātu visas 
sistēmas stabilitāti. 
• Uzglabāt organiskās vielas prom no amata pamatnes. Zāle, atkritumi u.c. var izraisīt koroziju un/vai 
sabojāt sistēmu. 
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Lietošanas laikā:
• Pirms spēles noņemiet rotaslietas (gredzenus, pulksteņus, kaklarotas utt.). Šie priekšmeti var 
iesprūst tīklā. 
• Zemes virsmai zem basketbola sistēmas jābūt tīrai, bez grants vai citiem asiem priekšmetiem. 
• Neizmantojiet sistēmu, ja ir spēcīgs vējš un/vai vētra; sistēma var apgāzties. 
• Spēles laikā, it īpaši dunkingā, seju turiet prom no aizmugurējā paneļa, apmales un tīkla. Ja zobi vai 
seja saskaras ar aizmugurējo bortu, apmali vai tīklu, pastāv risks gūt nopietnas traumas.
• Pārvietošanai pārnēsājamā EXIT Galaxy basketbola sistēmā;

- Pirms sistēmas pārvietošanas novietojiet pamatni zemākajā pozīcijā.
- Lai paceltu kājas un nolaistu priekšējo riteni, pagrieziet pie kājām esošās skrūves.
- Novietojiet EXIT Galaxy basketbola sistēmu uz jauno atrašanās vietu. Esiet piesardzīgi, 
pārvietojot sistēmu pa nelīdzenu vai nelīdzenu virsmu.
- Lai nolaistu kājas, pagrieziet skrūves pie kājām. Pirms lietošanas pārliecinieties, ka sistēma ir 
stabila.
- Pārvietošanas laikā neļaujiet nevienam sēdēt vai stāvēt uz pamatnes. 

• Portatīvās EXIT Novastar basketbola sistēmas pārvietošanai;
- Pirms sistēmas pārvietošanas novietojiet pamatni zemākajā pozīcijā.
- Noņemiet pretsvara smilšu maisus.
- Novietojiet riteņus pamatnes priekšpusē.
- Nolieciet sistēmu un, izmantojot riteņus, pārvietojiet to pa zemi uz jauno atrašanās vietu. Esiet 
piesardzīgi, pārvietojot sistēmu pa nelīdzenu vai nelīdzenu virsmu.
- Nolieciet sistēmu atpakaļ vertikālā stāvoklī un nomainiet riteņus.
- Nomainiet pretsvara smilšu maisus.

• Regulējamām sistēmām, regulējot augstumu vai pārvietojot sistēmu, turiet rokas un pirkstus tālāk no 
kustīgajām daļām.  
• Visas EXIT basketbola sistēmas, ieskaitot tās, kas tiek izmantotas displejam, jāsamontē saskaņā ar 
instrukcijām. Pārnēsājamām basketbola sistēmām pretsvars vienmēr jāizmanto saskaņā ar instrukci-
jām. Ja jūs neievērosiet šīs instrukcijas, jūs riskējat gūt NOPILNĪGI SRAUDĪGUS IEvainojumus. 
• Neprojektējiet un neizmantojiet citu atsvaru sistēmu, kas nav ieteiktā. Lielākā daļa traumu rodas 
nepareizas lietošanas un/vai instrukciju neievērošanas dēļ. 

Uzturēšana un uzglabāšana
Lai nodrošinātu izstrādājuma ilgmūžību, mēs iesakām: 
• Ievērojiet lietošanas un montāžas procedūras. 
• Pārbaudiet sistēmas tehnisko stāvokli pēc korozijas pazīmēm, piemēram, rūsas, caurumiem, 
lobīšanās un pārkrāsojiet ar āra emaljas krāsu. Ja rūsas kādā no tērauda vietām ir nodilušas, 
nekavējoties nomainiet stabu. 
• Sistēmas kopšanai neizmantojiet mazgāšanas līdzekļus. Mazgājiet ar tīru vai ziepjūdeni.
• Ja izstrādājumu uzglabā ārpus telpām, tas jānovieto tālu no personīgajām mantām un piekārtiem 
kabeļiem un/vai no vēja aizsargātā vietā, lai novērstu apgāšanās risku.
• Vēja un/vai nelabvēlīgu laika apstākļu gadījumā:

- Pārnēsājamās sistēmas, ja iespējams, pārvietojamo basketbola sistēmu uzglabājiet iekštelpās 
vai no vēja aizsargātā vietā, kur nav personīgā īpašuma un/vai gaisvadu vadu. Iestatiet 
aizmugurējo bortu zemākajā pozīcijā.
- Uz zemes nostiprinātām sistēmām uzstādiet atbalsta plāksni zemākajā pozīcijā.
- Regulējamas sienas sistēmas, uzstādiet atbalsta plāksni zemākajā pozīcijā.
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Garantija
1. Pēc pirkuma rēķina datuma EXIT produkta īpašniekam ir: 
• 2 gadu garantija tērauda rāmim. 
• 1 gada garantija aizmugurējai plāksnei un apmalei. 
Detaļām, kas pakļautas nolietojumam (piemēram, tīklam): nav garantijas. 

2. Garantija attiecas tikai uz materiāla un konstrukcijas defektiem attiecībā uz šo izstrādājumu vai tā 
sastāvdaļām. 

3. Garantija zaudē spēku, ja: 
• Šis izstrādājums tiek lietots nepareizi un/vai neuzmanīgi, un tas tiek lietots tā, ka neatbilst savam 
mērķim. 
• Šis produkts nav samontēts un uzturēts atbilstoši lietošanas instrukcijai. 
• Šī produkta tehniskie remonti netiek veikti profesionāli. 
• Daļas, kas tiek montētas pēc tam, neatbilst attiecīgā izstrādājuma tehniskajām specifikācijām vai ir 
montētas nepareizi. 
• Defektu rašanos izraisa klimatiskie faktori, piemēram, korozija, UV stari vai normāla sabrukšana. 
• Produkts ir izīrēts vai jebkādā citā veidā darīts pieejams dažādām neprecizētām personām. 

4. EXIT Toys pēc savas izvēles salabos vai nomainīs visus materiālus un konstrukcijas defektus, ko 
EXIT Toys konstatēs garantijas laikā. 

5. Garantija ir spēkā tikai tad, ja pierādījums, kam pievienots pirkuma rēķina oriģināls, tiek iesniegts
EXIT Toys klientu apkalpošanas dienestā vai pie EXIT Toys izplatītāja. 

6. EXIT Toys konstatēto materiālu un konstrukcijas defektu gadījumā izstrādājums vai tā sastāvdaļas 
tiks salabotas vai nomainītas - pēc EXIT Toys izvēles - bez maksas 1. pantā minētajā garantijas 
periodā. 

7. Ja garantijas prasība nav pamatota, visas izmaksas sedz īpašnieks. 

8. Šo garantiju nevar nodot trešām personām. 

9. EXIT basketbola sistēmas ir paredzētas personīgai lietošanai. Sistēmas nav atļauts iznomāt 
vai izmantot nedzīvojamās telpās, piemēram, skolās, klubos vai dienas aprūpes centros. Ja EXIT 
basketbola sistēma tiek izīrēta vai izmantota sabiedriskās vietās, garantija un visas citas saistības 
zaudē spēku. 

10. Garantijas attiecas uz bojājumiem vai bojājumiem, kas radušies ražojuma NORMĀLAS vai 
PLĀNOTAS IZMANTOJAMAS IZMANTOJAS laikā. Parastā vai paredzētā lietošana ir darbība, kas ir 
nepieciešama, lai piedalītos sporta veidā, kuram aprīkojums ir paredzēts. GARANTIJA NEATTIECAS 
uz bojājumiem, kas radušies apzinātas pakāršanās, vairāku spēlētāju pakāršanās, vandālisma, ar 
basketbolu nesaistītu darbību vai jebkādu citu darbību, ko varētu uzskatīt par ļaunprātīgu izmantoša-
nu.
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Korvpallisüsteemid EE

Lõbus aeg vabas õhus, mängud ja sportlikud tegevused 
kõigile
Õuemänguasjad, millega kõik lustida võivad. Just selles vaimus hakkasid meie ettevõtte loojad 2011. 
aastal mänguasjade väljatöötamist EXIT Toysi nime all. Ühes oleme endiselt kindlad: lõbu on esikohal! 
Oma unikaalsete esemetega julgustab EXIT Toys kogu peret koos väljas käima ja mängima, spordiga 
tegelema ning hoolega lõbutsema.

Aastate viisi väljakutseid pakkuvat meelelahutust õues! 
Parimad seiklused toimuvad väljas; nii laste, noorte kui ka täiskasvanute jaoks. Ettevõttes EXIT Toys 
oleme veendunud, et head tooted lisavad elamusele naudingut. Mida lahedam, parema väljanägemi-
sega ja väljakutsuvam ese on, seda lõbusam on see kõigi jaoks. Just seetõttu on meie toodete puhul 
disain esikohal. Püüame alati asjadele veidi lisavunki anda.

Ohutus ennekõike  
Teeme kõik endast oleneva, et töötada välja tooted, mis on kõigile ohutud. Meie jaoks on iseene-
sestmõistetav, et meie tooted vastavad kõrgeimatele tarbijaohutusstandarditele. Enne toote turule 
toomist laseme vajaliku sertifikaadi saamiseks läbi viia sõltumatud ja asjatundlikud testid. Me viime 
ka tootmise käigus läbi järjepidevaid kontrolle ning hoiame end kursis viimaste seadusandlike ja 
regulatiivsete arengutega. Meie valikust leiate ainult tooteid, mis vastavad EXIT Toysi kõige range-
matele standarditele. 

Kas teil on küsimusi või kommentaare? Aitame rõõmuga!  
Meile teeb suurt rõõmu, et olete hakanud meie kliendiks. Täname teid usalduse eest EXIT Toysi ja 
meie toodete vastu. Kuna oleme avatud teie seisukohtadele, ootame teie kommentaare ja ideid. See 
aitab meil oma tootevalikut veelgi enam täiustada, arendada ja laiendada. 
Külastage EXIT Toysi maailma aadressil www.exitoys.com ja avastage ka meie teisi põnevaid ning 
lahedaid õuetooteid, mis pakuvad teile aastateks meelelahutust. Või võtke meiega ühendust aadressil 
info@exittoys.com. Anname teile rõõmuga personaalset nõu. 

Minge õue mängima!  
EXIT Toysi meeskond
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Ohutusjuhised
Olulised ohutusjuhised: veenduge, et loete hoolikalt läbi, mõistate ja järgite kõiki juhiseid enne 
paigaldamist ja kasutamist ning säilitate kõik kaasasolevad dokumendid hilisemaks ülevaatamiseks. 
Juhiste eiramine võib põhjustada tõsiseid vigastusi ja vigastusi, materiaalseid kahjustusi ja/või garantii 
tühistamist.
Omanik peab tagama, et kõik mängijad teavad ja järgivad süsteemi kasutamise ja kokkupanemise 
juhiseid. 

Hoiatused:
• Hoiatus. Ainult koduseks kasutamiseks. See toode ei ole mõeldud võistlusmänguks.
• Toode, mis on mõeldud ainult korvpalli jaoks.
• Kasutamine õues ja siseruumides (lubage piisavat lae kõrgust, et mängida saaks maksimaalselt 3,05 
m kõrgusel).
• Hoiatus. Hukkumisoht, väikesed osad. Mitte alla 3-aastastele lastele.
• Ainult täiskasvanute kogunemine. Selle toote kokkupanekuks on soovitatav 2 täiskasvanut.
• Lugege, mõistke ja järgige tootele kinnitatud hoiatussilte ja/või hoiatussümboleid.
• Seda toodet kasutavad lapsed peavad olema täiskasvanu pideva järelevalve all.
• Hoiatus. Ärge riputage rimi, võrku või süsteemi mis tahes muud osa, sealhulgas tagalauda ja poste.
• Hoiatus. Ärge ronige, hüpake, liuguge ega mängige aluse, posti või raami peal. 
• Hoiatus. Ärge raputage raami. 
• Hoiatus. Võrguga lämbumisoht. 
• Ärge lubage lapsel süsteemi liigutada või reguleerida. Seda tohib reguleerida või liigutada ainult 
täiskasvanu. 
• Kaasaskantavate korvpallisüsteemide puhul olge süsteemi liigutamisel ettevaatlik, et reguleerimis-
mehhanism ei satuks tasakaalust välja. 

Tõsiste vigastuste vältimiseks:
Puuduvate osade või tehnilise abi korral võtke abi saamiseks ühendust ostukohaga või pöörduge 
aadressil www.exittoys.com.

Pidage meeles, et lastel on loomulik mänguhimu ja see võib põhjustada ettenägematuid ohuolukordi, 
mille eest tootja ei saa vastutada. Õpetage oma lastele, kuidas toodet kasutada, ja juhtige neid 
tähelepanu võimalikele ohtudele. Me ei vastuta toote kasutamisel tekkida võivate vigastuste eest.
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Kokkupanek ja paigaldamine
• Korvpallisüsteemi kokkupaneku ajal vajalikud tööriistad ja ohutusabinõud on esitatud kokkupaneku 
juhendis.
• Kui kasutate montaaži ajal redelit, olge äärmiselt ettevaatlik. 
• Järgige hoolikalt koostamisjuhendis toodud samme.
• Kokkupanekuks on soovitatav kaks võimekat täiskasvanut. 
• Paalusektsioonid tuleb korralikult kokku panna (kui see on asjakohane). Selle tegemata jätmine võib 
põhjustada posti sektsioonide eraldumist süsteemi kasutamise ja/või transportimise ajal. 
• Kaasaskantavate korvpallisüsteemide ja maapinnale kinnitatud korvpallisüsteemide puhul asetage 
toode tasandatud ja tasasel, stabiilsel pinnal vähemalt 2 meetri kaugusele mis tahes takistustest, nagu 
maja, garaažiuks, elektrijuhtmed või -kaablid jne.
• Kaasaskantavate korvpallisüsteemide ja maapinnale kinnitatud korvpallisüsteemide puhul ärge 
kunagi eemaldage posti otsakorki. Otsakork takistab vihmavee sattumist posti sisse. 
• Kaasaskantavate korvpallisüsteemide puhul peab aluse vastukaal olema kokkupanduna alati liivaga 
täidetud. 
• Maapinnale ankurdatud korvpallisüsteemide puhul vaadake koostamisjuhendit, et määrata kindlaks 
süsteemi kinnitamiseks vajaliku betooni kogus. 
• Seinakinnitusega korvpallisüsteemide puhul paigutage toode vähemalt 2 meetri kaugusele mis tahes 
konstruktsioonist, välja arvatud kandekonstruktsioon või takistus, nagu maja, garaažiuks, elektri-
juhtmed või -kaablid jne.
• Seinakinnitusega korvpallisüsteemide puhul soovitame enne seinale kinnitamist paigaldada 
korvpallitahvel maapinnal.
• Korvpallisüsteemide seinale paigaldamise korral kontrollige enne toote paigaldamist koos profession-
aalse ehitajaga, et kruvid sobiksid toele, millele kavatsete selle paigaldada.

Kasutamine ja hooldus
Regulaarsed kontrollid:
Teie korvpallimasti eluiga sõltub paljudest tingimustest. Oluline on kliima, posti paigutus, posti asukoht, 
kokkupuude söövitavate ainetega, nagu pestitsiidid, herbitsiidid või soolad.
• Enne iga kasutamist on oluline kontrollida süsteemi tehnilist seisukorda. Kontrollige regulaarselt toote 
olulisi osi. 

- Veenduge, et tagaplaat, äär, post, alus, kinnitused jne on heas tehnilises korras. Ilma nende 
korrapäraste kontrollideta võib toode ümber kukkuda või kujutada kasutajale muid ohte. 
- Kontrollige süsteemi, alust, kruvisid liigse kulumise ja korrosioonimärkide suhtes.
- Kontrollige enne iga kasutamist, kas süsteem, tagaplaat, äärik, post, alus, kruvid ja omavahel 
kokku sobivad osad on kindlalt kinnitatud. Pingutage kruvisid ja väiksemaid osi, et vältida lõtku ja 
vigastuste ohtu. Vajaduse korral parandage enne kasutamist. 
- Liivakotte vastukaaluna kasutavate süsteemide puhul veenduge, et liivakotid on heas seisukorras 
ja et liiv ei leki. 

• Kliima, korrosioon või väärkasutus võivad põhjustada süsteemi rikkeid. 
• Kantavate korvpallisüsteemide puhul tuleb alus alati täita liivaga, et kogu süsteem oleks stabiilne. 
• Hoidke orgaanilised ained posti alusest eemal. Rohi ja prügi jms võivad põhjustada korrosiooni ja/või 
kahjustada süsteemi. 
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Kasutamise ajal:
• Enne mängu eemaldage oma ehted (sõrmused, kellad, kaelakeed jne). Need esemed võivad võrku 
kinni jääda. 
• Korvpallisüsteemi all olev maapind peab olema puhas, ilma kruusa või muude teravate esemeteta. 
• Ärge kasutage süsteemi tugeva tuule ja/või tormi korral; süsteem võib ümber kukkuda. 
• Mängu ajal, eriti viskeerimisel, hoia oma nägu eemal lauast, äärtest ja võrgust. Sa võid saada 
tõsiseid vigastusi, kui su hambad või nägu puutuvad kokku tagalaudade, velje või võrguga.
• Kaasaskantava EXIT Galaxy korvpallisüsteemi liigutamiseks;

- Enne süsteemi liigutamist asetage tagaplaat kõige madalamasse asendisse.
- Pöörake jalgade juures olevaid polte, et jalgu tõsta ja esirattaid langetada.
- Asetage EXIT Galaxy korvpallisüsteem uude asukohta. Olge ettevaatlik, kui liigutate süsteemi üle 
ebatasase või ebatasase pinna.
- Pöörake jalgade juures olevaid poldid, et jalgu alla lasta. Enne kasutamist veenduge, et süsteem 
on stabiilne.
- Ärge lubage kellelgi istuda või seista aluse peal teisaldamise ajal. 

• Kaasaskantava EXIT Novastar korvpallisüsteemi liigutamiseks;
- Enne süsteemi liigutamist asetage tagaplaat kõige madalamasse asendisse.
- Eemaldage vastukaalu liivakotid.
- Asetage rattad aluse ettepoole.
- Kallutage süsteemi ja veeretage see rataste abil üle maa uude kohta. Olge ettevaatlik, kui 
liigutate süsteemi üle ebatasase või ebatasase pinna.
- Kallutage süsteem tagasi püstiasendisse ja asetage rattad tagasi.
- Asendage vastukaalu liivakotid.

• Reguleeritavate süsteemide puhul hoidke käed ja sõrmed liikuvatest osadest eemal, kui te reguleer-
ite kõrgust või liigutate süsteemi.  
• Kõik EXIT-korvpallisüsteemid, sealhulgas need, mida kasutatakse kuvamiseks, tuleb kokku panna 
vastavalt juhistele. Kantavate korvpallisüsteemide puhul tuleb alati kasutada vastukaalu vastavalt 
juhistele. Kui te ei järgi neid juhiseid, riskite tõsiste vigastustega. 
• Ärge projekteerige ise ja kasutage muud kui soovitatud vastukaalusüsteemi. Enamik vigastusi on 
põhjustatud väärkasutusest ja/või juhiste eiramisest. 

Hooldus ja ladustamine 
Selleks, et teie toode kestaks, soovitame teil: 
• Järgige kasutamis- ja kokkupanekuprotseduure. 
• Kontrollige süsteemi tehnilist seisukorda korrosioonimärkide, nagu rooste, augud, koorumine ja 
värvige uuesti välitingimustes kasutatava emailvärviga. Kui rooste on terase mõnes kohas läbi 
kulunud, vahetage post kohe välja. 
• Ärge kasutage süsteemi hooldamiseks puhastusvahendeid. Peske puhta või seebiveega.
• Kui toodet hoitakse väljas, tuleb see paigutada kaugele isiklikest asjadest ja rippuvatest kaablitest ja/
või tuule eest kaitstud kohta, et vältida ümbermineku ohtu.
• Tuule ja/või raskete ilmastikuolude korral:
- Kaasaskantavad süsteemid: kui võimalik, hoidke kaasaskantavat korvpallisüsteemi siseruumides 
või tuule eest kaitstud kohas, kus ei ole isiklikku vara ja/või õhuliinid. Seadke tagalaud kõige mada-
lamasse asendisse.
- Maapinnale kinnitatud süsteemide puhul seadke tagalaud kõige madalamasse asendisse.
- Reguleeritavad seinale paigaldatavad süsteemid, seadke tagaplaat kõige madalamasse asendisse.
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Garantii
1. Pärast ostuarve kuupäeva on EXIT-toote omanikul: 
• 2-aastane garantii terasraamile. 
• 1 aasta garantii tagaplaadile ja veljele. 
Osad, mis võivad kuluda (nt võrk): garantii puudub. 

2. Garantii kehtib ainult selle toote või selle komponentide materjali- ja konstruktsioonivigadele. 

3. Garantii kaotab kehtivuse, kui: 
• Seda toodet kasutatakse valesti ja/või hooletult ning seda kasutatakse nii, et see ei vasta oma 
otstarbele. 
• See toode ei ole kokku pandud ja hooldatud vastavalt kasutusjuhendile. 
• Selle toote tehnilist remonti ei teostata professionaalselt. 
• Hiljem paigaldatud osad ei vasta asjaomase toote tehnilistele kirjeldustele või on paigaldatud valesti. 
• Defektid on kliimamõjude, näiteks korrosiooni, UV-kiirguse või tavalise lagunemise tulemus. 
• Toode on välja renditud või tehtud muul viisil kättesaadavaks erinevatele määratlemata isikutele. 

4. EXIT Toys parandab või asendab vastavalt oma valikule kõik materjali- ja konstruktsioonivead, mille 
EXIT Toys on garantiiperioodi jooksul kindlaks teinud. 

5. Garantii kehtib ainult siis, kui tõend koos ostuarve originaaliga esitatakse ettevõttele EXIT Toys 
klienditeenindus või EXIT Toys edasimüüja. 

6. EXIT Toys’i poolt tuvastatud materjali- ja konstruktsioonivigade korral parandatakse või asendatakse 
toode või selle osad - vastavalt oma valikule - tasuta artiklis 1 nimetatud garantiiperioodi jooksul. 

7. Kui garantiinõue ei ole põhjendatud, on kõik kulud omaniku kanda. 

8. Seda garantiid ei saa üle anda kolmandatele isikutele. 

9. EXIT korvpallisüsteemid on mõeldud isiklikuks kasutamiseks. Süsteeme ei ole lubatud rentida 
ega kasutada mitteeluruumides, nagu koolid, klubid või lasteaiad. Garantii ja kõik muud kohustused 
kaotavad kehtivuse, kui EXIT korvpallisüsteemi renditakse välja või kasutatakse avalikes kohtades. 

10. Garantii hõlmab kahju või rikkeid, mis tekivad toote NORMAALSE või TAHELIKU KASUTAMISE 
käigus. Normaalset või ettenähtud kasutamist kirjeldatakse kui tegevust, mis on vajalik osalemiseks 
spordialal, mille jaoks varustus on ette nähtud. EI KATTADA kahjustusi, mis on põhjustatud tahtlikust 
rippumisest, mitme mängija rippumisest, vandalismist, korvpallivälisest tegevusest või mis tahes 
muust tegevusest, mida võib pidada kuritarvituslikuks.
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Linksmybės lauke, žaidimai ir sportas visiems
Gaminame lauko žaislus, su kuriais visiems bus linksma. Su šia nuotaika 2011 m. mūsų įkūrimo 
partneriai pradėjo kurti lauko žaislus pavadinimu „EXIT Toys“. Dėl vieno dalyko esame tikri: linksmy-
bėms visada pirmenybė! Su šiais unikaliais daiktais, „EXIT Toys“ skatina visą šeimą vykti į lauką ir 
žaisti kartu, sportuoti ir daug linksmintis.

Metai iššūkių kupinų linksmybių lauke!
Geriausi nuotykiai visada būna lauke; vaikams, jaunimui ir netgi suaugusiesiems. „EXIT Toys“ esame 
įsitikinę, kad geri produktai prisideda prie patirties. Nes kuo šaunesnis, geriau atrodantis ir iššūkių 
keliantis elementas, tuo visi su juo patirs daugiau linksmybių. Štai kodėl pirmenybę teikiame savo 
gaminių dizainui. Visada ieškome kažo truputį daugiau.
 
Saugumas pirmiausia 
Darome viską, ką galime, kad sukurtume visiems saugius gaminius. Be abejo, mums svarbu, kad 
mūsų gaminiai atitiktų aukščiausius vartotojų saugos standartus. Prieš paleisdami produktą į rinką, 
atliekame nepriklausomas ir ekspertų patikras, kad gautume reikalingą sertifikavimą. Taip pat gamybos 
metu nuolat tikriname ir neatsiliekame nuo naujausių teisės aktų ir reglamentų atnaujinimų. Taip pat 
rasite produktus, kurie atitinka mūsų asortimento griežčiausius „EXIT Toys“ standartus. 
 
Ar turite klausimą ar komentarą? Su džiaugsmu padėsime! 
Tikrai labai vertiname, kad esate mūsų klientas ir dėkojame jums už pasitikėjimą „EXIT Toys“ ir mūsų 
produktais. Kadangi mums rūpi jūsų požiūris, visada laukiame jūsų komentarų ir idėjų. Kad galėtumėte 
dar labiau gerinti, tobulinti ir plėtoti savo produktus. 
Apsilankykite „EXIT Toys“ pasaulyje adresu www.exittoys.com ir taip pat atraskite mūsų nuostabius ir 
šaunius lauko produktus, kurie suteiks jums daugybę metų pramogų. Arba paprasčiausiai susisiekite 
su mumis adresu info@exittoys.com. Su džiaugsmu pateiksmime jums asmeninį patarimą. 
 
Eikite ir žaiskite lauke! 
„EXIT Toys“ komanda
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Saugos instrukcijos
Svarbūs saugos nurodymai: prieš montuodami ir naudodami įsitikinkite, kad atidžiai perskaitėte, 
supratote ir laikykitės visų instrukcijų, ir išsaugokite visus pateiktus dokumentus, kad galėtumėte juos 
peržiūrėti vėliau. Nesilaikydami instrukcijų galite sunkiai susižeisti ir susižaloti, patirti materialinę žalą ir 
(arba) nutraukti garantiją.
Savininkas privalo užtikrinti, kad visi žaidėjai žinotų sistemos naudojimo ir surinkimo instrukcijas ir jų 
laikytųsi. 

Įspėjimai:
• Įspėjimas. Skirta naudoti tik buityje. Šis gaminys neskirtas žaisti varžybose.
• Produktas, skirtas tik krepšiniui.
• Naudojimas lauke ir patalpose (numatomas pakankamas lubų aukštis, kad būtų galima žaisti ne 
didesniame kaip 3,05 m aukštyje).
• Įspėjimas. Užspringimo pavojus, smulkios dalys. Neskirta jaunesniems nei 3 metų vaikams.
• Tik suaugusiųjų surinkimas. Šį gaminį rekomenduojama surinkti 2 suaugusiesiems.
• Perskaitykite, supraskite ir laikykitės įspėjamųjų etikečių ir (arba) įspėjamųjų piktogramų, pritvirtintų 
prie gaminio.
• Šį gaminį naudojančius vaikus turi nuolat prižiūrėti suaugusieji.
• Įspėjimas. Nekabinkite ant ratlankio, tinklelio ar bet kurios kitos sistemos dalies, įskaitant nugarinę 
lentą ir stulpelius.
• Įspėjimas. Nelipkite, nešokinėkite, neslidinėkite ir nežaiskite ant pagrindo, stulpelio ar rėmo. 
• Įspėjimas. Nekratykite rėmelio. 
• Įspėjimas. Rizika užspringti tinklu. 
• Neleiskite vaikui judinti ar reguliuoti sistemos. Ją turi reguliuoti arba judinti tik suaugusieji. 
• Perkeldami nešiojamas krepšinio sistemas, būkite atsargūs, kad reguliavimo mechanizmas neišsibal-
ansuotų. 

Kad išvengtumėte rimtų sužalojimų:
Jei trūksta dalių arba reikia techninės pagalbos, kreipkitės į pirkimo vietą arba apsilankykite adresu 
www.exittoys.com.

Atminkite, kad vaikai natūraliai nori žaisti, todėl gali kilti nenumatytų pavojingų situacijų, už kurias 
gamintojas negali būti atsakingas. Mokykite vaikus, kaip naudotis gaminiu, ir atkreipkite jų dėmesį į 
galimus pavojus. Mes neatsakome už bet kokius sužalojimus, kurie gali įvykti naudojant gaminį.
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Surinkimas ir montavimas
• Žr. surinkimo vadovą, kuriame rasite įrankius ir saugos priemones, reikalingas montuojant krepšinio 
sistemą.
• Jei montuodami naudojate kopėčias, būkite itin atsargūs. 
• Atidžiai atlikite surinkimo vadove nurodytus veiksmus.
• Rekomenduojama surinkti du galinčius suaugusiuosius. 
• Tinkamai sumontuokite stulpų sekcijas (jei taikoma). To nepadarius, stulpų sekcijos gali atsiskirti 
naudojant ir (arba) transportuojant sistemą. 
• Nešiojamų krepšinio sistemų ir į žemę tvirtinamų krepšinio sistemų atveju gaminį statykite ant lygaus, 
lygaus ir stabilaus paviršiaus bent 2 metrų atstumu nuo bet kokios kliūties, pavyzdžiui, namo, garažo 
durų, elektros laidų ar kabelių ir pan.
• Nešiojamoms krepšinio sistemoms ir į žemę įtvirtintoms krepšinio sistemoms niekada nenuimkite 
stulpo dangtelio. Galinis dangtelis apsaugo nuo lietaus vandens patekimo į stulpą. 
• Surinktų nešiojamų krepšinio sistemų pagrindo atsvaras visada TURI būti užpildytas smėliu. 
• Į žemę įtvirtintų krepšinio sistemų montavimo instrukcijoje rasite informaciją apie tai, kiek betono 
reikia sistemai pritvirtinti. 
• Jei krepšinio sistemas montuojate ant sienos, gaminį statykite bent 2 metrų atstumu nuo bet kokios 
konstrukcijos, atskirai nuo atraminės konstrukcijos ar kliūties, pavyzdžiui, namo, garažo vartų, elektros 
laidų ar kabelių ir pan.
• Prieš montuojant krepšinio sistemas ant sienos, patariame krepšinio lentą sumontuoti ant žemės ir tik 
tada tvirtinti prie sienos.
• Prieš montuodami krepšinio sistemas ant sienos, prieš montuodami gaminį, pasitarkite su profesion-
aliu konstruktoriumi, ar varžtai yra tinkami atramai, ant kurios ketinate jį montuoti.

Naudojimas ir priežiūra
Reguliarūs patikrinimai:
Krepšinio lazdos tarnavimo laikas priklauso nuo daugelio sąlygų. Svarbu klimatas, stulpo padėtis, 
vieta, korozinių medžiagų, tokių kaip pesticidai, herbicidai ar druskos, poveikis.
• Prieš kiekvieną naudojimą būtina patikrinti sistemos techninę būklę. Reguliariai tikrinkite svarbias 
gaminio dalis. 

- Įsitikinkite, kad nugarėlė, ratlankis, stovas, pagrindas, tvirtinimo elementai ir kt. yra geros 
techninės būklės. Reguliariai neatliekant šių patikrinimų, gaminys gali apvirsti arba kelti kitą pavojų 
naudotojui. 
- Patikrinkite sistemą, pagrindą, varžtus, ar nėra per didelio nusidėvėjimo ir korozijos požymių.
- Prieš kiekvieną naudojimą patikrinkite, ar sistema, lenta, apvadas, stovas, pagrindas, varžtai 
ir kitos dalys yra tvirtai pritvirtintos. Priveržkite varžtus ir smulkias detales, kad išvengtumėte 
laisvumo ir pavojaus susižeisti. Jei reikia, prieš naudodami pataisykite. 
- Sistemose, kuriose kaip atsvara naudojami smėlio maišai, įsitikinkite, kad smėlio maišai yra 
geros būklės, ir įsitikinkite, kad smėlis neišbyrėjo. 

• Dėl klimato, korozijos ar netinkamo naudojimo sistema gali sugesti. 
• Nešiojamų krepšinio sistemų pagrindas visada turi būti užpildytas smėliu, kad visa sistema būtų 
stabili. 
• Ekologiškas medžiagas laikykite atokiau nuo stulpo pagrindo. Žolė, šiukšlės ir pan. gali sukelti 
koroziją ir (arba) sugadinti sistemą. 
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Naudojimo metu:
• Prieš žaisdami nusiimkite papuošalus (žiedus, laikrodžius, vėrinius ir pan.). Šie daiktai gali įsipainioti 
į tinklą. 
• Žemės paviršius po krepšinio sistema turi būti švarus, be žvyro ar kitų aštrių daiktų. 
• Nenaudokite sistemos, kai yra stiprus vėjas ir (arba) audra; sistema gali apvirsti. 
• Žaidimo metu, ypač dėjimo metu, laikykite veidą atokiau nuo atraminės lentos, apvado ir tinklo. 
Rizikuojate rimtai susižeisti, jei jūsų dantys ar veidas liečiasi su galine lenta, apvadu ar tinkleliu.
• Nešiojamosios EXIT Galaxy krepšinio sistemos perkėlimui;

- Prieš perkeldami sistemą, pastatykite atraminę plokštę į žemiausią padėtį.
- Pasukite kojose esančius varžtus, kad pakeltumėte kojas ir nuleistumėte priekinį ratą.
- EXIT Galaxy krepšinio sistemą perkelkite į naują vietą. Būkite atsargūs perkeldami sistemą ant 
nelygaus ar nelygaus paviršiaus.
- Norėdami nuleisti kojas, pasukite kojų varžtus. Prieš naudodami įsitikinkite, kad sistema yra 
stabili.
- Neleiskite niekam sėdėti ar stovėti ant pagrindo judėjimo metu. 

• Skirta nešiojamai ”EXIT Novastar” krepšinio sistemai perkelti;
- Prieš perkeldami sistemą, pastatykite atraminę plokštę į žemiausią padėtį.
- Nuimkite atsvaro smėlio maišus.
- Padėkite ratus pagrindo priekyje.
- Pakreipkite sistemą ir ratukų pagalba perkelkite ją ant žemės į naują vietą. Būkite atsargūs 
perkeldami sistemą per nelygų ar slidų paviršių.
- Atlenkite sistemą į vertikalią padėtį ir uždėkite ratukus.
- Pakeiskite atsvaro smėlio maišus.

• Reguliuojamų sistemų atveju, kai reguliuojate aukštį arba judinate sistemą, rankas ir pirštus laikykite 
atokiau nuo judančių dalių.  
• Visos EXIT krepšinio sistemos, įskaitant naudojamas ekranuose, turi būti sumontuotos pagal 
instrukcijas. Nešiojamose krepšinio sistemose atsvaras visada turi būti naudojamas taip, kaip nurodyta 
instrukcijoje. Jei nesilaikysite šių instrukcijų, rizikuojate patirti RIZIKINGŲ SUSIPAŽINIMŲ. 
• Nekonstruokite ir nenaudokite kitokios nei rekomenduojama atsvarų sistemos. Dauguma sužalojimų 
įvyksta dėl netinkamo naudojimo ir (arba) instrukcijų nesilaikymo. 

Priežiūra ir saugojimas. 
Norėdami užtikrinti, kad jūsų gaminys tarnautų ilgai, patariame: 
• Laikykitės naudojimo ir surinkimo procedūrų. 
• Patikrinkite sistemos techninę būklę dėl korozijos požymių, pavyzdžiui, rūdžių, skylių, pleiskanojimo, 
ir perdažykite lauko emaliniais dažais. Jei kurioje nors vietoje plieną perrėžė rūdys, nedelsdami 
pakeiskite stulpą. 
• Sistemos priežiūrai nenaudokite ploviklių. Plaukite švariu arba muiluotu vandeniu.
• Jei gaminys laikomas lauke, jis turi būti pastatytas atokiau nuo asmeninių daiktų ir kabančių laidų ir 
(arba) nuo vėjo apsaugotoje vietoje, kad būtų išvengta pavojaus apvirsti.
• Esant vėjuotoms ir (arba) nepalankioms oro sąlygoms:

- Jei įmanoma, nešiojamąją krepšinio sistemą laikykite patalpoje arba nuo vėjo apsaugotoje 
vietoje, kurioje nėra asmeninio turto ir (arba) oro laidų. Nustatykite užpakalinę lentą žemiausioje 
padėtyje.
- Į žemę įtvirtintos sistemos, nugarinę lentą nustatykite žemiausioje padėtyje.
- Reguliuojamos sieninės sistemos, nustatykite žemiausią lentos padėtį.
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Garantija
1. Po pirkimo sąskaitos faktūros išrašymo dienos EXIT gaminio savininkas turi: 
• 2 metų garantija plieniniam rėmui. 
• 1 metų garantija nugarinei plokštei ir ratlankiui. 
Dalims, kurios gali susidėvėti (pvz., tinkleliui), garantija nesuteikiama. 

2. Garantija taikoma tik šio gaminio ar jo sudedamųjų dalių medžiagų ir konstrukcijos defektams. 

3. Garantija netenka galios, jei: 
• Šis gaminys naudojamas neteisingai ir (arba) neatsargiai ir naudojamas taip, kad neatitinka savo 
paskirties. 
• Šis gaminys nesurinktas ir neprižiūrimas pagal instrukcijų knygelę. 
• Techninis šio gaminio remontas atliekamas neprofesionaliai. 
• Vėliau sumontuotos dalys neatitinka atitinkamo gaminio techninių specifikacijų arba yra sumontuotos 
neteisingai. 
• Defektai atsiranda dėl klimato poveikio, pavyzdžiui, korozijos, ultravioletinių spindulių arba įprasto 
irimo. 
• Produktas yra išnuomotas arba bet kokiu kitu būdu suteiktas naudotis įvairiems nenurodytiems 
asmenims. 

4. “EXIT Toys” savo nuožiūra pataisys arba pakeis visus medžiagos ir konstrukcijos defektus, kuriuos 
“EXIT Toys” nustatė garantiniu laikotarpiu. 

5. Garantija galioja tik tada, kai kartu su pirkimo sąskaitos faktūros originalu pateikiamas įrodymas. 
“EXIT toys” vartotojų aptarnavimo tarnybai arba “EXIT Toys” atstovui. 

6. EXIT Toys nustatytų medžiagų ir konstrukcijos defektų atveju gaminys arba jo sudedamosios dalys 
bus nemokamai sutaisytos arba pakeistos - pagal EXIT Toys pasirinkimą - per 1 straipsnyje nurodytą 
garantinį laikotarpį. 

7. Jei reikalavimas dėl garantijos nepagrįstas, visas išlaidas apmoka savininkas. 

8. Ši garantija negali būti perduota trečiosioms šalims. 

9. EXIT krepšinio sistemos skirtos asmeniniam naudojimui. Sistemų neleidžiama nuomoti ar naudoti 
negyvenamosiose patalpose, pavyzdžiui, mokyklose, klubuose ar vaikų darželiuose. Garantija ir bet 
kokie kiti įsipareigojimai nustoja galioti, jei EXIT krepšinio sistema išnuomojama arba naudojama 
viešose vietose. 

10. Garantijos apima žalą ar gedimą, atsiradusį gaminį NORMALIAI arba TIKSLINGAI naudojant. 
Įprastas arba numatytas naudojimas apibūdinamas kaip veikla, kuri yra būtina norint užsiimti sportu, 
kuriam įranga yra sukurta. GARANTIJA NETAIKOMA žalai, atsiradusiai dėl tyčinio kabinimo, kelių 
žaidėjų kabinimo, vandalizmo, su krepšiniu nesusijusios veiklos ar bet kokios kitos veiklos, kuri gali 
būti laikoma piktnaudžiavimu.
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Dutch Toys Group B.V. 
Edisonstraat 83 
7006RB Doetinchem, The Netherlands

+31 314 323 005 
info@exittoys.com 
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